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Midland BT2 Intercom

Grazie per aver acquistato Midland BT2 Intercom il primo vero sistema multimediale wireless pensato per il motociclista.
Midland BT2 e un dispositivo da applicare al proprio casco per comunicare con dispositivi Bluetooth, quali Telefonino, Navigatore
GPS, MP3 player e se abbinato ad un altro Midland BT2 diventa anche un sistema intercom senza fili Pilota/Passeggero oppure
Pilota/Pilota da moto a moto fino a 200m. In aggiunta Midland BT2 dispone anche di una connessione a filo per collegare iPod/
MP3 player o un ricetrasmettitore PMR446 per la comunicazione Moto a Moto fino a 5 Km.

Midland BT2 é disponibile in due versioni:

> BT2 Intercom confezione singola con un solo dispositivo

> BT2 Intercom TWIN confezione doppia con due
dispositivi.

In base alla versione in vostro possesso nella confezione
troverete:

BT2 Intercom

» 1 dispositivo di comunicazione BT2

> 1 Kit audio completo di due speakers stereo, microfono a
braccetto rigido e microfono a filo

» 1 Sistema di aggancio al casco con bi-adesivo

> 1 Sistema di aggancio al casco con morsetto

> 1 cavo audio stereo per collegare un iPod/ o un qualsiasi
altro MP3 player

> 1 Alimentatore da muro mini USB

> Spugna anti vento, chiave a brugola e velcro per il
montaggio

BT2 Intercom TWIN

» 2 dispositivi di comunicazione BT2

> 2 Kit audio completi di due speakers stereo, microfono a
braccetto rigido e microfono a filo

» 2 Sistemi di aggancio al casco con bi-adesivo

» 2 Sistemi di aggancio al casco con morsetto

» 2 cavi audio stereo per collegare un iPod o un qualsiasi
altro MP3 player

> 1 Alimentatore da muro mini USB con doppia postazione
di ricarica

> Spugna anti vento, chiave a brugola e velcro per il

Caratteristiche tecniche del Midland BT2

Generali:

>

Bluetooth ver. 2.0 stereo (protocollo Headset/Handsfree/
A2DP)

Sistema AGC per il controllo automatico del volume in
base al rumore di fondo

Attivazione della comunicazione vocale (VOX) o manuale
Telefonata privata oppure condivisa (comunicazione a tre)
Comandi manuali per: attivazione telefono, interfono e
connessione a filo

Completamente resistente all’acqua

Batteria al Lithio con autonomia fino a 8 ore di
conversazione (1 settimana in standby)

Tempo di ricarica: circa 4 ore

Dimensione: Lunghezza: 87mm - Larghezza: 47 mm -
Spessore: 16 mm

Connessioni Bluetooth:

>

Con un dispositivo identico per la modalita Intercom Pilota-

Passeggero o Moto a Moto fino a 200mt

Con dispositivo Bluetooth:

- Telefonino, GPS (Garmin Zumo e TomTom Rider 1 e 2),
MP3 player Stereo (con protocollo A2DP)

- Ricetrasmettitori PMR446 (con Bluetooth integrato o
esterno) per comunicazioni di gruppo moto a moto

Connessioni a filo:

>
>

Per sorgente audio stereo (iPod/MP3 player)
Per ricetrasmettitori PMR446 (con cavo opzionale)

Attenzione: prima di utilizzare il vostro BT2 per la prima
volta, ricordatevi di porlo in carica per almeno 4 ore.

Attenzione: Midland BT2 é stato progettato per essere
resistente all’acqua/pioggia. Verificate sempre che i
gommini di protezione delle prese sia ben chiusi in caso
di pioggia.

montaggio
| dispositivi della confezione TWIN sono gia abbinati tra loro
per poter attivare immediatamente la funzione Intercom.



Struttura del manuale d’uso

Il manuale & strutturato in 5 sezioni principali:

> Descrizione dispositivo e sistema di fissaggio

Abbinamento (Pairing) con i dispositivi Bluetooth

Utilizzo dei dispositivi Bluetooth

Utilizzo dell'ingresso audio a filo

Configurazioni speciali

Per una piu semplice configurazione del vostro BT2 vi

consigliamo di seguire la stessa sequenza della struttura del

manuale:

> Primo passo: fissare il dispositivo al casco seguendo

le istruzioni nella sezione “Descrizione sistema di

fissaggio al casco”

Secondo passo: abbinare i dispositivi Bluetooth (come per

esempio telefonino o GPS) al BT2. Seguite la procedura

specificata nel capitolo “Abbinamento a dispositivi

Bluetooth (pairing)”, relativa ai dispositivi Bluetooth in

vostro possesso.

Terzo passo: conclusa la fase di abbinamento (pairing)

potete passare al capitolo “Utilizzo della funzionalita’

dei dispositivi Bluetooth“ per verificare le specifiche

funzionalita legate ai dispositivi in precedenza accoppiati.

> Quarto passo: se avete anche dei dispositivi a filo, potete
consultare il capitolo “Utilizzo dell’ingresso audio a
filo”

> Quinto passo: se dovesse essere necessario utilizzare
delle funzioni avanzate, potete consultare il capitolo
“Configurazioni speciali”

>
>
>
>

Ricarica delle batterie

Assicuratevi che il dispositivo di comunicazione sia comple-

tamente carico prima di iniziare ad utilizzarlo. La prima volta

sono necessarie almeno 5/6 ore. Successivamente il tempo

si riduce mediamente a 4 ore per una ricarica completa. Per

ragioni di comodita, il dispositivo pud essere rimosso dal ca-

sco prima di essere ricaricato.

Per caricare il dispositivo di comunicazione, sollevate la pro-

tezione in gomma della presa di ricarica e collegate ad essa

lo spinotto del caricatore, quindi innestate la spina CA del

caricatore ad una presa di rete elettrica.

> Il LED rosso lampeggera per tutto il tempo della ricarica.
Lasciate I'apparecchio collegato fino a che il LED si spe-
gne.

> Quando la carica € completa, scollegate il dispositivo dal
caricatore.
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Descrizione dispositivo
e sistema di fissaggio

Descrizione BT2

Il dispositivo BT2 € dotato, sulla parte frontale, di 5 pulsanti
multi funzioni e nella parte inferiore tre connessioni a filo.

Telefono

Intercom

e rossa
Ricarica

iPod/MP3

Mike & speakers
PMR446

Descrizione della funzione dei pulsanti:

» Telefono: Permette di attivare/disattivare e controllare le
varie funzionalita del telefonino

> Intercom: Permette [Iattivazione/disattivazione della
funzione Intercom e la gestione della comunicazione a tre

> AUX: Permette I'attivazione/disattivazione dell'ingresso

audio a filo

Volume+: Permette di aumentare il volume

Volume -: Permette di diminuire il volume

Descrizione delle connessioni a filo

> Presa Ricarica: Permette la ricarica del dispositivo tramite
alimentatore mini USB standard

» Presa Kit Audio: Permette la connessione del kit audio
(cuffie stereo e microfono)

> Presa audio ausiliaria (AUX): Permette la connessioni di
una sorgente audio come un iPod/MP3 player stereo o un
ricetrasmettitore PMR446



Descrizione Kit Audio

Il sistema audio si compone di due speaker stereo ultra sottili
e di due microfoni intercambiabili, uno a braccetto e l'altro a
filo. Il mini connettore del microfono vi permette facilmente di
collegare il microfono piu adatto al vostro casco.
Altoparlanti stereo. | due altoparlanti stereo sono dotati di
velcro e adesivo per un semplice montaggio all'interno del
casco.

Attenzione, posizionate gli altoparlanti in modo da non
coprire completamente le orecchie, deve essere sempre
possibile sentire i rumori/indicazioni provenienti dalla
strada.

Il microfono puo essere fissato al casco in due modi:
Microfono a braccetto. Posizionate il braccetto del
microfono con la parte di Velcro/adesivo tra I'imbottitura e
la calotta rigida del casco, in modo che il microfono sia ben
posizionato di fronte alla bocca, con il simbolo bianco rivolto
verso la bocca stessa. Questo tipo di microfono & adatto per
i caschi Jet e Modulari.

Microfono a filo. Posizionate il microfono, grazie al velcro/
adesivo, all'interno del casco di fronte alla bocca. Questo tipo
di microfono & piu indicato per | caschi integrali.

Il Kit Audio infine deve essere collegato, tramite il connettore
ad “L” al Midland BT2 Intercom nella presa centrale.
Il connettore €& estremamente flessibile consentendo
I'adattamento ai diversi caschi disponibili sul mercato.

Descrizione sistema di fissaggio al casco

Midland BT2 e fornito con due sistemi differenti di fissaggio
al casco: uno con bi-adesivo e I'altro con sistema di aggancio
a morsetto.

Il sistema di fissaggio permette di “agganciare” in modo sicuro
il dispositivo BT2 al vostro casco e di sfilarlo in qualsiasi
momento per ricaricarlo o riporlo. Il dispositivo BT2 va fissato
sul lato sinistro del casco.

Fissaggio con bi-adesivo

La piastrina di fissaggio presenta un parte gia predisposta
con bi-adesivo. Dopo aver pulito la superficie del casco in
corrispondenza della zona sulla quale si intende fissare il
dispositivo, rimuovete la pellicola del bi-adesivo e posizionate
la piastrina di fissaggio al casco esercitando una leggera
pressione per alcuni secondi.

Fissaggio con morsetto
Mediante la chiave a

brugola, allentate le due

viti del morsetto ed inserite

la piastrina posteriore tra
I'imbottitura del casco e la
calotta esterna rigida.

Dopo aver inserito il morsetto,
stringete le due viti in modo
che risulti stabile e ben fissato.

Inserimento e sgancio del Midland BT2

Il dispositivo BT2 si aggancia al casco, semplicemente
facendolo scorrere verso il basso, in modo che entri
nell’apposita sede del sistema di fissaggio da voi scelto
(biadesivo o a morsetto).




Il dispositivo BT2 viene mantenuto in sede, grazie all apposito
clip di aggancio posizionata nella parte superiore (A).

Per sganciare il BT2 é sufficiente premere sulla clip di
aggancio e spingere il dispositivo verso I'alto.

Configurazioni tipiche del BT2

©

1. Midland BT2 singolo “solo
pilota”

> Connessione Bluetooth con
il cellulare, con il GPS e
connessione ad un MP3 player
stereo oppure da un cellulare con
funzione MP3 per ascoltare della
musica

» Connessione a filo per I'ilPod/MP3
player stereo

> Funzione Intercom Moto a Moto I
due piloti possono comunicare tra
di loro fino a 200mt di distanza”

> Connessione a ricetrasmettitori
PMR446 via Bluetooth o a filo per
comunicazioni Moto a Moto fino a
5Km di distanza

O

2. Midland BT2 in coppia “pilota e
passeggero”

> Funzione Intercom Pilota e
Passeggero

> Connessioni Bluetooth per il
Pilota e per il Passeggero in base
alle esigenze: GPS per il Pilota,
ciascuno al proprio cellulare e
per entrambi connessione ad un
MP3 player stereo via Bluetooth
o a filo.

> Il pilota puo collegare quindi il
GPS, entrambi possono collegare
il loro cellulare ed 1 MP3 Player
Bluetooth, ed allo stesso tempo,
attivare la funzione Intercom

e

3. Midland BT2 Moto a Moto
“Piloti e Passeggeri tutti
equipaggiati di Midland BT2 e
ricetrasmettitori PMR446”

> Funzione Intercom Pilota e
Passeggero

> Connessioni Bluetooth per il
Pilota e per il Passeggero in base
alle esigenze: GPS per il Pilota,
ciascuno al proprio cellulare.

» Connessione di gruppo “Moto a
Moto” mediante il collegamento
ad un ricetrasmettitore PMR446.
Il collegamento del PMR446, pud
essere fatto indifferentemente al
dispositivo del Pilota o a quello
del Passeggero.

> Il ricetrasmettitore PMR446 pud
essere collegato via Bluetooth
oppure via filo




Considerazioni generali sulla priorita’

Midland BT2 & un dispositivo Bluetooth che pud essere
abbinato ad altri dispositivi Bluetooth con funzionalita
differenti: telefonino, GPS, MP3 player, ecc... In base alla
tipologia del dispositivo, Midland BT2 assegna delle priorita di
funzionamento, per esempio la telefonata & prioritaria rispetto
alla musica, questo vuole dire che al sopraggiungere di una
telefonata, la musica viene interrotta per poter rispondere.
Sono state quindi definite tre priorita di utilizzo per soddisfare
le principali esigenze.

Dispositivi con priorita 1 (Alta)

Il Telefonino o il GPS per loro natura, devono avere la priorita
piu alta su qualsiasi altro dispositivo collegato. Quando arriva
una telefonata oppure un’indicazione del Navigatore, questa
deve interrompere qualsiasi altra comunicazione attiva.
| dispositivi con priorita 1 devono essere abbinati al BT2
utilizzando il pulsante “Telefono”.

Dispositivi con priorita 2 (Media)

A questa priorita corrisponde solo un altro BT2 con la
funzionalita di Intercom. Quando la funzione Intercom
viene attivata, tutte le altre comunicazioni verranno chiuse
eccetto per quelle con priorita 1 (Alta). E’ possibile modificare
questa condizione seguendo la procedura descritta nel
capitolo “Comunicazioni a tre sempre attiva”, nella sezione
“Configurazioni speciali”. L'abbinamento tra due Midland BT2
avviene utilizzando i pulsanti “Volume +” e “Volume —*.

Dispositivi con priorita 3 (Bassa)

Un MP3 player, un adattatore Bluetooth o una ricetrasmittente
PMR446, hanno una priorita bassa, quindi verranno interrotti
al sopraggiungere di una telefonata, di un’indicazione GPS
(priorita 1) o alla apertura della comunicazione Intercom
(priorita 2).

| dispositivi con priorita 3 devono essere abbinati al BT2
utilizzando il pulsante “AUX”.

Infine il Midland BT2 accetta anche i dispositivi audio collegati
via filo. Quest'ultima connessione ha la priorita pit bassa in
assoluto e viene interrotta ogni volta che una connessione
Bluetooth viene aperta.

Accensione e spegnimento del MIDLAND BT2

I BT2 pud essere acceso tenendo premuto il pulsante
“Intercom”. Per spegnerlo invece, occorre sfruttare la
combinazione dei due pulsanti “Telefono” e “Intercom”. In
questo modo non & possibile spegnere il dispositivo in modo
involontario durante I'uso (cosa che potrebbe succedere,
specialmente se si utilizzano i guanti).

ON OFF

Accensione:

> Tenete premuto il pulsante “Intercom” per circa 3 secondi,
fino all’accensione della luce BLU lampeggiante.

Spegnimento:

> Tenete premuti i pulsanti “Intercom” e “AUX” insieme
per circa 3 secondi, fino a che la luce ROSSA emette 3
lampeggi.

Abbinamento a dispositivi Bluetooth
(pairing)

Midland BT2 & un dispositivo Bluetooth che pud essere
abbinato ad altri dispositivi Bluetooth.

La procedura prevede che il BT2 entri prima in modalita di
abbinamento (Setup). In questa modalita le uniche operazioni
consentite sono quelle di abbinamento (pairing). Dopo aver
abbinato i dispositivi Bluetooth, per poter utilizzare il BT2 &
necessario uscire dalla modalita “Setup” e passare a quella
di “Utilizzo”.

Modalita’ di abbinamento (setup)

Spegnete il BT2. Tenere premuto il pulsante centrale
(Intercom) fino a che la luce non rimane di colore rosso fisso.
Ora il BT2 & in modalita di “Abbinamento” (Setup), pronto per
essere abbinato ad altri dispositivi.




Abbinamento ad un altro BT2

| due dispositivi presenti nella stessa confezione (Midland
BT2 Intercom TWIN) sono gia accoppiati tra loro e pronti
all’'uso, quindi non e necessario attivare questa procedura di
abbinamento.

Se invece, i dispositivi non fanno parte della stessa
confezioneo se avete acquistato un altro BT2 in un secondo
momento (per esempio per il passeggero), dovete prima
procedere alla procedura di abbinamento.

Attivate la modalita “Abbinamento” (set up) su entrambi
i dispositivi (luce rossa accesa fissa), tenere premuto il
pulsante “Volume +” sul primo dispositivo, fino a che la luce
lampeggia alternativamente Rossa e Blu. Tenere premuto il
pulsante “Volume —* sull'altro dispositivo fino a che la luce
Rossa e Blu lampeggia alternativamente. Ora i due dispositivi
si cercano per completare I'abbinamento. Se I'abbinamento
€ avvenuto in modo corretto, su entrambi si accende, per un
secondo, la luce Blu, per poi tornare in modalita abbinamento
con la luce Rossa fissa.

Abbinamento ad un telefonino

1. Attivate sul vostro telefonino la modalita di ricerca
dispositivi Bluetooth. Questa funzione dipende dalla marca
e modello del vostro telefono (fate riferimento al manuale
del telefonino).

2.Con il BT2 gia in modalitd “Abbinamento” (luce rossa
fissa), premere il pulsante “Telefono” fino a quando la luce
lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi sul telefonino comparira il nome
“Midland BT2”, selezionatelo e seguite le istruzioni del
vostro telefonino per accettare I'abbinamento. Quando
viene richiesto, immettete il codice di abbinamento: 0000
(quattro zeri). Il telefono confermera se il processo di
abbinamento & stato completato con successo.

4. 1l BT2 tornera in modalita setup (luce rossa fissa) pronto
per ulteriori abbinamenti.

L’abbinamento di un telefono cellulare esclude la possibilita di
abbinare al BT2 anche un Navigatore GPS, perche entrambi
sono dispositive con priorita 1 (alta).

Questo limite e facilmente superabile abbinando il
telefonino direttamente al Navigatore GPS, e poi abbinando
quest’ultimo al Midland BT2. In questo caso le funzionalita
del telefonino sono gestite direttamente sul Navigatore GPS.
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Abbinamento ad un Navigatore GPS

In generale € possibile abbinare qualunque navigatore GPS

che accetti un auricolare Bluetooth.

Midland BT2 & stato testato con successo con la famiglia di

navigatori GPS ZUMO della Garmin e il TOMTOM Rider 1 e 2.

1. Attivate sul vostro GPS la modalita di ricerca dispositivi
auricolari Bluetooth. Questa funzionalita dipende dalla
marca e modello del vostro GPS (fate riferimento al
manuale del GPS).

2. Nello stesso tempo premete il pulsante “Telefono” sul BT2
fino a quando la luce lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi sul GPS comparira il nome “Midland
BT2", selezionatelo e seguite le istruzioni per accettare
I'abbinamento. Quando viene richiesto, immettete il codice
di abbinamento: 0000 (quattro zeri). I GPS confermera
se il processo di abbinamento & stato completato con
successo.

4. 11 BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa) pronto per
ulteriori abbinamenti.

L’abbinamento di un Navigatore GPS esclude la possibilita di

abbinare al BT2 anche un telefonino, perché entrambi sono

dispositivi con priorita 1 (alta).

Questo limite & faciimente superabile abbinando il telefonino

direttamente al Navigatore GPS, e poi abbinando quest'ultimo

al Midland BT2. In questo caso le funzionalita del telefonino
sono gestite direttamente sul Navigatore GPS.

L’abbinamento ad un Navigatore GPS esclude la possibilita

di abbinare al BT2 un telefono cellulare.

Questo limite & faciimente superabile abbinando il telefonino

direttamente al Navigatore GPS, e poi abbinando quest’ultimo

al BT2. In questo caso le funzionalita del telefonino sono
gestite direttamente sul Navigatore GPS.

Abbinamento ad un MP3 player

1. Attivate sul vostro MP3 player la modalita di ricerca dispositivi
Bluetooth. Questa funzione dipende dalla marca e modello
quindi fate riferimento al manuale del’MP3 player.

2. Nello stesso tempo premete il pulsante “AUX” sul BT2 fino
a quando la luce lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi sul’MP3 player comparira il nome
“Midland BT2”, selezionatelo e seguite le istruzioni per
accettare I'abbinamento. Se viene richiesto, immettete
il codice di abbinamento: 0000 (quattro zeri). U'MP3
player confermera se il processo di abbinamento & stato
completato con successo.



4. 11 BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa) pronto per
ulteriori abbinamenti.

Abbinamento ad altri dispositivi Bluetooth

Midland BT2 pud essere abbinato ad altri dispositivi Bluetooth,
quali MP3 Player stereo, adattatori Bluetooth (es.: BPA100)
oppure ricetrasmettitori con Bluetooth integrato (es.: Midland
445BT).

1. Attivate la modalita pairing sul dispositivo Bluetooth.
Questa funzione dipende dalla marca e modello, quindi
fate riferimento al manuale dell’apparato Bluetooth.

2. Contemporaneamente premete il pulsante “AUX” sul BT2
fino a quando la luce lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi I'abbinamento viene completato e il
BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa) pronto per
ulteriori abbinamenti.

Attenzione: il processo diricercadiun altro dispositivo
(luce rossa e blu lampeggiante) dura circa 2 minuti
dopo di che se non viene trovato nessun dispositivo,
il BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa). A
questo punto ripetere nuovamente la procedura,
ripartendo dal punto 2. Se volete interrompere
la procedura di abbinamento (luce Rossa e Blu
lampeggiante) e tornare alla fase di set up (luce rossa
fissa) premete 2 volte il pulsante “Intercom”.

Reset di tutti i dispositivi accoppiati

Potrebbe essere necessario eliminare tutti i riferimenti di
abbinamento registrati nel BT2 (reset). Per fare questo dovete
tenere premuto contemporaneamente i pulsanti “Volume +” e
“Volume —“ per 4 secondi, la luce Blu si accendera fissa per
un secondo.. Da questo momento il BT2 non avra piu nessun
dispositivo Bluetooth in memoria e potrete procedere ad una
nuova sessione di accoppiamento (pairing).

Uscire dalla modalita’ di abbinamento (setup)

Dopo aver concluso il pairing con i vari dispositivi Bluetooth, &
necessario uscire dalla modalita “Setup” per poter utilizzare il BT2.
Tenete premuto per 3 secondi il pulsante Intercom (pulsante
centrale). La luce Rossa si spegne e al suo posto lampeggia
la luce Blu. Ora potete utilizzare il BT2.

Riconnessione ai dispositivi Bluetooth

Dopo aver abbinato con successo i dispositivi, potete
spegnerli e riaccenderli senza dover ripetere la procedura
di abbinamento (pairing). Se per qualsiasi ragione i due
dispositivi dovessero perdere la connessione tra loro (es.:
se un dispositivo viene spento o se supera la massima
distanza consentita) non & necessario rifare la procedura
di abbinamento (pairing), ma in molti casi la riconnessione
avviene in modo automatico, & sufficiente riaccendere il
dispositivo o rientrare nella portata e la connessione viene
ripresa. Se questo non dovesse accadere allora &€ necessario
ritornare nelle impostazioni del dispositivo utilizzato (es.
Telefonino, MP3 player, ecc...), selezionare dall’elenco il
Midland BT2 e attivare la connessione.

Regolazione del volume

Midland BT2 & dotato della tecnologia AGC che regola
automaticamente il volume di ascolto in base al rumore di
fondo. Potete comunque regolare manualmente il volume
agendo sui pulsanti “Volume+” e “Volume -“. Per esempio
potete regolare manualmente il livello massimo di volume
desiderato nelle condizioni piu rumorose (come ad alta
velocita), in questo modo il sistema automatico AGC variera
il volume utilizzando come valore massimo quello stabilito
da voi manualmente. Questa regolazione & utile perché il
valore massimo del volume dipende dal tipo e dalla qualita
del casco utilizzato.

Utilizzo della funzionalita’ dei
dispositivi Bluetooth

Utilizzo della funzionalita’ intercom

Per utilizzare la funzionalitd Intercom & necessario che
entrambi i dispositivi siano accesi e che siano stati in
precedenza abbinati fra di loro. Se avete acquistato la
versione “singola” dovete seguire la procedura di abbinamento
spiegata nel capitolo “Abbinamento ad un altro BT2” nelle
pagine precedenti.




Priorita: La comunicazione Intercom ha sempre una
priorita piu alta rispetto alle altre comunicazioni, eccetto
per il Telefono o per il Navigatore GPS. Pertanto quando la
funzione Intercom viene attivata tutte le altre comunicazioni
aperte vengono chiuse. Solo quando arriva una Telefonata
o un’indicazione vocale dal Navigatore la comunicazione
Intercom viene chiusa. Quando la comunicazione telefonica
o l'indicazione del GPS terminano, la funzionalita Intercom
tornera automaticamente ad attivarsi.

Attenzione: Alcuni telefonini potrebbero richiedere diver-
si secondi, prima che la linea venga liberata dopo la con-
clusione della telefonata e quindi prima che l’intercom
possa essere riattivato.

Per attivare la comunicazione Intercom ¢ possibile utilizzare

due modalita:

Attivazione manuale:

> Premendo il pulsante “Intercom”, indifferentemente da
uno dei due dispositivi, la comunicazione si attiva e
rimarra attiva fino a che non viene premuto nuovamente
il pulsante “Intercom”. Sentirete 1 tono audio a conferma
dell’attivazione dell'lntercom e 2 toni audio a conferma
della disattivazione.

Attivazione vocale (VOX):

» La funzionalita VOX per I'attivazione vocale per I'Intercom
e attiva di fabbrica. E’ sufficiente parlare per aprire
la comunicazione Intercom. Se nessuno parla, dopo
1 minuto lintercom viene automaticamente -chiuso.
Per riaprire la comunicazione sara sufficiente parlare
nuovamente. Quando I'Intercom & attivato tramite VOX &
possibile comunque disattivarlo senza aspettare il tempo
predeterminato, semplicemente premendo il pulsante
“Intercom”.

» E’ possibile disattivare la funzione di attivazione vocale
(VOX) seguendo la procedura specificata nel capitolo
“Configurazioni speciali”.

Attenzione: la prima volta che attivate la funzione Inter-
com (vocale o manuale) la comunicazione si aprira con
un leggero ritardo perché i due dispositive devono prima
riconoscersi. Dalla seconda attivazione la comunicazio-
ne sara istantanea.

La distanza massima di comunicazione tra due dispositivi
Midland BT2 € di circa 200m in campo aperto. E’ quindi
possibile utilizzare il BT2 come intercom tra due piloti da
“MOTO a MOTO".
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Utilizzo della funzionalita’ telefono

Per utilizzare la funzionalita telefono & necessario che
entrambi i dispositivi siano accesi e che siano stati in
precedenza abbinati tra di loro. Seguite la procedura di
abbinamento spiegata nelle pagine precedenti nel capitolo
“Abbinamento ad un telefono cellulare”.

Attenzione: le informazioni riportate in questo capitolo si
riferiscono al collegamento diretto tra Telefonino e BT2.
Se il telefonino é collegato tramite il Navigatore GPS, la
gestione delle funzionalita del telefonino puo avvenire
solo tramite il Navigatore stesso.

Priorita: La telefonata & sempre privata e prioritaria, quindi
tutte le altre comunicazioni vengono temporaneamente
interrotte. A telefonata conclusa le comunicazioni in
precedenza interrotte vengono automaticamente riattivate.

Rispondere ad una chiamata

Quando sentite il telefonino squillare, potete rispondere
utilizzando due modalita:

Risposta vocale:

E’ sufficiente pronunciare una parola qualunque e quindi
iniziare a parlare.

Risposta manuale:

Premere brevemente il pulsante “Telefono” ed iniziare a
parlare.

Attenzione: la risposta alla telefonata puo avvenire solo
dopo il terzo squillo

Rifiutare una chiamata

Se non intendete rispondere al telefono potete lasciarlo
squillare, oppure tenere premuto per alcuni secondi il pulsante
“Telefono” (sentirete un tono audio di conferma).

Effettuare una chiamata

Ci sono diversi modi per effettuare una chiamata.

Dalla tastiera del telefonino:

> Comporre il numero sulla tastiera del telefonino

» Premere il pulsante “Invio” sul telefonino

Chiamare I'ultimo numero:

> Tenete premuto per alcuni secondi il pulsante “Telefono”,
'ultimo numero utilizzato verra richiamato (sentirete un
tono audio di conferma)

Chiamata vocale:

> Premete brevemente il pulsante “Telefono”, se il vostro
telefonino supporta la chiamata vocale, vi verra chiesto di
pronunciare il nome del contatto che volete chiamare.



Il corretto funzionamento di questa funzionalita puo dipendere
dal tipo di casco utilizzato (Jet o Integrale) o dalla velocita
di percorrenza. Fate alcune prove per valutare le condizioni
ottimali di utilizzo.

Attenzione: Se state utilizzando un MP3 Player collegato
via Bluetooth, i comandi di “Chiamata dell’'ultimo nume-
ro” e di “Chiamata vocale” non posso essere utilizzati,
in quanto gli stessi pulsanti sono attivi per comandare
le funzioni del’MP3 player. Dovete quindi prima disatti-
vare I’MP3 Player, premendo il pulsante “Intercom” per
3 secondi (sentirete 2 beep di conferma) e poi effettuare
la chiamata.

Chiudere una telefonata

Ci sono diversi modi per chiudere una telefonata:

> Aspettare che I'altra parte chiuda la telefonata

> Premere brevemente il pulsante “Telefono” (sentirete un
tono audio di conferma)

> Premere il pulsante “Chiuso” sul telefonino

Comunicazione a tre con il Telefono

Quando la comunicazione telefonica & in corso, la funzione
Intercom viene momentaneamente chiusa. E’ possibile pero
aggiungere il Passeggero alla conversazione attivando
quindi una “comunicazione a tre”. Quando la comunicazione
telefonica & in corso, premere brevemente il pulsante
“Intercom” sul dispositivo che ha ricevuto la telefonata
(sentirete 1 tono audio di conferma). Per ritornare alla
comunicazione telefonica privata, premere nuovamente il
pulsante “Intercom” (sentirete 2 toni audio di conferma).

Utilizzo della funzionalita MP3 player del
telefonino

Molti telefonini possono essere utilizzati come MP3 player
stereo. Midland BT2 supporta completamente i protocolli
A2DP e AVRCP, i quali consentono di ascoltare musica stereo
e di comandare le principali funzioni del’MP3 player. E’ infatti
possibile utilizzare i pulsanti presenti sul BT2 per gestire le
seguenti funzioni: Play, Stop/Pause, Avanti ed Indietro

Attenzione: 'MP3 player Bluetooth deve supportare il
protocollo AVRCP

Comandi disponibili:

> Attivazione funzione MP3 Player: tenere premuto il
pulsante “Intercom” per 3 secondi

> Play/Pausa della musica: tenere premuto per 3 secondi il
pulsante “Intercom”

> Avanti di una canzone: premere brevemente il pulsante
“Telefono”

> Indietro di una canzone: premere brevemente il pulsante
“AUX”

> Disattivazione MP3 Player: premere bevemente il pulsante
“Intercom” (2 beep di conferma)

Per aprire la comunicazione Intercom, € sufficiente parlare,
oppure per un attivazione manuale, prima disattivare 'MP3
Player, premendo il pulsante “Intercom” e poi premerlo
nuovamente per I'attivazione.

Priorita: L’ascolto della musica ha una priorita piu bassa
rispetto a tutti gli altri collegamenti (per esempio: Telefo-
nata o comunicazioni Intercom). Quindi la musica verra
sempre interrotta nel momento in cui un’altra comunica-
zione verra aperta.

Utilizzo delle funzionalita’ abbinate al naviga-
tore GPS

Per utilizzare le funzionalita rese disponibili da un navigatore
GPS & necessario che entrambi i dispositivi siano
accesi e che siano stati in precedenza abbinati tra loro.
Seguite la procedura di abbinamento spiegata nelle pagine
precedenti nel capitolo “Abbinamento ad un Navigatore GPS”.
Priorita: La comunicazione con il Navigatore GPS ha la
priorita piu alta, quindi qualsiasi altra comunicazione at-
tiva (come per esempio I'Intercom, la musica o un even-
tuale ricetrasmettitore) viene momentaneamente chiusa.
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Appena le indicazioni vocali del GPS sono finite, le co-
municazioni in precedenza interrotte vengono automati-
camente riattivate.

Ascoltare le indicazioni vocali del Navigatore GPS

Ogni volta che il Navigatore invia le indicazioni stradali,
queste saranno immediatamente disponibili. Qualsiasi altra
comunicazione attiva viene momentaneamente chiusa.
Appena le indicazioni vocali del GPS terminano, il BT2
ripristinera le comunicazioni precedentemente chiuse.

Ascoltare la musica dal Navigatore GPS

| piu diffusi GPS sul mercato permettono anche I'ascolto della
musica quando non ci sono indicazioni stradali da comunicare.
In questo caso la comunicazione verso il Navigatore & sempre
aperta ed € prioritaria rispetto alle altre comunicazioni attive.
Potete comunque attivare la funzione Intercom anche mentre
state ascoltando la musica, semplicemente premendo il
pulsante “Intercom” (vedi capitolo “Comunicazione a tre con
il Navigatore GPS”).

Utilizzo del telefonino abbinato al Navigatore GPS

Se avete collegato il Navigatore GPS al Midland BT2 non
potete collegare anche il telefonino ma dovete collegare
quest'ultimo direttamente al Navigatore. In questo modo tutta
la gestione del telefonino sara a carico del Navigatore GPS,
quindi fate riferimento alla procedura specificata sul manuale
del Navigatore per abbinare un telefonino e per rispondere o
effettuare una telefonata.

Comunicazione a tre con il Navigatore GPS

Quando la comunicazione con il Navigatore & attiva
(indicazioni vocali/musica o telefonata), la funzione Intercom
viene momentaneamente chiusa. E’ possibile pero aggiungere
il Passeggero attivando quindi una “comunicazione a tre”
Quando la comunicazione & in corso, premere brevemente
il pulsante “Intercom” sul dispositivo collegato al Navigatore
(sentirete 1 tono audio di conferma) ed il Passeggero ascoltera
cio che ascolta il Pilota. Per ritornare alla comunicazione
privata, premere nuovamente il pulsante “Intercom” (sentirete
2 toni audio di conferma).

Utilizzo di altri dispositivi Bluetooth

Midland BT2 pud essere abbinato ad altri dispositivi Bluetooth
quali MP3 Player, adattatori Bluetooth (es.: BPA100) oppure
ricetrasmettitori con Bluetooth integrato (es.: Midland 445BT).
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Per utilizzare questi dispositivi € necessario che entrambi gli

apparati siano accesi e che siano stati in precedenza abbinati

fra loro. Seguite la procedura di abbinamento spiegata

nelle pagine precedenti nel capitolo “Abbinamento ad altri

dispositivi Bluetooth”.

| dispositivi abbinati, possono essere attivati o disattivati

senza perdere I'abbinamento, semplicemente utilizzando il

pulsante “AUX”:

» Disattivazione: tenete premuto per 3 secondi il pulsante
AUX (sentirete 2 toni audio di conferma)

» Attivazione: tenete premuto per 3 secondi il pulsante AUX
(sentirete 1 tono audio di conferma)

In questo modo il dispositivo viene semplicemente scollegato

temporaneamente dal BT2, ma i due dispositivi rimarranno

comunque abbinati tra loro.

Priorita: La comunicazione ad altri dispositivi Bluetooth ha
una priorita inferiore rispetto alla connessione al Telefonino,
al Navigatore GPS ed alla comunicazione Intercom. Questo
significa che verra interrotta ogni volta che sopraggiungera
una telefonata, un’indicazione vocale del navigatore o quando
verra aperta la comunicazione Intercom.

Attenzione: se utilizzate il Navigatore GPS per ascoltare
la musica, (quindi la comunicazione con il Navigatore é
sempre attiva), gli altri dispositivi Bluetooth, avendo una
priorita inferiore, saranno sempre disattivati.

Utilizzo di un MP3 Player Bluetooth:

Midland BT2 supporta completamente i protocolli A2DP e
AVRCP, i quali consentono di ascoltare musica stereo e di
comandare le principali funzioni del’MP3 player.

E’ infatti possibile utilizzare i pulsanti presenti sul BT2 per
gestire le seguenti funzioni: Play, Stop/Pause, Avanti e
Indietro.



Comandi disponibili:

> Attivazione della funzione MP3 Player: tenere premuto per
3 secondi il pulsante “Intercom”

> Play/Pausa della musica: tenere premuto per 3 secondi il
pulsante “Intercom”

> Avanti di una canzone: premere brevemente il pulsante
“Telefono”

> Indietro di una canzone: premere brevemente il pulsante
“AUX"

> Disattivazione MP3 Player: premere bevemente il pulsante
“Intercom” (2 beep di conferma)

Per aprire la comunicazione Intercom, € sufficiente parlare,
oppure per un attivazione manuale, prima disattivare 'MP3
Player, premendo il pulsante “Intercom” e poi premerlo
nuovamente per I'attivazione.

Attenzione: Non é possibile garantire la completa com-
patibilita con i vari modelli di MP3 Player Bluetooth sul
mercato, in quanto le modalita di connessione e di con-
trollo sono spesso proprietarie.

Utilizzo di un adattatore Bluetooth:

Midland BT2 puo essere collegato ad un adattatore Bluetooth
esterno (come ad esempio il BPA100) per utilizzare dispositivi
audio che non hanno il Bluetooth integrato (come ad esempio
dei ricetrasmettitori o dei GPS di prima generazione). Dopo
aver accoppiato i due dispositivi, seguite le istruzioni fornite
con il dispositivo stesso.

Utilizzo di un ricetrasmettitore con Bluetooth integrato:
Midland BT2 pud essere collegato ad un ricetrasmettitore
con Bluetooth integrato come il Midland 445BT per la
comunicazione moto a moto. Dopo aver accoppiato i due
dispositivi come spiegato nel capitolo “Abbinamento di altri
dispositivi Bluetooth”, attivate la connessione Bluetooth
premendo il pulsante apposito sulla radio. Ora € possibile
comunicare via radio utilizzando il pulsante PTT sulla
ricetrasmittente o quello esterno a filo contenuto nella
confezione della radio stessa.

Utilizzo dell’ingresso audio a filo

Midland BT2 ha disponibile anche un ingresso audio a filo
(denominato AUX) per collegare una sorgente audio Stereo
come ad esempio un iPod (o un qualsiasi altro MP3 Player)
oppure un ricetrasmettitore PMR446 per la comunicazione
tra moto a moto.

Priorita: L'ingresso audio a filo ha la priorita piu bassa in
assoluto rispetto a tutti gli altri collegamenti via Bluetooth
(Intercom compreso), quindi verra sempre interrotta nel
momento in cui un’altra comunicazione Bluetooth viene
aperta.

Ascolto della musica

Per ascoltare la musica dall'ingresso a filo & sufficiente
collegare la sorgente audio tramite il cavo in dotazione. La
regolazione del volume €& gestita in automatico dal sistema
AGC quindi dovete solamente posizionare il volume del
vostro iPod/MP3 Player ad un livello tale che in condizioni
normali (bassa velocita) la musica sia adeguata.

Attenzione: non alzate mai il volume del’lMP3 Player al
massimo.

Consiglio: fate alcune prove, regolando il volume del vostro
iPod/MP3 Player in modo che a bassa velocita il volume in
cuffia sia ad un livello ottimale, poi annotatevi il valore in modo
che la prossima volta possiate immediatamente riconfigurarlo
con il valore corretto.

Attenzione: | pulsanti di regolazione volume “Volume+” e
“Volume —“ non controllano il volume della sorgente audio
a filo. Solo il sistema automatico AGC gestisce I'audio.

Attivazione/disattivazione dell’ingresso a filo

Grazie al pulsante “AUX” & possibile attivare e disattivare

l'ingresso a filo:

> Disattivazione: premere brevemente il pulsante AUX
(sentirete 2 toni audio di conferma)

> Attivazione: premere brevemente il pulsante AUX (sentirete
1 tono audio di conferma)

Utilizzo di un ricetrasmettitore

Per utilizzare un ricetrasmettitore & necessario utilizzare un
cavo specifico opzionale che collega direttamente la vostra
radio al Midland BT2. La comunicazione via radio avviene
premendo il pulsante di trasmissione PTT quando si vuole
parlare e rilasciandolo quando si ascolta. Non & possibile
parlare ed ascoltare contemporaneamente. Il cavo di
connessione al ricetrasmettitore & infatti dotato di un pulsante
PTT che pud essere fissato al manubrio della moto o tenuto
in mano nel caso la radio sia collegata al Midland BT2 del
Passeggero.

Regolate il volume del ricetrasmettitore ad un livello ottimale, in
condizioni di velocita normale. Ricordate che la regolazione del
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volume € controllata dal sistema automatico AGC, quindi verra
automaticamente aumentato in base al variare del rumore di
fondo.

Configurazioni speciali

Midland BT2 pud essere configurato in modo specifico per
rispondere anche al motociclista piu esigente.
E’ infatti possibile configurare le seguenti funzionalita
“avanzate”, per gli utilizzatori piu esperti:
> Comunicazione a tre sempre attiva
> Attivazione vocale dell'Intercom (VOX)

Regolazione della sensibilita del microfono

Disattivazione della funzione VOX

Comunicazione a tre sempre attiva

Normalmente (per defult) sia le comunicazioni Bluetooh con
priorita 3 (bassa) che I'audio proveniente dalla connessione a
filo, siinterrompono quando I'Intercom viene aperto. Attivando
invece questa funzione non si chiudono e vengono condivise
con laltro casco. Questa funzione pud essere utile, per
esempio, se si vuole mantenere la comunicazione Intercom
aperta e allo stesso tempo parlare con un ricetrasmettitore
collegato via Bluetooth o via filo. In aggiunta questa funzione
puo essere utilizzata per condividere la stessa musica tra
Pilota e Passeggero (vedi il capitolo “Condivisione della
musica tra Pilota e Passeggero” piu avanti).

L’attivazione/disattivazione della “comunicazione a tre” puo
essere fatta anche su un solo dispositivo, in questo modo solo
quel dispositivo potra condividere I'audio e non viceversa.

Attivazione/Disattivazione

» Con il BT2 spento, tenere premuto il pulsante centrale
“Intercom” fino a che la luce non rimane di colore rosso
fisso. Ora il BT2 & in modalita “Abbinamento” (setup).

» Tenere premuto contemporaneamente per tre secondi i
pulsanti “Telefono” e “AUX”

> Se la funzione era in precedenza disattiva, verra attivata
(luce Blu accesa fissa per 2 secondi).

> Al contrario se era attiva, verra disattivata (luce Blu con 2
lampeggi di 2 secondi).

Attenzione: se il dispositivo Bluetooth & un MP3 player
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stereo, verra comunque interrotto quando si attiva la co-
municazione Intercom (solo i dispositivi “mono” posso-
no avere la comunicazione a tre attiva).

Attivazione vocale dell’intercom (Vox)

L'apertura della comunicazione Intercom, pud avvenire oltre
che manualmente, anche tramite attivazione vocale (VOX). Il
corretto funzionamento del VOX dipende dal rumore di fon-
do, quindi dalla velocita, dalla tipologia di moto e anche dalla
silenziosita del proprio casco. Per ottenere il migliore risulta-
to, & possibile decidere la soglia di attivazione, scegliendo 4
livelli di sensibilita del microfono: alta, media bassa e molto
bassa. La sensibilita alta € piu indicata per moto silenziose e
protette come Scooter o moto carenate. La sensibilita bassa
€ piu indicata per moto scoperte e rumorose (naked).

Di fabbrica il BT2 & preconfigurato con la sensibilita “media”.
In aggiunta, & possibile anche disabilitare completamente la
funzione VOX e quindi attivare I'Intercom e la risposta alla
telefonata solo in modalitd manuale.

Regolazione della sensibilita del microfono

1) Entrate in modalita Abbinamento (Setup): Spegnete il
BT2.

- Tenere premuto il pulsante centrale (Intercom/on) fino a
che la luce non rimane di colore rosso fisso. Ora il BT2
€ in modalita “Abbinamento” (setup).

2) Premete brevemente una volta il pulsante “AUX”, la luce
Blu si accendera fissa.

3) Ora premete il pulsante “Volume +” o “Volume -“ per au-
mentare o diminuire la sensibilita. La luce Rossa lampeg-
gera indicando che il pulsante & stato premuto (quando
raggiungete il limite della regolazione la luce smette di
lampeggiare).

4) Premete nuovamente il pulsante AUX, la luce Blu lam-
peggera diverse volte in base alla configurazione della
sensibilita in quel momento attiva: 1 volta= Vox disattivo
| 2 volte=sensibilita molto bassa / 3 volte=sensibilita bas-
sa / 4 volte= sensibilita media / 5 volte= sensibilita alta
Default=livello medio

5) Ora la luce rossa tornera ad essere accesa fissa per indi-
care che le modifiche sono state registrate e siete tornati
alla modalita di abbinamento (setup).

6) Se dovete modificare ulteriormente la configurazione della
sensibilita ripetete i passi dal punto 2, altrimenti uscite dal-
la modalita di “Abbinamento (setup)” tenendo premuto per



3 secondi il pulsante Intercom (pulsante centrale). La luce
rossa si spegne e al suo posto lampeggia la luce blu.
Ora potete utilizzare il BT2.

Disattivazione della funzione VOX

(per Intercom e Telefono)

Seguite tutta procedura spiegata per regolare la sensibilita
del microfono (vedi sopra), ma al punto 4 premente il pul-
sante “Volume -” fino a quando la luce rossa non lampeggia
piu indicando che avete raggiunto il limite della regolazione.
Premete il pulsante AUX e la luce Blu lampeggera una volta.
Ora il Vox non & attivo. Uscite dalla modalita di “Abbinamento
(setup)” tenendo premuto per 3 secondi il pulsante Intercom
(pulsante centrale). La luce rossa si spegne e al suo posto
lampegagia la luce blu.

Ora potete utilizzare il BT2.

Se in futuro intendete abilitare nuovamente il VOX, ripetete
tutta la procedura sopra indicata selezionando con il pulsante
“Volume +” il nuovo valore.

Consigli per utilizzi specifici
Di seguito alcuni suggerimenti per ottenere il massimo dalle
funzionalita del vostro BT2.

Utilizzo di un ricetrasmettitore PMR446 insieme alla
comunicazione Intercom (Pilota/Passeggero).

Se intendete utilizzare un ricetrasmettitore PMR446 per la
comunicazione di gruppo e allo stesso tempo volete avere
attiva la funzione di Intercom tra Pilota e Passeggero dovete
tenere presente che ogni volta che parlate, grazie alla funzione
VOX, la comunicazione Intercom viene aperta, escludendo di
conseguenza la comunicazione via radio. Quest'ultima infatti
ha una priorita inferiore rispetto alla comunicazione Intercom.
Per ovviare a questo potete procedere in due modi:

Disattivazione del VOX

Disattivate la funzionalita VOX come spiegato nel capitolo
precedente, in modo che quando parlate via radio I'lntercom
non venga automaticamente attivato. Per attivare I'Intercom
sara necessario premere il pulsante Intercom manualmente
(questo disabilitera la comunicazione via radio che verra
automaticamente ripresa quando IIntercom verra chiuso,
sempre manualmente).

Attenzione: ricordate che disattivando la funzione di Vox
anche la risposta alla telefonata potra avvenire solo in
modalita manuale (premendo il pulsante “Telefono”).

Abilitazione della comunicazione a tre sempre attiva
Attivando questa funzione, come spiegato nel capitolo
precedente, ogni volta che parlate I'lntercom viene attivato
ma la comunicazione con il ricetrasmettitore rimane aperta,
dandovi cosi la possibilita di condividere la comunicazione
via radio anche tra Pilota e Passeggero.

Condivisione della musica tra Pilota e Passeggero

Se intendete condividere la stessa musica tra Pilota e

Passeggero, potete seguire questa semplice procedura:

> Collegate la sorgente musicale a filo ad uno dei due
dispositivi.

> Abilitate la “comunicazione a tre” sul dispositivo su cui
€ collegata la sorgente musicale (seguite la procedura
spiegata nel capitolo precedente).

> Attivate lintercom, ora entrambi ascolterete la stessa
musica.

Attenzione: Solo chi ha la musica direttamente collegata
via filo potra ascoltarla in modalita stereo.

Attenzione: La condivisione della musica non é possibile
se la sorgente é un Player Bluetooth Stereo (A2DP).
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SEGNALI ACUSTICI E LUMINOSI

Indicazioni luminose

| Stato

Generali

Nessuna indicazione (luce spenta)

Dispositivo spento/ Dispositivo completamente carico

Luce blu lampeggiante ogni 3 secondi

Dispositivo acceso (standby)

Luce rossa lampeggiante ogni 3 secondi

Standby — batteria scarica

Tre lampeggi della luce rossa

Dispositivo in spegnimento

ogni 3 secondi

Luce rossa e blu lampeggiante insieme

Dispositivo attivo (Intercom, telefono o connessione Bluetooth)

un lampeggio rosso

Luce rossa e blu lampeggiante insieme e

Dispositivo attivo e batteria scarica

Luce rossa lampeggiante ogni 2 secondi

Dispositivo in ricarica (connesso ad una fonte di alimentazione)

SETUP

Luce rossa fissa

Modalita “Setup”

Luce rossa e blu lampeggiante

Modalita “Pairing” (ricerca dispositivi)

Luce blu fissa per 2 secondi

Abbinato con successo/ Reset dei dispositive abbinati/ Comunicazione a tre abili-
tata

Luce blu con lampeggio lungo

Comunicazione a tre disabilitata

Segnalazioni audio

Stato

Tono ascendente (basso-alto)

Dispositivo in accensione

Tono discendente (alto-basso)

Dispositivo in spegimento

Intercom Abilitato/Disabilitato

1 tono = abilitato / 2 toni = disabilitato

1 tono Funzione abilitata
2 toni Funzione disabilitata
FUNZIONALITA’

Se vuoi questa funzione...

...devi fare cosi

Generali

Accendere il dispositivo

Tenere premuto il pulsante “Intercom” per 3 secondi (la luce blu lampeggia)

Spegnere il dispositivo

Tenere premuti i pulsanti “Intercom” e “AUX” per 3 secondi (la luce rossa lampeggia
tre volte)

Aumentare il volume

Premere o tenere premuto il pulsante “Volume +”

Diminuire il volume

Premere o tenere premuto il pulsante “Volume —*
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Telefono cellulare

Rispondere ad una chiamata

Premere il pulsante “Telefono” / pronunciare una parola

Rifiutare una chiamata

Mantenere premere il pulsante “Telefono” / rimanere in silenzio

Chiudere una chiamata

Premere il pulsante “Telefono”

Chiamata vocale (in stand by)

Premere il pulsante “Telefono” e pronunciare il nome della persona

Richiamata I'ultimo numero (in stand by)

Tenere premuto il pulsante “Telefono” per 3 secondi (2 beep di conferma)

Conversazione a tre (pilota-passeggero-
telefono)

Con la chiamata attiva, premere il pulsante “Intercom”

Rilasciare la conversazione a tre

Premere nuovamente il pulsante “Intercom”

Navigatore GPS

Tutti i controlli sono sul GPS

INTERCOM

Attivare I'Intercom

Iniziare a parlare/premere il pulsante “Intercom”

Disattivare I'Intercom

Smettere di parlare (dopo 1 minuto la comunicazione si chiude)/ premere il pulsante
“Intercom”

MP3 player Bluetooth

Attivare 'MP3 player/Play e Pausa

Mantenere premuto il pulsante “Intercom” per 3 secondi

Avanti di una canzone

Premere il pulsante “Telefono”

Indietro di una canzone

Premere il pulsante “AUX”

Disattivare 'MP3 player

Premere il pulsante “Intercom”

Altri dispositivi Bluetooth (adattatori, ricetrasmettitori)

Connessione e disconnessione

| Tenere premuto il pulsante “AUX” per 3 secondi

Connessione a filo

Attivazione/ Disattivazione

| Premere brevemente il pulsante “AUX”

SETUP E ABBINAMENTO (PAIRING)

Entrare in modalita SETUP

Tenere premuto il pulsante “Intercom” per 7 sec. con il dispositivo spento

Abbinare un telefono o un Navigatore
GPS

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “Telefono” fino a che la luce Blu e Ros-
sa lampeggia alternativamente

Abbinare un dispositivo Bluetooth

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “AUX” fino a che la luce Blu e Rossa
lampeggia alternativamente
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Abbinare un altro dispositivo BT2

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “Volume +” su uno dei due dispositive e
“Volume —“ sull’altro dispositivo (le luci Rosse e Blu lampeggiano alternativamente).
Appena I'abbinamento avviene, entrambe le luci rimangono blu fisse per un secon-
do.

Reset di tutti i dispositivi abbinati

In modalita Setup, tenere premuto insieme i pulsanti “Volume +” e “Volume -*. La
luce blu rimane accesa fissa per due secondi.

Setup di configurazioni Speciali

Comunicazione a tre 3” sempre attiva

In modalita Setup, premere il pulsante “Telefono” per 3 secondi.
Luce blu accesa fissa per 3 secondi=attiva
Luce blu lampeggiante lungo= disattiva

Cambiare la sensibilita del Vox
o disattivarlo

In modalita Setup, premere il pulsante “AUX” (Luce blu fissa)

Adesso premere “Volume +” o “Volume -“ per aumentare o diminuire la sensibili-
ta. Premere nuovamente “AUX” per confermare e tornare alla modalita Setup (luce
Rossa fissa)

Luce blu lampeggiante:

Un lampeggio = VOX disattivo

Due lampeggi = sensibilita molto bassa

Tre lampeggi = sensibilita bassa

Quattro lampeggi = sensibilita media

Cinque lampeggi = sensibilita alta

Uscire alla modalita Setup

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “Intercom” fino a che la luce rossa si
spegne e la blu inizia a lampeggiare.

Certificazioni e Conformita di Sicurezza

CE/Informazioni generali

Questo prodotto & conforme alla direttiva 99/05/CE e puo essere liberamente utilizzato nei paesi dell’'UE.

Agli utenti non & permesso effettuare variazioni o modifiche di qualsiasi tipo all’apparecchio. Queste ultime, se non
espressamente approvate dal produttore, annullano la possibilita di utilizzo dell’apparecchio ed invalidano la garanzia.

Per ulteriori informazioni, fate riferimento al nostro sito web

www.cte.it
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Midland BT2 Intercom

Thank you for purchasing the Midland BT2 Intercom, the first truly wireless multimedia system for bikers.

The Midland BT2 is designed to be fitted directly on to your helmet and to be used for communications with Bluetooth devices like
mobile phones, GPS Sat-Navs and MP3 players. If desired, it can also be paired with another Midland BT2 unit and used as wireless
Rider/Pillion Intercom system or Rider to Rider in bike-to-bike mode, within a maximum range of 200 meters. The Midland BT2 is
also supplied with a wired connection that can be used to connect an iPod/MP3 player or PMR446 transceiver,which will then enable

bike-to-bike communications up to a maximum range of 5 km.

Midland BT2 is available in two versions:
> Single BT2 Intercom kit with one unit only
> BT2 Intercom TWIN with two units

Depending on the model purchased, the package contains

the following parts:

BT2 Intercom

> 1 BT2 communication unit

> 1 audio kit with two stereo speakers, microphone with
boom and wire microphone

> 1 plate with bi-adhesive strip to fix the unit onto the helmet

> 1 clamp to fix the unit onto the helmet

> 1 stereo audio cable to connect an iPod/ or other models
of MP3 players

> 1 miniUSB wall-mounting power supply

> Wind Suppressing Foam Microphone Cover, Allen key and
Velcro strip for assembly

BT2 Intercom TWIN

> 2 BT2 communication units

> 2 audio kits with two stereo speakers, microphone with
boom and wire microphone

> 2 plates with bi-adhesive strip to fix the unit onto the hel-
met

> 2 clamps to fix the unit onto the helmet

» 2 stereo audio cables to connect an iPod/ or other models
of MP3 players

> 1 miniUSB wall-mounting power supply with double plug

> Wind Suppressing Foam Microphone Cover, Allen key and
Velcro strip for assembly

The units included in the TWIN kit are already paired and

can therefore be immediately used in the Intercom mode.

Technical specifications of Midland BT2

General:
> Bluetooth ver. 2.0 stereo (Headset/Handsfree/A2DP pro-

tocol)

> AGC system automatically controls the volume in relation

to background noise

> Voice (VOX) or manual communications option
» Private or shared (3-way communications) call mode
> Manual controls to enable: telephone, intercom and wire

connection

> Fully waterproof

> Lithium battery with 8 hours talk time (1 week in standby
mode)

> Recharge time: app. 4 hours

> Dimensions. Length: 87 mm — Width: 47 mm - Thickness:
16 mm

Bluetooth connections:
> Identical device for Rider to Pillion or Bike-to-Bike Intercom
mode, up to a maximum range of 200 meters
> Bluetooth devices
- Mobile phone, GPS (Garmin Zumo and TomTom Rider 1
and 2), MP3 player Stereo (with A2DP protocol)
- PMRA446 transceivers (with built-in or external Bluetooth
connection) for group bike-to-bike communications

Wire connections:

> For stereo audio input (iPod/MP3 player)
> For PMRA446 transceivers (with optional cable)

Attention: before using BT2 for the first time, remember

to recharge it for at least 4 hours.

Attention: Midland BT2 is designed to withstand rain and

water. However, if it is raining, always verify that the rub-
ber caps protecting the sockets are fully fitted.




Structure of the operator’s manual

This manual is divided into 5 main sections:

> Description of the unit and installation brackets
» Pairing with Bluetooth devices

> Using the features of Bluetooth devices

> Using the wire audio input

> Special configurations

To easily configure your BT2 unit, please follow the sequence

of steps described below:

> Step 1: fix the unit onto your helmet following the instruc-
tions provided in the “Fixing the unit onto the helmet”
section.

> Step 2: pair the Bluetooth devices (for example a mobile
phone or GPS) with the BT2 unit. Follow the procedure de-
scribed in the chapter: “Pairing with Bluetooth devices”,
choosing the Bluetooth devices you are using.

> Step 3: after completing the pairing operation, go to the
“Using the features of the Bluetooth devices” section,
choosing Bluetooth devices you are using.

> Step 4: if you have a wired audio input, read chapter “Us-
ing the wire audio input”.

> Step 5: for information on how to use the advanced fea-
tures, read the “Special configurations” chapter.

Charging batteries

Make sure that the unit is fully charged before use. Allow at

least 5-6 hours for a full charge before using the unit for the

first time. Normally, after the first time, it takes 4 hours for a

full charge.

Charge the unit by inserting the wall-charger into the charging

socket (lift the rubber cover to insert the plug).

> The red LED on the unit will start flashing when charging

begins.

Allow the headset to charge until the red LED turns off.

> When the charge is complete, release the headset from
the charger.

Description of the unit and
installation brackets

Description of the BT2 unit

The BT2 has 5 multifunction buttons on the front and 3 wired
connections in the lower section.

Intercom

) Red and

Audio Kit IPOD/MP3

PMR446

Description of the button features:

» Telephone: can be used to enable/disable and manage
mobile phone features

» Intercom: can be used to enable/disable the Intercom fea-
ture and manage 3-way communications

> AUX: can be used to enable/disable the wired audio input

> Volume+: enables you to increase the volume

> Volume -: enables you to decrease the volume

Description of the wired connections

» Charger jack: enables to recharge the unit using a stand-
ard miniUSB power supply

» Audio kit jack: enable to connect an audio kit (stereo head-
set and microphone)

Auxiliary audio jack (AUX): can be used to connect an audio

source, like a stereo iPod/MP3 player or PMR446 transceiver



Description of the audio kit

The audio system includes two ultra-flat stereo speakers and
two interchangeable microphones, which are both supplied
with a bracket and wire connection.

Fixing the stereo speakers. The two stereo speakers have
a Velcro/adhesive strip that aids their fixing to your helmet.
Beware to not completely cover your ear with the speak-
ers, you must always be able to listen to the traffic sound
and indication.

The microphone can be fixed onto the helmet in two ways:
Boom Microphone. Place the section with the Velcro/ad-
hesive strip between the padding and the rigid cover of the
helmet, so that the microphone is correctly positioned in front
of your mouth and that the white symbol is facing your mouth.
This type of microphone is suited for Open Faced and Flip
Front helmets.

Wire microphone. Using the Velcro/adhesive strip, place the
microphone inside the helmet in front of your mouth. This type
of microphone is more suited for Full Faced helmets.
The mini connector on the microphone allows you choose the
microphone that best suits the helmet you are using.

The audio kit must then be connected to the central jack of
the Midland BT2 Intercom unit using the “L” shaped connec-
tor. This connector is very flexible and can be easily adapted
to most commercial helmets.

Description of the installation brackets

The Midland BT2 can be fixed onto the helmet in two different
ways: By either using the plate with bi-adhesive strip, or the clamp.
These methods allow you to safely “fix” the BT2 unit onto your hel-
met and to remove it at any time in order to recharge or store it.

Plate with bi-adhesive strip

The fixing plate has a bi-adhesive strip on one of its sides. To
fix the plate in place, clean the application area on the hel-
met surface, remove the bi-adhesive film and place the fixing
plate on the helmet by keeping it contact with the surface for
a few seconds.

Clamp

Using the Allen Key, loosen
the two screws on the clamp
and place the rear plate be-
tween the helmet padding
and the external rigid protec-
tion. Then, tighten the two
screws in order to firmly fix
the clamp in place.

Fitting and removing your Midland BT2

The BT2 can be easily fitted onto the helmet by sliding it
downwards so that it fits into the slot of the selected fixing
device (plate with bi-adhesive strip or clamp).

BT2 is maintained in position thanks to the fixing clip located
on the upper section (A).

To detach the BT2, simply press the fixing clip and push the
unit upwards.




Typical configurations of BT2

©

1. Single Midland BT2, “Rider
only”

» Bluetooth connection for mobile
phone, GPS and MP3 player or a
mobile phone with MP3 feature (to
listen to music)

> Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player)

> Bike to bike communication sys-
tem that allows two riders to com-
municate up to maximum distanc-
es of 200 meters

)

)

(O]

2. Midland BT2 paired, “Rider &
Pillion”

Rider to Pillion intercom feature

Rider can connect the GPS sys-
tem and both Rider and Pillion
can connect/attach their own MP3
Players/Mobile phones etc to their
own headsets and still be able to
communicate with each other via
the Intercom.

Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player)

Ll

3. Midland BT2 Bike-to-bike; “Rid-
ers & pillions equipped with Mid-
land BT2 and PMR446 transceiv-
ers”

> Rider to Pillion intercom system

> Bluetooth connections for Rider
and Pillion depending on needs:
each connection is fit for mo-
bile phone, Rider's GPS system
and MP3 stereo player or mobile
phone with MP3 feature (to listen
to music)

> Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player)

> Group communication (“bike to

bike”): it is possible to connect a
PMR446 transceiver to all motor-
bikes in order to communicate as a
group. The PMR446 transceiver can
be connected in Bluetooth or wired
mode to both the rider’s or pillion’s
unit. There is no limit to the number
of people who can communicate
whilst using PMR446 to communi-
cate whilst in a group.

General considerations on priority

The Midland BT2 is a Bluetooth unit that can be paired with
other Bluetooth devices with different features: mobile phone,
GPS, MP3 player, etc...

Depending on the type of device, Midland BT2 assigns oper-
ating priorities; for example calls have a higher priority com-
pared to music. This means that if a call arrives whilst you are
listening to music, your music will automatically be interrupt-
ed so that you can answer the call. There are three priorities
available to meet the most common requirements.

6

Devices with (high) priority 1

Because of their use, mobile phones and GPS Sat-Navs al-
ways have a higher priority compared to other connected de-
vices. Therefore, an incoming call or instruction from a GPS
always interrupts all other active communications. Devices
with priority 1 must be paired with the BT2 unit using the
“Phone” button.

Devices with (Medium) priority 2
This priority can be assigned only to another BT2 with Inter-
com feature. Enabling the Intercom feature disables all other



communications except those with (High) priority 1. This is
true if you haven’'t changed the default setting, following the
procedure described in the final chapter “Special Configura-
tion”. The two Midland BT2 units can be paired by means of
“Volume +” and “Volume —* buttons.

Devices with (Low) priority 3

MP3 players, Bluetooth adapters or PMR446 transceivers
have the lower priority, which means that all communications
with these devices will be disabled if a call or GPS communi-
cation (priority 1) arrives or if the Intercom feature is enabled
(priority 2).

Devices with priority 3 must be paired with the BT2 unit using
the “AUX” button.

Midland BT2 can also be paired with audio devices by means
of a wired connection. This connection has the lowest prior-
ity and is disabled every time a Bluetooth connection is ena-
bled.

Switching your MIDLAND BT2 on and off

BT2 can be switched on by means of the central button la-
beled “Intercom”.

To switch off the unit you must use a combination of two
buttons (intercom+AUX), thus lessening the chances that you
might turn off the unit accidentally (especially whilst wearing
heavy gloves).

ON OFF

Switching the unit on:
> Press and hold Intercom button down for approximately 3
seconds until the BLUE indicator lights.

Switching the unit off:

> Press and hold both “Intercom” and “AUX” buttons to-
gether for approximately 3 seconds until the RED indicator
flashes 3 times.

Pairing with Bluetooth devices

Your Midland BT2 is a Bluetooth unit that can be paired with
other Bluetooth devices.

Before performing this procedure, it is necessary to set BT2
into “Pairing mode” (Setup).

The only operations permitted in this mode are the pairing
ones. To use the BT2 unit after pairing it with the desired de-
vices, it is necessary to quit the “Setup” mode and switch to
the “Operating” mode.

Setup mode

Switch off the BT2 device. Press and hold down the central
button (Intercom/on) for about 7 sec. until the red indicator
switches on permanently. BT2 is now in “Setup” mode and
can therefore be paired with other devices.

Pairing the unit with another BT2 unit

The two units supplied in the Midland BT2 Intercom TWIN
kit, are already paired and ready for use, which means
that it is not necessary to perform this procedure.

If the devices are not part of the same kit, or one of the BT2
units has been purchased separately, you need to pair them
in order to be able to use the Intercom function.

Place both BT2 units in Setup mode (red indicator perma-
nently on)

Press the “Volume +” button on the first unit until the RED and
BLUE lights begin to flash rapidly and alternately.

Then press the “Volume —“button on the second unit until the
RED and BLUE lights begin to flash rapidly and alternately.

Now both BT2 units are trying to pair to each other.

When successfully paired, each device will light the BLUE
light for 1 sec and go back to setting mode (red light always
on) waiting for additional pairing or setting procedures.

Pairing the unit with your mobile phone

1. Enable the Bluetooth device search feature on your mobile
phone. As this procedure varies according to the brand and
model of the mobile phone, refer to the manual supplied to
your particular phone for further information.




2. Set the BT2 unit in “Setup” mode, then press the “Phone” but-
ton on the unit until the red and blue indicators start flashing.

3. After a few seconds the mobile phone will display “Midland
BT2". Select it and follow the instructions provided in your
mobile phone manual to accept the pairing. When prompted,
enter the pairing code, which is 0000 (four zeroes). Your mo-
bile phone should then display a confirmation message if the
pairing operation has been successfully completed.

4. The BT2 unit returns to the Setup mode (red indicator perma-
nently on) to indicate that it is ready to be paired with other
devices

If you pair the BT2 unit with a mobile phone, you will not be able
to pair it with a GPS Sat-Nav, because both these devices are
assigned (high) priority 1.

This problem can be easily solved by pairing your mobile phone
directly with your GPS Sat-Nav and then pairing the GPS with
your Midland BT2 using the above procedure. In this case, the
mobile phone features will be managed by the GPS Sat-Nav.

Pairing the unit with a GPS Sat-Nav

It is generally possible to pair the BT2 unit with all GPS Sat-

Navs that support Bluetooth earpieces.

Midland BT2 has been successfully tested for use with GPS

ZUMO Sat-Navs manufactured by Garmin and TOMTOM

Rider 1 and 2 Sat-Navs.

1. On your GPS Sat-Nav, enable the Bluetooth earphone search
feature. As this procedure varies according to the brand and
model of GPS, we recommend you refer to the manual sup-
plied with your GPS Sat-Nav for further information.

2. Ensure that the BT2 is in Setup mode (Red light on) &
Press the “Phone” button on the BT2 unit until the red and
blue indicators start to flash.

3. After a few seconds the GPS Sat-Nav will display “Midland
BT2". Select it and follow the instructions provided in the
GPS Sat-Nav manual to accept the pairing. When prompt-
ed, enter the pairing code, which is 0000 (four zeroes).
The GPS should then display a confirmation message if
the pairing operation has been successfully completed.

4. The BT2 unit returns to the Setup mode (red indicator per-
manently on) to indicate that it is ready to be paired with
other devices.

If you pair the BT2 unit with a GPS Sat-Nav, you will not be

able to pair it with a mobile phone, because both these de-

vices are assigned (high) priority 1.

This problem can be easily solved by pairing the mobile
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phone directly with the GPS Sat-Nav and by then pairing your
GPS with the Midland BT2. In this case, the mobile phone
features will be managed by the GPS Sat-Nav.

Pairing the unit with a Bluetooth Enabled
MP3 player

NB: Not all MP3 players are “Bluetooth Enabled” Please
check your MP3 players specification before attempting
to connect to the BT2 via Bluetooth.

1. On you MP3 player enable the Bluetooth device search
feature. As the procedure varies according to the brand
and model, refer to the manual supplied with your MP3
player for further information.

2. Ensure that the BT2 is still in Setup mode (Red light on) &
Press the “AUX” button on the BT2 unit until the red and
blue indicators start to flash.

3. After a few seconds the MP3 player should display “Mid-
land BT2". Select it and follow the instructions provided in
the MP3 Player manual to accept the pairing. If requested,
enter the pairing code, which is 0000 (four zeroes). The
MP3 player should then display a confirmation message if
the pairing operation has been successfully completed.

4. The BT2 unit returns to the Setup mode (red indicator per-
manently on) to indicate that it is ready to be paired with
other devices.

Pairing the unit with other Bluetooth devices

The Midland BT2 can also be paired with other Bluetooth de-

vices such as non-Bluetooth enabled products connected to

Bluetooth adapters (for example any personal audio product unit

connected to a BPA100) or Two Way Radio transceivers with

built-in Bluetooth connections (for example the Midland 445BT).

1. Enable the pairing mode on the Bluetooth device. As the
procedure varies according to the brand and mode, refer
to the manual supplied with the Bluetooth device for further
information.

2. Ensure that the BT2 is in Setup mode (Red light on) &
press “AUX” button on the BT2 unit until the red and blue
indicators start to flash.

3. The pairing will be completed in a few seconds and the BT2
unit then returns to the Setup mode (red indicator permanently
on) to indicate that it is ready to be paired with other devices.



Attention: the device search procedure (red and
blue lights flashing) continues for approximately 2
minutes. If no device is found within this interval of
time, the BT2 returns to the Setup mode (red light
permanently on). To start again the search, repeat
the pairing procedure from step 2. To cancel the
pairing procedure (red and blue indicators flashing)
and return to the Setup mode at any time, press
“Intercom” button twice.

Resetting all paired devices

Sometimes you may find it necessary to delete all the pairing
references stored in the BT2 unit (reset operation).

To perform this operation, simultaneously press and hold
down the “Volume +” and “Volume —* buttons for 4 seconds.
The Blue Light will be lit on for 1 sec.

This procedure deletes all the paired Bluetooth devices
stored in the memory and it is therefore possible to start a
new “clean” pairing session.

Exiting from the Setup mode

After you have paired the desired Bluetooth devices, you
must quit the “Setup” mode in order to be able to use your
BT2.

Press and hold the Intercom button (centre button) for 3 sec-
onds. The red indicator switches off and the blue one starts to
flash. You can now use your BT2.

Reconnecting the unit to bluetooth devices

After successfully pairing your devices, you can switch them
off and on without having the repeat the pairing procedure.
If a connection failure occurs between the two devices (for
example because one device is switched off or you are not
within the maximum range), it is not necessary to repeat the
pairing procedure.

Simply switch the device on again or move within the maxi-
mum range. If the connection cannot be re-established auto-
matically, select the device from the “devices menu” of your
Bluetooth device (for example mobile phone, MP3 player,
etc...) and re-enable the connection.

Adjusting the volume

Your Midland BT2 uses AGC technology, which automatically
adjusts the listening volume in relation to background noise.
However, it is also possible to manually adjust the volume by
means of the “Volume+” and “Volume -“buttons.

For example, you can manually adjust the maximum volume in
very noisy environments (for example when travelling at high
speeds), to allow the AGC automatic system to change the vol-
ume and use the manually set volume as maximum setting. This
operation is useful because each type and standard of helmet is
influenced in different ways by wind and background noise.

Using the features of the bluetooth
devices

Using the intercom feature

To use the Intercom feature, be sure both units are turned
on and correctly paired together.

If you have purchased a “single” version, follow the pairing
procedure described in section “Pairing the unit with an-
other BT2 unit” above.

Priority: Intercom communications always have a higher
priority, compared to other communications, with the only ex-
ceptions being Telephone and GPS Sat-Nav. Therefore, the
Intercom feature automatically disables all other communica-
tions.

The Intercom feature is disabled only when an incoming call
or voice communication is received from the GPS Sat-Nav,
and is automatically re-enabled as soon as these communi-
cations end.

Attention: some mobile phone release the line after a few
seconds, which means that the Intercom feature may not
be immediately available.

The Intercom feature can be enabled in two ways:

Manual activation:

> Press “Intercom” button, on one of the two units. Commu-
nication is enabled and remains active until you press the
“Intercom” button again. You will hear 1 audio tone when
the Intercom feature is enabled and 2 audio tones when it
is disabled.




- Voice activation (VOX):

> This is the default enabling mode. To start an Inter-
com communication, simply start talking. The com-
munication will remain active for all the time you
are talking. If there is no conversation, the Inter-
com feature is automatically disabled after 1 minute.
To re-enable it, simply start talking again. When the Inter-
com is “VOX” activated, you can decide to disable it before
the predefined time, simply by pressing the Intercom but-
ton once.

» To disable the voice enabling mode, follow the instructions
provided in the “Special configurations” section.

Attention: when you use the Intercom feature, the first
time you activate it (voice or manual) the communication
will be established with a short delay because of the fact
that the devices must first recognize each other. After
that the communication will be immediately established.

Two Midland BT2 units can communicate up to a maximum
range of approximately 200 meters outdoors. It is therefore
possible to use BT2 as Intercom system for “BIKE-TO-BIKE”
communications between two riders. The maximum range
depends on the environment the units are being used in.

Using the telephone feature

To use the Telephone feature, be sure both units are turned
on and correctly paired together, following the pairing pro-
cedure described in section “Pairing the unit with a mobile
phone”.

Attention: information provided in this section refers to
the establishment of a direct communication between
the mobile phone and the BT2 unit. If the mobile phone is
connected via the GPS Sat-Nav, the mobile phone featu-
res can only be managed via the GPS itself.

Priority: Calls are always private and have a high priority,
which means that all other communications are temporarily
disabled when a call arrives and automatically re-enabled
once the call ends.

Answering a call

When you hear the phone ring, you can answer in two dif-
ferent ways:

Vocally:

Simply say one word to answer the call and start talking. Re-
membering that you can only do this if you answer the call
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after the third Ring. (Be aware that some phones may not
support voice answering)

Manually:

Tap the “Phone” button and start speaking.

Attention: Remember that you can answer the call only
after the third Ring.

Rejecting a call

If you don’t wish to answer, you can let the mobile phone ring
or press the “Telephone” button for a few seconds (you will
hear one audio confirmation tone).

Making a call

There are several ways to make a call.

From the mobile keypad:

Dial the number on the mobile keypad:

> Press “Send” on the mobile phone.

» This way of calling should never be carried out whilst in
charge of a moving vehicle.

To redial the last number:

> Press and hold “Telephone” button for 3 seconds in order
to redial the last number (you will hear one audio confirma-
tion tone).

To make a voice call:

> Briefly press “Telephone” button. If your mobile phone sup-
ports voice calls, you will be asked to spell the name of the
contact you wish to call.

The correct operation of this feature depends on the type of

helmet used (Open or closed faced) and on the speed you

are travelling at. We suggest you perform a few tests to de-

termine the best settings for you as an individual.

Attention: if you are listening the music using an MP3
Player connected via Bluetooth (A2DP protocol), you will
not be able to use the “Dial last number” and “Voice call”
commands, because these buttons are used to control
the MP3 player. Therefore, if you want to make a call, you
must first disable the music by pressing the “Intercom”
button for 1 second (you will hear two audio confirmation
tone) before making the call.

Ending a call

There are several ways to end a call:

» Wait for the called person to end the call.

» Press the Telephone” button for 3 seconds (you will hear
an audio confirmation tone).

> Press “End” button on the mobile phone. (This way of end-



ing a call should never be carried out whilst in charge of a
moving vehicle)
3-way telephone communications
The Intercom feature is temporarily disabled when a phone
call is in progress. However, it is possible to add other par-
ties to the conversation by simply enabling the 3-way com-
munication feature. After the initial call has been established,
briefly press the “Intercom” button on the BT2 device that has
received the call (you will hear an audio confirmation tone). To
re-establish a private conversation, press the “Intercom” but-
ton again (you will hear two audio confirmation tones).

Using the MP3 player feature of the mobile
phone

Many mobile phones are now designed to be used as stereo
MP3 players. Your Midland BT2 fully supports the A2DP and
AVRCP protocols that enable you to listen to stereo music
and remotely control your mobile phone’s MP3 player.

You can even use the buttons on the BT2 unit to control the
following play options:

Play, Pause, Forward and Backward.

Attention: The remote control is enabled only if the MP3
player device supports the AVRCP protocol.

<« > »>

Available controls:

> To enable your connected MP3 Player, press and hold
down the “Intercom” button for 3 seconds.

» To play/pause music, press and hold down the “Intercom”
button for 3 seconds.

> To skip forward to the next song, briefly press the “Tele-
phone” button.

> To skip backwards to the previous song, briefly press the
“AUX” button.

> To disable the MP3 player, press the “Intercom” button (2
beeps will confirm it)

To open the Intercom communication just talk or , for a manu-
al activation, disable first the MP3 player , pressing the “Inter-
com” button and than press it again to open the Intercom.

The music listening mode has the lowest priority com-
pared to other connections (such as phone calls or In-
tercom conversations). Therefore, the music will always
be disabled when another type of communication is ena-
bled.

Using the features of your GPS sat-nav

To use the features of your GPS Sat-Nav, be sure both units
are turned on and correctly paired together, following the pair-
ing procedure described in the “Pairing the unit with a GPS
Sat-Nav” section.

Priority: communications with the GPS Sat-Nav have the
highest priority, which means that the enabling of the-
se communications causes the temporary disabling of
all other communications (Intercom, music or two way
radiotransceiver). Once the GPS communications have
ended, all other communications are automatically re-
enabled.

Listening to voice instructions from your GPS Sat-Nav
Traffic directions from your GPS Sat-Nav will always be im-
mediately transmitted by temporarily disabling all other ac-
tive communications. Once these voice directions have been
transmitted, your BT2 will automatically re-enable all existing
communications.

Listening to music from your GPS Sat-Nav
The most popular GPS devices usually enable you to listen
to music when no directions are being given. In this case, the
communication with the GPS is always active and has the
highest priority compared to all other active devices.
However, it is possible to enable the Intercom feature at
any time, while listening to music, simply by pressing the “In-
tercom” button to open a 3 way communication. For further
information, see the “3-way communications with the GPS
Sat-Nav” section below.

Using a mobile phone with a GPS Sat-Nav
If you have connected a GPS Sat-Nav to your Midland BT2,
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you will not be able to connect the mobile phone directly to
the unit; you must instead, connect the phone to the GPS
Sat-Nav. By doing so, all the mobile phone features will be
managed directly by your GPS Sat-Nav. For information on
how to pair a mobile phone and answer/make calls, see the
manual supplied with your particular Sat-Nav.

3-way communications with your GPS Sat-Nav

The Intercom feature is temporarily disabled when commu-
nication with your GPS Sat-Nav is active (street indication or
music).However it is possible to allow the passenger to listen,
by enabling a “3-way communication”.

When the communication with the GPS is active, briefly press
the “Intercom” button on the BT2 device connected to the GPS
Sat-Nav (you will hear an audio confirmation tone). The pillion
will now be able to listen to the same information/music that the
rider hears. To return to the private mode, press the “Intercom”
button once more.(you will hear two audio confirmation tones).

Using other bluetooth devices

Midland BT2 can also be paired with other Bluetooth devices

like MP3 players, Bluetooth adapters (for example BPA100)

or Two Way Radio transceivers with built-in Bluetooth (for ex-

ample Midland 445BT).

This can be a great advantage as it is possible to then in-

crease your “Bike to Bike range” up to 5kms!

To use these devices, be sure your BT2 and other device are

both turned on and correctly paired together, following the

pairing procedure described in the “Pairing the unit with other

Bluetooth devices” section.

Paired devices can be enabled or disabled without canceling

the pairing by simply pressing the “AUX” button.

> Disabling: press “AUX” button for 3 seconds (you will hear
two audio confirmation tones)

> Enabling: press “AUX” button for 3 seconds (you will hear
one audio confirmation tone)

In this case the device is simply temporarily disconnected from

the BT2 unit, although the devices continue to be paired.

Priority: communications with other Bluetooth devices have
a lower priority compared to those established with a mobile
phone, GPS Sat-Nav and Intercom system. This means that
communications will always be disabled when a call arrives,
when the GPS Sat-Nav transmits instructions, or when the
Intercom feature is enabled.

Attention: if you use your GPS Sat-Nav to listen to music
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(the communication with the GPS Sat-Nav is always acti-
ve), all communications with other Bluetooth devices will
be disabled, as they have a lower priority.

Using a Bluetooth MP3 player
The Midland BT2 fully supports the A2DP protocol that ena-
bles you to listen to stereo music and manage the main fea-
tures of your MP3 player. It's even possible to use the buttons
on the BT2 unit to manage the following play features: Play,
Pause, Forward and Backward.

<« >

Available controls:

> To enable your connected MP3 Player, press and hold
down the “Intercom” button for 3 seconds.

> To play/pause music, press and hold down the “Intercom”
button for 3 seconds.

» To skip forward to the next song, briefly press the “Tele-
phone” button.

> To skip backwards to the previous song, briefly press the
“AUX” button.

» To disable the MP3 player, press the “Intercom” button (2
beeps will confirm it)

To open the Intercom communication just talk or , for a manu-
al activation, disable first the MP3 player , pressing the “Inter-
com” button and than press it again to open the Intercom.

It is not possible to garantee the full compatibility with
all the MP3 Bluetooth player in the market, because they
often use different or proprietary procedures.

Using a Bluetooth adapter:

Your Midland BT2 can be connected to an external Bluetooth
adapter (such as a BPA100) to use with audio devices without
built-in Bluetooth connection (like Two Way radio transceivers
or older GPS variants).



Using a Bluetooth Enabled Two Way Radio

The Midland BT2 can be connected to Bluetooth Enabled
Two Way Radio (such as Midland 445BT) and used for bike-
to-bike communications. Pair your BT2 with the Radio, as de-
scribed in the “Pairing the unit with other Bluetooth devices”
chapter, then enable the Bluetooth connection by pressing the
button on the radio. This will then allow you to transmit over
much greater distances, with more people at once, whilst still
enjoying the flexibility and freedom of movement afforded you
by the wireless Bluetooth Connection.

Using the wired audio input

Your Midland BT2 is also fitted with a wired audio input
(labeled AUX), that can be used to connect a stereo audio
source, like an iPod (or any other MP3 Player) or a PMR446
transceiver for bike-to-bike communications.

Priority: the wired audio input has the lowest priority when
compared to the other Bluetooth connections (including the
Intercom) and will therefore always be disabled when another
Bluetooth communication is opened.

Listening to music

To listen to music from the wired input, connect the audio
source using the cable supplied with the BT2 unit. The vol-
ume level is automatically adjusted by the AGC system,
which means that you only need to adjust the volume of your
iPod/MP3 player to a level that will allow you to listen to music
in normal speed.

Attention: never set the volume of the MP3 Player to the
maximum possible.

Hint: We recommend that you perform a few tests adjusting the
volume of your iPod/MP3 player so at the normal speed the
Headset volume is suited to your needs.

The AGC system will automatically increase the volume on
higher speed. Make a note to remember this setting for future
trips.

Attention: the volume adjustment, (“Volume+” and “Vol-
ume -“) buttons, cannot be used to adjust the volume of
the wired audio source(eg MP3 player), only the volume
of the BT2 that the device is connected to.

Enabling/disabling the wire input
The wire input can be enabled and disabled by means of the

“AUX” button.

» Disabling: briefly press the “AUX” button (you will hear two
audio confirmation tones).

> Enabling: briefly press the “AUX” button (you will hear one
audio confirmation tone).

Using a Two Way Radio transceiver

To be able to use the transceiver, it is necessary to purchase
a specific cable (sold separately) in order to connect the radio
to your Midland BT2:
> NB, Some manufacturers radios use a different pin con-
figuration, so we recommend that you ask your dealer as
to which cable is best suited to your needs
To communicate via the attached radio, press the transmis-
sion Press Top Talk (PTT) button to speak and release it to
listen. It is not possible to talk and listen simultaneously. The
cable connected to the transceiver has a PTT button that can
be placed on the handlebar of your bike or held in your hand
(If you are the pillion rider)
Adjust the volume of the transceiver to your needs, remem-
bering that the volume adjustment is controlled by the auto-
matic AGC system and that it will therefore be automatically
increased in relation to background noise.

Special configurations

Your Midland BT2 can be configured with customized settings
to suit the needs of even the most demanding bikers.
In particular, expert users may configure the following “ad-
vanced” features:
> Permanently enable 3-way communications
> Voice enable Intercom (VOX)

Adjust the microphone sensitivity

Disable the VOX feature

Permanently enabling 3-way communications

Bluetooth communications with a (low) priority and audio com-
munications transmitted by the wired connection are usually
disabled when the Intercom feature is enabled. By enabling
this feature, you can maintain active communications whilst
simply transferring the low priority feature to the other user
(eg pillion).

This feature can be useful, for example, if you wish to main-
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tain Intercom communications and simultaneously talk using

a transceiver radio connected via Bluetooth or wired connec-

tion.

In addition it also allows you to share the music between Rider

and Pillion. Considering that the music quality is “mono” for

the second person who will share the music (see the chapter

“Share the music between driver and passenger” below).

Enabling/disabling 3 way communications

Enter the Setup mode:

> Switch your BT2 off. Press and hold down the central but-
ton (Intercom/on) until the red light switches on permanent-
ly.Your BT2 is now set in Setup mode.

> Simultaneously press and hold down the “Telephone” and
“AUX” buttons for at least three seconds.

> If the feature was enabled, it will be disabled (steady blue
light for 2 seconds).

> If it was disabled, it will be enabled (blue light long flashes).

> Quit the Setup mode by pressing the “Intercom” button for
a minimum of 3 seconds. The red light switches off and the
blue light starts flashing. You can now use the BT2.

Attention: if the Bluetooth device is a stereo MP3 player,
communications will always be disabled when the Inter-
com feature is enabled. (Only “mono” devices support a
permanently active 3-way communication).

Enabling the intercom by voice (vox)

The Intercom feature can be enabled both manually and vo-
cally (VOX). The VOX activation is influenced by the back-
ground noise and therefore by the speed, type of bike and
soundproof features of your helmet.

For optimum results, it is possible to choose one of the follow-
ing four microphone sensitivity levels: high, medium, low and
very low. The high settings suited for noiseless and protected
bikes like scooters and fully faired/screened bikes. The low
setting is more suited for naked/noisy bikes. The default set-
ting of BT2 is “medium”.

It is also possible to disable the VOX feature in order to
activate the Intercom and phone call answering features in
manual mode only.

Adjusting the sensitivity of the microphone (VOX)

1) Enter the Setup mode: Switch your BT2 off.
Press and hold down the central button (Intercom) until the
red indicator switches on permanently. Your BT2 is now in
“Set up mode”.
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2) Briefly press the “AUX” button once, the red indicator will
turn to steady Blue

3) Now, press “Volume +” or “Volume -“to increase or redu-
ce sensitivity. Every time you press the Volume buttons
the RED light will flash for confirmation. When you reach
the end of the upper and lower limit, the RED light will not
flash.

4) Press again the AUX button and the Blue light will flash
several times, in order to let you know the selected sen-
sitivity: once = VOX disabled / Twice = very low sensitivity
/ 3 times= low sensitivity / 4 times= medium sensitivity / 5
times = high sensitivity / Default = medium sensitivity

5) The light indicator is now back to steady RED (“Set up
mode”) and the changes are confirmed

6) If needed, you can adjust again the sensitivity repeating
the steps from point 2.

7) Now quit the Setup mode by pressing and holding down
the “Intercom” button for at least 3 seconds. The red light
switches off and the blue light starts flashing. You can now
use the BT2.

Disabling the VOX feature (Intercom and telephone)

In addition to the 4 microphone sensitivity levels, there is a
fifth state that allows you to turn off the VOX feature. Fol-
low the same procedure used to adjust the sensitivity of the
microphone (see above) and on step 3 press the “Volume -”
to reduce the sensitivity till the RED light stop flashing. Press
now the “AUX” button and the Blue light will flash one time,
this means that the VOX feature is disabled. Follow now the
procedure above from the point 5.

To enable it again, perform the complete procedure above,
choosing one of the other four sensitivity levels available
(from 2 to 5).

Recommendations for specific uses

The section that follows, provides a few useful suggestions on
how to achieve maximum performance from your BT2 unit.

Using a PMR446 transceiver with the Intercom feature
(Rider to Pillion)

If you wish to use a PMR446 transceiver for group commu-
nications and simultaneously maintain the Intercom feature
enabled between the pilot and passenger, you must remem-
ber that the Intercom feature is enabled every time you speak
by means of the BT2’s VOX feature.



Consequently, radio communications will be disabled whilst
you are talking with your pillion, because they have a lower
priority compared to Intercom communications.
This can be prevented in two ways, which are:

Disabling the VOX feature

Disable the VOX feature, as explained in the previous sec-
tion, to make sure that the intercom will not automatically be
activated when you speak on the PMR446. To enable the In-
tercom feature when using this configuration, you will have
to press Intercom button manually. (This operation disables
radio communications that will be automatically re-enabled
when the Intercom feature is disabled).

Attention! If you disable the VOX feature, you will only
be able to answer incoming phone calls by pressing the
“Phone” button.

Permanently enabling 3-way communications

If you enable this feature (as explained in the previous sec-
tion), every time you talk the Intercom is enabled, but the two-
way radio transceiver communications are not disabled. This
means that you can share two-way radio communications
between Rider and Pillion.

Share the music between Rider and Pillion

If you wish to share the same music between the Rider and

the Pillion you must follow these simple steps:

» Connect the music player to the Rider or Pillion unit, via
wired connection trough the AUX plug

> Enable the “3 way communications feature” (see the chap-
ter above) on the unit which has the music player con-
nected

> Activate the Intercom, now the music is shared.

Attention: Onlu those who are connected to music by
wire can listen to it in stereo mode.

Attention: It is not possible to share music if the source
is Bluetooth Stereo Player (A2DP)
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LIGHT AND SOUND SIGNALS

LED indication | status
GENERAL
None Unit is switched off or full charged when connected to the power supply

Single Blue flash every 3 seconds

Unit being turned on

Triple red flash

Unit being turned off

Single Blue flash every 3 seconds
Single Red flash every 3 seconds

Standby
Standby - low battery

RED and BLUE (together) every 3 se-
conds

RED and BLUE (together) and one flash
of RED light every 3 seconds

Active but low battery

Single red flash every 2 seconds

Unit in charge when connected to the power supply

SETUP

Steady Red

Setup mode

Rapid Red-Blue alternating flash

Pairing mode (searching for devices)

Steady Blue for two second

Successful pairing/ Reset paired devices/Three way enabled

Blue light two time long flash

Three way disabled

Audio signals

Status

Ascending tone (low-high)

Unit being turned on

Descending tone (high-low)

Unit being turned off

Enable/Disable the Intercom

1 tone = enabled / 2 tones = disabled

1 tone

Specific feature turned on

2 tones

Specific feature turned off

UNIT FUNCTIONS

If you want to...

...do this

GENERAL

Turn on the unit

Turn off the unit

Increase the volume

Short or continues press on the Volume Up control

Decrease the volume

Short or continues press on the Volume Down control
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Active (Intercom, phone call or Bluetooth connection in progress)

Press the Intercom button for 3 seconds at least (start Blue flash)
Press the Intercom and AUX button together for 3 seconds (triple Red flash)




MOBILE PHONE

Answer a call

Short press of the Phone button / say a word

Reject a call

Long press the Phone Button / remain silent until the rings stop

Terminate a call

Short press the Phone Button

Voice Dial (in stand by mode)

Short press the Phone button and state the name of the person to call.

Redial Last number (in stand by mode)

Long press of the Phone button

Conversation among passenger, driver
and the phone

During a phone call, short pressure of the Intercom button on the unit which received
the call

Release the ‘extended’ conversation
above

Short pressure of the Intercom button

GPS Navigator

The control is done only by the GPS

INTERCOM

Start using the Intercom

Start talking/short press the Intercom button

Stop using the Intercom

Stop talking (after 60 sec. you will return to stand by mode)/Short press the Intercom
button

BLUETOOTH MP3 player

Activate the MP3 player/Play and Pause

press and hold down the “Intercom” button for 3 seconds.

Forword (next song)

While the music play, short press of the Phone button

Backword (previous song)

While the music play, short press of the AUX button

Deactivate the MP3 Player

Press the “Intercom” button

OTHER BLUETOOTH DEVICES (dongle, 2way radio)

Connect / Disconnect

| Long press of the AUX button

WIRED CONNECTION

Activate /Deactivate

| Short press of the AUX button

SETUP/PAIRING

Enter SETUP mode

Press the Intercom button for 7 seconds while the unit is off

Pairing a Phone or a GPS Navigator

While in Setup mode, press the phone button until the LED light flash Red and Blue
alternately

Pairing a Bluetooth device

While in Setup mode, press the AUX button until the LED light flash Red and Blue
alternately
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Pairing another BT2 unit

While in Setup mode, press the Volume + on one unit (the light will flash Red and
Blue alternately), press the Volume - on the other unit (the light will flash Red and
Blue alternately). On a successful pairing, both light turn to Blue for one second.

Reset all paired devices

While in Setup mode, long press he Volume + and he Volume -. On a successful
reset, the Blue light will turn on for two second.

SPECIAL SETUP CONFIGURATION

3 way conversation always on

While in Setup mode, press the Phone and AUX buttons for 3 sec.
Steady Blue for two seconds= activated
Double long flash = deactivated

Change VOX sensitivity or disable it

While in Setup mode, press short the AUX buttons (blue light on).

Now, press “Volume +” or “Volume -“to increase or reduce sensitivity. Press again
the AUX button to confirm the new setting and go back to the SETUP mode (Red
light always on).

Blue light flashing:

Once = VOX disable

Twice = very low sensitivity

3 times = low sensitivity

4 times = medium sensitivity.

5 times = high sensitivity

Exit SETUP mode

While in Setup mode, long press the Intercom button. The Red light will turn off and
the Blue light starts flashing.

European CE Notice Certification and Safety Approvals Information

This product is CE marked according to the RTTE Directive (99/5/EC) and is free use in all the EU countries.

Users are not permitted to make any changes or modifications to the device.
Modifications which are not expressly approved by the producer invalidate the warranty card.

For further information, please go to our website

www.cte.it
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Midland BT2 Intercom

Vielen Dank fiir den Kauf des Midland BT2 Intercom, unserem erstem schnurlosen Multimediasystem fiir Biker. Das Midland

BT2 wurde fiir den Einsatz direkt am Helm entwickelt und zur Benutzung mit Bluetooth Geréten, wie Mobiltelefone, GPS
Navigationsgeréte und MP3 Player. Auf Wunsch kann es auch mit einem anderen Midland BT2 Gerét verbunden werden und
als schnurlose Sprechanlage zwischen Fahrer/Sozius oder zwischen Fahrer/Fahrer im Motorrad-zu-Motorrad Modus in einem
Radius von 200 Metern verwendet werden. Das Midland BT2 ist auch mit einer Kabelverbindung ausgestattet, um einen iPod/
MP3 Player oder ein PMR446 Funkgerét anzuschlie3en, welches eine maximale Reichweite von 5 km im Motorrad-zu-Motorrad

Modus erreicht.

Midland BT2 ist in zwei Versionen erhaltlich:
> BT2 Einzelset mit nur einer Einheit
> BT2 Intercom TWIN mit zwei Einheiten

Je nach gekauftem Modell enthalt die Packung folgenden

Inhalt:

BT2 Intercom

» 1 BT2 Kommunikationseinheit

> 1 Audioset mit zwei Stereo Lautsprechern, Stabmikrofon
und Kabelmikrofon

> 1 Befestigungsplatte mit zweiseitigem Klebeband zur
Befestigung der Einheit am Helm

> 1 Klammer zur Befestigung der Einheit am Helm

1 Stereo Audiokabel zum Anschluss eines iPods oder MP3

Players

1 Steckerladegerat mit Mini USB-Stecker

> Mikrofon Schaumstoffabdeckung zur Unterdriickung von
Windgerduschen, Inbusschlissel und Klettverschluf® fiir
die Montage

BT2 Intercom TWIN

> 2 BT2 Kommunikationseinheit

» 2 Audiosets mit zwei Stereo Lautsprechern, Stabmikrofon
und Kabelmikrofon

» 2 Befestigungsplatten mit zweiseitigem Klebeband zur
Befestigung der Einheit am Helm

» 2 Klammern zum Befestigen der Einheit am Helm

> 2 Stereo Audiokabel zum Anschluss eines iPods oder MP3
Players

> 1 Steckerladegerat mit 2 Mini-USB Steckern

> Mikrofon Schaumstoffabdeckung zur Unterdriickung von
Windgerauschen, Inbusschlissel und Klettverschlu® fir
die Montage

Die Einheiten im TWIN Set sind bereits gepaart und

konnen sofort fiir den Sprechverkehr benutzt werden.

Technische Eigenschaften des Midland BT2

Allgemein:

» Bluetooth Vers. 2.0 Stereo (Headset/Freihand/A2D Protokoll)

> Das AGC System kontrolliert automatisch die Lautstarke in
Bezug auf die Umgebungsgerédusche

Sprachgesteuerte (VOX) oder manuelle
Kommunikationsmaéglichkeit

Privater oder offener (3-Wege Kommunikation)
Anrufmodus

> Manuelle Steuerung zum Aktivieren von: Telefon,
Sprechanlage und Schnurlosverbindung

Vollstandig Wasserdicht

Lithium-Polymerakku mit 8 Stunden Sprechzeit (1 Woche
Bereitschaftszeit)

Ladezeit ca. 4 Stunden

Abmessung. Lange: 87 mm — Breite: 47 mm - Hohe: 16 mm

Bluetooth Verbindungen:
» ldentische Gerate flr Fahrer zu Sozius oder Fahrer zu
Fahrer Sprechverbindung mit einer maximalen Reichweite
bis zu 200 Meter
» Bluetooth Gerate
- Mobiltelefon, GPS (Garmin Zumo und TomTom Rider 1
und 2), MP3 Player Stereo (mit A2DP Protokoll)

- PMR446 Funkgerat ( mit eingebauter oder externer
Bluetooth Verbindung) fiir Gruppen Motorrad-zu-Motor-
rad Kommunikation

Kabelverbindungen:
» Fur Stereo Audioeingang (iPod/MP3 Player)
» Fir PMR446 Funkgerate (mit optionalem Kabel)

Achtung: bevor Sie das BT2 das erste Mal in Betrieb
nehmen miissen Sie es mindestens 4 Stunden laden.

Achtung: Das Midland BT2 ist entworfen um Regen und
Wasser zu widerstehen. Stellen Sie aber dennoch sicher,
dass bei Regen die Gummischutzkappen die Anschliisse
vollstdndig abdecken.



Aufbau der Bedienungsanleitung

Diese Bedienungsanleitung ist in 5 Hauptabschnitte

unterteilt:

> Beschreibung der Einheit und Montagehalterung

> Mit anderen Bluetooth Geraten paaren

> Die Merkmale von Bluetooth Geraten nutzen

> Den Kabel Audioeingang benutzen

> Spezielle Konfigurationen

Folgen Sie den unten beschriebenen Schritten fir eine

einfache Konfiguration des BT2 Gerates:

> Schritt 1: befestigen Sie die Einheit an Ihrem Helm gemaf
den Instruktionen im Abschnitt "EINHEIT AM HELM
BEFESTIGEN".

> Schritt 2: paaren Sie die Bluetooth Gerate (z.B. ein
Mobiltelefon oder GPS) mit der BT2 Einheit. Folgen
Sie den Anweisungen im Abschnitt "MIT BLUETOOTH
GERATEN PAAREN", wahlen Sie das Bluetooth Gerat,
das Sie benutzen.

> Schritt 3: gehen Sie nach dem Paarungsablauf zum
Abschnitt "FUNKTIONEN DES BLUETOOTH GERATES
NUTZEN?", wahlen Sie lhr Bluetooth Gerét.

> Schritt4: wenn Sie einen Kabel Audioeingang haben, lesen
Sie Abschnitt "KABEL AUDIOEINGANG BENUTZEN".

» Schritt 5: Informationen (ber die Nutzung der erweiterten
Funktionen finden Sie im Abschnitt "SPEZIELLE
KONFIGURATION".

Laden des eingebauten Akkus

Bitte laden Sie unbedingt vor dem ersten Benutzen bei das

Gerat die eingebauten Lithium-Polymer-Akkus auf, sie sind

im Lieferzustand nur teilgeladen! Beim ersten Laden sollten

Sie mindestens 5-6 Stunde nachladen, spater wird das volle

Aufladen einer leeren Batterie 4 Stunden dauern.

Zum Laden das Steckernetzteil in eine Steckdose stecken

und eines der beiden Ladekabel in die Ladebuchse der

Elektronikeinheit stecken.

> Die LED leuchtet rot, sobald der Ladervorgang startet.

> Sobald der Akku vollgeladen ist, schaltet die LED automa-
tisch wieder ab.

> Danach kann das Headset vom Ladekabel getrennt wer-
den.

Beschreibung der Einheit und

Montagehalterung

Beschreibung der BT2 Einheit

Das BT2 hat 5 Multifunktionstasten auf der Vorderseite und 3
Kabelanschliisse auf der Unterseite.

Ladegerat

iPod/MP3
PMR446

Audioset

Beschreibung der Tastenfunktion:

> Telefon: wird zum Aktivieren/Deaktivieren und Verwalten
von Mobiltelefonfunktionen benutzt.

> Gegensprechen: wird zum Aktivieren/Deaktivieren der
Gegensprechfunktion und zur Verwaltung der 3-Wege
Kommunikation benutzt

> AUX: wird zum Aktivieren/Deaktivieren des Kabel
Audioeinganges benutzt

> Lautstarke +: erhht die Lautstarke

> Lautstarke -: verringert die Lautstarke

Beschreibung der Kabelverbindung

> Ladebuchse: hier kann die Einheit mit einer Standard Mini-
USB Stromversorgung aufgeladen werden

> Audioset Buchse: hier kdnnen Sie ein Audioset anschlielen
(Stereo Headset und Mikrofon)

» Zusatzbuchse fiir Audiogerate (AUX): hier kdnnen Sie eine
Audioquelle, wie z.B. ein Stereo iPod/MP3 Player oder
PMR446 Funkgerat anschlieRen.



Beschreibung des Audiosets

Das Audiosystem beinhaltet zwei ultraflache Stereo
Lautsprecher und zwei austauschbare Mikrofone, die jeweils
mit Halterung und Kabelverbindung geliefert werden.

Stereo Lautsprecher befestigen: die zwei Stereo Lautsprecher
besitzen einen Klett-/Klebestreifen zur Befestigung an lhren
Helm. Achten Sie darauf, dass Sie nicht Ihr komplettes Ohr
mit dem Lautsprecher abdecken; Sie missen immer fahig
sein Verkehrsgerausche und Signale zu héren.

Das Mikrofon kann auf zwei Arten am Helm befestigt werden:

Stabmikrofon. Platzieren Sie das Klett-/Klebeband zwischen
dem Polster und der harten Schale des Helmes, so, dass
das Mikrofon korrekt vor Ihrem Mund positioniert ist und
das weilte Symbol zu Ihrem Mund zeigt. Diese Modell ist fir
offene und klappbare Helme geeignet.

Kabelmikrofon. Platzieren Sie das Mikrofon mit dem Klett-/
Klebestreifen auf der Innenseite lhres Helmes vor lhrem
Mund. Diese Modell ist eher fiir Helme mit Vollgesichtsschutz
geeignet.

Der Ministecker am Mikrofon erlaubt Ihnen ein Mikrofon zu
wahlen, das am besten zu lhrem Helm passt.

Das Audioset muss dann mit einem L-Stecker an den
Hauptanschluss des Midland BT2 Intercom angeschlossen
werden. Dieser Stecker ist sehr flexibel und passt an fast alle
Helme.

Beschreibung der Montagehalterung:

Das Midland BT2 kann auf zwei Arten am Helm befestigt
werden: entweder mit der Platte mit zweiseitigem Klebeband
oder mit der Klammer.

Mit dieser Methode kénnen Sie die BT2 Einheit jederzeit
sicher an lhrem Helm befestigen und wieder entfernen, um
das Gerat zu laden oder verstauen.

Platte mit zweiseitigem Klebeband

Die Montageplatte hat auf einer Seite ein zweiseitiges
Klebeband. Reinigen Sie die Kontaktfliche am Helm bevor
Sie die Platte montieren, entfernen Sie die Schutzfolie des
zweiseitigen Klebebandes, platzieren die Montageplatte
am Helm und driicken sie fir ein paar Sekunden auf die
Oberflache.

Klammer

Losen Sie die zwei Schrauben
der Klammer mit einem
Inbusschlussel und platzieren
die Riickplatte zwischen dem
Helmpolster und der duf3eren
harten Schale.

Danach die beiden
Schrauben anziehen, um die
Klammer fest an ihrem Platz
zu fixieren.

Befestigen und entfernen lhres Midland BT2

Das BT2 kann leicht am Helm befestigt werden, indem es
so nach unten geschoben wird, dass es in die Fihrung der
Montagevorrichtung passt (Platte mit zweiseitigem Klebeband
oder Klammer)




Das BT2 wird mit Hilfe der Befestigungsklammer im oberen
Teil in Position gehalten (A).
UmdasBT2zuentfernendriicken Siedie Befestigungsklammer
und schieben die Einheit nach oben.

Typische Einstellung des BT2

O

. Einzel Midland BT2, "Nur Fahrer"

Bluetooth Verbindung fiir
Mobiltelefone, GPS und MP3
Player oder Mobiltelefon mit MP3
Funktion (um Musik zu héren)
Kabelverbindung fiir Stereo
Musikplayer (iPod/MP3 Player)
Das Motorrad-zu-Motorrad System
ermdglicht die Kommunikation
zweier Fahrer bis zu einer
maximalen Entfernung von 200
Metern

O

2. Gepaartes Midland BT2, "Fahrer
& Sozius"

» Gegensprechfunktion Fahrer-zu-
Sozius

» Der Fahrer kann ein GPS Gerét
anschlieRen und beide, Fahrer
und Sozius, kénnen ihren
eigenen MP3 Player, Mobiltelefon
etc an ihr eigenes Headset
anschlieen und haben trotzdem
die Mdglichkeit untereinander
Uber die Gegensprechanlage zu
kommunizieren.

» Kabelverbindung fiir Stereo
Musikplayer (iPod/MP3 Player)

3. Midland BT2 Motorrad-zu-
Motorrad; "Fahrer & Sozius
ausgestattet mit Midland BT2 und
PMR446 Funkgerat"

>

>

Gegensprechanlage Fahrer-zu-
Sozius

Bluetooth Verbindung fiir Fahrer
und Sozius sind abhangig von den
Bedurfnissen: jede Verbindung ist
geeignet fur Mobiltelefone, GPS
Gerate und MP3 Stereo Player
oder Mobiltelefon mit MP3 Funktion
(um Musik zu héren)
Kabelverbindung fiir Stereo
Musikplayer (iPod/MP3 Player)
Gruppenkommunikation
("Motorrad-zu-Motorrad"): um in der
Gruppe zu kommunizieren kann

an jedes Motorrad ein PMR446
Funkkgerat angeschlossen werden.
Das PMR446 Funkgerat kann
sowohl per Funk oder Kabel an

die Einheit des Fahrers oder des
Sozius angeschlossen werden. Bei
der Kommunikation in einer Gruppe
mit PMR446 Funkgeraten ist die
Anzahl der Leute nicht begrenzt.




Aligemeine Uberlegungen bei der Prioritit

Das Midland BT2 ist ein Bluetooth Gerét, das mit anderen
Bluetooth Geraten mit unterschiedlichen Funktionen gepaart
werden kann: Mobiltelefone, GPS, MP3 Player, etc

Je nach Geratetyp weist das Midland BT2 Betriebsprioritaten
zu: z.B. haben Anrufe eine hohere Prioritat als Musik. Das
bedeutet, wenn Sie einen Anruf erhalten, wahrend Sie Musik
hoéren, wird die Musik automatisch unterbrochen, damit
Sie den Anruf beantworten kdnnen. Drei Prioritdten sind
verfugbar, um die gangisten Anforderungen abzudecken.
Gerat mit (hoher) Prioritat 1

Aufgrund ihrer Benutzung haben Mobiltelefone und GPS
Navigationsgerate eine hohere Prioritdt im Vergleich zu
anderen angeschlossenen Gerate. Deshalb unterbricht ein
eingehender Anruf oder eine GPS Anweisung immer alle
anderen aktiven Kommunikationen. Gerate mit Prioritat 1
mussen mit der BT2 Einheit mit Hilfe der Telefontaste gepaart
werden.

Gerat mit (mittlerer) Prioritat 2

Diese Prioritdt kann nur an ein anderes BT2 mit
Gegensprechfunktion Ubertragen werden. Aktivieren der
Gegensprechfunktion deaktiviert alle anderen Verbindungen
auler die mit (Hoher) Prioritdt 1. Dies trifft zu, wenn Sie
die Standardeinstellung nicht geandert haben, gemal der
Prozedur die im letzten Kapitel "Spezielle Konfiguration"
beschrieben ist. Die zwei Midland BT2 Einheiten kénnen
durch die "Lautstarke+" und "Lautstarke-" Tasten gepaart
werden.

Gerate mit (niedriger) Prioritat 3

MP3 Player, Bluetooth Adapter oder PMR446 Funkgerate
haben niedrige Prioritat, das bedeuted, dass jede Verbindung
mit diesen Geraten deaktiviert wird, wenn ein Anruf oder
eine GPS Durchsage (Prioritdt 1) eingeht oder wenn die
Gegensprechfunktion (Prioritat 2) aktiviert ist.

Gerate mit Prioritat 3 missen mit der BT2 Einheit mit Hilfe der
"AUX" Taste gepaart werden.

Midland BT2 kann auch mit Audio Geraten durch eine
Kabelverbindung gepaart werden. Diese Verbindung hat die
geringste Prioritat und wird jedesmal deaktiviert wenn eine
Bluetooth Verbindung aktiviert wird.

lhr Midland BT2 ein- und ausschalten

BT2 kann mit der mittlere Taste, gekennzeichnet mit
"Gegensprechen", eingeschaltet werden.

Die Einheit kann nur mit einer Kombination aus zwei Tasten
ausgeschaltet werden und verringert so die Gefahr eines
versehentlichen Ausschaltens (besonders wenn Sie dicke
Handschuhe tragen).

ON OFF

Die Einheit anschalten:

> Halten Sie die Gegensprechtaste fir ca. 3 Sekunden
gedriickt, bis die BLAUE LED leuchtet.

Die Einheit ausschalten:

> Halten Sie beide Tasten "Sprechanlage" und "AUX"
gleichzeitig gedrickt fir ca. 3 Sekunden bis das ROTE
LED 3 mal blinkt.

Mit Bluetooth Geraten paaren

Ihr Midland BT2 ist ein Bluetooth Gerat, das mit anderen
Bluetooth Geraten gepaart werden kann Bevor Sie das tun
kénnen, missen Sie das BT2 in den "Paarungsmodus"
setzen (Einstellung).

In diesem Modus kann nur gepaart werden. Um das BT2
nach der Paarung mit dem gewilinschten Gerat benutzen zu
kénnen, missen Sie den "Setup" Modus verlassen und zum
"Betriebs" Modus wechseln.

Paarungs-Modus (Einstellung)

Schalten Sie das BT2 aus. Halten Sie die mittlere Taste
(Gegensprechen/an) firr ca. 7 Sekunden gedriickt, bis die rote
LED standig leuchtet. BT2ist nunim Paarungsmodus (Einstellung)
und kann jetzt mit anderen Geraten gepaart werden.



Die Einheit mit einem anderen BT2 paaren

Die beiden mitgelieferten Einheiten im Midland BT2 Intercom
TWIN Set sind bereits gepaart und bereit zur Benutzung;
in diesem Fall muss dieses Verfahren nicht angewendet
werden.

Wenn die Gerate nicht aus demselben Set stammen oder
eines der BT2 Einheiten spéater gekauft wurde, missen
Sie die Gerate erst paaren bevor die Gegensprechfunktion
benutzt werden kann.

Versetzen Sie die BT2 Einheit in den Paarungsmodus (rote
LED leuchtet stéandig)

Driicken Sie die Lautstarke+ Taste am ersten Geréat bis das
ROTE und BLAUE Licht wechselweise schnell blinkt.
Driicken Sie dann die Lautstarke- Taste am zweiten Gerat
bis das ROTE und BLAUE Licht wechselweise schnell blinkt.

Jetzt versuchen sich beide BT2 Gerate zu paaren.

Nach erfogreichem Paaren leuchtet das BLAUE Licht fiir eine
Sekunde an beiden Geraten und geht dann zuriick in den
Einstellungsmodus (rotes Licht leuchtet stéandig) und wartet
auf weitere Paarungen oder Einstellverfahren.

lhre Einheit mit einem Mobiltelefon paaren

1. Aktivieren Sie die Bluetooth Geratesuche an |hrem
Mobiltelefon. Diese Prozedur ist je nach Hersteller
und Modell unterschiedlich; beziehen Sie sich auf die
Bedienungsanleitung, die Ihrem Mobiltelefon beiliegt.

2. Versetzen Sie das BT2 Gerat in den "Paarungs" Modus
(durch Halten der mittleren Taste fiir ca. 7 Sekunden) und
driicken Sie dann die "Telefon" Taste am Gerét bis die rote
und blaue LED zu blinken beginnt.

3. Nachein paar Sekunden zeigtdas Display des Mobiltelefons
"Midland BT2" an. Wahlen Sie es aus und folgen den
Anweisungen der Bedienungsanleitung des Mobiltelefons
zum akzeptieren der Paarung. Nach Aufforderung geben
Sie den Paarungscode, 0000 (vier mal Null) ein. lhr
Mobiltelefon sollte jetzt eine Bestatigung anzeigen, dass
die Paarung erfolgreich abgeschlossen wurde.

4. Das BT2 Gerat wechselt zuriick zum Einstellungsmodus
(rote LED leuchtet standig) und zeigt an, dass es bereit ist
mit einem anderen Geréat gepaart zu werden.

Wenn sie das BT2 Gerat mit einem Mobiltelefon paaren
kénnen Sie es nicht mit einem GPS Navigationsgerat paaren,
da beide Gerate (hohe) Prioritat 1 haben.

Das konnen Sie umgehen, indem Sie |hr Mobiltelefon direkt
mit dem GPS Gerat paaren und dann das GPS Gerat mit

lhrem Midland BT2 paaren wie oben beschrieben. In diesem
Fall werden die Funktionen des Mobiltelefons vom GPS
Gerat tbernommen.

Das Gerat mit einem GPS Navigationsgerat
paaren

Allgemein ist es moglich das BT2 Gerat mit jedem GPS
Navigationsgeréat zu paaren, das Bluetooth Headsets
unterstitzt.

Das Midland BT2 wurde erfolgreich mit dem GPS ZUMO

Navigationsgerat von Garmin sowie dem TOMTOM Rider 1

und 2 getestet.

1. Aktivieren Sie bei lnrem GPS Gerat die Bluetooth Kopfhérer
Suchfunktion. Diese Prozedur ist je nach Hersteller
und Modell unterschiedlich; beziehen Sie sich auf die
Bedienungsanleitung, die Inrem GPS Gerat beiliegt.

2. Vergewissern Sie sich, dass das BT2 Gerat im
Paarungsmodus ist (rotes Licht leuchtet) und driicken Sie
die "Telefon" Taste am BT2 Gerét bis das rote und blaue
Licht zu blinken anfangt.

3. Nach ein paar Sekunden zeigt das Display des GPS
Gerates "Midland BT2" an. Wahlen Sie es aus und folgen
den Anweisungen der Bedienungsanleitung des GPS
Gerates zum akzeptieren der Paarung. Nach Aufforderung
geben Sie den Paarungscode, 0000 (vier mal Null) ein. lhr
GPS Gerét sollte jetzt eine Bestatigung anzeigen, dass die
Paarung erfolgreich abgeschlossen wurde.

4. Das BT2 Gerat wechselt zuriick zum Einstellungsmodus
(rotes LED leuchtet stédndig) und zeigt an, dass es bereit
ist, mit einem anderen Gerat gepaart zu werden.

Wenn sie das BT2 Gerat mit einem GPS Gerat paaren,

kénnen Sie es nicht mit einem Mobiltelefon paaren, da beide

Gerate (hohe) Prioritét 1 haben.

Das kénnen Sie umgehen, indem Sie Ihr Mobiltelefon direkt

mit dem GPS Gerat paaren und dann das GPS Gerat mit

lhrem Midland BT2 paaren. In diesem Fall werden die

Funktionen des Mobiltelefons vom GPS Gerat tibernommen.

Das Gerat mit einem Bluetoothfahigen MP3
Player paaren

Nicht alle MP3 Player sind "Bluetooth fahig". Uberpriifen

Sie die Eigenschaften lhres MP3 Players bevor Sie ihn

iliber Bluetooth mit dem BT2 Gerat verbinden.

1. Aktivieren Sie die Bluetooth Geratesuche an Ihrem
MP3 Player. Diese Prozedur ist je nach Hersteller und
Modell unterschiedlich; beziehen Sie sich fiir weitere
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Informationen auf die Bedienungsanleitung, die lhrem
MP3 Player beiliegt.

2. Vergewissern Sie sich, dass das BT2 Gerat noch immer im
Paarungsmodus ist (rotes Licht leuchtet) und driicken Sie
die "AUX" Taste am BT2 Gerat bis das rote und blaue Licht
zu blinken anfangt.

3. Nach ein paar Sekunden zeigt das Display des MP3
Players "Midland BT2" an. Wahlen Sie es aus und folgen
den Anweisungen der Bedienungsanleitung des MP3
Players zum akzeptieren der Paarung. Falls erforderlich,
geben Sie den Paarungscode, 0000 (vier mal Null) ein. lhr
MP3 Player sollte jetzt eine Bestatigung anzeigen, dass
die Paarung erfolgreich abgeschlossen wurde.

4. Das BT2 Gerat wechselt zurlick zum Einstellungsmodus
(rotes LED leuchtet standig) und zeigt an, das es bereit ist
mit einem anderen Gerat gepaart zu werden.

Das Gerat mit anderen Bluetooth Geriten
Paaren

Das Midland BT2 kann auch mit Bluetooth Geraten gepaart
werden, die nicht Bluetooth fahig sind, aber mit einem Bluetooth
Adapter verbunden sind (z.B. Audio Gerate, die mit BPA100
verbunden sind) oder Funksprechgerate mit eingebauter
Bluetooth Verbindung (z.B. das Midland 445BT).

1. Paarung am Bluetooth Gerat aktivieren. Diese Prozedur ist
je nach Hersteller und Modell unterschiedlich; beziehen Sie
sich flir weitere Informationen auf die Bedienungsanleitung,
die dem Bluetooth Gerat beiliegt.

2. Vergewissern Sie sich, dass das BT2 Geradt im
Paarungsmodus ist (rotes Licht leuchtet) und driicken Sie
die "AUX" Taste am BT2 Gerat bis das rote und blaue Licht
zu blinken anfangt.

3. Die Paarung ist in wenigen Sekunden abgeschlossen und
das BT2 Gerat wechselt zurliick zum Einstellungsmodus
(rotes LED leuchtet stédndig) und zeigt an, dass es bereit
ist, mit einem anderen Gerat gepaart zu werden.

Achtung: die Gerédte Suchprozedur (blinkendes rotes
und blaues Licht) bleibt ca. 2 Minuten aktiv. Wenn
innerhalb dieses Zeitraumes kein Gerét gefunden wird,
kehrt das BT2 zuriick in den Einstellungsmodus (rotes
Licht leuchtet stdndig). Um den Suchvorgang erneut
zu star-ten, wiederholen Sie die Paarungsprozedur
ab Schritt 2. Um die Paarungsprozedur zu stoppen
(rotes und blaues Licht blinken) und in den
Einstellungsmodus zuriick zu schalten driicken Sie
die "Gegensprechtaste” zweimal.
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Alle gepaarten Gerate zuriicksetzen

Manchmal ist es notwendig, alle gespeicherten
Paarungsreferenzen im BT2 Gerdt zu loschen (Reset
Verfahren).

Um diese Prozedur auszufithren, missen Sie gleichzeitig
die Tasten "Lautstarke+" und "Lautstarke-" fir 4 Sekunden
gedriickt halten. Die blaue LED leuchtet fiir 1 Sekunde.
Dieses Vorgehen l6scht alle gespeicherten gepaarte Gerate
und ermdglicht einen neuen "sauberen" Paarungsablauf.

Paarungs-Modus beenden (Einstellung)
Nachdem Sie die gewilinschten Gerate gepaart haben,
mussen Sie den "Einstellungssmodus” beenden, um Ihr BT2
Gerat nutzen zu kénnen.

Halten Sie die Gegensprechtaste (mittlere Taste) fir 3
Sekunden gedriickt. Das rote LED erlischt und das blaue fangt
an zu blinken. Jetzt kénnen Sie Ihr BT2 Gerat benutzen.

Das Gerat erneut mit einem Bluetooth Gerit
verbinden

Nach einer erfolgreichen Paarung kénnen Sie lhr Gerat
an- und ausschalten, ohne die ganze Paarungsprozedur zu
wiederholen. Wenn ein Verbindungsfehler zwischen diesen
beiden Geraten auftritt (z.B. wenn ein Gerat ausgeschaltet
ist oder auRerhalb der Reichweite liegt), muss die
Paarungsprozedur nicht wiederholt werden.

Schalten Sie das Gerat einfach an oder bringen es in
Reichweite. Wenn die Verbindung nicht automatisch
wiederher-

gestellt werden kann, wahlen Sie das Gerat aus dem
"Geratemeniu" |hres Bluetooth Gerates (z.B. Mobiltelefon,
MP3 Player, etc) und stellen Sie die Verbindung wieder her.



Die Lautstarke einstellen

Ihr Midland BT2 benutzt AGC Technologie, welche
automatisch die Horerlautstérke den Hintergrundgeréuschen
anpasst. Sie kdnnen aber auch die Lautstarke manuell mit
den Tasten "Lautstarke+" und "Lautstarke-" anpassen.

Sie kdnnen zum Beispiel manuell die maximale Lautstarke
in sehr lauter Umgebung einstellen (z.B. beim Fahren mit
hoher Geschwindigkeit) um dem automatischen AGC System
die Anpassung zu ermdglichen, indem es den manuell
eingestellten Wert als Maximalwert benutzt. Dieses Vorgehen
ist sinnvoll, da jeder Helm unterschiedlich durch Wind und
Hintergrund-gerausche beeinflusst wird.

Die Merkmale der Bluetooth Gerate
nutzen

Gegensprechfunktionen nutzen

Um die Gegensprechfunktionen zu nutzen missen beide
Gerate eingeschaltet und richtig gepaart sein.

Wenn Sie eine Einzelausfiihrung gekauft haben folgen Sie
der Beschreibung der Paarungsprozedur im obigen Abschnitt
"Die Einheit mit einem anderen BT2 paaren”.

Prioritat: Gegensprechverkehr hat immer eine hdohere
Prioritadt, gegenuber anderen Kommunikationsarten, die
einzigenAusnahmensind Telefon und GPS Navigationsgerate.
Deshalb deaktiviert die Gegensprechfunktion automatisch
alle anderen Kommunikationen.

Die Gegensprechfunktion ist nur deaktiviert, wenn ein
eingehender Anruf oder Sprachkommunikation vom GPS
Gerat empfangen wird und ist automatisch wieder aktiviert,
sobald diese Kommunikation endet.

Achtung: Manche Mobiltelefone unterbrechen die Ver-
bindung nach ein paar Sekunden, was bedeutet, dass die
Gegensprechfunktion nicht sofort verfiigbar sein kann.

Die Gegensprechfunktion kann auf zwei Arten aktiviert

werden:

Manuelle Aktivierung:

> Driicken Sie die "Gegensprechen" Taste, an einer der zwei
Einheiten. Kommunikation ist aktiv und bleibt aktiv, bis Sie
nochmals auf die "Gegensprechen" Taste driicken. Sie
héren 1 Téne, wenn die Gegensprechfunktion aktiviert ist
und 2 Tone, wenn es deaktiviert ist.

Sprachsteuerung (VOX):

> Dies ist der Standard Aktivierungsmodus. Um den
Gegensprechverkehr zu starten, beginnen Sie einfach
zu reden. Die Verbindung bleibt aktiv solange Sie
reden. Wenn keine Konversation stattfindet, wird die
Gegensprechfunktion nach einer Minute automatisch
deaktiviert. Um diese neu zu starten, beginnen Sie
nochmals zu reden. Wenn die Gegensprechanlage "VOX"
aktiviert ist, kbnnen Sie es vor der vordefinierte Zeit
deaktivieren, indem Sie einmal auf die Gegensprechen
Taste druicken.

> Um die Sprachsteuerung zu deaktivieren, folgen Sie den
Anweisungen im Abschnitt "Spezielle Konfiguration™.

Achtung: wenn Sie die Gegensprechfunktion das erste
Mal benutzen, nachdem Sie sie aktiviert haben (sprach-
gesteuert oder manuell) startet die Kommunikation mit
einer kurzen Verzégerung, weil die Geréte sich erst er-
kennen miissen. Danach startet die Kommunikation so-
fort.

Zwei Midland BT2 Einheiten kdnnen bis zu einem maximalen
Bereich von ca. 200 Meter im Freien kommunizieren.
Deshalb es ist mdglich das BT2 als Gegensprechanlage
fur "Motorrad-zu-Motorrad" Kommunikation zwischen zwei
Fahrern zu benutzen. Der maximale Bereich ist abhangig
von den Umgebungsbedingungen, unter denen die Gerate
benutzt werden.

Die Telefonfunktion nutzen

Um die Telefonfunktion zu nutzen, missen beide Einheiten
angeschaltet und richtig gepaart sein, gemaR der
Paarungsprozedur in Abschnitt "Gerat mit einem Mobiltelefon
paaren".

Achtung: Informationen, die in diesem Abschnitt vor-
liegen, beziehen sich auf die direkte Kommunikation
zwischen dem Mobiltelefon und dem BT2 Gerét. Falls
das Mobiltelefon mit einem GPS Navigationsgerét ver-
bunden ist, kbnnen die Funktionen nur durch das GPS
Gerét verwaltet werden.

Prioritat: Anrufe sind immer privat und haben eine hohe
Prioritat, was bedeutet, dass alle andere Kommunikationen
voriibergehend deaktiviert sind wenn einen Anruf ankommt
und automatisch wieder aktiviert wird, sobald der Anruf
beendet ist.

Einen Anruf beantworten
Wenn Sie das Telefon klingeln héren, kénnen Sie auf zwei
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Arten antworten:

Sprachgesteuert:

Einfach ein Wort sagen um den Anruf anzunehmen, und
Sie kdnnen das Gesprach starten. Denken Sie daran, dass
dies nur maglich ist, wenn Sie den Anruf nach dem dritten
Klingelton annehmen (Beachten Sie, dass einige Telefone
eventuell keine Sprachsteuerung unterstiitzen).

Manuell:

Driicken Sie die Telefontaste und fangen Sie an zu reden.

Achtung: Denken Sie daran, dass Sie den Anruf erst nach
dem dritten Klingelton beantworten kénnen.

Einen Anruf ablehnen

Falls Sie den Anruf nicht annehmen wollen, kénnen Sie

das Mobiltelefon klingeln lassen oder dricken Sie die

"Telefontaste" fiir ein paar Sekunden (Sie werden einen

Bestatigungston héren)

Einen Anruf machen

Es gibt verschiedene Wege einen Anruf zu machen.

Uber die Tastatur des Mobiltelefons:

Die Nummer auf der Tastatur des Mobiltelefons wahlen:

> Driicken Sie "Senden" auf dem Mobiltelefon.

> DieserArt des Telefonierens sollte nie der Fahrer ausfiihren
wahrend er das Motorrad fahrt.

Die letzte Nummer wiederwahlen:

» Halten Sie die Telefontaste fir ein paar Sekunden gedriickt
um die letzte Nummer wieder zu wahlen (Sie héren einen
Bestatigungston)

Einen Sprachgesteuerten Anruf machen:

» Kurz auf die Telefontaste driicken. Falls lhr Mobiltelefon
sprachgesteuerte Anrufe unterstiitzt, werden Sie aufge-
fordert den Namen der Kontaktperson zu buchstabieren.

Die korrekte Ausfiihrung dieser Funktion ist vom Typ des

Helmes abhéangig (offener Helm oder Integralhelm) und der

Geschwindigkeit mit der Sie fahren. Wir empfehlen, dass Sie

ein paar Tests durchfiihren um die beste Einstellungen fir

sich personlich festzustellen.

Achtung: Falls Sie Musik mit einem MP3 Player anhéren,
der an Bluetooth angeschlossen ist (A2DP Protokoll),
kénnen Sie die Funktion "letzte Rufnummer” und "spra-
chgesteuerter Anruf" nicht benutzen, da diese Tasten
fiir die Steuerung des MP3 Players benutzt werden. Be-
vor Sie einen Anruf machen wollen, miissen Sie zuerst
die Musik durch driicken der "Gegensprechtaste” fiir 1
Sekunde deaktivieren (Sie werden 2 Bestétigungston
héren).
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Einen Anruf beenden

Es gibt verschiedene Wege einen Anruf zu beenden:

> Warten Sie bis die angerufene Person den Anruf beendet.

> Kurz auf die "Telefontaste" driicken (Sie hdren einen
Bestéatigungston)

> Drlcken Sie "beenden" auf dem Mobiltelefon. Diese Art
ein Telefonat zu beenden sollte nie der Fahrer ausflhren,
wahrend er das Motorrad fahrt.

3-Wege Telefonkommunikation

Der Gegensprechfunktion ist vorlbergehend deaktiviert
wenn ein Anruf gerade lauft. Allerdings es ist mdglich , den
anderen Partner durch einfaches aktivieren der 3-Wege
Kommunikation zu einer Konferenzschaltung hinzuzufiigen.
Nachdem der Erstanruf hergestellt worden ist, betatigen Sie
kurz die "Gegensprechen" Taste auf dem BT2 Gerét, das den
Anruf angenommen hat (Sie horen einen Bestatigungston).
Um eine private Konversation herzustellen driicken Sie
die "Gegensprech" Taste nochmals (Sie hdren zwei
Bestatigungstone).

Die MP3 Player Funktion des Mobiltelefons
benutzen

Viele Mobiltelefone kdnnen heute als Stereo MP3 Player
genutzt werden. Ihre Midland BT2 unterstutzt die A2DP und
AVRCP Protokolle, die es Innen ermdglichen, Stereomusik zu
horen und lhren MP3 Player am Mobiltelefon fernzu-steuern.
Sie kénnen auch die Tasten an der BT2 Einheit nutzen, um
folgenden Abspielfunktionen zu steuern:

Abspielen, Pause, Vorspulen und Zurlickspulen.

Achtung: Die Fernbedienung ist nur aktiviert, wenn der
MP3 Player das AVRCP Protokoll unterstiitzt.

<« > »>

Verfiigbare Steuerungen:
> Um Ihren angeschlossene MP3 Player zu aktivieren, halten



Sie die "Gegensprechtaste" 3 Sekunden lang gedriickt.
> Um Musik abzuspielen bzw. anzuhalten, halten Sie die
"Gegensprechtaste" fir 3 Sekunden gedriickt.
> Um zum néachsten Lied zu springen, driicken Sie kurz auf
die "Telefontaste".
> Um zum vorhergehenden Lied zu springen, driicken Sie
kurz auf die "AUX" Taste.
> Zum Abschalten des MP3 Players driicken Sie die Inter-
com Taste (als Bestatigung héren Sie zwei kurze Téne)
Zum sprachgesteuertem Start der Intercom-Sprechverbin-
dung brauchen Sie nur zu sprechen, soll die Intercomverbin-
dung manuell gestartet werden, schalten Sie zuerst den MP
3 Player aus, indem Sie 1 x die Intercom-Taste driicken, und
dann diese Taste noch einmal driicken. Dadurch wird die ma-
nuelle Intercomverbindung eingeschaltet.

Der Musikmodus hat die niedrigste Prioritédt gegeniiber
anderen Anschliissen (wie z.B. Anrufe oder Gegenspre-
chverkehr). Deshalb wird die Musik immer deaktiviert,
wenn ein anderer Kommunikationstyp aktiviert ist.

Die Funktionen
sgerates nutzen
Um die Funktionen Ihres GPS Navigationsgerat zu nutzen,
missen beide Einheiten angeschaltet und richtig gepaart

sein, gemaf der Paarungsprozedur im Abschnitt "Die Einheit
mit einem GPS Navigationsgerat paaren".

lhres GPS Navigation-

Prioritdt: Kommunikation mit dem GPS Navigationsgerét
hat die héchste Prioritdt, was bedeutet, dass die Aktivie-
rung dieser Kommunikation voriibergehende alle ande-
ren Kommunikationen deaktiviert (Gegensprechverkehr,
Musik, oder 2-Wege Funkgerét). Sobald die GPS Kommu-
nikationen beendet ist, werden alle anderen Kommunika-
tionen automatisch wieder aktiviert.

Sprachanweisungen von lhrem GPS Navigationsgerat
anhoren.

Verkehrsanweisungen lhres GPS  Navigationsgerates
werden immer sofort Ubertragen durch voriibergehende
Deaktivierung allen anderen aktiven Verbindungen. Sobald
diese Sprachanweisungen Ubertragen worden sind, aktiviert
lhr BT2 automatisch alle bestehende Verbindungen wieder.

Musik Giber Ihr GPS Navigationsgerat anhoren.

Die meisten modernen GPS Gerate ermdglichen Ihnen
normalerweise Musikanzuhérenwennkeine Richtungsangabe
gemacht werden. In diesem Fall ist die Kommunikation mit

dem GPS immer aktiv und hat die hdchste Prioritat gegentber
allen anderen aktiven Geréaten.

Esistmdglich die Gegensprechfunktion zu aktivieren, wahrend
man Musik hort, durch Driicken der Gegensprechtaste kann
eine 3-Wege Kommunikation gedffnet werden. Weitere
Information erhalten Sie im Abschnitt "3-Wege Kommunikation
mit einem GPS Navigationsgerat".

Ein Mobiltelefone mit einem GPS Navigationsgerat
benutzen.

Falls Sie ein GPS Navigationsgerat an lhrem Midland BT2
angeschlossen haben, kénnen Sie das Mobiltelefon nicht
direkt an das Gerat anschlieRen; Sie miissen stattdessen das
Telefon an das GPS Navigationsgerat anschlieBen. Hierbei
werden alle Funktionen des Mobiltelefons direkt durch Ihr
GPS Navigationsgerat verwaltet. Information, wie man ein
Mobiltelefon paart und Anrufe beantwort/tatigt, finden Sie im
mitgelieferten Handbuch Ihres Navigationsgerates.

3-Wege Kommunikation mit lhrem GPS Navigationsgerat
Die Gegensprechfunktion wird voriibergehend deaktiviert,
wenn Kommunikation mit Ihren GPS Navigationsgerat aktiv
ist (Navi-Ansagen oder Musik). Es ist moglich lhre Mitfahrer
durch Aktivierung einer "3-Wege Kommunikation". mithéren
zu lassen

Wenn die Kommunikation mit dem GPS aktiv ist, driicken
Sie kurz auf die "Gegensprechen" Taste an lhrem BT2 Gerat,
welches an das GPS Navigationsgerat angeschlossen ist
(Sie horen einen Bestatigungston). Der Sozius kann jetzt
die Information/Musik anhoéren, die der auch Fahrer hort.
Um zum Privatmodus zurlickzukehren, dricken Sie die
"Gegensprechanlagen" Taste noch einmal (Sie horen zwei
Audio Bestatigungsténe).

Andere Bluetooth Geriate benutzen

Das Midland BT2 kann auch mit anderen Bluetooth Geraten,
wie MP3 Player, Bluetooth Adapter (z.B BPA100) oder einem
Sprechfunkgerat mit eingebautem Bluetooth (z.B Midland
445BT). gepaart werden.

Dies kann von Vorteil sein, da es mdglich ist, Inre “Motorrad
- zu- Motorrad Reichweite” um bis zu 5 km zu erweitern!
Um die Gerate zu nutzen, missen |hr BT2 und das andere
Geréat angeschaltet und richtig gepaart sein, gemaR der
Paarungsprozedur in Abschnitt "Das Gerat mit einem anderen
Bluetooth Gerat paaren".

Gepaarte Gerate konnen aktiviert oder deaktiviert werden
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ohne die Paarung aufzuheben durch einfaches Driicken der

"AUX" Taste.

> Deaktivieren: driicken Sie die "AUX" Taste fir 3 Sekunden
(Sie werden zwei Bestatigungstdne héren)

» Aktivieren: driicken Sie die "AUX" Taste fur 3 Sekunden
(Sie werden ein Bestéatigungston héren)

In diesem Fall ist das Gerat voribergehend vom BT2 Gerat

getrennt, obwohl die Gerate weiterhin gepaart bleiben.

Prioritat: Kommunikation mit anderen Bluetooth Geraten
haben eine niedrigere Prioritat als solche, die mit einem
Mobiltelefon, GPS Navigationsgerat und Gegensprechanlage
verbunden sind. Das bedeutet, dass eine Kommunikation
immer unterbrochen wird, wenn ein Anruf eingeht, wenn ein
GPS Navigationsgerat Instruktionen Ubermittelt oder wenn
die Gegensprechfunktion aktiviert ist.

Achtung: wenn Sie Ihr GPS Navigationsgerédt zum Musik
héren benutzen (die Kommunikation mit dem GPS Navi-
gationsgeriét ist immer aktiv), wird jede Kommunikation
zu anderen Bluetooth Gerédten deaktiviert, da sie niedri-
gere Prioritédt haben.

Einen Bluetooth MP3 Player nutzen

Das Midland BT2 unterstitzt vollstdndig das A2DP
Protokoll, welches lhnen erlaubt, Stereo-Musik zu hdren
und die Hauptfunktionen lhres MP3 Players verwaltet. Es
ist auch moglich, mit den Tasten des BT2 Gerates folgende
Funktionen zu verwalten: Abspielen, Pause, Vorspulen und
Zurlckspulen.

<« Ll 2 44

Verfiigbare Steuerungen:

> Um Ihren angeschlossene MP3 Player zu aktivieren, halten
Sie die "Gegensprechtaste" 3 Sekunden lang gedriickt.

> Um Musik abzuspielen/anzuhalten, halten Sie die
"Gegensprechtaste" fir 3 Sekunden gedrickt.

> Um zum néchsten Lied zu springen, driicken Sie kurz auf
die "Telefontaste".

> Um zum vorhergehenden Lied zu springen, driicken Sie
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kurz auf die "AUX" Taste.
> Zum Abschalten des MP3 Players driicken Sie die Inter-

com Taste (als Bestatigung héren Sie zwei kurze Téne)
Zum sprachgesteuertem Start der Intercom-Sprechverbin-
dung brauchen Sie nur zu sprechen, soll die Intercomverbin-
dung manuell gestartet werden, schalten Sie zuerst den MP
3 Player aus, indem Sie 1 x die Intercom-Taste driicken, und
dann diese Taste noch einmal driicken. Dadurch wird die ma-
nuelle Intercomverbindung eingeschaltet.
Es ist nicht méglich, fiir alle Fabrikate von Bluetooth
MP3 Playern eine volle Funktionsgarantie zu geben, da
einige Fabrikate abweichende herstellerspezifische Pro-
grammierungen aufweisen.

Einen Bluetooth Adapter benutzen

Ihr Midland BT2 kann an einen externen Bluetooth Adapter
angeschlossen werden (z.B. ein BPA 100) um Audiogerate
zu benutzen ohne eingebaute Bluetooth Funktion (wie ein
Funksprechgerat oder altere GPS Gerate).

Ein Bluetoothfdhiges Funksprechgerat benutzen

Der Midland BT2 kann an ein Bluetoothfahiges Funk-
sprechgerat angeschlossen werden (wie Midland 445BT)
und zur "Motorrad zu Motorrad" Kommunikation genutzt
werden. Paaren Sie |hr BT2 mit dem Funkgerat, wie im
Abschnitt "Das Gerat mit anderen Bluetooth Geraten Paaren
" beschrieben und aktivieren Sie die Bluetooth Verbindung
durch Driicken der Taste am Funkgerat. Damit kénnen Sie
Uber viel grofRere Distanzen zu mehreren Leuten gleichzeitig
sprechen, wahrend Sie die Flexibilitdt und Bewegungsfreiheit
der drahtlosen Bluetooth Verbindung genielRen.

Den Kabel-Audioeingang benutzen

Ihr Midland BT2 ist auch mit einem Kabel-Audioeingang
ausgestattet (markiert AUX), der zur Verbindung mit einem
Stereo-Audioeingang benutzt werden kann, wie z.B. iPod
(oder irgendein anderer MP3 Player) oder ein PMR446
Funkgerat fir Motorrad zu Motorrad Kommunikation.

Prioritat: Der Kabel-Audioeingang hat eine niedrigere
Prioritdt gegenliber anderen Bluetooth Verbindungen (die
Gegensprechanlagen eingeschlossen) und wird deshalb
immer deaktiviert werde, sobald eine andere Bluetooth
Kommunikation gedffnet ist.



Musik anhoren

Um Musik Gber den Kabeleingang anzuhéren, verbinden Sie
den Audio Ausgang mit dem mitgelieferten BT2 Kabel. Der
Lautstérkepegel wird automatisch lber das AGC System
eingestellt, was bedeutet, dass Sie die Lautstéarke am iPod/
MP3 nur so einstellen missen, dass Sie Musik in lauter
Umgebung héren kénnen.

Achtung: Stellen Sie nie die Lautstarke von lhrem IPod / Pla-
yer auf Maximum- fangen Sie immer mit kleiner Lautstarke
an.

Hinweis: Wir empfehlen Ihnen, ein paar Tests durchzufiih-
ren, um die Lautstarke lhres iPod/MP3 Players so einzu-
stellen, dass sie lhren Wiinschen entspricht. Wenn Sie die
Grundlautstarke bei langsamer Fahrt oder im Stand auf ei-
nen sinnvollen Wert einstellen, werden Sie feststellen, dass
die Lautstarke bei hoheren Geschwindigkeiten vom AGC
System automatisch nachgeregelt wird. Merken Sie sich die
Einstellungen am IPod bzw. beim MP3 Player fiir zukinftige
Fahrten.

Achtung: die Lautstérkeeinstellung, ("Lautstarke+ und
Lautstarke-") Tasten kdnnen nicht fir die Einstellung des Ka-
bel Audio-Ausgangs (z.B. MP3 Player) verwendet werden;
nur die Lautstarke des Gerates, das am BT2 angeschlossen
ist.

Aktivieren/Deaktivieren des Kabeleingangs

Der Kabeleingang kann durch die Taste "AUX" aktiviert und

deaktiviert werden.

» Deaktivieren: driicken Sie kurz die "AUX" Taste (Sie
werden zwei Bestatigungstone horen)

» Aktivieren: driicken Sie kurz die "AUX" Taste (Sie werden
einen Bestatigungston héren)

Ein Funksprechgerat benutzen

Um das Funkgerat nutzen zu kdénnen, bendtigen Sie ein

spezielles Kabel (wird separat verkauft), um das Gerat an Ihr

Midland B2 anzuschlieRen.,

> Beachten Sie, dass manche Funkgerate eine andere Pin
Konfiguration benutzen; fragen Sie lhren Lieferanten,
welches Kabel am geeignetsten fir lhr Gerat ist.

Driicken Sie die Sprechtaste (PTT) um Uber das Funkgerat

zu reden und lassen Sie die Taste los um zu hoéren. Es ist

nicht mdglich, gleichzeitig zu reden und zu héren. Das am

Funkgerat angeschlossene Kabel hat eine PTT Taste, die am
Lenker des Motorrades befestigt oder in der Hand gehalten
werden kann (falls Sie der Sozius sind)

Stellen Sie die Lautstarke des Funkgerates nach
lhren Bedirfnisse ein und denken Sie daran, dass
die Lautstarkeeinstellung automatisch Uber das AGC
System angepasst wird und automatisch in Bezug auf die
Hintergrundgerausche erhéht wird.

Spezielle Konfigurationen

Ihr Midland BT2 kann mit benutzerspezifischen Einstellungen
konfiguriert werden, um die Bedurfnisse anspruchsvoller
Motorradfahrer anzupassen.
Besonders erfahrene Benutzer koénnen die folgende
"Fortgeschrittene" Funktionen konfigurieren:
» 3-Wege Kommunikation dauernd aktivieren
» Sprachgesteuertes Gegensprechen (VOX)
Mikrofonempfindlichkeit einstellen
VOX Funktionen deaktivieren

3-Wege Kommunikation dauernd aktivieren
Bluetooth Kommunikation mit einer (niedrigen) Prioritat und
kabelgebundene Audiokommunikation sind normalerweise
deaktiviert wenn die Gegensprechfunktion aktiviert ist.
Durch aktivieren dieser Funktionen kénnen Sie die aktive
Kommunikation beibehalten, wahrend Sie Funktionen
mit niedriger Prioritdt an andere Benutzer (z.B. Sozius)
Ubertragen
Diese Funktion kann nitzlich sein, wenn Sie z.B eine Ge-
gensprechverbindung beibehalten wollen und gleichzeitig
Uber ein Funkgerat reden méchten, das Uber Bluetooth oder
Kabel verbunden ist.
Zuséatzlich ermdglicht es lhnen Musik zwischen Fahrer und
Sozius zu teilen. Beachten Sie, dass die Musikqualitat fir die
zweite Person, mit der Sie die Musik teilen "Mono" ist (siehe
Abschnitt "Musik zwischen Fahrer und Sozius teilen").
3-Wege Kommunikation aktivieren/deaktivieren
» Paarungsmodus eingeben (Einstellung):
> Halten Sie die mittlere Taste gedriickt (Gegesprechen/
an) bis das rote Licht dauernd leuchtet, um lhr BT2
auszuschalten. lhr BT2 ist jetzt im "Paarungsmodus”
(Einstellung).
» Halten Sie die Tasten "Telefon" und "AUX" gleichzeitig fur
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mindestens 3 Sekunde gedriickt.

> Falls die Funktion aktiviert war, wird sie jetzt deaktiviert
(standiges blaues Licht fir 2 Sekunden)

> Falls sie deaktiviert war, wird sie jetzt aktiviert (blaues Licht
blinkt lange)

> Den Paarungsmodus (Einstellung) kdnnen Sie abbrechen,
indem Sie die "Gegensprechen" Taste fir mindestens 3
Sekunden driicken. Das rotes Licht schaltet ab und das
blaue Licht beginnt zu blinken. Sie kdnnen das BT2 jetzt
benutzen.

Achtung: Falls das Bluetooth Gerét ein Stereo MP3 Player
ist, wird die Kommunikation immer deaktiviert sein, so-
bald die Gegensprechfunktion aktiviert ist. (Nur "Mono"
Gerite unterstiitzen eine dauernde aktive 3-Wege Kom-
munikation).

Die Gegensprechanlage durch Sprache
(VOX) aktivieren

Die Gegensprechfunktion kann manuell oder durch

Sprache (VOX) aktiviert werden. Diese Funktion wird durch

Hintergrundgerdusche beeinflusst und deshalb auch durch

Geschwindigkeit, Motorradtyp und schalldichte Funktion

Ihres Helmes.

Fur  optimale Resultate, kann  die  Aktivierungs-/

Ubertragungsschwelle durch Auswahlen eines der drei

Mikrofonempfindlichkeitspegel gewahlt werden: hoch, mittel

und niedrig. Die hohe Einstellung ist geeignet fiir gerduschlose

und larmgeschiitzte Motorrader wie Roller und Vollgeschirmte

Motorrader. Die niedrige Einstellung ist eher fir lautere

Motorrader. Die Werkseinstellung von BT2 ist mittel.

Sie konnen die VOX Funktion auch deaktivieren, um

die Gegensprech- und Telefon-Antwortfunktion nur im

manuellem Modus zu aktivieren.

Einstellung der Empfindlichkeit des Mikrofons (VOX)

Paarungsmodus eingeben (Einstellung):

> Geben Sie den Paarungsmodus ein (Einstellung): Halten
Sie die mittlere Taste gedriickt (Gegensprechen/an) bis
das rote Licht dauernd leuchtet, um Ihr BT2 auszuschalten.
lhr BT2 ist jetzt im "Paarungsmodus" (Einstellung).

» Drucken Sie kurz auf die "AUX" Taste.

» Die rote Anzeige andert sich zu standigem blau und blinkt
mehrmals, um die gewahlte Empfindlichkeit anzuzeigen:
einmal = Vox deaktiviert / zweimal = sehr niedrige
Empfindlichkeit / 3 mal = niedrige Empfindlichkeit / 4 mal
= mittlere Empfindlichkeit / 5 mal= hohe Empfindlichkeit
Default = mittel Empfindlichkeit

14

> Drlcken Sie jetzt "Lautstérke +" oder "Lautstérke- " um
die Empfindlichkeit zu erhéhen oder reduzieren. Die
blaue Anzeige blinkt, um die neu gewahlte Empfindlichkeit
anzuzeigen.

> Dricken Sie die AUX Taste, um die neue Einstellung zu
bestatigen und gehen zuriick zum Einstellungsmodus
(rotes Licht leuchtet standig).

> Den Paarungsmodus (Einstellung) kdnnen Sie abbrechen,
indem Sie die "Gegensprechen" Taste flir mindestens
3 Sekunden driicken. Das rotes Licht geht aus and das
blaue Licht beginnt zu blinken. Sie kénnen das BT2 jetzt
benutzen.

Der VOX Funktion deaktivieren

(Gegensprechanlage und Telefon)

Zusatzlich zu den 3 Mikrofonempfindlichkeitspegeln, gibt
es einen vierten Zustand, der es lhnen ermdglicht die VOX
Funktion auszuschalten. Wiederholen Sie die Prozedur fir
die Empfindlichkeitseinstellung des Mikrofons (siehe oben)
und benutzen die "Lautstérke-" Taste, um die Empfindlichkeit
zu reduzieren, bis das blaue Licht standig zu blinken beginnt.
Dies bedeutet, dass die VOX Funktion deaktiviert ist. Um Sie
wieder zu aktivieren, wiederholen Sie die Prozedur und wéhlen
einen der ersten drei Empfindlichkeitspegel (von 1 zu 3).

Empfehlungen fiir spezielle Verwendungen

Der folgende Abschnitt bietet ein paar nutzliche Tips, wie Sie
die maximale Leistung lhres BT2 Gerates erreichen kdnnen.
Benutzung eines PMR446 Funkgerdtes mit der
Gegensprechfunktion (Fahrer zu Sozius)
FallsSieeinPMR446 Funkgeratfirdie Gruppenkommunikation
benutzen mdchten und gleichzeitig die Gegensprechfunktion
zwischen Fahrer und Sozius beibehalten mdéchten, missen
Sie daran denken, dass die Gegensprechfunktion durch
die BT2's VOX Funktion jedesmal aktiviert ist, wenn Sie
sprechen.

Folglich, Funkgeratkommunikation wird deaktiviert wahrend
Sie mit lhren Sozius sprechen, da sie gegeniiber der
Gegensprechfunktion eine niedrigerer Prioritat hat.

Dieses kann durch zwei Wege vermieden werden:

Die VOX Funktion deaktivieren

Deaktivieren Sie der VOX Funktionen wie im vorherigen
Abschnitt beschrieben, damit die Gegensprechanlagen
nicht automatisch aktiviert wird wahrend Sie Uber das
PMR446 sprechen. Um bei dieser Konfiguration die
Gegensprechfunktion zu aktivieren, missen Sie die
Gegensprechtaste manuell driicken. (Dieser Betrieb



deaktiviert die Funkgeratekommunikation, die automatisch
wieder aktiviert wird, wenn die Gegensprechfunktion
deaktiviert ist).

Achtung: Falls Sie die VOX Funktion deaktivieren, kén-
nen Sie nur eingehende Anrufe durch Driicken der "Te-
le-fon" Taste beantworten.

3-Wege Kommunikation dauernd aktivieren

Falls Sie diese Funktion aktivieren (wie im oberen Abschnitt
beschrieben) wird die Gegensprechanlage jedesmal aktiviert
wenn Sie reden; die 2-Wege Funkgeratekommunikation
wird nicht deaktiviert. Dadurch koénnen Sie 2-Wege
Funkgeratekommunikation zwischen Fahrer und Sozius
teilen.

Die Musik zwischen Fahrer und Sozius teilen.

Wenn Sie die gleiche Musik zwischen Fahrer und Sozius

teilen mdchten, missen Sie folgende einfache Schritte

befolgen:

> Verbinden Sie den Musik Player mit der Fahrer- oder
Soziuseinheit (Sie kénnen (ber Kabel anschluss uber
AUX Stecker verbinden)

> Die "3 Wege Kommunikationsfunktion" an der Einheit
aktivieren, an der der Musik Player angeschlossen ist (s.
Kapitel oben)

> Aktivieren Sie die Gegensprechanlage, jetzt kann die
Musik gemeinsam genutzt werden.

Hinweis: Stereo-Soundqualitat ist nur mit einem Player Gber
den Kabelanschluss méglich. Wird der Ton von einem Blue-
tooth Player (z.B. Handy mit A2DP) ubertragen, dann kann
nur derjenige die Musik horen, an dessen Bluetooth Gerat
der Player angeschlossen ist.
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LICHT UND SOUND SIGNALE

LED Anzeige | Status
ALLGEMEINES
Keine Gerat ist ausgeschaltet oder komplett geladen, wenn es an der Stromversorgung ange-

schlossen ist

Einzelnes blaues Blinken alle 3 Sekunden

Gerat wird angeschaltet

Dreifaches rotes Blinken

Gerat wird ausgeschaltet

Einzelnes blaues Blinken alle 3 Sekunde
Einzelnes rotes Blinken alle 3 Sekunde

Stand-by
Stand-by - schwache Batterie

ROT und BLAU (zusammen) alle 3 Sekun-
de

Aktiv (Sprechanlage, Anruf oder Bluetooth Verbindung im Gange)

ROT und BLAU (zusammen) und einzelnes
Blinken des ROTEN Lichts alle 3 Sekun-
den

Aktiv aber schwache Batterie

Einzelnes rotes Blinken alle 2 Sekunde

Gerat wird geladen, wenn an der Stromversorgung angeschlossen

EINSTELLUNG

Immer Rot

Einstellungsmodus

Schnelles wechselweises Rot-Blau Blinken

Paarungsmodus (nach Gerat suchen)

Standig blau fiir 2 Sekunden

Erfolgreiche Paarung/ Gepaarte Geréte zuriicksetzen/ Dreifache Verbindung aktiviert

Blaues Licht blinkt zweimal lang

Dreifache Verbindung deaktiviert

Audiosignale

Status

Ansteigender Ton (niedrig-hoch)

Geréat wird angeschaltet

Absteigende Ton (hoch-niedrig)

Gerat wird ausgeschaltet

Aktivieren/Deaktivieren der Sprechanlage

1 Ton = aktiviert / 2 Tone = deaktiviert

1 Ton

Spezifische Funktion angeschaltet

2 Tone

Spezifische Funktion ausgeschaltet

FUNKTIONEN DER EINHEIT

Wenn Sie wollen...

| ...tun Sie folgendes

ALLGEMEINES

Gerat einschalten

Driicken Sie die Sprechtaste fiir mindestens 3 Sekunden (starten von blauem Blinken)

Gerét ausschalten

Driicken Sie die Sprechtaste und Telefontaste gleichzeitig fir 3 Sekunden (dreifaches
rotes Blinken)

Lautstarke erhdhen

Kurzes oder langes Driicken von Lautstérke+

Lautstarke reduzieren

Kurzes oder langes Driicken von Lautstarke-
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MOBILTELEFON

Einen Anruf beantworten

Kurzes Driicken des Telefonknopfes / sprechen Sie

Einen Anruf ablehnen

Langes Driicken der Telefontaste / bleibt stumm bis der Klingelton stoppt

Einen Anruf beenden

Kurzes Driicken der Telefontaste

Sprachanwahl (im Stand-by Modus)

Kurzes Driicken der Telefontaste und den Namen der Person, die angerufen werden
soll, sprechen.

Zuletzt gewahlte Nummer wieder wéhlen
(im Stand-by Modus)

Langes Driicken der Telefontaste

Konversation zwischen Passagier, Fahrer
und Telefon

Kurzes Driicken der Gegensprechtaste wahrend eines Anrufes an dem Gerat, an dem
der Anruf angenommen wurde.

Die 'erweiterte' Konversation oben been-
den

Kurzes Driicken der Gegensprechtaste

GPS Navigator

Die Steuerung wird nur Uber GPS durch-
gefihrt

GEGENSPRECHANLAGE

Gegensprechanlage benutzen

Anfangen zu reden/kurzes driicken der Gegensprechtaste

Gegensprechanlage beenden

Aufhéren zu reden, (nach 60 sek. werden Sie in den Stand-by Modus zurlickgesetzt)/
kurzes Driicken der Gegensprechtaste

BLUETOOTH MP3 Player

MP3 Player aktivieren/Abspielen und An-
halten

"Gegensprechtaste" driicken und fir 3 Sekunden lang gedriickt halten.

Vorwarts (néchstes Lied)

Waéhrend die Musik spielt, kurzes Driicken der Telefontaste

Zuriick (Vorheriges Lied)

Waéhrend die Musik spielt, kurzes Driicken der AUX Taste

MP3 Player deaktivieren

Driicken Sie die Gegensprechtaste

ANDERE BLUETOOTH GERATE (Dongle,

2-Wege Funkgerat)

Verbinden / Abbrechen

| Langes Driicken der AUX Taste

KABELVERBINDUNG

Aktivieren/Deaktivieren

| Kurzes Driicken der AUX Taste

EINSTELLUNG/PAARUNG

Einstellungsmodus starten

Gegensprechtaste 7 Sekunde lang driicken, wahrend das Gerat ausgeschaltet ist

Ein Telefon oder ein GPS Navigationsgeréat
paaren

Driicken Sie die Telefontaste im Einstellungsmodus, bis das rote und blaue LED Licht
abwechselnd blinkt

Bluetooth Gerate paaren

Driicken Sie die AUX Taste im Einstellungsmodus, bis das rote und blaue LED Licht
abwechselnd blinkt
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Ein anderes BT2 Gerét paaren Driicken Sie Lautstarke+ im Einstellungsmodus an einem Gerat (das LED Licht blinkt
abwechselnd rot und blau), driicken Sie dann Laustérke- auf dem anderen Gerat (das
LED Licht blinkt abwechselnd rot und blau). Nach erfolgreicher Paarung leuchten beide
LED fiir eine Sekunde blau.

Starten Sie alle gepaarten Gerat neu Im Einstellungsmodus, driicken Sie lange auf die Lautstarke+ und die Lautstarke-. Nach
einem erfolgreichen Neustart leuchtet das blaue Licht fiir zwei Sekunden.

SPEZIELLE EINSTELLUNGSKONFIGURATION

3-Wege Konversation ist immer an Im Einstellungsmodus driicken Sie die Telefontaste und AUX Taste fiir 3 Sek.

Standiges blaues Licht fiir zwei Sekunden = aktiviert

Doppeltes langes Blinken = deaktiviert

VOX Empfindlichkeit andern oder deakti- | Im Einstellungsmodus driicken Sie die kurz auf die AUX Taste (Blaues licht immer an).
vieren. Jetzt driicken Sie auf “Lautstérke+ oder Lautstarke-" um die Empfindlichkeit zu reduzie-
ren. Driicken nochmals auf die AUX Taste, um die neue Einstellung zu bestatigen und
gehen Sie zurlick zum Einstellungsmodus (rotes Licht ist immer an).

Blaues Licht blinkt:

einmal = Vox deaktiviert / zweimal = sehr niedrige Empfindlichkeit / 3 mal = niedrige
Empfindlichkeit / 4 mal = mittlere Empfindlichkeit / 5 mal= hohe Empfindlichkeit
Default = mittel Empfindlichkeit

Einstellungsmodus verlassen Im Einstellungsmodus, driicken Sie lange auf die Gegensprechtaste. Das rote Licht geht
aus and das blaue Licht beginnt zu blinken.

Europidische CE Erklarung und Sicherheitshinweise
Dieses Produkt tragt das CE Zeichen nach der R&TTE Direktive (99/5/EC). Es ist gliltig fiir alle EU Staaten.

Es ist nicht zuldssig, nicht mit uns abgesprochene Veranderungen an den Geréten vorzunehmen. Sie gefdhrden mit Anderungen
nicht nur die Gewahrleistung, sondern auch das Einhalten der gesetzlichen Grenzwerte.

Naheres an technischen Informationen finden Kunden aus dem deutschsprachigen Raum auch unter http://hobbyradio.de, in der
Rubrik “Biker Sets”, wo Sie die jeweils neueste Ausgabe der Gerateunterlagen zum Download finden

Informationen fiir Kunden in Deutschland gibt es unter

www.alan-electronics.de
18



INDICE

Caracteristicas técnicas del Midland BT2 ... 3
Guia del ManUal e USUAMO ..........ocuiiuiiiii it 4
Carga de 1aS DAErIAS ........oouiiiieie e 4
Descripcién del dispositivo y sistema de fijacion............c.coviiiiiiiiiii e 4
Configuraciones Tipicas del BT2.......c.i ittt 6
Consideraciones generales sobre 1a prioridad ............cocoiiiiiiiiiiciie e 6
Encendido y apagado del Midland BT2.........ccuooiiiiiiiieiiie et s 7
Sincronizacion del dispositivo BIUSTOOH ..........c.cooiiiiiiiiiie e 7
F N[V (e (=Y IR o] [0 =Y o I PSPPSRI 9
Uso de las caracteristicas de los dispositivos BIUEtOOth ..............cccciiiiiiiiiiiiiiieceee e, 9
Utilizacion con entradas de audio con €able ... 13
UsO de Un transSCePLOr PMIMAAB .........coouiieiiieiiie ettt e ettt et esnbe e s st e e snbeeabeeennes 13
CoNnfiguraCioNEs ESPECIAIES. .........uiiiuiiiiiie ettt et et et e e et e e saseesnneeens 13

Sefiales acusticas y luminosas / Funcionalidad ..............cccueiuieiiiiiiiieiiieeiee e 16







Midland BT2 Intercom

Gracias por haber adquirido el Midland BT2, el primer y tnico sistema multimedia inaldmbrico pensado para el motorista.Midland
BT2 es un dispositivo para instalar en su propio casco y permitir la comunicacién con dispositivos Bluetooth, como un teléfono movil,
navegador GPS, reproductores MP3, etc. Si lo desea, puede sincronizarlo con otro Midland BT2, y realizar la comunicacion Piloto-
Copiloto o Moto a Moto con un alcance de hasta 200 m. Ademas, el Midland BT2 también dispone de conexién mediante cable,
para poder conectar reproductores MP3, iPod o un transceptor pmr446 para realizar comunicaciones Moto a Moto en grupos con

una cobertura de hasta 5 Km.

Midland BT2 esta disponible en dos versiones:
> BT2 Individual con un dispositivo.
> BT2 TWIN con dos dispositivos.

En funcion de la version adquirida, en dotacion incluye:

BT2 Intercom

> 1 Dispositivo de comunicacion BT2

> 1 Kit de audio completo que incluye dos altavoces estéreo,
micréfono de brazo ajustable y micréfono de hilo

> 1 Sistema de sujecion al casco bi-adhesivo

> 1 Sistema de sujecion al casco por pinza de presion

> 1 Cable de audio estéreo para conectar su iPod o cualquier
reproductor MP3

> 1 Cargador de pared con conector miniUSB

> Esponja anti viento, llave allen y velcro de montaje

BT2 Intercom TWIN

» 2 Dispositivos de comunicacion BT2

> 2 Kits de audio completos, incluyendo cada uno dos
altavoces estéreo, micréfono de brazo ajustable y micréfono
de hilo

» 2 Sistemas de sujecion al casco bi-adhesivo

» 2 Sistemas de sujecién al casco por pinza de presion

» 2 Cables de audio estéreo para conectar su iPod o cualquier
reproductor MP3

> 1 Cargador de pared con conector miniUSB y doble carga

> Esponijas anti viento, llave allen y velcro de montaje

Caracteristicas técnicas del Midland BT2

General

> Bluetooth version 2.0 estéreo (protocolo Headset/Handsfree/
A2DP)

> Sistema AGC para el control automatico de volumen en
funcién del ruido ambiente

> Activacion automatica de la comunicacién mediante funcion
VOX o manual

» Comunicacioén privada de teléfono o comunicacion a tres

> Activacion manual: activacion del teléfono, interfono o
conexiones a cable

> Totalmente resistente al agua

> Bateria de iones de Litio con una autonomia de hasta 8
horas en conversacion y una semana en espera

> Tiempo de carga: 4 horas

> Dimensiones: Largo 87mm — Alto 47 mm - Ancho 16 mm

Conexion Bluetooth:
> Con un dispositivo idéntico para la modalidad Intercom
entre Piloto-Copiloto o Moto a Moto con un alcance de
hasta 200 m.
> Con dispositivo Bluetooth:
- Teléfono, GPS (Garmin Zumo o TomTom Rider 1y 2),
reproductor MP3 estéreo (con protocolo A2DP)
- Transmisor pmr446 (con Bluetooth integrado o externo)
para comunicaciones en grupo entre motos

Conexiones a cable:
> Para conectar un reproductor estéreo (iPod/MP3)
» Para conectar un transmisor pmr446 (con cable opcional)

Atencién: Antes de usar por primera vez su BT2 recuerde
cargarlo al menos durante cuatro horas.

Atencion: Midland BT2 es totalmente resistente al agua
siempre que los protectores de goma estén colocados
correctamente.




GUIA DEL MANUAL DE USUARIO

El manual esta estructurado en 5 secciones principales:

>
>
>
>
>

Descripcién del dispositivo y sistema de fijacion
Sincronizacién de dispositivos Bluetooth
Utilizacion del dispositivo.

Utilizacion de las conexiones via cable
Configuraciones especiales

Para simplificar la configuracién de su BT2 le aconsejamos
seguir el orden y estructura de este manual:

i

Primer paso: Fije el dispositivo al casco siguiendo las
instrucciones de la seccién “DESCRIPCION DEL SISTEMA
DE FIJACION”

Segundo paso: Emparejar el BT2 con el dispositivo
Bluetooth (por ejemplo su movil o el GPS). Siguiendo las
instrucciones especificas del capitulo “SINCRONIZACION
DE DISPOSITIVOS BLUETOOTH?, eligiendo el dispositivo
Bluetooth de que disponga.

Tercer paso: Concluida la fase de emparejamiento puede
pasar al capitulo “UTILIZACION DEL DISPOSITIVO”
Cuarto paso: Si desea conectar algun dispositivo via cable,
consulte el capitulo “UTILIZACION DE LAS CONEXIONES
VIA CABLE”

Quinto paso: Si precisa la utilizacion de funciones
avanzadas, consulte el capitulo “CONFIGURACIONES
ESPECIALES”

Carga de las baterias

Asegurese que la unidad esté totalmente cargada antes del
uso. Antes de su primera utilizaciéon carguelo al menos 5-6
horas. El tiempo de carga habitual sera de 4 horas.

Cargue la unidad insertando el cargador de pared en el jack de
carga (levante la cubierta de goma para insertar el enchufe).

>
>

>

El LED rojo parpadea cuando se empieza a cargar.
Mantenga la unidad en carga hasta que el mencionado
LED se apague.

Cuando la carga este completa, desconecte la unidad del
cargador.

DESCRIPCION DEL DISPOSITIVO Y
SISTEMA DE FIJACION

DESCRIPCION del BT2

EI BT2 esta compuesto por una parte frontal con 5 pulsadores
multi-funcién y, en su parte inferior, tres conexiones para
cable.

Teléfono

Intercom

y roja
Cargador

iPod/MP3

Kit audio
PMR446

Descripcion de los pulsadores multi-funcion:

» Teléfono: Permite activar, desactivar y controlar varias fun-
ciones del teléfono.

Intercom: Permite activar y desactivar la funcién Intercom y
gestionar la comunicacion a tres.

> AUXILIAR: Permite la activacion y desactivacion de las co-
nexiones a cable

Volumen+: para aumentar el volumen

Volumen-: para disminuir el volukmen

Descripcion de las conexiones con cable

» Cargador: para la carga del dispositivo mediante el carga-
dor con toma miniUSB

> Kit de Audio: para la conexion de los auriculares estéreo
y micréfono

> Toma de audio auxiliar (AUX): permite la conexion de un
reproductor de audio iPod/MP3 o transceptor pmr446.



Descripcion del kit de audio

El kit de audio estd compuesto por dos altavoces estéreo
ultraplanos y dos tipos de micréfono intercambiables: de brazo
ajustable y de hilo. EI mini conector del micréfono permite una
répida y sencilla conexion para la utilizacién de uno u otro.
Altavoces estéreo. Los dos altavoces estéreo incluyen velcro
adhesivo para una rapida y facil fijacion en el interior del casco.
Atencidn, no fije definitivamente los adhesivos a su casco hasta
que haya hecho una prueba de sonoridad sobre su moto y se
asegure de su correcta colocacion, esto le permitira fijarlos en
el lugar preciso para disponer de una perfecta sonorizacion.
El micréfono se puede fijar al casco de dos maneras:
Micréfono de brazo ajustable. Posicione la parte del velcro
adhesivo en la parte interior rigida del casco, de modo que el
microfono le quede justo frente a la comisura de los labios (el
simbolo blanco debe quedar frente a la boca). Este tipo de
microfono es idéneo para cascos modulares o tipo jet.

Micréfono de hilo: Posicione el micréfono mediante el velcro
adhesivo en el interior del casco frente a la boca. Este tipo de
microfono es el indicado para cascos integrales

ElKit de audio debe conectarse al jack central del BT2 mediante
el conector en forma de “L”. Este conector es muy flexible y se
adapta a la practica totalidad de cascos del mercado.

Descripcion del sistema de fijacion al casco

Midland BT2 puede fijarse al casco mediante dos sistemas
diferentes: adhesivo y sistema de pinza de presion.

Los dos sistemas son altamente seguros y permiten retirar el
dispositivo en cualquier momento para cargarlo o guardarlio.

Fijacién con adhesivo

La peana/soporte de fijacion presenta una de sus partes con
adhesivo. Tras haber limpiado la superficie del casco donde
vamos a colocar el soporte de fijacion del BT2, retire el plastico

transparente que protege el adhesivo, coloque el soporte de
fijacion en el lugar adecuado y ejerza una ligera presion sobre
el soporte durante unos segundos.

Fijacion con pinza de presion
Coloque la pinza de sujecion
entre la parte acolchada del
cascoy lafibra, coloque laotra
parte del soporte en la parte
exterior del casco, mediante
la llave allen suministrada y
fije firmemente las dos partes.
Compruebe que el dispositivo
es estable y ha quedado
perfectamente fijado.

Colocacion y extraccion del Midland BT2

EI BT2 se coloca facilmente, basta deslizar el dispositivo sobre
el soporte de fijacion, independientemente del sistema de
fijacién utilizado, sea mediante adhesivo o pinza de presion.

El dispositivo BT2 mantiene perfectamente su posicion, gracias
al clip de seguridad que se encuentra en la parte superior de la
peana/soporte (A).

Para retirar el BT2 de su soporte, basta presionar ligeramente
el clip de seguridad y deslizar el dispositivo hacia arriba.




Configuraciones Tipicas del BT2

©

. Midland BT2 “solo piloto”

Conexion Bluetooth con el teléfono,
GPS, reproductor MP3 o a un teléfo-
no con MP3 para escuchar musica.
Conexion via cable para iPod o re-
productor MP3.

Funcién Intercom Moto a Moto hasta
una distancia de 200 m.

Conexioén a un transceptor pmr446
mediante cable o Bluetooth para co-
municacién entre varias motos hasta
una distancia de 5 Km

2. Midland BT2 TWIN

©

“piloto y

pasajero”

>

>

Funcién Intercom entre Piloto y Pa-
sajero.

Conexiéon Bluetooth para Piloto y
Pasajero en funcién de las exigen-
cias de cada uno: GPS para el Piloto
y cada uno puede conectar su pro-
pio teléfono o su reproductor esté-
reo de musica via Bluetooth o cable.
Por lo tanto, el piloto puede enlazar
el GPS, ambos pueden enlazar su
teléfono y un reproductor MP3 vy, al
mismo tiempo, activar la funcion de

o

3.

Midland BT2 Bike-to-bike;

“Pilots and passengers equipped
with Midland BT2 and PMR446
transceivers”

>
>

Rider to Pillion intercom system
Bluetooth connections for Rider and
Pillion depending on needs: each
connection is fit for mobile phone,
driver’s GPS system and MP3 ste-
reo player or mobile phone with MP3
feature (to listen to music)

Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player )

Group communication (“bike to
bike”): it is possible to connect a
PMR446 transceiver to all motor-

Intercom

bikes in order to be able to com-
municate as a group. The PMR446
transceiver can be connected in
Bluetooth or wired mode to both the
rider’s or pillion’s unit.

Consideraciones generales sobre la prioridad

Midland BT2 es un dispositivo Bluetooth que puede ser
sincronizado con otro dispositivo Bluetooth con diferente
funcionalidad: teléfono, GPS, MP3, etc... En base a la
tipologia del dispositivo, el Midland BT2 asigna la prioridad
de funcionamiento (por ejemplo, el teléfono tiene prioridad
sobre la musica). Esto quiere decir que, en caso de recibir
una llamada telefénica, la musica dejara de sonar para poder
atender la llamada. Podemos definir tres prioridades en funcién
de nuestras exigencias:
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Dispositivo con prioridad 1 (Alta)

El teléfono y el GPS por defecto siempre tienen Alta prioridad
sobre cualquier otro dispositivo conectado. Cuando recibimos
una llamada o una indicacion del navegador, este interrumpira
cualquier otra comunicacion activa. El dispositivo con prioridad
1 debe ser emparejado con el BT2 utilizando el botdn
“Teléfono™.

Dispositivo con prioridad 2 (Media)
Esta prioridad corresponde so6lo a otro BT2 en la modalidad



de Intercom. Cuando la funcién Intercom esta activada,
cortara cualquier otra comunicacion excepto las asignadas
con prioridad 1. Se puede modificar esta funcién de prioridad
siguiendo las instrucciones del capitulo “Configuraciones
especiales”. Los dos Midland BT2 se pueden emparejar
mediante los pulsadores “Volumen+”y “Volume —*

Dispositivo con prioridad 3 (Baja)

Un reproductor MP3, un adaptador Bluetooth o un transceptor
pmr446 tienen una prioridad Baja, lo cual significa que, una
llamada telefénica o indicacion del navegador (Prioridad 1) o la
apertura de la funcion Intercom (Prioridad 2), se antepondran
a los dispositivos con prioridad 3.

El dispositivo con prioridad 3 se debe activar mediante el
pulsador “AUX” del BT2.

El Midland BT2 también permite conexién via cable. Este tipo
de conexion tiene una prioridad muy baja, y se cortara cada
vez que se active cualquiera de las conexiones Bluetooth.

Encendido y apagado del MIDLAND BT2

El BT2 se enciende manteniendo pulsada durante 3 segundos
la tecla “Intercom”.

Paraapagar el dispositivo es necesario pulsar simultdneamente
las teclas “Intercom” e “AUX”, de este modo evitamos que
accidentalmente apaguemos el dispositivo, especialmente
cuando usamos guantes.

ON OFF

Encendido:

> Mantenga pulsada durante 3 segundos la tecla “Intercom”
hasta que la luz azul se quede encendida.

Apagado:

> Mantenga pulsadas durante tres segundos aproximada-
mente las teclas “Intercom” e “AUX”, hasta que la luz roja
parpadee tres veces.

SINCRONIZACION DEL
DISPOSITIVO BLUETOOTH

El Midland BT2 es un dispositivo Bluetooth que puede ser
sincronizado con otros dispositivos Bluetooth.

Antes de iniciar este procedimiento el BT2 debe estar en modo
sincronizacién/emparejamiento (Setup)

Estamodalidad inicamente permitelafunciénde sincronizacion.
Para poder utilizar posteriormente el BT2 debera salir de la
modalidad “Setup” y pasar al modo “Utilizacion”.

Modalidad de sincronizacién (setup)

Apague el BT2. Mantenga pulsado el boton central (Intercom)
durante aproximadamente 7 segundos hasta que la luz roja se
quede encendida. Ahora el modo “Sincronizacion” (Setup) esta
activado y puede vincularse a otro dispositivo.If the devices are

Sincronizar el BT2 a otro BT2

Cuando usted adquiera la version TWIN del Midland BT2,
no debera efectuar la funcion de sincronizacion ya que se
suministran por defecto con esta funcién activada.

Si dispone de dos BT2 que no forman parte del mismo
embalaje o que han sido adquiridos por separado, primero
debera sincronizarlos para que sean operativos entre si.

Con el BT2 en la modalidad de “Sincronizacién” (luz roja
encendida), debera pulsar y mantener pulsada la tecla
“Volumen+” del primer dispositivo, hasta que la luz roja y
azul parpadeen alternativamente; pulse y mantenga pulsada
la tecla “Volumen-* del otro dispositivo hasta que la luz roja
y azul parpadeen alternativamente. En este momento, los
dos dispositivos estan en fase de sincronizacién. Si hemos
realizado el proceso de forma correcta, pasados unos
segundos, la luz azul se mantendra encendida durante un
segundoy, acto seguido, volvera a mostrar la luz roja esperando
la sincronizacion con otro dispositivo o para realizar otra

Sincronizacién a un teléfono

1. Active en su teléfono la funcion de busqueda de dispositivos
Bluetooth. Esta funciéon dependera de la marca y modelo de
su teléfono (dirijase al manual del teléfono).




2. Con el BT2 en modalidad de “Sincronizacion”, mantenga
pulsada la tecla “Teléfono” de su BT2 hasta que la luz roja y
azul parpadeen alternativamente.

3. Pasados unos segundos, en la pantalla de su teléfono apa-
recera “Midland BT2", seleccionelo y siga las instrucciones
de su teléfono para aceptar la sincronizacion. Cuando le
pida el codigo de sincronizacion, pulse 0000 (cuatro ceros).
El teléfono le confirmara que el proceso de sincronizacién
ha finalizado con éxito.

4. EI BT2 retornara a la modalidad Setup (luz roja encendida)
para indicar que esta disponible para otras sincronizacio-
nes.

Si usted vincula su teléfono al BT2, esto excluira la posibilidad
de sincronizarlo a un GPS ya que ambos dispositivos tienen
prioridad 1 (Alta).

Este problema se puede solucionar facilmente sincronizando
primero su teléfono con el Navegador GPS y después
emparejando éste con el Midland BT2. En este caso,
la funcionalidad del teléfono se gestionard mediante el
Navegador GPS.

Sincronizacién con un Navegador GPS

En general, el BT2 se puede utilizar con cualquier Navegador
GPS que acepte auriculares Bluetooh. El Midland BT2 ha sido
testado con éxito con la familia de Navegadores Garmin Zumo
y con las versiones 1y 2 del TomTom Rider.

1. Active en su GPS la modalidad de busqueda de dispositivo
auricular Bluetooth. Esta busqueda dependera de la marca
y modelo de su GPS (dirijase al manual de instrucciones
del GPS).

2. Asegurese al mismo tiempo de que su BT2 esta en la mo-
dalidad “Sincronizacion” (luz roja encendida) y pulse la tecla
“Teléfono” del BT2 hasta que las luces roja y azul parpade-
en alternativamente.

3. Tras unos segundos, en el display de su Navegador apare-
cera “Midland BT2", seleccidénelo y siga las instrucciones de
sincronizacion. Cuando le solicite el cédigo de sincroniza-
cién, pulse 0000 (cuatro ceros). EI GPS confirmara que la
sincronizacion ha finalizado o se ha completado con éxito.

4. EI BT2 retornara a la modalidad Setup (luz roja encendida),
lo cual indica que esta listo para realizar otra sincroniza-
cion.

Si usted sincroniza su GPS al BT2, excluira la posibilidad de
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sincronizarlo a un teléfono ya que ambos dispositivos tienen
prioridad 1 (Alta).

Este problema se puede solucionar facilmente sincronizando
primero su teléfono con el Navegador GPS y después
emparejando éste con el Midland BT2. En este caso,
la funcionalidad del teléfono se gestionara mediante el
Navegador GPS.

Sincronizacién con un reproductor MP3

1. Active en su reproductor MP3 la modalidad de busqueda de
dispositivos Bluetooth. Esta funcion depende del modelo y
marca de su reproductor (dirijase al manual de instruccio-
nes de su MP3)

2. Asegurese al mismo tiempo de que su BT2 esta en modo
“Sincronizacién” (luz roja encendida) y pulse la tecla “AUX”
del BT2 hasta que las luces roja y azul parpadeen alterna-
tivamente.

3. Tras unos segundos en el display de su MP3 aparecera el
nombre “Midland BT2”, selecciénelo y siga las instrucciones
de sincronizacion. Cuando le solicite el codigo de empareja-
miento pulse 0000 (cuatro ceros). El MP3 confirmara que la
sincronizacion ha finalizado o se ha completado con éxito.

4. EI BT2 retornara a la modalidad setup (luz roja encendida),
lo cual indica que esta listo para realizar otra sincroniza-
cion.

Sincronizacién de la unidad con otros disposi-
tivos Bluetooth

El Midland BT2 se puede sincronizar con otros dispositivos

que no sean Bluetooth mediante adaptadores (cualquier

producto de audio conectado a un BPA100) o walkie-talkies
con el Bluetooth incorporado (Midland 445BT).

1. Active en su dispositivo la modalidad de busqueda de dispo-
sitivos Bluetooth. Esta funcién depende del modelo y marca
del dispositivo que utilice (dirijase al manual de instruccio-
nes de su dispositivo).

2. Asegurese al mismo tiempo de que el BT2 esta en modo
“Sincronizacién” (luz roja encendida) y pulse la tecla “AUX”
del BT2 hasta que las luces roja y azul parpadeen alterna-
tivamente.

3. La sincronizacion se completara en unos pocos segundos y
el BT2 volvera a modo Setup (luz roja encendida) indicando
que esta preparado para sincronizarse con otros dispositi-
VOS.



Atencion: el proceso de busqueda del dispositivo
Bluetooth (luces roja y azul parpadeando) puede durar
unos 2 minutos. Si no encuentra ningun dispositivo
durante ese tiempo, el BT2 vuelve al modo Setup (luz
roja encendida). Para volver a comenzar la busqueda,
repita el proceso de sincronizacion desde el paso
2. Para cancelar el proceso de sincronizacion (luz
roja y azul parpadeando) y volver al modo Setup en
cualquier momento, pulse la tecla “Intercom” dos
veces.

Reset de todos los dispositivos sincronizados

En ocasiones puede ser necesario eliminar todos los elementos
sincronizados en el BT2 (operacion reset). Para realizar esta
operacion, mantenga pulsadas simultaneamente las teclas
“Volumen+”y “Volume —” durante 4 segundos.

Este procedimiento borra todos los dispositivos Bluetooth
almacenados en memoria para poder comenzar una nueva
sesion de sincronizacion.

Salir del modo sincronizacion (setup)

Después de haber sincronizado los dispositivos Bluetooth
deseados, debe de salir del modo “Setup” para poder utilizar
el BT2.

Mantenga pulsada la tecla Intercom (tecla central) durante
3 segundos. La luz roja se apagara y la azul comenzara a
parpadear. Ahora ya puede utilizar normalmente su BT2

RECONEXION DE LA UNIDAD A LOS DISPOSI-
TIVOS BLUETOOTH

Después de haber sincronizado varios dispositivos, puede
activarlos y desactivarlos sin tener que repetir el proceso de
sincronizacion. Si ocurre algun fallo de conexién entre los dos
dispositivos (por ejemplo si uno de los dispositivos se apaga
o esta fuera del alcance), no sera necesario repetir el proceso
de sincronizacion.

Simplemente, debera encender el dispositivo o acercarse
hasta entrar en cobertura. Si la conexion no se restablece
automaticamente, seleccione en su dispositivo Bluetooth (p.e.
teléfono mévil, MP3, etc...) el BT2 y restablezca la conexion.

AJUSTE DEL VOLUMEN

El Midland BT2 utiliza tecnologia AGC, la cual ajusta el
volumen automaticamente dependiendo del ruido ambiente.
Ademas, también se puede ajustar manualmente mediante las
teclas “Volumen+” y “Volumen-*.

Por ejemplo, puede ajustar el volumen al maximo deseado
en ambientes ruidosos (p.e. viajando a alta velocidad), para
permitir al sistema AGC cambiar el volumen y usar el ajuste
manual como volumen maximo. Esta operacién es muy util
porque cada tipo de casco se comporta de modo diferente
frente al viento y el ruido ambiente.

USODELAS CARACTERISTICASDE
LOS DISPOSITIVOS BLUETOOTH

Uso del intercomunicador

Para utilizar el intercomunicador, asegurese de que las dos
unidades estén encendidas y sincronizadas.

Si ha adquirido la version Individual, siga el proceso de
sincronizacién descrito en la seccion anterior.

Prioridad: el Intercomunicador tiene siempre una prioridad
mas alta, comparada con otras comunicaciones, con la Unica
excepcion del teléfono movil y el navegador. Por lo tanto, la
funcion Intercomunicador desactiva automaticamente las
demas comunicaciones.

La funcién Intercomunicador se desactiva sélo cuando entra
una llamada de teléfono o el navegador da alguna instruccion
y vuelve a activarse en cuanto finaliza dicha llamada o
instruccion.

Atencion: algunos teléfonos méviles cortan las llamadas
después de unos segundos, lo que quiere decir que la
funcién Intercomunicador puede no estar disponible in-
mediatamente.

La funciéon Intercomunicador se puede activar de dos

maneras:

Activacion Manual:

> Pulse la tecla “Intercom”, en una de las dos unidades. La
comunicacion se activa y permanece activa hasta que vuel-
va a pulsar la tecla “Intercom” de nuevo. Escuchara 1 tono
de audio cuando la funcién se activa y 2 tonos cuando se
desactiva.




Activacion por la voz (VOX)

» Este es el ajuste por defecto. Para comenzar una conver-
sacion con el intercomunicador, simplemente comience a
hablar. La comunicacién se mantiene activa durante todo el
tiempo que esté hablando. Si no hay conversacion, la fun-
cién se desactiva después de 1 segundo.

» Para reactivarla, simplemente vuelva a hablar. En este
modo, usted puede decidir desactivarlo antes del tiempo
predefinido, simplemente pulsando la tecla Intercom una
vez.

» Para desactivar este modo, siga las instrucciones indicadas
en la seccion “Configuraciones especiales”.

Atencion: cuando utilice la funcién Intercomunicador, la
primera vez que lo active (vox o manual) la comunicacion
comenzara con un pequeno retardo debido a que los
dispositivos deben reconocerse por primera vez. Después
de esto, la comunicacion comenzara automaticamente.

Dos unidades BT2 pueden comunicarse hasta una distancia
maxima de 200 metros. Por lo tanto, se pueden utilizar para
una comunicacién moto a moto. El alcance maximo depende
del entorno donde se usen las unidades BT2

Uso de la funcion teléfono

Para utilizar la funcién teléfono, asegurese de que las dos
unidades estén encendidas y sincronizadas correctamente,
siguiendo el proceso descrito en la seccion “Sincronizacion
con un teléfono movil”.

Atencion: la informaciéon suministrada en esta seccion,
se refiere al establecimiento de una comunicacién direc-
ta entre el BT2 y un teléfono movil. Si el teléfono movil
esta conectado via navegador, solamente se podra ge-
stionar a través del propio navegador.

Prioridad: las llamadas son siempre privadas y tienen alta
prioridad, lo que significa que las otras comunicaciones se
desconectan temporalmente cuando entra una llamada y se
restablecen cuando la llamada finaliza.

Responder una llamada

Cuando escuche el tono de llamada, puede contestar de dos

formas diferentes:

> Vocalmente:

> Simplemente diga una palabra para responder y comience
a hablar. Recuerde que solo puede hacerlo después del ter-
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cer “ring”. Tenga en cuenta que algunos teléfonos pueden
no soportar la respuesta por voz

> Manualmente:
Pulse la tecla “Teléfono” y comience a hablar.

Atencién: Recuerde que solo puede responder una lla-
mada después del tercer “ring”.

Rechazar una llamada

Si no desea responder, puede dejar sonar el teléfono o pulsar
la tecla “Teléfono” durante unos segundos (escuchara un tono
de confirmacioén).

Realizar una llamada

Hay varios modos para realizar una llamada.

Desde el teclado del teléfono:

Marque el namero en el teclado del teléfono.

» Pulse la tecla “Enviar/Llamar” en el teléfono movil.

» Esta forma de realizar una llamada, nunca se debe hacer
con la moto en marcha.

Remarcar el ultimo nimero:

» Pulse y mantenga pulsada la tecla “Teléfono” durante unos
segundos para marcar el Ultimo nimero (escuchara un tono
de confirmacién).

Realizar una llamada por comando de voz:

» Pulse brevemente la tecla “Teléfono”. Si su teléfono movil
soporta el perfil de llamadas de voz, tendra que decir el
nombre de a quien desea llamar.

La correcta operacién de esta funcién depende del tipo de

casco que utilice (abierto o cerrado) y de la velocidad a la

que circula. Le sugerimos realizar unos cuantos test para
determinar los mejores ajustes.

Atencion: si esta escuchando un reproductor MP3 via
Bluetooth (protocolo A2DP), no podra usar los comandos
“Remarcar el ultimo nimero” y “Realizar una llamada por
comando de voz”, porque las teclas se utilizan para el
control del MP3.

Por lo tanto, si quiere realizar una llamada, tendra que
desactivar la musica pulsando la tecla “Intercom” durante
1 segundo (escuchara dos tonos de confirmacién) antes
de hacer la llamada.

Finalizar una llamada

Hay varias maneras de finalizar una llamada:

» Espere a que la otra persona corte la comunicacion.

» Pulse brevemente la tecla “Teléfono” (escuchara un tono de
confirmacion).

» Pulse la tecla “End” del teléfono moévil. (Esta forma de fi-



nalizar una llamada, nunca se debe hacer con la moto en
marcha)

Llamada telefénica a tres

La funcién Intercomunicador se desactiva temporalmente
mientras hay una llamada en curso. Sin embargo, se pueden
afiadir otros usuarios a la conversacion activando la funcién
comunicacion a tres.

Una vez se establece la comunicacion, pulse brevemente
la tecla “Intercom” en el BT2 que ha recibido la llamada
(escuchard un tono de confirmacién). Para volver a una
conversacion privada, pulse de nuevo la tecla “Intercom”
(escucharé dos tonos de confirmacion).

Uso del MP3 de su teléfono movil

Muchos teléfonos moviles han sido disefiados para usarse
como reproductores MP3. Su Midland BT2 soporta los
protocolos A2DP y AVRCP que le permiten escuchar la musica
en estéreo y controlar remotamente la funcion MP3 de su
teléfono movil.

Puede incluso utilizar las teclas del BT2 para controlar las
siguientes funciones:

Play, Pausa, Forward (adelante) y Backward (atras).
Atencion: El control remoto solamente es posible si el
reproductor MP3 soporta el protocolo AVRCP.

Controles disponibles:

» Para activar el MP3 conectado, mantenga pulsada la tecla
“Intercom” durante 3 segundos.

> Para activar/detener la musica, mantenga pulsada la tecla
“Intercom” durante 3 segundos.

» Para saltar a la siguiente cancién, pulse brevemente la tecla
“Teléfono”.

» Para saltar a la cancién anterior, pulse brevemente la tecla
“AUX".

> Para desactivar el reproductor MP3, pulse la tecla “Inter-
com” (oird 2 beeps de confirmacion)

Para activar el Intercom basta con hablar o, para una activa-

cién manual, desactive primero el MP3, pulse la tecla “Inter-

com” y pulselo otra vez para activar el Intercom

Prioridad: el modo de escuchar musica tiene la prioridad
mds baja comparado con otras conexiones (como las
llamadas telefénicas o el intercomunicador). Por lo
tanto, la musica se desactivara siempre cuando se active
cualquier otro tipo de comunicacion.

Uso de las funciones de un navegador

Para usar las funciones de un navegador, asegurese de que las
dos unidades estén encendidas y sincronizadas correctamente,
siguiendo el proceso de sincronizacion descrito en la seccion
“Sincronizacién de la unidad con un navegador”.

Prioridad: la comunicacién con un navegador tiene la mas
alta prioridad, lo que quiere decir que cuando se activa
esta comunicacién, se desactivan temporalmente el resto
de comunicaciones (Intercomunicador, misica o walkie-
talkie). Una vez que la comunicacion con el navegador
finaliza, el resto de comunicaciones se restablecen
automaticamente.

Escuchar los comandos de voz de su navegador

Las instrucciones de trafico del navegador se transmiten
inmediatamente cortando temporalmente el resto de
comunicaciones. Una vez transmitidas esas instrucciones,
el BT2 restablece automaticamente las comunicaciones
existentes.

Escuchar la musica desde su navegador

Los navegadores mas modernos permiten escuchar musica
mientras no transmiten ninguna informacién. En este caso, la
comunicacién con el navegador es continua y tiene la mas alta
prioridad en comparacion con los otros dispositivos activos.
Sin embargo, se puede activar el Intercomunicador al mismo
tiempo, mientras se escucha la musica, solamente pulsando
la tecla “Intercom” para abrir la comunicacion a tres. Para mas
informacion, vea la secciéon mas abajo “Comunicaciones a tres
con el navegador”.

Usar un teléfono mévil con un navegador
Si ha sincronizado un navegador con su Midland BT2, no podra
conectar el teléfono movil directamente al BT2; en su lugar,
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debera conectar el teléfono con el navegador. Haciéndolo
asi, todas las funciones del teléfono se controlan desde el
navegador. Para mas informacion sobre como sincronizar el
teléfono con el navegador, dirijase al manual de usuario del
navegador.

Comunicaciones a tres con el navegador

La funcién Intercomunicador se desactiva temporalmente
cuando se activa la comunicacion con el navegador
(indicaciones de trafico o mdusica). Sin embargo, puede
permitir

Escuchar al pasajero, activando la “comunicacion a
tres”.

Cuando la comunicaciéon con el navegador se activa, pulse
brevemente la tecla “Intercom” en el BT2 conectado al
navegador (escuchara un tono de confirmacioén). El pasajero
podra ahora escuchar la misma informacién/musica que oye
el piloto. Para volver al modo privado, pulse de nuevo la tecla
“Intercom”. Escuchara dos tonos de confirmacion.

Uso con otros dispositivos Bluetooth

Prioridad: la comunicacion con otros dispositivos Bluetooth
tiene una prioridad baja comparada con la del teléfono
movil, navegador o Intercomunicador. Esto quiere decir que
la comunicaciéon se desactivara siempre cuando entra una
llamada, cuando el navegador da una instruccién o cuando el
Intercomunicador esta activo.

Atencion: si utiliza el navegador para escuchar musica
(la comunicacién siempre esta activa), las comunicacio-
nes con otros dispositivos Bluetooth estan desactiva-
das, ya que tienen una prioridad mas baja.

Utilizacion de un reproductor MP3 Bluetooth
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El Midland BT2 soporta el protocolo A2DP que le permite
escuchar la musica en estéreo y controlar las funciones
principales de su MP3 como son: Play, Pausa, Forward
(adelante) y Backward (Atras).

Atencién: el MP3 debe soportar el protocolo AVRCP.

Controles disponibles:

» Para activar el MP3 sincronizado, pulse la tecla “Intercom”
durante 3 segundos.

» Para activar/detener la musica, pulse y mantenga pulsada
la tecla “Intercom” durante 3 segundos.

» Para saltar a la siguiente cancion, pulse brevemente la tecla
“Teléfono”.

» Para saltar a la cancién anterior, pulse brevemente la tecla
“AUX"

» Para desactivar el reproductor MP3, pulse la tecla “Inter-
com” (oira 2 beeps de confirmacion)

Para activar el Intercom basta con hablar o, para una activacion

manual, desactive primero el MP3, pulse la tecla “Intercom” y

pulseloaotra vez para activar el Intercom

Uso de un adaptador Bluetooth

Su Midland BT2 se puede conectar a un adaptador Bluetooth
(como es el BPA100) para utilizarlo con dispositivos de audio
sin conexién Bluetooth, como walkie-talkies o navegadores
antiguos.

Uso de un walkie-talkie con Bluetooth incorporado

El Midland BT2 se puede conectar a un walkie-talkie con
Bluetooth incorporado (como el Midland 445BT) y utilizarlo
para comunicaciones de moto a moto. Sincronice el BT2
con el talkie, como se describe en el capitulo “Sincronizacion
con otros dispositivos Bluetooth”, después active la conexion
Bluetooth pulsando la tecla adecuada en el talkie. Esto le
permitira transmitir a mas larga distancia y con mas gente a la
vez, mientras sigue disfrutando de la libertad de movimientos
que le ofrece la comunicacién sin hilos.



UTILIZACION CON ENTRADAS
DE AUDIO CON CABLE

El Midland BT2 esta equipado también con una entrada de
audio por cable (denominada AUX), que se puede usar
para conectar una fuente de audio, como una iPod (u otro
reproductor MP3) o un transceptor pmr446 para comunicarnos
de moto a moto.

Prioridad: la entrada de audio por cable, tiene la prioridad mas
baja en comparacion con el resto de conexiones Bluetooth
(incluido el Intercomunicador) y por lo tanto se desactiva
siempre cuando una comunicacién Bluetooth se activa.

Escuchar la musica

Para escuchar la musica desde la entrada de cable, conecte
la fuente de audio mediante el cable suministrado con el BT2.
El nivel de volumen se ajusta automaticamente mediante el
sistema AGC, por lo que Unicamente tiene que ajustar el nivel
de volumen de su reproductor iPod/MP3 a un nivel que le
permita escuchar la musica a velocidad normal.

Nunca ajuste al maximo el volumen de su iPod/MP3

Consejo: le recomendamos realizar algunas pruebas de ajuste
del volumen de su iPod/MP3 para que, a velocidad normal, el
volumen en el casco sea el deseado. El sistema AGC variara
automaticamente el volumen en funcién de la velocidad.
Acuérdese de este ajuste para futuros viajes.

Atencion: las teclas de ajuste de volumen, (“Volumen +”
y “Volume -*), no se pueden utilizar para ajustar el vo-
lumen de la entrada de audio por cable. Solamente se
ajusta la de los dispositivos Bluetooth conectados.

Activacion/Desactivacion de la entrada de cable

La entrada de cable se puede activar y desactivar mediante

la tecla “AUX”.

> Desactivacion: pulse brevemente la tecla “AUX” (escu-
chara dos tonos de confirmacion).

> Activacion: pulse brevemente la tecla “AUX” (escuchara un
tono de confirmacion).

USO DE UN TRANSCEPTOR PMR446

Para poder usar en walkie-talkie, es necesario comprar un

cable especifico (se vende por separado) para poder conectar

la radio al Midland BT2:

> Algunos fabricantes utilizan una configuracion diferente de
los conectores, por lo que le recomendamos que pregunte
a su distribuidor por el cable que mejor se adapta a sus
necesidades

Para comunicarse con la radio conectada, pulse la tecla de
transmision (PTT) para hablar y suéltela para escuchar. No es
posible hablar y escuchar al mismo tiempo. El cable conectado
a la radio tiene un PTT remoto que se puede colocar en el
manillar de la moto o en su mano (recomendado para el
pasajero)

Ajuste el volumen de la radio al nivel deseado, recordando que
se ajustara automaticamente por el sistema AGC y que el nivel
aumentara automaticamente en funcién del ruido generado.

CONFIGURACIONES ESPECIALES

El Midland BT2 se puede configurar con ajustes personalizados
para cubrir las maximas exigencias del usuario.
En particular, los usuarios expertos pueden configurar las
siguientes “funciones avanzadas”:
> La comunicacion a tres activada permanentemente
> Intercomunicador activado por la voz (VOX)

Ajustar la sensibilidad del micréfono

Desactivar la funcién VOX

Activacion permanente de la comunicacién a
tres

Las comunicaciones Bluetooth con prioridad baja y las
comunicaciones mediante la entrada de cable se desactivan
cuando el Intercomunicador se activa. Para activar esta funcion,
puede mantener activas las comunicaciones transfiriendo la
funcién de baja prioridad al otro usuario (p.e. al pasajero).
Esta funcién puede ser util, por ejemplo, si desea mantener
comunicaciones con el Intercomunicador y al mismo tiempo
hablar utilizando un walkie talkie conectado via Bluetooth o
por cable.

Ademas, también le permite compartir la musica entre el piloto
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y el pasajero, teniendo en cuenta que la calidad de la musica
es “mono” para la segunda persona que comparte la musica
(vea el capitulo “Compartir la musica entre piloto y pasajero”
mas abajo).

La activacion/desactivacién de la “comunicacion a tres” puede
efectuarse desde un solo dispositivo. En este caso, debera ser
ese mismo dispositivo el que finalice la comunicacién a tres.

Activacion/Desactivacion de comunicacion a tres

1) Apague el BT2. Mantenga pulsada la tecla central (Inter-
com/on) hasta que la luz roja se encienda permanentemen-
te. Ahora el BT2 esta en modo “Sincronizacion” (Setup).

2) Mantenga pulsadas simultdneamente las teclas “Teléfono” y
“AUX” durante al menos 3 segundos.

3) Si la funcion estaba activada, se desactiva (luz azul durante
2 segundos).

4) Si estaba desactivada, se activa (largos flashes de luz
azul).

5) Salga del modo “Sincronizacién” (Setup) pulsando la tecla
“Intercom” durante al menos 3 segundos. La luz roja se apa-
gay la luz azul comienza a parpadear. Ahora puede utilizar
el BT2.

Atencion: si el dispositivo Bluetooth es un MP3 estéreo,
la comunicacion se desactivara siempre cuando el Inter-
comunicador esté activo. (La comunicacion a tres sola-
mente soporta dispositivos “mono”).

Activacion del intercomunicador por voz (Vox)

La funcion Intercomunicador se puede activar tanto manual-
mente como vocalmente (VOX). La activacion VOX esta
influenciada por el ruido de fondo vy, por lo tanto, por la ve-
locidad, el tipo de moto y el aislamiento que le confiera su
casco.

Para un éptimo resultado, se puede seleccionar uno de los 4
siguientes niveles de sensibilidad del micréfono: alto, medio,
bajo y muy bajo. El ajuste alto es adecuado para motos poco
ruidosas como scooters y motos con carenado. El ajuste bajo
es mas adecuado para motos ruidosas y sin carenado. El
ajuste por defecto del BT2 es “medio”.

También se puede desactivar la funcion VOX para activar el
Intercomunicador y las llamadas de teléfono solamente en
modo manual.
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Ajuste de la sensibilidad del micré6fono (VOX)

1) Entre en modo Sincronizacién (Setup): Apague el BT2.
Mantenga pulsada la tecla central (Intercom/on) hasta que
la luz ROJA se encienda permanentemente. Ahora el BT2
esta en modo “Sincronizaciéon”(Setup).

2) Pulse brevemente la tecla “AUX” una vez hasta que la luz
cambie a AZUL fija.

3) Pulse “Volumen+” o “Volumen-" para aumentar o reducir la
sensibilidad. Cada vez que pulse los botones de Volumen,
la luz ROJA parpadeara para confirmar. Cuando alcance
el limite superior o inferior, la luz ROJA no parpadeara al
pulsar “Volumen+” o “Volumen-".

4) Pulse de nuevo la tecla AUX para confirmar el ajuste y la
luz AZUL parpadeara segun su eleccioén: una vez = VOX
desactivado / Dos = sensibilidad muy baja / Tres = sensibi-
lidad baja / Cuatro = sensibilidad media / Cinco = sensibili-
dad alta / Default = sensibilidad media

5) La luz cambiara a ROJA fija (modo Setup) y los cambios
quedan confirmados.

6) Si es necesario, puede volver a ajustar repitiendo desde el
punto 2.

7) Ahora salga del modo Setup pulsando y manteniendo pul-
sada la tecla “Intercom” durante al menos 3 segundos. La
luz ROJA se apaga y la luz AZUL comienza a parpadear.
El BT2 esta ahora listo para funcionar.

Desactivacion de la funcién VOX (Intercomunicador y
teléfono)

Ademas de los 4 niveles de sensibilidad del micréfono, hay
un quinto estado que le permite desactivar la funcién VOX.
Siga el mismo proceso detallado en el capitulo anterior y, en
el paso 3, pulse “Volumen-" para reducir la sensibilidad hasta
que la luz ROJA deje de parpadear. Pulse ahora “AUX” y la
luz AZUL parpadeara una sola vez, lo cual significa que el
VOX se ha desactivado. Siga ahora el procedimiento des de
el punto 5.

Para volverlo a activar, realice la misma operacion, selec-
cionando uno de los cuatro niveles de ajuste disponibles (de
2ab).

Recomendaciones para usos especificos
El siguiente capitulo proporciona unas cuantas sugerencias
para conseguir el maximo de su BT2.



Uso de un transceptor pmr446 en modo In-
tercomunicador

Si desea utilizar una radio pmr446 para comunicaciones en
grupoy mantener simultdneamente lafuncién Intercomunicador
activa entre piloto y pasajero, debe recordar que la funcién
Intercomunicador se activa cada vez que habla, mediante la
funcién VOX del BT2.

Por lo tanto, la comunicacion mediante el walkie talkie se
desactiva mientras hable con su pasajero, porque tiene un
nivel bajo de prioridad comparado con el Intercomunicador.
Esto se puede prevenir de dos formas, que son:

Desactivacion de la funcion VOX

Desactive la funcion VOX, como se ha explicado, para
asegurarse que el Intercomunicador no se activara
automaticamente cuando hable en la radio pmr446. Para
activar la funcion Intercom usando esta configuracion, tendra
que pulsar la tecla Intercom. (Esta operacion desactiva la
comunicacioén por radio, la cual se activara automaticamente
cuando se desactive la funcion Intercom).

jAtencion! Si desactiva la funcién VOX, solamente podra
responder llamadas entrantes pulsando la tecla “Teléfono”.

Activacion permanente de la comunicacion a tres

Si activa esta funcién (como se ha explicado antes), cada
vez que hable se activa el intercomunicador, pero las
comunicaciones mediante una radio no se desactivan. Esto
quiere decir que puede compartir la sefial de la radio entre
piloto y pasajero.

Compartir la musica entre Piloto y Pasajero

Si quiere compartir la misma musica entre piloto y pasajero

siga estos simples pasos:

1) Conecte el reproductor de musica a la unidad de uno de el-
los mediante la entrada de cable a través de la toma AUX.

2) Active la funcién “comunicacién a tres” (vea los capitulos
anteriores) en la unidad a la que se ha conectado el repro-
ductor de musica.

3) Active el Intercom y la musica se comparte.

Atencion: Sélo aquellos que estén conectados a la musi-
ca via cable podran escucharla en estéreo

Atencion: No se puede compartir musica si la fuente es
un reproductor estéreo Bluetooth (A2DP)
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SENALES ACUSTICAS Y LUMINOSAS

Indicaciones luminosas

| Estado

Generales

Ninguna indicacion (luz apagada)

BT2 apagado / BT2 completamente descargado

Luz azul parpadeando cada 3 segundos

BT2 encendido (en espera)

Luz roja parpadeando cada 3 segundos

En espera — bateria descargada

Luz roja parpadea 3 veces

BT2 apagandose

Luz roja y azul parpadeando a la vez
cada 3 segundos

BT2 activo (Intercom, teléfono o conexioén Bluetooth)

Luz roja y azul parpadeando a la vez y un
parpadeo rojo

BT2 activo y bateria descargada

Luz roja parpadeando cada 2 segundos

BT2 en carga

SETUP

Luz roja fija

Modo “Setup” activo

Luces roja y azul parpadeando

Modo “Sincronizacion” (busqueda de dispositivos Bluetooth)

Luz azul fija durante 2 segundos

Enlazado con éxito / Reset de dispositivos enlazados / Comunicacion a 3 habilitada

Luz azul con parpadeo largo

Comunicacion a tres desactivada

Senalizacion audio

Estado

Tono ascendente (bajo-alto)

BT2 encendiéndose

Tono descendente (alto-bajo)

BT2 apagandose

1 tono

Intercom activado

2 tonos

Intercom desactivado

FUNCIONALIDAD

Si desea esta funcion...

...debe hacer esto

Generales

Encender el BT2

Mantenga pulsado el botén “Intercom” durante 3 segundos (luz azul parpadea)

Apagar el BT2

Mantenga pulsados los botones “Intercom” e “AUX” durante 3 segundos (la luz roja
parpadea 3 veces

Subir Volumen

Pulsar o mantener pulsado el boton “Volumen+”

Bajar Volumen

Pulsar o mantener pulsado el boton “Volumen-"
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Teléfono movil

Responder a una llamada

Pulsar el boton “Teléfono” / pronunciar una palabra

Rechazar una llamada

Mantener pulsado el boton “Teléfono” / permanecer en silencio

Finalizar una llamada

Pulsar el botén “Teléfono”

Marcacion por voz (en espera)

Pulsar el botén “Teléfono” y pronunciar el nombre asociado a la agenda

Rellamada del dltimo numero
(en espera)

Mantener pulsado el boton “Teléfono”

Conversacién a 3 (piloto-pasajero-telé-
fono)

Con la llamada activa, pulsar el boton “Intercom”

Finalizar la conversacion a 3

Pulsar nuevamente el boton “Intercom” (no finaliza la llamada)

Navegador GPS

Todos los controles estan en el GPS

Intercom

Activar el Intercom

Comenzar a hablar / pulsar el botén “Intercom”

Desactivar el Intercom

Dejar de hablar (después de 60 segundos, la comunicacion se corta) / pulsar el
botén “Intercom”

Reproductor MP3 Bluetooth

Activar el MP3/Reproducir y Pausa

Mantener pulsado el boton “Intercom” durante 3 segundos

Avanzar una cancion

Pulsar el botén “Teléfono”

Retroceder una cancion

Pulsar el botén “AUX”

Desactivar el MP3

Pulsar el botén “Intercom”

Otros dispositivos Bluetooth (adaptadores, transceptores)

Conexion y desconexion

| Mantener pulsado el botén “AUX”

Conexioén via cable

Activacién/desactivacion

| Pulsar el botsn "AUX”

SETUP y SINCRONIZACION

Entrar en modo SETUP

Con el BT2 apagado, mantener pulsado el botdn “Intercom” durante 7 segundos

Enlazar con un teléfono o Navegador
GPS

En modo SETUP, mantener pulsado el botdn “Teléfono” hasta que la luz azul y roja
parpadee alternativamente

Enlazar un dispositivo Bluetooth

En modo SETUP, mantener pulsado el botéon “AUX” hasta que la luz azul y roja
parpadee alternativamente
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Enlazar con otro BT2

En modo SETUP, mantener pulsado el boton “Volumen+” de unos de los BT2 y
“Volumen-" en el otro (las luces azul y roja parpadean alternativamente). Cuando
enlacen, ambas luces permaneceran en azul durante un segundo

Reset de todos los dispositivos enlaza-
dos

En modo SETUP, mantener pulsados los botones “Volumen+” y Volumen-". La luz
azul permanecera encendida durante 2 segundos

SETUP de configuraciones especiales

Conversacion a 3 siempre activa

En modo SETUP, pulsar el botén “Teléfono” durante 3 segundos.
Luz azul encendida fija durante 3 segundos = activa
Luz azul parpadeo largo = desactivada

Cambiar la sensibilidad del Vox o desac-
tivarlo

En modo SETUP, pulsar el botén “AUX” (Luz azul fija)

Pulse “Volumen+” o “Volumen-" para aumentar o reducir la sensibilidad.

Pulse de nuevo la tecla AUX para confirmar el ajuste y la luz AZUL parpadeara
segun su eleccion:

1 vez = VOX desactivado

2 veces = sensibilidad muy baja

3 veces = sensibilidad baja

4 veces = sensibilidad media

5 veces = sensibilidad alta

Salir del modo SETUP

Mantener pulsado el botdn “Intercom” hasta que la luz roja se apague y la luz azul
comience a parpadear

Certificaciones Europeas CE

Este producto cumple la normativa CE de acuerdo con la Directiva RTTE (99/5/EC). y es de uso libre en todos los paises del
UE. No se permite a los usuarios hacer ningin cambio o modificaciones a la unidad.
Las modificaciones que no estan aprobadas por el productor invalidan la tarjeta de garantia.

CTE International SRL, declara, bajo su responsabilidad, que este aparato cumple con lo dispuesto en la Directiva 99/05/
CE, del Parlamento Europeo y del Consejo de 9 de marzo de 1999, transpuesta a la legislacion espafiola mediante el Real

Decreto 1890/2000, de 20 de noviembre
© ALAN COMMUNICATIONS, SA.

Queda prohibida la reproduccion total o parcial sin el permiso por escrito del titular.

Para mas informacion, por favor visite nuestra web:

www.midland.es
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Midland BT2 Intercom

Merci d’avoir acheté le Midland BT2 Intercom, le premier réel systéme multimédia sans fil congu pour le motocycliste.

Midland BT2 est un dispositif a appliquer sur le casque pour communiquer avec des dispositifs Bluetooth comme un téléphone
portable, un navigateur GPS, un lecteur MP3 et s'il est associé a un autre Midland BT2 il devient également un systeme intercom
sans fil Pilote/Passager ou bien Pilote/Pilote d’une moto a l'autre jusqu’a 200 m. De plus Midland BT2 dispose également d’une
connexion par fil pour brancher un iPod/lecteur MP3 ou un émetteur-récepteur PMR446 pour la communication de moto a moto

jusqu’a 5 km.

Midland BT2 est disponible dans deux versions:

> BT2 Intercom emballage unique avec un seul dispositif

> BT2 Intercom TWIN emballage double avec deux
dispositifs.

En fonction de la version que vous possédez, dans 'emballage

vous trouvererez:

BT2 Intercom

> 1 dispositif de communication BT2

> 1 kit audio comprenant deux haut-parleurs stéréo,
microphone monté sur tige rigide et microphone a fil

> 1 systeme d’accrochage au casque avec adhésif double
face

» 1 systéme d’accrochage au casque avec pince

> 1 cable audio stéréo pour brancher un iPod ou tout autre
lecteur MP3

> 1 alimentation murale mini USB

> Protection contre le vent en mousse pour le microphone,
clé méle six pans et velcro pour le montage

BT2 Intercom TWIN

» 2 dispositifs de communication BT2

> 2 kits audio comprenant deux haut-parleurs stéréo,
microphone monté sur tige rigide et microphone a fil

» 2 systémes d’accrochage au casque avec adhésif double face

» 2 systémes d’accrochage au casque avec pince

> 2 cables audio stéréo pour brancher un iPod ou tout autre
lecteur MP3

> 1 alimentation murale mini USB avec double poste de
charge

> Protection contre le vent en mousse pour le microphone,
clé male six pans et velcro pour le montage

Les dispositifs de I’emballage TWIN sont déja couplés

entre eux pour pouvoir activer immédiatement la fonction

Intercom.

Caractéristiques techniques du Midland BT2

Générales:

> Bluetooth ver. 2.0 stéréo (protocole Headset/Handsfree/
A2DP)

> Systéme AGC pour le contréle automatique du volume en
fonction du bruit de fond

» Activation de la communication vocale (VOX) ou manuelle

> Appel téléphonique privé ou bien partagé (communication
a trois)

> Commandes manuelles pour: activation téléphone,
interphone et connexion par fil

> Entierement résistant a I'eau

> Batterie au Lithium avec une autonomie de 8 heures de
conversation (1 semaine en standby)

> Temps de charge 4 heures environ

> Dimension: Longueur: 87 mm - Largeur: 47 mm -
Epaisseur: 16 mm

Connexions Bluetooth:
> Avec un dispositif identique pour le mode Intercom Pilote-
Passager ou de Moto a Moto jusqu’a 200 m
> Avec dispositif Bluetooth:
- Téléphone portable, GPS (Garmin Zumo et TomTom Ri-
der 1 et 2), lecteur MP3 stéréo (avec protocole A2DP)
- Emetteurs-récepteurs PMR446 (avec Bluetooth intégré ou
externe) pour les communications de groupe de moto a
moto

Connexions par fil:
> Pour source audio stéréo (iPod/lecteur MP3)
> Pour émetteurs-récepteurs PMR446 (avec cable en option)

Attention: avant d’utiliser votre BT2 pour la premiére fois,
n’oubliez pas de le charger pendant au moins 4 heures.

Attention: le Midland BT2 a été congu pour résister a
I'eau/la pluie. Vérifiez toujours que les petits bouchons
en caoutchouc de protection des prises sont bien a leur
place en cas de pluie.




Structure du mode d’emploi

Le manuel se divise en 5 sections principales:

» Description du dispositif et systéme de fixation

> Couplage (Pairing) avec les dispositifs Bluetooth
» Utilisation des dispositifs Bluetooth

» Utilisation de I'entrée audio par fil

» Configurations spéciales

Pour une configuration plus simple de votre BT2 nous nous

conseillons de suivre la méme séquence que la structure du

manuel:

> Premiére étape: fixer le dispositif au casque en suivant

les instructions de la section «Description du systeme de

fixation au casque»

Deuxiéme étape: coupler les dispositifs Bluetooth (comme

par exemple téléphone portable ou GPS) au BT2. Suivre

la procédure spécifique dans le chapitre «Couplage aux

dispositifs bluetooth (couplage)», relative aux dispositifs

Bluetooth que vous possédez.

> Troisiéme étape: une fois terminée la phase de couplage
(pairing) vous pouvez passer au chapitre «Utilisation
des fonctions des dispositifs bluetooth» pour vérifier
les fonctions spécifiques liées aux dispositifs couplés
auparavant.

> Quatriéme étape: si vous avez également des dispositifs
a fil, vous pouvez consulter le chapitre «Utilisation de
I'entree audio a fil»

> Cinquiéme étape: s'il s’avere nécessaire d'utiliser des
fonctions avancées, vous pouvez consulter le chapitre
«Configurations speciales»

Chargement des batteries

S’assurer que l'unité est complétement rechargées avant

de I'utiliser pour la premiére fois. Recharger pendant au moins

5-6 heures avant la toute premiére utilisation. Habituellement

4 hours suffisent pour une recharge complete.

Recharger 'unité en branchant le chargeur secteur dans la

prise de recharge (soulever le couvercle en plastique pour

brancher la fiche).

> Le voyant rouge sur l'unité clignotera quand le chargement
commencera.

> Laisser I'appareil se recharger jusqu'a ce que le voyant
rouge s’éteigne.

> Quand le chargement est terminé, enlever I'appareil du
chargeur.

Téléphone

Description du dispositif
et du systeme de fixation

Description BT2

Le dispositif BT2 est équipé, sur la partie frontale, de 5
boutons multi-fonctions et dans la partie inférieure de trois
connexions a fil.

Intercom

| Lumiére
bleue et

rouge
Charge

iPod/MP3

Mi t hauts-parl
icro et hauts-parleurs PMR446

Description de la fonction des boutons:

» Téléphone: Permet d’activer/de désactiver et de controler
les différentes fonctions du téléphone portable

> Intercom: Permet I'activation/la désactivation de la fonction
Intercom et la gestion de la communication a trois

> AUX: Permet I'activation/la désactivation de I'entrée audio a

fil

Volume+: Permet d’augmenter le volume

> Volume -: Permet de diminuer le volume

Description des connexions a fil

» Prise charge: Permet de charger le dispositif au moyen de
I'alimentation mini USB standard

» Prise kit audio: Permet la connexion du kit audio (casques
stéréo et microphone)

> Prise audio auxiliaire (AUX): Permet la connexion d’une
source audio comme un iPod/lecteur MP3 stéréo ou un
émetteur-récepteur PMR446



Description kit audio

Le systeme audio se compose de deux haut-parleurs stéréo
ultrafins et de deux microphones interchangeables, I'un monté
sur tige et l'autre a fil. Le mini connecteur du microphone
vous permet de brancher facilement le microphone le plus
adapté a votre casque.

Attention, positionnez-les de maniére a ne pas couvrir
entiéerement les oreilles, vous devez toujours pouvoir en-
tendre les bruits/indications en provenance de la route.

Le microphone peut étre fixé au casque de deux maniéres:
Microphone monté sur tige. Positionnez la partie avec
le velcro/l'adhésif entre le rembourrage et la partie rigide
du casque, de maniére a ce que le microphone soit bien
positionné face a la bouche, avec le symbole blanc tourné
vers la bouche. Ce type de microphone est adapté aux
casques Jet et Modulaires.

Microphone a fil. Positionnez le microphone, grace au velcro
et a I'adhésif, a l'intérieur du casque en face de la bouche.
Ce type de microphone est plus indiqué pour les casques
intégraux.

Haut-parleurs stéréo. Les deux haut-parleurs stéréo sont
équipés de velcro et d’adhésif pour un montage simple a
I'intérieur du casque.

Pourfinirle kitaudio doit étre branché, au moyen du connecteur
en L au Midland BT2 Intercom dans la prise centrale. Le
connecteur est extrémement flexible et il permet I'adaptation
aux différents casques disponibles sur le marché.

Description du systéme de fixation au ca-
sque

Le Midland BT2 est livré avec deux différents systéemes de
fixation au casque: un avec adhésif double face et l'autre
avec un systeme d’accrochage a pince.

Le systeme de fixation permet d’ «accrocher» de fagon sire
le dispositif BT2 a votre casque et de le sortir a tout moment
pour le charger ou le ranger.

Fixation avec adhésif double face

La plaque de fixation présente une partie déja prévue avec
un adhésif double face. Aprés avoir nettoyé la surface du
casque au niveau de la zone sur laquelle on a l'intention de
fixer le dispositif, enlevez la pellicule de I'adhésif double face
et positionnez la plaque de fixation sur le casque en exergant
une légeére pression pendant quelques secondes.

Fixation avec pince

Avec la clé male six pans,
desserrez les deux vis
de la pince et placez la
plaque postérieure entre le
rembourrage du casque et la
calotte externe rigide.

Apres avoir introduit la pince,
serrez les deux vis de maniére
a ce qu’elle soit stable et bien
fixée.

Introduction et décrochage du Midland BT2

Le dispositif BT2 s’accroche au casque en le faisant
simplement coulisser vers le bas de maniére a ce qu'il entre
dans le logement prévu du systeme de fixation que vous avez
choisi (adhésif double face ou a pince).




Le dispositif BT2 est maintenu dans son logement grace au
clip d’accrochage spécial placé dans la partie supérieure (A).
Pour décrocher le BT2 il suffit d’appuyer sur le clip
d’accrochage et de pousser le dispositif vers le haut.

Configurations typiques du BT2

©

1. Midland BT2 unique «pilote
seul»

> Connexion Bluetooth avec le
téléphone portable, avec le GPS et
connexion a un lecteur MP3 stéréo
ou bien a un téléphone portable
avec fonction MP3 pour écouter de
la musique.

> Connexion par fil pour TliPod/le
lecteur MP3 stéréo

> Fonction Intercom de moto a
moto «Les deux pilotes peuvent
communiquer entre eux jusqu’a 200
m de distance»

> Connexion a des émetteurs-
récepteurs PMR446 via Bluetooth
ou par fil pour les communications
de moto a moto jusqu'a 5 km de
distance

O

2. Midland BT2 en couple «pilote et
passager»

> Fonction Intercom Pilote et
Passager

> Connexions Bluetooth pour le pilote
et pour le passager en fonction
des exigences: GPS pour le pilote,
chacun a son propre téléphone
portable et pour tous les deux
connexion a un lecteur MP3 stéréo
via Bluetooth ou par fil.

Ll

3. Midland BT2 de moto a moto
«Pilotes et passagers, tous équipés
du Midland BT2 et émetteurs-
récepteurs PMR446»

>

Fonction Intercom Pilote et
Passager

Connexions Bluetooth pour le pilote
et pour le passager en fonction
des exigences: GPS pour le pilote,
chacun a son propre téléphone
portable.

Connexion de groupe «De moto a
moto» au moyen du branchement a
un émetteur-récepteur PMR446. Le
branchement du PMR446 peut étre
fait indifféeremment au dispositif du
pilote ou a celui du passager.
L'émetteur-récepteur PMR446 peut
étre relié via Bluetooth ou bien par
fil.




Considérations générales en matiére de
priorité

Le Midland BT2 est un dispositif Bluetooth pouvant étre
couplé a d'autres dispositifs Bluetooth avec des fonctions
différentes: téléphone portable, GPS, lecteur MP3, etc. En
fonction du type de dispositif, le Midland BT2 attribue des
priorités de fonctionnement, par exemple I'appel téléphonique
est prioritaire par rapport a la musique, cela veut dire que
si un appel arrive, la musique est interrompue pour pouvoir
répondre. Trois priorités d’utilisation ont donc été définies
pour satisfaire les principales exigences.

Dispositif avec priorité 1 (Elevée)

Le téléphone portable ou le GPS de par leur nature doivent
avoir la priorité la plus élevée sur tout autre dispositif relié.
Quand un appel ou une indication du navigateur arrive,
tout autre communication active doit étre interrompue. Les
dispositifs avec priorité 1 doivent étre couplés au BT2 a l'aide
du bouton «Téléphone».

Dispositif avec priorité 2 (Moyenne)

A cette priorité correspond uniquement un autre BT2 avec
la fonction d’Intercom. Quand la fonction Intercom est
activée, toutes les autres communications seront fermées a
I'exception de celles avec priorité 1 (Elevée). Il est possible de
modifier cette condition en suivant la procédure décrite dans
le chapitre «Configurations spéciales». Le couplage entre
deux Midland BT2 a lieu en utilisant les boutons «Volume +»
et «Volume —».

Dispositif avec priorité 3 (Basse)

Un lecteur MP3, un adaptateur Bluetooth ou un émetteur-
récepteur PMR446 ont une priorité basse, par conséquent ils
seront interrompus a I'arrivée d’un appel ou d’une indication
GPS (priorité 1) ou lors de I'ouverture de la communication
Intercom (priorité 2).

Les dispositifs avec priorité 3 doivent étre couplés au BT2 a
I'aide du bouton «AUX».

Pour finir le Midland BT2 accepte également les dispositifs
audio reliés par fil. Cette derniére connexion a la priorité la
plus basse en absolu et elle est interrompue chaque fois
gu’une connexion Bluetooth est ouverte.

Allumage et coupure du MIDLAND BT2

Le BT2 peut étre allumé en tenant le bouton «Intercom»
appuyé. Par contre pour [Iéteindre il faut appuyer
simultanément sur les deux boutons «Téléphone» et
«Intercom». Ainsi il est impossible d’éteindre le dispositif par
inadvertance durant l'utilisation (une chose qui pourrait se
produire, en particulier si on utilise des gants).

ON OFF

Allumage:

> Maintenir le bouton «Intercom» appuyé pendant environ
3 secondes jusqu’a ce que la lumiére BLEUE clignotante
s’allume.

Coupure:

> Maintenir les boutons «Intercom» et «AUX» appuyés
simultanément pendant environ 3 secondes jusqu’a ce que
la lumiére ROUGE clignote a trois reprises.

Couplage avec des dispositifs
Bluetooth (pairing)

Le Midland BT2 est un dispositif Bluetooth pouvant étre
couplé a d’autres dispositifs Bluetooth.

La procédure prévoit que le BT2 entre d’abord en mode
de couplage (Setup). Dans ce mode les seules opérations
autorisées sont celles de couplage. Aprés avoir couplé les
éventuels dispositifs Bluetooth pour pouvoir utiliser le BT2 il
est nécessaire de quitter le mode «Setup» et de passer a
celui d’ «Utilisation».

Mode de couplage (setup)

Eteindre le BT2. Maintenir le bouton central (Intercom)
appuyeé jusqu’a ce que la lumiére devienne de couleur rouge
fixe. Le BT2 est alors en mode «Couplage» (Setup), prét a
étre couplé a d’autres dispositifs.




Couplage a un autre BT2

Les deux dispositifs présents dans le méme paquet (Midland
BT2 Intercom TWIN) sont déja couplés entre eux et préts a
I'utilisation, par conséquent il n’est pas nécessaire d’activer
cette procédure de couplage.

Par contre si les dispositifs ne font pas partie du méme paquet
ou si vous avez acheté un autre BT2 a un autre moment (par
exemple pour le passager), vous devez d’abord effectuer la
procédure de couplage.

Avec le BT2 en mode «Couplage» (lumiére rouge allumée
fixe), maintenir appuyé le bouton «Volume +» sur le premier
dispositif jusqu’a ce que la lumiére se mette a clignoter
alternativement rouge et bleue. Maintenir le bouton «Volume
—» appuyé sur l'autre dispositif jusqu’a ce que la lumiére
rouge et bleue se mette a clignoter en alternance. Les deux
dispositifs sont alors en phase de couplage. Si le couplage
a été fait de la maniere correcte, sur tous les deux s’allume,
pendant une seconde, la lumiére bleue puis elle retourne en
mode couplage avec la lumiére rouge fixe.

Couplage a un téléphone portable

1. Activez sur votre téléphone le mode de recherche des
dispositifs Bluetooth. Cette fonction dépend de la marque
et du modele de votre téléphone (reportez-vous au mode
d’emploi du téléphone).

2. Avec le BT2 déja en mode «Couplage», appuyer sur le
bouton «Téléphone» sur BT2 jusqu’a ce que la lumiere se
mette a clignoter en rouge et bleu.

3. Au bout de quelques secondes sur le téléphone s’affichera
le nom “Midland BTZ2”, sélectionnez-le et suivez les
instructions de votre téléphone portable pour accepter le
couplage. Lorsqu’il vous est demandé, saisissez le code
de couplage: 0000 (quatre zéros). Le téléphone confirmera
si le processus de couplage a été réussi.

4. Le BT2 reviendra en mode setup (lumiére rouge fixe) et
sera prét pour d’autres couplages.

Le couplage d’un téléphone portable exclut la possibilité de
coupler au BT2 également un navigateur GPS car tous les
deux sont des dispositifs avec priorité 1 (élevée).

Cette limite peut étre facilement surmontée en couplant le
téléphone directement au navigateur GPS, puis en couplant
ce dernier au Midland BT2. Dans ce cas les fonctions du
téléphone sont gérées directement sur le navigateur GPS.

Couplage a un navigateur GPS

En général il est possible de coupler n’importe quel navigateur

GPS qui accepte un écouteur Bluetooth.

Le Midland BT2 a été testé avec succés avec la famille de

navigateurs GPS ZUMO de Garmin et le TOMTOM Rider 1

et 2.

1. Activez sur votre GPS le mode de recherche des dispositifs
écouteurs Bluetooth. Cette fonction dépend de la marque
et du modéle de votre GPS (reportez-vous au mode
d’emploi du GPS).

2. En méme temps appuyez sur le bouton «Téléphone» sur
le BT2 jusqu’a ce que la lumiére rouge et bleue se mette a
clignoter.

3. Au bout de quelques secondes sur le GPS s’affichera
le nom “Midland BT2", sélectionnez-le et suivez les
instructions pour accepter le couplage. Lorsqu’il vous est
demandé, saisissez le code de couplage: 0000 (quatre
zéros). Le GPS confirmera si le processus de couplage a
été réussi.

4. Le BT2 revient en mode setup (lumiére rouge fixe) prét
pour d’autres couplages.

Le couplage d’un navigateur GPS exclut la possibilité¢ de

coupler au BT2 également un téléphone portable car tous les

deux sont des dispositifs avec priorité 1 (élevée).

Cette limite peut étre facilement surmontée en couplant le

téléphone directement au navigateur GPS, puis en couplant

ce dernier au Midland BT2. Dans ce cas les fonctions du
téléphone sont gérées directement sur le navigateur GPS.

Le couplage a un navigateur GPS exclut la possibilité de

coupler au BT2 un téléphone portable.

Cette limite peut étre facilement surmontée en couplant le

téléphone directement au navigateur GPS, puis en couplant

ce dernier au BT2. Dans ce cas les fonctions du téléphone
sont gérées directement sur le navigateur GPS.

Couplage a un lecteur MP3

1. Activez sur votre lecteur MP3 le mode de recherche des
dispositifs Bluetooth. Cette fonction dépend de la marque
et du modeéle, par conséquent reportez-vous au mode
d’emploi du lecteur MP3.

2. En méme temps appuyez sur le bouton «AUX» sur le
BT2 jusqu’a ce que la lumiére rouge et bleue se mette a
clignoter.

3. Au bout de quelques secondes sur le lecteur MP3
s’affichera le nom “Midland BT2”, sélectionnez-le et suivez
les instructions pour accepter le couplage. S’il vous est



demandé, saisissez le code de couplage: 0000 (quatre
zéros). Le lecteur MP3 confirmera si le processus de
couplage a été réussi.

4. Le BT2 revient en mode setup (lumiére rouge fixe) prét
pour d’autres couplages.

Couplage a d’autres dispositifs Bluetooth

Le Midland BT2 peut étre couplé a d'autres dispositifs

Bluetooth, tels qu'un lecteur MP3 stéréo, des adaptateurs

Bluetooth (ex.: BPA100) ou bien des émetteurs-récepteurs

avec Bluetooth intégré (ex.: Midland 445BT).

1. Activez le mode couplage sur le dispositif Bluetooth.
Cette fonction dépend de la marque et du modeéle, par
conséquent reportez-vous au mode d’emploi de I'appareil
Bluetooth.

2. Simultanément appuyez sur le bouton «AUX» sur le
BT2 jusqu’a ce que la lumiére rouge et bleue se mette a
clignoter.

3. Au bout de quelques secondes le couplage est terminé et
le BT2 revient en mode setup (lumiére rouge fixe) prét pour
d’autres couplages.

Attention: le processus de recherche d’un autre
dispositif (lumiére rouge et bleue clignotante) dure
environ 2 minutes, aprés quoi si aucun dispositif
n’est trouvé, le BT2 revient en mode setup (lumiére
rouge fixe). Répéter alors la procédure, en repartant
du point 2. Si vous voulez interrompre la procédure
de couplage (lumiére rouge et bleue clignotante)
et revenir a la phase de set up (lumiére rouge fixe),
appuyez 2 fois sur le bouton «Intercom».

Réinitialisation de tous
couplés

Il pourrait s’avérer nécessaire d’éliminer toutes les références
de couplage enregistrées dans le BT2 (réinitialisation). Pour
cela vous devez maintenir appuyé simultanément les boutons
«Volume +» et «Volume —» pendant 4 secondes, la lumiére
bleue s’allumera fixe pendant une seconde. A partir de ce
moment-la, le BT2 n’aura plus aucun dispositif Bluetooth en
mémoire et vous pourrez effectuer une nouvelle session de
couplage (pairing).

les dispositifs

Quitter le mode couplage (setup)

Aprés avoir terminé le couplage avec les différents dispositifs
Bluetooth, il est nécessaire de quitter le mode «Setup» pour
pouvoir utiliser le BT2.

Maintenir le bouton Intercom (bouton central) appuyé pendant
3 secondes. La lumiéere rouge s’éteint et a sa place la lumiére
bleue clignote. Vous pouvez maintenant utiliser le BT2.

Reconnexion aux dispositifs Bluetooth

Apres avoir couplé avec succes les dispositifs, vous pouvez
les éteindre et les rallumer sans devoir répéter la procédure de
couplage (pairing). Si pour une raison ou une autre les deux
dispositifs perdent la connexion entre eux (ex.: si on éteint un
dispositif ou si on dépasse la distance maximale autorisée),
il n'est pas nécessaire de refaire la procédure de couplage
(pairing), mais dans de nombreux cas la reconnexion a lieu
de maniere automatique, il suffit de rallumer le dispositif ou
de rentrer dans la portée et la connexion reprend. Si cela ne
se produit pas, il est nécessaire de revenir dans les réglages
du dispositif utilisé (ex. téléphone portable, lecteur MP3,
etc.), sélectionner dans la liste le Midland BT2 et activer la
connexion.

Réglage du volume

Le Midland BT2 est équipé de la technologie AGC qui régle
automatiquement le volume d’écoute en fonction du bruit de
fond. Vous pouvez cependant régler manuellement le volume
au moyen des boutons «Volume +» et «Volume -». Par
exemple vous pouvez régler manuellement le niveau maximal
de volume désiré dans les conditions les plus bruyantes
(comme a grande vitesse), de cette maniére le systéme
automatique AGC variera le volume en utilisant comme
valeur maximale la valeur définie par vous manuellement. Ce
réglage est utile car la valeur maximale du volume dépend du
type et de la qualité du casque utilisé.

Utilisation des fonctions des
dispositifs Bluetooth

Utilisation de la fonction intercom

Pour utiliser la fonction Intercom il est nécessaire que les
deux dispositifs soient allumés et qu'ils aient été auparavant
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couplés entre eux. Si vous avez acheté la version «unique»,
vous devez suivre la procédure de couplage expliquée dans
le chapitre «Couplage a un autre BT2» dans les pages
précédentes.

Priorité: la communication Intercom a toujours une priorité
plus élevée par rapport aux autres communications, a
'exception du téléphone ou du navigateur GPS. Par
conséquent quand la fonction Intercom est activée, toutes les
autres communications ouvertes sont fermées. Seulement
quand un appel ou une indication vocale du navigateur
arrive, la communication Intercom est fermée. Quand la
communication téléphonique ou lindication du GPS se
terminent, la fonction Intercom se réactive automatiquement.

Attention: certains téléphones peuvent avoir besoin de
quelques secondes avant que la ligne ne soit libérée
apreés la fin de I’'appel et donc avant que I’Intercom puis-
se étre réactivé.

Pour activer la communication Intercom il est possible
d’utiliser deux modes:

Activation manuelle:

> En appuyant sur le bouton «Intercomy», indifféremment a
partir d’'un des deux dispositifs, la communication s’active
et reste active jusqu’a ce qu’'on appuie a nouveau sur
le bouton «Intercom». Vous entendrez 1 ton audio pour
confirmer I'activation de I'lntercom et 2 tons audio pour
confirmer la désactivation.

Activation vocale (VOX):

» La fonction VOX pour l'activation vocale pour I'Intercom
est active par défaut. Il suffit de parler pour ouvrir la
communication Intercom qui restera ouverte jusqu'a ce
que quelqu’un se mette a parler. Si personne ne parle,
au bout d’'une minute I'Intercom est automatiquement
fermé. Pour rouvrir la communication il suffira de parler
a nouveau. Quand l'Intercom est activé par VOX il est
toutefois possible de le désactiver sans attendre le laps de
temps prédéfini tout simplement en appuyant sur le bouton
«Intercomy.

» Il est possible de désactiver la fonction d’activation vocale
en suivant la procédure spécifique dans le chapitre
«Configurations spéciales».

Attention: la premiére fois que vous activerez la fonction
Intercom (vocale ou manuelle), la communication s’ou-
vrira avec un Iéger retard parce que les deux dispositifs
doivent d’abord se reconnaitre. A partir de la deuxiéme
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activation la communication sera instantanée.

La distance maximale de communication entre les deux
dispositifs Midland BT2 est d’environ 200 m en rase
campagne. |l est donc possible dutiliser le BT2 comme
intercom entre deux pilotes de «kMOTO a MOTOn».

Utilisation de la fonction téléphone

Pour utiliser la fonction téléphone il est nécessaire que les
deux dispositifs soient allumés et qu'ils aient été auparavant
couplés entre eux. Suivez la procédure de couplage expliquée
dans les pages précédentes dans le chapitre «Couplage a un
téléphone portable».

Attention: les informations reportées dans ce chapitre se
référent au branchement direct entre téléphone portable
et BT2. Si le téléphone est branché par I'intermédiaire du
navigateur GPS, la gestion des fonctions du téléphone
peut avoir lieu uniquement par I'intermédiaire du navi-
gateur.

Priorité: 'appel est toujours privé et prioritaire, par conséquent
toutes les autres communications sont temporairement
interrompues, une fois I'appel terminé les communications
interrompues  précédemment sont automatiquement
réactivées.

Répondre a un appel

Quand vous entendez le téléphone sonner, vous pouvez
répondre de deux manieres:

Réponse vocale:

Il suffit de prononcer un mot au hasard puis de commencer
a parler.

Réponse manuelle:

Appuyer brievement surle bouton «Téléphone» et commencer
a parler.

Attention: la réponse a I'appel peut avoir lieu seulement
apreés la troisiéme sonnerie

Refuser un appel

Si vous n'avez pas l'intention de répondre au téléphone, vous
pouvez le laisser sonner ou bien appuyer pendant quelques
secondes sur le bouton «Téléphone» (vous entendrez un ton
audio de confirmation).

Passer un appel

Il existe différentes maniéres de passer un appel.
Avec le clavier du téléphone:

> Composer le numéro sur le clavier du téléphone



> Appuyer sur le bouton «Envoi» du téléphone

Appeler le dernier numéro:

> Maintenir appuyé pendant quelques secondes le bouton
«Téléphoney, le dernier numéro utilisé sera rappelé (vous
entendrez un ton audio de confirmation)

Appel vocal:

> Appuyez brievement sur le bouton «Téléphone», si votre
téléphone prend en charge I'appel vocal, il vous sera alors
demandé de prononcer le nom du contact que vous voulez
appeler.

Le fonctionnement correct de cette fonction peut dépendre

du type de casque utilisé (Jet ou Intégral) ou de la vitesse

de déplacement. Faites quelques essais pour évaluer les

conditions optimales d’utilisation.

Attention: si vous étes en train d’utiliser un lecteur MP3
relié via Bluetooth, les commandes d’ «Appel du dernier
numéro» et d’ «<Appel vocal» ne peuvent pas étre utilisées
du fait que ces mémes boutons sont actifs pour com-
mander les fonctions du lecteur MP3. Vous devez donc
d’abord couper la musique en appuyant sur le bouton
«Intercom» pendant 3 secondes (2 bips sonores confir-
mera la désactivation) puis vous pourrez passer I’appel.

Mettre fin a un appel

Il existe différentes maniéres de mettre fin a un appel:

> Attendre que I'autre personne mette fin a I'appel

> Appuyer brievement sur le bouton «Téléphone» (vous
entendrez un ton audio de confirmation)

> Appuyer sur le bouton «Fermé» du téléphone

Communication a trois avec le téléphone

Quand la communication téléphonique est en cours, la
fonction Intercom est temporairement fermée. Il est cependant
possible d’ajouter le passager a la conversation en activant
donc une «communication a trois». Quand la communication
téléphonique est en cours, appuyer brievement sur le bouton
«Intercom» sur le dispositif ayant recu I'appel (vous entendrez
1 ton audio de confirmation). Pour revenir a la communication
téléphonique privée, appuyer a nouveau sur le bouton
«Intercom» (vous entendrez 2 tons audio de confirmation).

Utilisation de la fonction lecteur MP3 du
téléphone portable

De nombreux téléphones portables peuvent étre utilisés
comme lecteur MP3 stéréo. Le Midland BT2 prend entiérement

en charge les protocoles A2DP et AVRCP qui permettent
d’écouter de la musique en stéréo et de commander les
principales fonctions du lecteur MP3. En effet il est possible
d'utiliser les boutons présents sur le BT2 pour gérer les
fonctions suivantes: Lecture, Arrét/Pause, Avant et Arriére

Attention: le lecteur MP3 Bluetooth doit prendre en char-
ge le protocole AVRCP

<« >

Commandes disponibles:

> Activation fonction lecteur MP3: appuyer sur le bouton
«Intercom» pendant quelques secondes

> Lecture/Pause de la musique: appuyer deux fois sur le
bouton «Intercom»

> Avancer d’'une chanson: appuyer brievement sur le bouton
«Téléphone»

> Revenir en arriére d’'une chanson: appuyer brievement sur
le bouton «AUX»

> Pour désactiver le lecteur MP3, appuyez sur le bouton
“Intercom” (Vous entendez deux Beep de confirmation).

Pour ouvrir une communication Intercom parler tous
simplement, pour une activation manuel il faut d’abord
désactiver le lecteur MP3 en appuyant sur le bouton Intercom.
Appuyez a nouveau pour activer I'lntercom.

Priorité: ’écoute de la musique a une priorité plus basse

par rapport a toutes les autres connexions (par exemple:
appel téléphonique ou communications Intercom). La
musique sera donc toujours interrompue au moment ou
une autre communication sera ouverte.

Utilisation des fonctions couplées au
navigateur GPS

Pour utiliser les fonctions offertes par un navigateur GPS, il
est nécessaire que les deux dispositifs soient allumés et qu’ils
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aient été auparavant couplés entre eux. Suivez la procédure
de couplage expliquée dans les pages précédentes dans le
chapitre «Couplage a un navigateur GPS».

Priorité: la communication avec le navigateur GPS a
la priorité la plus élevée, par conséquent toute autre
communication active (comme par exemple I'Intercom,
la musique ou un éventuel émetteur-récepteur) est
temporairement fermée. Dés que les indications vocales
du GPS cessent, les communications interrompues
précédemment sont automatiquement réactivées.

Ecouter les indications vocales du navigateur GPS
Chaque fois que le navigateur envoie les indications routiéres,
celles-ci seront immédiatement disponibles, toute autre
communication active sera momentanément interrompue.
Deés que les indications vocales du GPS cessent, le BT2
rétablit les communications précédemment interrompues.

Ecouter la musique du navigateur GPS

Les GPS les plus répandus sur le marché permettent
également d’écouter de la musique quand il ny a pas
d’indications routieres a communiquer. Dans ce cas la
communication vers le navigateur est toujours ouverte et elle
est prioritaire par rapport aux autres communications actives.
Vous pouvez cependant activer la fonction Intercom méme
quand vous étes en train d’écouter de la musique (voir le
chapitre «Communication a trois avec le navigateur GPS»
dans les pages suivantes).

Utilisation du téléphone couplé au navigateur GPS

Si vous avez relié le navigateur GPS au Midland BT2, vous
ne pouvez pas relier aussi le téléphone portable mais vous
devez relier ce dernier directement au navigateur. De cette
maniére toute la gestion du téléphone sera prise en charge
par le navigateur GPS, par conséquent reportez-vous a la
procédure spécifique sur le manuel du navigateur pour
coupler un téléphone et pour répondre ou passer un appel.

Communication a trois avec le navigateur GPS

Quand la communication avec le navigateur est active
(indications  vocales/musique ou appel téléphonique),
la fonction Intercom est momentanément fermée. Il est
cependant possible d’ajouter le passager a la conversation
en activant donc une «communication a trois». Quand la
communication est en cours, appuyer brievement sur le
bouton «Intercom» sur le dispositif relié au navigateur (vous
entendrez 1 ton audio de confirmation) et le passager écoutera
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ce que le pilote écoute. Pour revenir a la communication
privée, appuyer a nouveau sur le bouton «Intercom» (vous
entendrez 2 tons audio de confirmation).

Utilisation d’autres dispositifs Bluetooth

Le Midland BT2 peut étre couplé a d’autres dispositifs
Bluetooth, tels qu’un lecteur MP3, des adaptateurs Bluetooth
(ex.: BPA100) ou bien des émetteurs-récepteurs avec
Bluetooth intégré (ex.: Midland 445BT). Pour utiliser ces
dispositifs il est nécessaire que les deux appareils soient
allumés et qu’ils aient été auparavant couplés entre eux.
Suivez la procédure de couplage expliquée dans les pages
précédentes dans le chapitre «Couplage a d’autres dispositifs
Bluetooth».

Les dispositifs couplés peuvent étre activés ou désactivés

sans perdre le couplage, tout simplement en utilisant le

bouton «AUX»:

> Désactivation: maintenir appuyé pendant 3 secondes
le bouton AUX (vous entendrez 2 tons audio de
confirmation)

» Activation: maintenir appuyé pendant 3 secondes le bouton
AUX (vous entendrez 1 ton audio de confirmation)

De cette fagon le dispositif est simplement débranché

temporairement du BT2 mais les deux dispositifs restent

quand méme couplés entre eux.

Priorité: la communication a d’autres dispositifs Bluetooth a
une priorité inférieure par rapport a la connexion au téléphone
portable, au navigateur GPS et a la communication Intercom.
Ceci veutdire qu’elle sera interrompue chaque fois qu’arrivera
un appel, une indication vocale du navigateur ou quand la
communication Intercom sera ouverte.

Attention: si vous utilisez le navigateur GPS pour écouter
de la musique (la communication avec le navigateur est
toujours active), les autres dispositifs Bluetooth ayant
une priorité inférieure seront toujours désactivés.

Utilisation d’un lecteur MP3 Bluetooth:

Le Midland BT2 prend entierement en charge le protocole
A2DP qui permet d’écouter de la musique en stéréo et de
commander les principales fonctions du lecteur MP3. En effet
il est possible d'utiliser les boutons présents sur le BT2 pour
gérer les fonctions suivantes: Lecture, Arrét/Pause, Avant et
Arriere



<«

Commandes disponibles:

> Activation de la fonction lecteur MP3: appuyer deux fois
sur le bouton «Intercom»

> Lecture/Pause de la musique: appuyer deux fois sur le
bouton «Intercom»

> Avancer d’'une chanson: appuyer brievement sur le bouton
«Téléphone»

> Revenir en arriére d’'une chanson: appuyer brievement sur
le bouton «<AUX»

> Pour désactiver le lecteur MP3, appuyez sur le bouton “In-
tercom” (Vous entendez deux Beep de confirmation).

Pour ouvrir une communication Intercom parler tous

simplement, pour une activation manuel il faut d’abord

désactiver le lecteur MP3 en appuyant sur le bouton Intercom.

Appuyez a nouveau pour activer I'lntercom.

Il n’est pas possible de garantir la compatibilité compléte avec
tous les modéles de lecteur MP3 Bluetooth du marché, car ils
utilisent souvent différentes procédures propriétaires.

Utilisation d’un adaptateur Bluetooth:

Le Midland BT2 peut étre relié a un adaptateur Bluetooth
externe (comme par exemple le BPA100) pour utiliser des
dispositifs audio qui n’ont pas le Bluetooth intégré (comme par
exemple les émetteurs-récepteurs ou des GPS de premiere
génération). Aprés avoir couplé les deux dispositifs, suivez
les instructions fournies avec le dispositif lui-méme.
Utilisation d’un émetteur-récepteur avec Bluetooth
intégré:

Le Midland BT2 peut étre relié a un émetteur-récepteur
avec Bluetooth intégré comme le Midland 445BT pour la
communication de moto a moto. Aprés avoir couplé les deux
dispositifs comme expliqué dans le chapitre «Couplage des
autres dispositifs Bluetooth», activez la connexion Bluetooth
en appuyant sur le bouton prévu a cet effet sur la radio. Il est
maintenant possible de communiquer via radio en utilisant le

bouton PTT sur la radio ou celui externe a fil contenu dans
'emballage de la radio elle-méme.

Utilisation de I’entrée audio par fil

Le Midland BT2 dispose également d’une entrée audio par fil
(appelée AUX) pour relier une source audio stéréo comme par
exemple un iPod (ou tout autre lecteur MP3) ou bien un émetteur-
récepteur PMR446 pour la communication de moto a moto.

Priorité: 'entrée audio a fil a la priorité la plus basse en absolu
par rapport a toutes les autres connexions via Bluetooth
(y compris I'Intercom), par conséquent elle sera toujours
interrompue lorsqu’une autre communication Bluetooth sera
ouverte.

Ecoute de la musique

Pour écouter de la musique par I'entrée a fil il suffit de relier
la source audio au moyen du cable fourni dans 'emballage. Le
réglage du volume est géré automatiquement par le systeme
AGC par conséquent vous devez simplement positionner le
volume de votre iPod/lecteur MP3 a un niveau tel que vous
puissiez écouter la musique a une vitesse normale.

Attention: ne pas regler le volume du iPod/lecteur MP3
au niveau max

Conseil: faites quelques essais, en réglant le volume de votre
iPod/lecteur MP3 de maniere a ce qu’a la vitesse maximale
le volume dans le casque soit adapté a vos exigences.
Le system CAG augmente automatiquement le volume en
cas vitesse élevée. Noté se paramétrage pour des voyage
ultérieur.

Attention: les boutons de réglage du volume «Volume +»
et «Volume —» ne contrélent pas le volume de la source
audio par fil.

Activation/désactivation de I’entrée par fil

Grace au bouton «AUX» il est possible d’activer et de

désactiver I'entrée par fil:

> Désactivation: appuyer brievement sur le bouton AUX
(vous entendrez 2 tons audio de confirmation)

> Activation: appuyer briévement sur le bouton AUX (vous
entendrez 1 ton audio de confirmation)
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Utilisation d’un émetteur-récepteur

Pour utiliser un émetteur-récepteur il est nécessaire d'utiliser
un cable spécifique en option qui relie directement votre radio
au Midland BT2:
» Cable “BT2 Transceiver cable 1 pin” pour émetteurs-
récepteurs avec prise accessoires a 2 broches
> Cable “BT2 Transceiver cable 2 pin” pour émetteurs-
récepteurs avec prise accessoires a 1 broche
La communication via radio a lieu en appuyant sur le bouton
de transmission PTT quand on souhaite parler et en le
relachant quand on écoute. Il nest pas possible de parler
et d’écouter en méme temps. En effet le cable de connexion
a I'émetteur-récepteur est équipé d’'un bouton PTT qui peut
étre fixé au guidon de la moto ou tenu dans la main si la radio
est reliée au Midland BT2 du passager.
Réglez le volume de I'émetteur-transmetteur afin de I'adapter
a vos exigences. N'oubliez-pas que le réglage du volume est
contrdlé par le systéme automatique AGC, par conséquent il
sera automatiquement augmenté en fonction de la variation
du bruit de fond.

Configurations spéciales

Le Midland BT2 peut étre configuré de maniére spécifique
pour satisfaire méme le motocycliste le plus exigeant.
En effet il est possible de configurer les fonctions «avancées»
suivantes pour les utilisateurs plus expérimentés:
> Communication a trois toujours active
> Activation vocale de I'Intercom (VOX)

Réglage de la sensibilité du microphone

Désactivation de la fonction VOX

Communication a trois toujours active

Normalement (par défaut) tant les communications Bluetooth
avec priorité 3 (basse) que I'audio provenant de la connexion
par fil, sont interrompus au moment de I'ouverture de I'Intercom.
En activant cette fonction, elles restent toujours actives et elles
sont passées a l'autre partie. Cette fonction peut étre utile, par
exemple, si 'on souhaite maintenir la communication Intercom
ouverte et en méme temps parler avec un émetteur-récepteur
relié via Bluetooth ou par fil. De plus cette fonction peut étre
utilisée pour partager la méme musique entre le pilote et le
passager (voir le chapitre «Partage de la musique entre le
pilote et le passager» plus loin).
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L'activation/la désactivation de la «communication a trois»
peut étre faite méme sur un seul dispositif, de cette maniére
seul ce dispositif pourra partager I'audio et pas vice-versa.

Activation/Désactivation

» Eteindre le BT2. Maintenir le bouton central (Intercom/on-
off) appuyé jusqu’a ce que la lumiére devienne de couleur
rouge fixe. Le BT2 se trouve alors en mode «Couplage»
(setup).

» Maintenir appuyé simultanément pendant trois secondes
les boutons «Téléphone» et «tAUX».

» Silafonction était auparavant désactivée, elle sera activée
(lumiére bleue allumée fixe pendant 2 secondes).

> Au contraire si elle était active, elle sera désactivée
(lumiéere bleue avec 2 clignotements de 2 secondes).

Attention: si le dispositif Bluetooth est un lecteur MP3
stéréo, il sera cependant interrompu quand la commu-
nication Intercom sera activée (seuls les dispositifs
«monoy peuvent avoir la communication a trois active).

Activation vocale de I'Intercom (VOX)
L'ouverture de la communication Intercom peut avoir lieu
manuellement ou bien au moyen de I'activation vocale (VOX).
Le fonctionnement correct de cette fonction dépend du bruit de
fond, et donc de la vitesse, du type de moto et également de
l'isolation du propre casque. Pour obtenir le meilleur résultat
il est possible de décider le seuil d’activation en choisissant
I'un des quatre niveaux de sensibilité du microphone: élevée,
moyenne, basse, trés basse. La sensibilité élevée est plus
indiquée pour les motos silencieuses et protégées comme
les scooters ou les motos carénées «vitré». La sensibilité
basse est plus indiquée pour les motos découvertes et
bruyantes. En usine le BT2 est configuré avec la sensibilité
«moyenney.

De plus, il est possible également de désactiver entierement
la fonction VOX et donc d’activer I'Intercom et la réponse a
I'appel téléphonique uniquement en mode manuel.

Réglage de la sensibilité du microphone

Entrées en mode couplage (setup):

1) Eteindre le BT2. Maintenir le bouton central (Intercom/
on) appuyé jusqu’a ce que la lumiére devienne de couleur
rouge fixe. Le BT2 se trouve alors en mode «Couplage»
(setup).



2) Appuyer brievement une fois sur le bouton «AUX», la lu-
miére rouge passe au bleu fixe.

3) Maintenant appuyez sur le bouton «Volume +» ou«Volume
-» pour augmenter ou diminuer la sensibilité. A chaque
changement la LED clignote rouge pour confirmer. Quand
vous atteignez la limite supérieur ou inférieur la LED ne
clignote plus rouge.

4) Appuyer brievement une nouvelle fois sur le bouton
«AUX», La lumiere bleue clignotera a plusieurs reprises
en fonction de la configuration de la sensibilité active a ce
moment-la: 1 fois = VOX désactivé / 2 fois = Trés basses
sensibilité / 3 fois= basses sensibilité / 4 fois= moyenne
sensibilité / 5 fois = haute sensibilité /Default = moyenne
sensibilité

5) La lumiére revient au rouge fixe (Setup) et les change-
ments sont validés.

6) Si besoins, vous pouvez modifier la sensibilité en recom-
mengcant la procédure a partir de I'étape 2.

7) Quittez le mode Couplage (setup) en maintenant appuyé
pendant 3 secondes le bouton Intercom (bouton central).
La lumiére rouge s’éteint et & sa place la lumiére bleue
clignote. Vous pouvez maintenant utiliser le BT2.

Désactivation de la fonction VOX (pour Intercom et
téléphone).

En plus des 4 sensibilités de microphone, il y a un cinquieme
état qui vous permet de désactiver la fonction VOX. Suivez la
méme procédure que pour régler la sensibilité du microphone
(voir paragraphe précédent) et a I'étape 3 appuyez sur la
touche “Volume -” pour réduire la sensibilité jusqu’a ce que
la LED cesse de clignoter rouge. Appuyez alors sur la touche
“AUX” la LED clignote une fois Bleu, ce qui signifie que la
fonction VOX est désactivé. Suivez maintenant la procédure
a partir de I'étape 5.

Pour la réactiver, suivez la procédure du chapitre précédent
en sélectionnant une des quatre autres sensibilités (de
I'étape 2 a 5).

Conseils pour des utilisations
spécifiques

Ci-dessous quelques suggestions pour obtenir le maximum
de votre BT2.

Utilisation d’un émetteur-récepteur PMR446
coinjointement avec la communication Intercom (Pilote/

Passager).

Si vous souhaitez utiliser un émetteur-récepteur PMR446
pour la communication de groupe et en méme temps vous
voulez activer la fonction d’Intercom entre pilote et passager,
vous devez tenir compte que chaque fois que vous parlez,
grace a la fonction VOX, la communication Intercom s’ouvre,
et exclue dont la communication via radio. En effet cette
derniére posséde une priorité inférieure par rapport a la
communication Intercom.

Pour résoudre cela, vous pouvez opérer de deux maniéres:

Désactivation du VOX

Désactivez la fonction VOX comme cela est expliqué dans
le chapitre précédent, afin que quand vous parlez via radio
I'Intercom ne soit pas activé automatiquement. Pour activer
I'Intercom il sera nécessaire d’appuyer sur le bouton Intercom
manuellement (ceci désactivera la communication via radio
qui reprendra automatiquement quand I'lntercom sera fermé,
toujours manuellement).

Attention: n’oubliez pas qu’en désactivant la fonction de Vox,
la réponse a l'appel téléphonique pourra également avoir
lieu en mode manuel uniqguement (en appuyant sur le bouton
«Téléphoney).

Habilitation de la communication a trois toujours active
En activant cette fonction, comme cela est expliqué dans le
chapitre précédent, chaque fois que vous parlez I'Intercom
est activé mais la communication avec I'émetteur-récepteur
reste ouverte, ce qui vous donne la possibilité de partager la
communication via radio avec le pilote et le passager.

Partage de la musique entre le pilote et le passager

Si vous souhaitez partager la méme musique entre le pilote

et le passager, vous pouvez suivre cette simple procédure:

> Reliez la source musicale par fil a l'un des deux
dispositifs.

> Habilitez la «communication a trois» sur le dispositif sur
lequel la source musicale est reliée (suivez la procédure
expliqguée dans le chapitre précédent).

> Activez lintercom, maintenant vous écouterez tous les
deux la méme musique.

Attention: la musique partagée peut étre ecouté stéréo
seulement si vous étes connecté par fil.

Ce n’est pas possible partager la musique si la source
est Bluetooth Stereo Player (A2DP)
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SIGNAUX SONORES ET LUMINEUX

Indications lumineuses

| Etat

Généralités

Aucune indication (lumiere éteinte)

Dispositif éteint/Dispositif entierement chargé

Lumiére bleue clignotante toutes les 3
secondes

Dispositif allumé (standby)

Lumiére rouge clignotante toutes les 3
secondes

Standby — batterie déchargée

Trois clignotements de la lumiéere rouge

Dispositif en train de s'éteindre

Lumiére rouge et bleu clignotantes en-
semble toutes les 3 secondes

Dispositif actif (Intercom, téléphone ou connexion Bluetooth)

Lumiére rouge et bleue clignotantes en-
semble et un clignotement rouge

Dispositif actif et batterie déchargée

Lumiére rouge clignotante toutes les 2
secondes

Dispositif en charge (connecté a une source d'alimentation)

SETUP

Lumiére rouge fixe

Mode "Setup”

Lumiére rouge et bleue clignotante

Mode "Pairing" (recherche dispositifs)

Lumiére bleue fixe pendant 2 secondes

Couplé avec succés/Réinitialisation des dispositifs couplés/Communication a trois
habilitée

Lumiére bleue avec clignotement long

Communication a trois désactivée

Signalisations audio

Etat

Ton montant (bas-haut)

Dispositif en cours d'allumage

Ton descendant (haut-bas)

Dispositif en train de s'éteindre

Intercom activé/désactivé

1 ton = activé / 2 tons = désactivé

1 ton Fonction activée
2 tons Fonction désactivée
FONCTIONS

Si vous voulez cette fonction...

| ...vous devez faire cela

Généralités

Allumer le dispositif

Maintenir appuyé le bouton "Intercom" pendant 3 secondes (la lumiére bleue cli-
gnote)

Eteindre le dispositif

Maintenir appuyés les boutons "Intercom" et AUX pendant 3 secondes (la lumiere
rouge clignote trois fois)
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Augmenter le volume

Appuyer ou maintenir appuyé le bouton "Volume +"

Diminuer le volume

Appuyer ou maintenir appuyé le bouton "Volume -"

Téléphone portable

Répondre a un appel

Appuyer sur le bouton "Téléphone" / prononcer un mot

Refuser un appel

Maintenir appuyé le bouton "Téléphone" / rester silencieux

Raccrocher

Appuyer sur le bouton "Téléphone"

Appel vocal (en standby)

Appuyer sur le bouton "Téléphone" et prononcer le nom de la personne

Rappeler le dernier numéro (en standby)

Maintenir appuyé le bouton "Téléphone”

Conversation a trois
(pilote-passager-téléphone)

Avec I'appel actif, appuyer sur le bouton "Intercom"

Relacher la conversation a trois

Appuyer a nouveau sur le bouton "Intercom"”

Navigateur GPS

Tous les controles sont sur le GPS

INTERCOM

Activer I'Intercom

Commencer a parler/appuyer sur le bouton "Intercom"

Désactiver I'Intercom

Cesser de parler (au bout de 60 s, la communication se coupe)/appuyer sur le bou-
ton "Intercom"

Lecteur MP3 Bluetooth

Activer le lecteur MP3/Lecture et Pause

Maintenir appuyé le bouton "Intercom” pendant 3 secondes

Avancer d'une chanson

Appuyer sur le bouton "Téléphone"

Revenir en arriere d'une chanson

Appuyer sur le bouton "AUX"

Désactiver le lecteur MP3

Appuyer sur le bouton «Intercom»

Autres dispositifs Bluetooth (adaptateurs, émetteurs-récepteurs)

Connexion et déconnexion

| Maintenir appuyé le bouton "AUX" pendant 3 secondes

Connexion par fil

Activation/Désactivation

| Appuyer sur le bouton "AUX"

SETUP ET COUPLAGE (PAIRING)

Entrer dans le mode SETUP

Maintenir appuyé le bouton "Intercom" pendant 7 s avec le dispositif éteint

Coupler un téléphone ou un navigateur
GPS

En mode Setup, maintenir appuyé le bouton "Téléphone" jusqu'a ce que la lumiére
bleue et rouge clignote alternativement
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Coupler un dispositif Bluetooth En mode Setup, maintenir appuyé le bouton "AUX" jusqu'a ce que la lumiére bleue
et rouge clignote alternativement

Coupler un autre dispositif BT2 En mode Setup, maintenir appuyé le bouton "Volume +" sur I'un des deux dispositifs
et "Volume -" sur l'autre dispositif (les lumiéres rouge et bleue clignotent en alter-
nance). Dés que le couplage a lieu, les deux lumiéres restent bleues fixes pendant
une seconde.

Réinitialisation de tous les dispositifs | En mode Setup, maintenir appuyé ensemble les boutons "Volume +" et "Volume -".
couplés La lumiére bleue reste allumée fixe pendant deux secondes.

Setup de configurations spéciales

Communication a trois toujours active En mode Setup, appuyer sur le bouton "Téléphone" pendant 3 secondes.
Lumiére bleue allumée fixe pendant 3 secondes=active
Lumiére bleue clignotante longue= désactivée

Changer la sensibilité du Vox En mode Setup, appuyer sur le bouton “AUX” ((lumiére bleue fixe).

ou le désactiver Maintenant appuyer sur «Volume +» ou «Volume -» pour augmenter ou diminuer la
sensibilité. Appuyer a nouveau sur «<AUX» pour confirmer et revenir au mode Setup
(lumiére rouge fixe)

Lumiére bleue clignotante :

1 clignotement= VOX désactivé

2 clignotements = sensibilité tres basse

3 clignotements = sensibilité basse moyenne

4 clignotements = sensibilité moyenne

5 clignotements = sensibilité élevée

Quitter le mode Setup En mode Setup, maintenir appuyé le bouton "Intercom" jusqu'a ce que la lumiére
rouge s'éteigne et que la bleue se mette a clignoter.

Certification de notice européenne CE et informations d’agrément aux fins de sécurité

Ce produit porte le marquage CE conformément a la directive RTTE (99/5/CE) et peut étre librement utilisé dans tous les pays
de I'UE.

Il est interdit aux utilisateurs d’effectuer deschangements ou des modifications sur le dispositif. Les modifications qui ne sont pas
expressément approuvées par le producteur rendent nulle la garantie.

Pour de plus amples informations, veuillez visiter notre site Internet
www.cte.it
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Intercomunicador BT2 da Midland

Obrigado por adquirir o Intercomunicador BT2 da Midland, o primeiro sistema multimédia verdadeiramente sem fios para motociclistas.
O BT2 da Midland foi concebido para ser instalado directamente no seu capacete e para ser utilizado para comunicagbes com
dispositivos Bluetooth como, por exemplo, teleméveis, GPS de navegagao por satélite e leitores de MP3. Se pretendido, este também
pode ser emparelhado com outra unidade BT2 da Midland e utilizado como sistema intercomunicador condutor/passageiro ou condutor
a condutor no modo de mota para mota, num alcance maximo de 200 metros. O BT2 da Midland também esta equipado com uma
ligagédo com fios que pode ser utilizada para ligar um iPod/leitor de MP3 ou emissor-receptor PMR446, o qual ira entao possibilitar as

comunicagbes de mota para mota num alcance maximo de até 5 km.

O BT2 da Midland encontra-se disponivel em duas versées:

> Kit de intercomunicador BT2 Unico com apenas uma
unidade

»  Intercomunicador BT2 TWIN com duas unidades

Dependendo do modelo adquirido, a embalagem contém os

seguintes artigos:

Intercomunicador BT2

> 1 unidade de comunicagéo BT2

> 1 kit de dudio com dois altifalantes estéreo, microfone com
haste e microfone com fio

> 1 placa com tira bi-adesiva para fixar a unidade no
capacete

» 1 prendedor para fixar a unidade no capacete

> 1 cabo de audio estéreo para ligar um iPod ou outros
modelos de leitores de MP3

> 1 fonte de alimentagéo para montagem na parede mini USB

» Cobertura para microfone em espuma supressora de
vento, chave sextavada e tira de velcro para montagem

Intercomunicador BT2 TWIN

> 2 unidades de comunicagdo BT2

» 2 kits de audio com dois altifalantes estéreo, microfone
com haste e microfone com fio

> 2 placas com tira bi-adesiva para fixar a unidade no
capacete

» 2 prendedores para fixar a unidade no capacete

» 2 cabos de audio estéreo para ligar um iPod ou outros
modelos de leitores de MP3

» 1 fonte de alimentagéo para montagem na parede mini

> USB com ficha dupla

> Cobertura para microfone em espuma supressora de
vento, chave sextavada e tira de velcro para montagem

As unidades incluidas no kit TWIN ja estdo emparelhadas
e podem portanto ser utilizadas imediatamente no modo
de intercomunicador.

2

Especificagoes técnicas do BT2 da Midland

Geral:

> Bluetooth versdo 2.0 estéreo (Auscultador/Maos livres/
Protocolo A2DP)

> O sistema AGC controla automaticamente o volume em
relagdo ao ruido de fundo Opgéo de comunicagéo por voz
(VOX) ou manual

> Modo de chamada privada ou partilhada (comunicagdes
de trés vias)

» Controlos manuais para permitir: ligagdo de telefone,
intercomunicador e ligagao com fio

> Completamente a prova de agua

» Bateria de litio com 8 horas de tempo de conversagao (1
semana em modo de espera)

> Tempo de recarregamento: cerca de 4 horas

> Dimensdes. Comprimento: 87 mm — Largura: 47 mm -
Espessura: 16 mm

Ligagoes Bluetooth:

» Dispositivo idéntico para modo de intercomunicagédo
condutor a passageiro ou mota a mota, até um alcance
maximo de 200 metros

» Dispositivos Bluetooth
- Telemével, GPS (Zumo da Garmin e TomTom Rider 1 e

2), leitor de MP3 estéreo (com protocolo A2DP)

- Emissores-receptores PMR446 (com ligagao Bluetooth
integrada ou externa) para comunicagdes em grupo de
mota a mota

Ligagdes com fio:

» Para entrada de audio estéreo (iPod/leitor de MP3)

» Para emissores-receptores PMR446 (com cabo opcional)

Atengdo: antes de utilizar o BT2 pela primeira vez,
lembre-se de o recarregar durante pelo menos 4 horas.

Atengédo: O BT2 da Midland foi concebido para suportar
chuva e dgua. Contudo, se estiver a chover, verifique
sempre se as coberturas de borracha que protegem as
tomadas estao introduzidas completamente.



Estrutura do manual do utilizador

Este manual esta dividido em 5 secgdes principais:
Descrigao da unidade e dos suportes de instalacdo
Emparelhamento com dispositivos Bluetooth

Utilizar as funcionalidades dos dispositivos Bluetooth
Utilizar a entrada de audio com fio

Configuragbes especiais

v v v v~

Para configurar facilmente a sua unidade BT2, siga a

sequéncia de passos descrita a seguir:

> Passo 1: fixe a unidade no seu capacete seguindo as
instrugbes fornecidas na secgdo “Fixar a unidade no
capacete’.

> Passo2:emparelharosdispositivos Bluetooth (porexemplo
um telemével ou um GPS) com a unidade BT2. Siga o
procedimento descrito neste capitulo: “Emparelhamento
com dispositivos Bluetooth” escolhendo os dispositivos
Bluetooth que esta a utilizar.

> Passo 3: depois de completar a operagdo de
emparelhamento, avance para a secgdo “Utilizar
as funcionalidades dos dispositivos Bluetooth”,
escolhendo os dispositivos Bluetooth que esta a utilizar.

> Passo 4: se tiver uma entrada de audio com fio, leia o
capitulo “Utilizar a entrada de audio com fio”.

> Passo 5: para mais informagdes sobre como utilizar as
funcionalidades avangadas, leia o capitulo “Configuragoes
especiais”.

Carregando as baterias

Assegure-se de que as baterias estdo completamente
carregadas antes de usar. Deixe estar em carga durante
5 a 6 horas aquando do primeiro uso. As cargas normais,
posteriores, serdo de cerca de 4 horas.

» Carregue as baterias inserindo o conector do carregador
na tomada da unidade (levantando a protecgdo de bor-
racha),

> O LED vermelho pisca durante a carga. Deixe carregar até
que o LED se apague.

> Depois da carga completa, desligue a unidade do carrega-
dor e esta da tomada de 220V.

Descricdo da wunidade e dos
suportes de instalagao

Descrig¢ao da unidade BT2

O BT2 tem 5 botdes multifungdo na parte dianteira e 3
ligagbes com fios na secgdo inferior.

Telefone

Intercom

Carregador

iPod/MP3

Kit de dudio
PMR446

Descrigao das funcionalidades dos botoes:

» Telefone: pode ser utilizado para activar/desactivar e gerir
as funcionalidades do telemével

> Intercom: pode ser utilizado para activar/desactivar
a funcionalidade de intercomunicador e gerir as
comunicagdes de trés vias

> AUX: pode ser utilizado para activar/desactivar a entrada
de audio com fio

> Volume+: permite-lhe aumentar o volume

> Volume -: permite-lhe diminuir o volume

Descrigao das ligagées com fios

> Tomada de carregador: permite-lhe recarregar a unidade
utilizando uma fonte de alimentagdo miniUSB padréo

> Tomada de kit de audio: permite-lhe ligar um kit de audio
(auscultador e microfone estéreo)

> Tomada de audio auxiliar (AUX): pode ser utilizada para
ligar uma fonte de audio como, por exemplo, um iPod/leitor
de MP3 ou emissor-receptor PMR446




Descricao do kit de audio

O sistema de audio inclui dois altifalantes estéreo ultraplanos
e dois microfones intercomutaveis, os quais sdo ambos
fornecidos com um suporte e uma ligagdo com fio.

Fixar os altifalantes estéreo. Os dois altifalantes estéreo
tém uma tira adesiva/de velcro que ajuda na sua fixagédo ao
capacete. Tenha cuidado para ndo tapar completamente os
ouvidos com os altifalantes, dado que tem sempre de poder
escutar o som e indicagdes do transito.

O microfone pode ser fixado no capacete de duas maneiras:
Microfone com haste. Coloque a secgdo com a tira adesiva/
de velcro entre o almofadado e o canto rigido do capacete,
de modo a que o microfone esteja posicionado correctamente
em frente da boca e a que o simbolo branco esteja virado para
a boca. Este tipo de microfone é adequado para capacetes
abertos e de viseira de levantar.

Microfone com fio. Utilizando a tira adesiva/de velcro,
coloque o microfone no interior do capacete em frente da
boca. Este tipo de microfone é mais adequado a capacetes
integrais.

O mini conector no microfone permite-lhe escolher o
microfone que melhor se adequa ao capacete que esta a
utilizar.

O kit de audio deve entdo ser ligado a tomada central do
intercomunicador BT2 da Midland utilizando o conector
em forma de “L”. Este conector € muito flexivel e pode
ser facilmente adaptado a grande maioria dos capacetes
comercialmente disponiveis.

Descricao dos suportes de instalagao

O BT2 da Midland pode ser fixado no capacete de duas
maneiras: Quer através da utilizagdo da placa com a tira bi-
adesiva, ou com o prendedor.

Estes métodos permitem-lhe “fixar” com seguranga a unidade
BT2 no seu capacete e remové-la em qualquer altura para a
poder recarregar ou guardar.

Placa com tira bi-adesiva

A placa de fixagdo tem uma tira bi-adesiva num dos seus
lados. Para fixar a placa na sua posigao, limpe a area de
aplicagdo na superficie do capacete, retire a pelicula bi-
adesiva e coloque a placa de fixagao no capacete mantendo-a
em contacto com a superficie durante alguns segundos.

Prendedor
Utilizando achave sextavada,
desaperte os dois parafusos
no prendedor e coloque
a placa traseira entre o
almofadado do capacete e a
protecgéo rigida externa.

A seguir, aperte os dois
parafusos com vista a fixar
firmemente o prendedor na
sua posigao.

Instalar e remover o seu BT2 da Midland

O BT2 pode ser instalado facilmente no capacete
deslizando-o para baixo de modo a que encaixe na ranhura
do dispositivo de fixacdo seleccionado (placa com tira bi-
adesiva ou prendedor).




O BT2 é mantido na sua posigdo gragas ao prendedor de
fixagdo localizado na secgao superior (A).

Para desprender o BT2, basta pressionar o prendedor de
fixagdo e empurrar a unidade para cima.

Configuragoes tipicas do BT2

>

©

1. BT2 unico da Midland, “Apenas
condutor”

Ligacado Bluetooth para telemével,
GPS e leitor de MP3 ou um
telemével com fungéo de MP3 (para
escutar musica).

Ligagdo com fios para leitor de
musica estéreo (iPod/leitor de
MP3).

Sistema de comunicacdo mota a
mota que permite a comunicacdo
entre dois condutores numa
distdncia maxima de até 200
metros.
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2. BT2 emparelhado da Midland,
“Condutor e passageiro”

Funcionalidade para
intercomunicagdo de condutor e
passageiro.

O condutor pode ligar o sistema
GPS e tanto o condutor como o
passageiro podem ligar os seus
respectivos leitores de MP3/
telemdveis etc. aos seus proprios
auscultadores e ainda ser capazes
de comunicar entre si através do
intercomunicador.

Ligacdo com fios para leitor de

musica estéreo (iPod/leitor de
MP3).
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3. BT2 mota a mota da Midland;
“Condutores e passageiros
equipados com BT2 e emissores-
receptores PMR446 da Midland”

> Sistema de intercomunicagdo de
condutor a passageiro.

» Ligacdes Bluetooth para condutor
e passageiro dependendo das
necessidades: cada ligacdo ¢é
adequada para telemovel, sistema
GPS do condutor e leitor de MP3 ou
telemével com funcionalidade MP3
(para ouvir musica).

> Ligagcdo com fios para leitor de
musica estéreo (iPod/leitor de
MP3).

> Comunicagdo de grupo (“mota a
mota”): é possivel ligar um emissor-
receptor PMR446 a todas as motas
com vista a comunicar como um
grupo. O emissor-receptor PMR446
pode ser ligado em modo Bluetooth
ou com fios tanto a unidade do
condutor como do passageiro. Nao
existe nenhum limite ao numero de
pessoas que podem comunicar ao
utilizar o PMR446 para comunicar
enquanto num grupo.




Consideragdes gerais sobre prioridade

O BT2 da Midland é uma unidade Bluetooth que pode
ser emparelhada com outros dispositivos Bluetooth com
funcionalidades diferentes: telemovel, GPS, leitor de MP3,
etc...

Dependendo do tipo de dispositivo, o BT2 da Midland atribui
prioridades de operagao; por exemplo, chamadas tém uma
prioridade mais alta quando em comparagdo com musica.
Isto significa que se receber uma chamada enquanto
estiver a ouvir musica, a sua musica sera automaticamente
interrompida de modo a poder atender a chamada. Existem
trés prioridades disponiveis para ir de encontro aos requisitos
mais comuns.

Dispositivos com prioridade (alta) 1

Devido a sua utilizagao, telemdveis e GPS de navegagéao por
satélite ttm sempre uma prioridade superior em comparagéo
com outros dispositivos ligados. Portanto, uma chamada
recebida ou uma instrugédo de um GPS interrompem sempre
todas as outras comunicagdes activas. Os dispositivos com
prioridade 1 tém de ser emparelhados com a unidade BT2
utilizando o botao “Telefone”.

Dispositivos com prioridade (média) 2

Esta prioridade pode ser atribuida apenas a outro BT2 com
funcionalidade de intercomunicador. Activar a funcionalidade
de intercomunicador desactiva todas as outras comunicacdes
com excepgao das com prioridade (alta) 1. Esta acgdo ocorre
se nao tiver alterado a definicdo predefinida, seguindo o
procedimento descrito no capitulo final “Configuragdes
especiais”. As duas unidades BT2 da Midland podem ser
emparelhadas através dos botdes “Volume +” e “Volume -".

Dispositivos com prioridade (baixa) 3

Leitores de MP3, adaptadores Bluetooth ou emissores-
receptores PMR446 tém a prioridade mais baixa, o que
significa que todas as comunicagdes com estes dispositivos
serdao desactivados se uma chamada ou comunicagao
GPS (prioridade 1) for recebida ou se a funcionalidade de
intercomunicador estiver activada (prioridade 2).

Os dispositivos com prioridade 3 tém de ser emparelhados
com a unidade BT2 utilizando o botdo “AUX”.

O BT2 da Midland também pode ser emparelhado com
dispositivos audio através de uma ligagdo com fios. Esta
ligacdo tem a prioridade mais baixa e é desactivada cada
vez que uma ligagéo Bluetooth é activada.

Ligar e desligar o seu BT2 DA MIDLAND

O BT2 pode ser ligado através do botdo central com a
indicagcdo “Intercom”. Para desligar a unidade tem de
utilizar uma combinagdo de dois botdes, assim reduzindo
as possibilidades de que possa desligar a unidade
acidentalmente (especialmente enquanto utiliza luvas
pesadas).

ON OFF

Ligar a unidade:

> Pressione e mantenha pressionado o botdo “Intercom”
durante cerca de 3 segundos até que o indicador AZUL
se acenda.

Desligar a unidade:

> Pressione e mantenha pressionados os botdes “Intercom”
e “AUX” em conjunto durante cerca de 3 segundos até que
o indicador VERMELHO pisque 3 vezes.

Emparelhamento com dispositivos
Bluetooth

O BT2 da Midland é uma unidade Bluetooth que pode ser
emparelhada com outros dispositivos Bluetooth. Antes de
realizar este procedimento, é necessario colocar o BT2
no “Modo de emparelhamento” (Configuragdo). As uUnicas
operagdes permitidas neste modo séo as de emparelhamento.
Para utilizar a unidade BT2 depois de a emparelhar com
os dispositivos pretendidos, é necessario sair do modo de
“Configuragéo” e mudar para o modo de “Operagao”.

Modo de emparelhamento (configuragao)

Desligue o dispositivo BT2. Pressione e mantenha
pressionado o botao central “Intercom/on” (Intercomunicador/
ligado) durante cerca de 7 segundos até o indicador vermelho
se ligar de forma permanente. O BT2 esta agora no modo



de “Emparelhamento” (Configuragdo) e pode portanto ser
emparelhado com outros dispositivos.

Emparelhamento da unidade com outra
unidade BT2

As duas unidades fornecidas no kit TWIN de intercomunicador
BT2 da Midland ja estdo emparelhadas e prontas a utilizar, o
que significa que n&o é necessario realizar este procedimento.
Se os dispositivos ndo fizerem parte do mesmo kit, ou se
uma das unidades BT2 tiver sido adquirida separadamente,
tem de as emparelhar para poder utilizar a fungdo de
intercomunicagdo.Coloque a unidade BT2 no modo de
emparelhamento (indicador vermelho aceso constantemente)
Pressione o botéo “Volume +” na primeira unidade até que as
luzes VERMELHA e AZUL comecem a piscar rapidamente e
de forma alternada. A seguir, pressione o botdo “Volume -”
na segunda unidade até que as luzes VERMELHA e AZUL
comecem a piscar rapidamente e de forma alternada.

Agora as duas unidades BT2 estdo a tentar realizar o
emparelhamento.

Quando emparelhado com éxito, cada dispositivo ir4 acender
a luz AZUL durante 1 segundo e regressar ao modo de
definicdo (luz vermelha constantemente acesa) aguardando
por emparelhamento ou procedimentos de definicdo
adicionais.

Emparelhamento da unidade com o seu
telemovel

1. Active a funcionalidade de busca de dispositivos Bluetooth
no seu telemével. Uma vez que este procedimento varia
consoante a marca e modelo do telemdvel, consulte o
manual fornecido com o seu telefone especifico para mais
informacgdes.

2. Coloque a unidade BT2 no modo de “Emparelhamento”
(mantendo pressionado o botdo central durante mais de 7
segundos) e, em seguida, pressione o botdo “Telefone” na
unidade até os indicadores vermelho e azul comegarem a
piscar.

3. Ap6s alguns segundos o telemével ird apresentar a
indicacéo “Midland BT2". Seleccione-a e siga as instrugdes
fornecidas no manual do seu telemével para aceitar o
emparelhamento. Quando solicitado, introduza o cédigo
de emparelhamento, o qual é 0000 (quatro zeros). O
seu telemoével deve entéo apresentar uma mensagem de
confirmagdo se a operagao de emparelhamento tiver sido

concluida com éxito.

4. A unidade BT2 regressa ao modo de Configuragdo
(indicador vermelho aceso constantemente) para
indicar que esta pronto a ser emparelhado com outros
dispositivos.

Se emparelhar a unidade BT2 com um telemdvel, ndo a
podera emparelhar com um GPS de navegagao por satélite,
uma vez que estes dispositivos ambos tém uma prioridade
(alta) 1.

Este problema pode ser facilmente resolvido através do
emparelhamentodo seutelemével directamente como GPS de
navegagao por satélite, e depois, através do emparelhamento
do GPS com o seu BT2 da Midland utilizando o procedimento
anterior. Neste caso, as funcionalidades do telemovel serdo
geridas pelo GPS de navegagao por satélite.

Emparelhar a unidade com um GPS de

navegacao por satélite

E geralmente possivel emparelhar a unidade BT2 com

todos os GPS de navegacdo por satélite que suportem

auriculares Bluetooth. O BT2 da Midland foi testado com
éxito para utilizagdo com GPS de navegagdo por satélite

ZUMO fabricados pela Garmin e TOMTOM Rider 1 e 2 de

navegagao por satélite.

1.No seu GPS de navegagdo por satélite, active a
funcionalidade de busca por auriculares Bluetooth. Uma
vez que este procedimento varia consoante a marca e
modelo do GPS, recomendamos que consulte o manual
fornecido com o seu GPS de navegagéo por satélite para
mais informagoes.

2. Certifigue-se de que o BT2 se encontra no modo de
Emparelhamento (luz vermelha acesa) e pressione o
botdo “Telefone” na unidade BT2 até que os indicadores
vermelho e azul comecem a piscar.

3. Apos alguns segundos o GPS de navegacao por satélite
ird apresentar a indicagdo “Midland BT2”". Seleccione-a e
siga as instrugdes fornecidas no manual do seu GPS de
navegagao por satélite para aceitar o emparelhamento.
Quando solicitado, introduza o cédigo de emparelhamento,
o qual é 0000 (quatro zeros). O GPS deve entdo
apresentar uma mensagem de confirmacéo se a operagéo
de emparelhamento tiver sido concluida com éxito.

4. A unidade BT2 regressa ao modo de Configuragéo
(indicador vermelho aceso constantemente) para indicar
que esta pronta a ser emparelhada com outros dispositivos.




Se emparelhar a unidade BT2 com um GPS de navegacéo
por satélite, ndo a podera emparelhar com um telemovel,
uma vez que estes dispositivos ambos tém uma prioridade
(alta) 1.
Este problema pode ser facilmente resolvido através do
emparelhamento do seu telemével directamente com o
seu GPS de navegacgdo por satélite e depois através do
emparelhamento do GPS com o seu BT2 da Midland. Neste
caso, as funcionalidades do telemével serdo geridas pelo
GPS de navegacgao por satélite.

Emparelhar a unidade com um leitor de MP3
com capacidade Bluetooth

NB: Nem todos os leitores de MP3 tém capacidade para

Bluetooth. Verifique as especificagoes dos seus leitores

de MP3 antes de tentar realizar a ligagdo ao BT2 através

de Bluetooth.

1. No seu leitor de MP3 active a funcionalidade de busca
do dispositivo Bluetooth. Uma vez que o procedimento
varia em conformidade com a marca e modelo, consulte
o manual fornecido com o seu leitor de MP3 para mais
informagdes.

2. Assegure-se de que o BT2 se encontra no modo de
Emparelhamento (luz vermelha acesa) e pressione o botao
“AUX” na unidade BT2 até que os indicadores vermelho e
azul comecem a piscar.

3. Ap6s alguns segundos o leitor de MP3 ira apresentar
a indicagdo “Midland BT2". Seleccione-a e siga as
instrugdes fornecidas no manual do seu leitor de MP3
para aceitar o emparelhamento. Se solicitado, introduza o
cédigo de emparelhamento, o qual € 0000 (quatro zeros).
O leitor de MP3 deve entdo apresentar uma mensagem de
confirmagédo se a operagdo de emparelhamento tiver sido
concluida com éxito.

4. A unidade BT2 regressa ao modo de Configuragdo
(indicador vermelho aceso constantemente) para
indicar que esta pronta a ser emparelhada com outros
dispositivos.

Emparelhar a unidade com outros dispositi-
vos Bluetooth

O BT2 da Midland também pode ser emparelhado com outros
dispositivos Bluetooth como, por exemplo, produtos sem
capacidade Bluetooth ligados a adaptadores Bluetooth (por
exemplo qualquer unidade de produto audio pessoal ligada
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a um BPA100) ou emissores-receptores radio bidireccionais
com ligagdes Bluetooth integradas (por exemplo o 445BT da
Midland).

1. Active o modo de emparelhamento no dispositivo Bluetooth.
Uma vez que o procedimento varia em conformidade com
a marca e modelo, consulte o manual fornecido com o
dispositivo Bluetooth para mais informagées.

2. Certifigue-se de que o BT2 se encontra no modo de
emparelhamento (luz vermelha acesa) e pressione o botéo
“AUX” na unidade BT2 até que os indicadores vermelho e
azul comecem a piscar.

3. O emparelhamento sera concluido no espago de alguns
segundos e a unidade BT2 regressa ao modo de
Configuragéo (indicador vermelho aceso constantemente)
para indicar que esta pronta a ser emparelhada com outros
dispositivos.

Atencédo: o procedimento de busca de dispositivos
(luzes vermelha e azul intermitentes) continua
durante cerca de 2 minutos. Caso ndo seja
encontrado nenhum dispositivo neste intervalo de
tempo, o BT2 regressa ao modo de Configuragdao
(luz vermelha acesa constantemente). Para iniciar
a busca novamente, repita o procedimento de
emparelhamento a partir do passo 2. Para cancelar
o procedimento de emparelhamento (indicadores
vermelho e azul intermitentes) e regressar ao modo
de Configuragdo em qualquer altura, pressione o
botdo “Intercom” duas vezes.

Reposicao de todos os

emparelhados

Por vezes pode ser necessario apagar todas as referéncias
de emparelhamento guardadas na unidade BT2 (operagdo
de reposicdo). Para realizar esta operagdo, pressione e
mantenha pressionados simultaneamente os botdes “Volume
+” e “Volume -” durante 4 segundos.

Aluz azul estara acesa durante 1 segundo.Este procedimento
apaga todos os dispositivos Bluetooth emparelhados
guardados na memoéria e é portanto possivel iniciar uma
sessdo de emparelhamento “limpa” nova.

dispositivos

Sair do modo de emparelhamento (configuragao)

Depois de ter emparelhado os dispositivos Bluetooth
pretendidos, deve sair do modo de “Configuragéo” com vista
a poder utilizar o seu BT2.



Pressione e mantenha pressionado o bot&o “Intercom” (botdo
central) durante 3 segundos. O indicador vermelho desliga-
se e 0 azul comega a piscar. Pode agora utilizar o seu BT2.

Voltar a ligar a unidade a dispositivos
Bluetooth

Depois de ter realizado o emparelhamento com éxito dos
seus dispositivos, pode liga-los e desliga-los sem ter de
repetir o procedimento de emparelhamento. Se ocorrer uma
falha de ligagdo entre os dois dispositivos (por exemplo
porque um dispositivo esta desligado ou porque esta fora do
alcance maximo), ndo é necessario repetir o procedimento
de emparelhamento.Basta voltar a ligar o dispositivo ou
movimenta-lo novamente para o intervalo de alcance maximo.
Se a ligagao ndo puder ser restabelecida automaticamente,
seleccione o dispositivo no “menu de dispositivos” do seu
dispositivo Bluetooth (por exemplo telemével, leitor de MP3,
etc...) e volte a activar a ligagao.

Ajustar o volume

O seu BT2 da Midland utiliza tecnologia AGC, a qual
automaticamente ajusta o volume de audigdo em relagéo ao
ruido de fundo. Contudo, também é possivel ajustar o volume
manualmente através da utilizagcdo dos botdes “Volume+” e
“Volume -".

Por exemplo, pode ajustar manualmente o volume
maximo em ambientes muito barulhentos (por exemplo ao
viajar a velocidades elevadas), para permitir ao sistema
automatico AGC alterar o volume e utilizar o volume definido
manualmente como a definigdo maxima. Esta operagao é util
uma vez que cada tipo e padrao de capacete é influenciado
de forma diferente pelo vento e pelo ruido de fundo.

Utilizar as funcionalidades dos
dispositivos Bluetooth

Utilizar a funcionalidade de
intercomunicador

Para utilizar a funcionalidade de intercomunicador, certifique-
se de que ambas as unidades estdo ligadas e emparelhadas

correctamente.

Se tiver adquirido uma versao “Unica”, siga o procedimento
de emparelhamento descrito na secgéo “Emparelhamento da
unidade com outra unidade BT2” anterior.

Prioridade: As comunicagbes de intercomunicador
tém sempre uma prioridade superior, comparadas com
outras comunicagdes, com as Unicas excepgdes a serem
as de telefone e de GPS de navegacdo por satélite.
Portanto, a funcionalidade de intercomunicador desactiva
automaticamente todas as outras comunicagdes.

A funcionalidade de intercomunicador é desactivada apenas
quando é recebida uma chamada ou uma comunicagdo
de voz a partir do GPS de navegacgdo por satélite, e é
automaticamente reactivada assim que estas comunicagoes
terminam.

Atencao: alguns teleméveis libertam a linha apos al-
guns segundos, o que significa que a funcionalidade
de intercomunicador poderda nao estar imediatamente
disponivel.

A funcionalidade de intercomunicador pode ser activada de

duas formas:

Activagdo manual:

> Pressione o botédo “Intercom”, numa das duas unidades.
A comunicagdo é activada e permanece activa até que
pressione novamente o botdo “Intercom”. Ira escutar 1 tom
de audio quando a funcionalidade de intercomunicador for
activada e 2 tons de audio quando a funcionalidade for
desactivada.

- Activagao por voz (VOX):

> Trata-se do modo de activagéo predefinido. Parainiciaruma
comunicagao de intercomunicador, basta comegar a falar.
A comunicagao ira permanecer activa durante o tempo em
que estiver a falar. Se ndo existir nenhuma conversacéo,
a funcionalidade de intercomunicador é desactivada ao
fim de 1 minuto. Para a voltar a activar, basta comegar a
falar novamente. Quando o intercomunicador é activado
por “VOX”, pode decidir desactiva-lo antes do tempo
predefinido, para tal basta pressionar o botdo “Intercom”
uma vez.

> Para desactivar o modo de activagdo por voz, siga
as instrucdes fornecidas na seccdo “Configuragdes
especiais”.

Atencdo: quando utiliza a funcionalidade de intercomu-

nicador, a primeira vez que a activa (voz ou manual) a

comunicagao sera estabelecida apés um curto intervalo

devido ao facto dos dispositivos primeiro terem de se re-
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conhecer um ao outro. Ap6s essa acg¢do, a comunicagao
serd estabelecida de forma imediata.

Duas unidades BT2 da Midland podem comunicar até um
alcance maximo de cerca de 200 metros no exterior. E portanto
possivel utilizar o BT2 como sistema de intercomunicagéo
para comunicagdes “MOTA A MOTA” entre dois condutores.
O alcance maximo depende do ambiente em que as unidades
estiverem a ser utilizadas.

Utilizar a funcionalidade de telefone

Para utilizar a funcionalidade de telefone, certifique-se
de ambas as unidades estdo ligadas e emparelhadas
correctamente, seguindo o procedimento de emparelhamento
descrito na secgdo “Emparelhamento da unidade com um
telemovel”.

Atengdo: informagédo fornecida nesta secgao refere-se
ao estabelecimento de uma comunicacao directa entre o
telemével e a unidade BT2. Se o telemével estiver ligado
através do GPS de navegacao por satélite, as funciona-
lidades do telemével apenas podem ser geridas através
do préprio GPS.

Prioridade: As chamadas sdo sempre privadas e tém
uma prioridade alta, o que significa que todas as outras
comunicagdes sado temporariamente desactivadas quando
é recebida uma chamada e automaticamente reactivadas
assim que essa chamada termina.

Atender uma chamada

Quando escutar o telefone tocar, pode atender de duas
maneiras:

Vocalmente:

Basta dizer uma palavra para atender a chamada e comegar
a falar. Lembre-se de que apenas pode fazer isto se atender
a chamada apds o terceiro toque. (Tenha atengéo que alguns
telefones podem n&o suportar atendimento por voz)
Manualmente:

Toque no botao “Telefone” e comece a falar.

Atencgao: lembre-se de que pode atender a chamada ape-
nas apos o terceiro toque.

Rejeitar uma chamada

Se néo desejar atender, pode deixar o telemével tocar ou
pressionar o botdo “Telefone” durante alguns segundos (ira
escutar um tom de confimagdo audio).

Realizar uma chamada

Existem varios modos de realizar uma chamada.
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A partir do teclado de um telemovel:

Marque o numero no teclado do telemével:

> Pressione “Enviar” no telemoével.

» Este modo de telefonar nunca deve ser realizado enquanto
estiver a conduzir um veiculo em movimento.

Para remarcar o ultimo namero:

> Pressione e mantenha pressionado o botdo “Telefone”
durante alguns segundos com vista a remarcar o Ultimo
numero (ira escutar um tom de confirmagéo audio).

Para realizar uma chamada de voz:

> Pressione brevemente o botdo “Telefone”. Se o seu
telemoével suportar chamadas de voz, pode-lhe ser
pedido que soletre o nome do contacto a quem pretende
telefonar.

A operagdo correcta desta funcionalidade depende do tipo

de capacete utilizado (aberto ou integral) e a velocidade a

que esta a viajar. Sugerimos que realize alguns testes para

determinar as melhores definicdes para si a nivel individual.

Atencgdao: se estiver a escutar musica utilizando um leitor
de MP3 ligado através de Bluetooth (protocolo A2DP),
nao podera utilizar os comandos “Marcar o ultimo nume-
ro” e “Chamada de voz”, uma vez que estes botoes sdo
utilizados para controlar o leitor de MP3. Portanto, se
pretende realizar uma chamada, primeiro tem de desacti-
var a musica pressionando o botao “Intercom” durante 1
segundo (ird escutar 2 tom de confirmagao audio) antes
de realizar a chamada.

Terminar uma chamada

Existem varios modos de terminar uma chamada.

» Espere que a pessoa contactada termine a chamada.

» Pressione brevemente o botdo “Telefone” (ira escutar um
tom de confirmagao audio).

> Pressione “Terminar” no telemoével. (Este modo de terminar
uma chamada nunca deve ser realizado enquanto a
conduzir um veiculo em movimento.)

Comunicacgoées telefénicas de trés vias

A funcionalidade de intercomunicador €& desactivada
temporariamente quando estd em curso uma chamada
telefénica. Contudo, é possivel adicionar outras pessoas a
conversagao através da simples activagao da funcionalidade
de comunicagdo de trés vias. Apés a chamada inicial ter
sido estabelecida, pressione brevemente o botéo “Intercom”
no dispositivo BT2 que recebeu a chamada (ird escutar
um tom de confirmagdo audio). Para voltar a estabelecer
uma conversagao privada, pressione o botdo “Intercom”
novamente (ira escutar dois tons de confirmagao audio).



Utilizar a funcionalidade de leitor de MP3 do
telemovel

Muitos telemdveis sédo actualmente concebidos para serem
utilizados como leitores de MP3 estéreo. O seu BT2 da
Midland suporta completamente os protocolos A2DP e
AVRCP que permitem escutar musica estéreo e controlar
remotamente o leitor de MP3 do seu telemével. Pode mesmo
utilizar os botdes na unidade BT2 para controlar as seguintes
opgdes de reproducdo: Reprodugdo, Pausa, Avancar e
Retroceder.

Atencao: O controlo remoto apenas é activado se o di-
spositivo do leitor de MP3 suportar o protocolo AVRCP.

<« > »>

Controlos disponiveis:

> Para activar o seu leitor de MP3 ligado, pressione e
mantenha pressionado o botdo “Intercom” durante 3
segundos.

> Para reproduzir/pausar a musica, pressione e mantenha
pressionado o bot&o “Intercom” durante 3 segundos.

» Para saltar para a frente para a cangéo seguinte, pressione
brevemente o botdo “Telefone”.

> Para saltar para tras para a cangdo anterior, pressione
brevemente o botdo “AUX”.

> Para desactivar o MP3, carregue em “Intercom” (ouvira 2
beep de confirmagao)

Para abrir a comunicagdo Intercom basta falar ou, para

uma activagdo manual, descativar o MP3, carregando na

tecla Intercom e depois carregar novamente para abrir o

Intercom.

O modo de audigdo de musica tem a prioridade mais
baixa em comparagdo com as outras ligagées (como, por
exemplo, chamadas telefénicas ou conversagées com
o intercomunicador). Portanto, a musica sera sempre
desactivada quando outro tipo de comunicagédo estiver
activado.

Utilizar as funcionalidades do seu GPS de
navegagao por satélite

Para utilizar as funcionalidades do seu GPS de navegagéo
por satélite, certifique-se de ambas as unidades estao ligadas
e emparelhadas correctamente, seguindo o procedimento de
emparelhamento descrito na sec¢éo “Emparelhar a unidade
com um GPS de navegacéo por satélite”.

Prioridade: as comunicagbes com o GPS de
navegag¢do por satélite tém a prioridade mais alta, o
que significa que a activagcdao destas comunicagées
causa a desactivacdo tempordria de todas as outras
comunicagées (intercomunicador, musica ou emissor-
receptor bidireccional). Assim que terminarem as
comunicagées GPS, todas as outras comunicagées sao
automaticamente reactivadas.

Escutar instrugoes por voz a partir do GPS de navegagao
por satélite

As instrugdes de trafego a partir do seu GPS de navegagao
por satélite serdo sempre transmitidas de forma imediata
através da desactivagdo temporaria de todas as outras
comunicagdes activas. Uma vez transmitidas as instrucdes
de voz, o seu BT2 ira automaticamente reactivar todas as
comunicagdes existentes.

Escutar musica a partir do seu GPS de navegagao por
satélite

Os dispositivos GPS mais populares geralmente permitem-
Ihe escutar musica quando ndo estdo a ser transmitidas
quaisquer indicagbes. Neste caso, a comunicagdo com o
GPS esta sempre activa e tem a prioridade mais alta em
comparacao com todos os outros dispositivos activos.
Contudo, é possivel activar a funcionalidade de
intercomunicador em qualquer altura, enquanto escuta
musica, bastando para isso pressionar simplesmente o botéo
“Intercom” para abrir uma comunicagdo de trés vias. Para
informacdes adicionais, consulte a secgdo “Comunicagdes
de trés vias com o GPS de navegacao por satélite” a seguir.

Utilizar um telemével com um GPS de navegagao por
satélite

Se ligou um GPS de navegagao por satélite ao seu BT2 da
Midland, ndo podera ligar o telemével directamente a unidade;
em vez disso, ligue o telefone ao GPS de navegagéo por
satélite. Ao fazé-lo, todas as funcionalidades do telemoével
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serdo geridas directamente pelo seu GPS de navegagdo
por satélite. Para mais informagées sobre como emparelhar
um telemoével e atender/realizar chamadas, consulte o
manual fornecido com o seu GPS de navegacao por satélite
especifico.

Comunicagoes de trés vias com o seu GPS de navegacao
por satélite

A funcionalidade de intercomunicador é temporariamente
desactivada quando a comunicagdo com o seu GPS de
navegagao por satélite esta activada (indicagédo de rua ou
musica). Contudo é possivel permitir ao passageiro escutar,
através da activagdo de uma “comunicagéo de trés vias”.
Quando a comunicagdo com o GPS esta activa, pressione
brevemente o botdo “Intercom” no dispositivo BT2 ligado
ao GPS de navegagao por satélite (ira escutar um tom de
confirmagdo audio). O passageiro podera agora escutar a
mesma informagédo/musica que o condutor. Para voltar ao
modo privado, pressione o botdo “Intercom” novamente (ira
escutar dois tons de confirmagao audio).

Utilizar outros dispositivos Bluetooth

O BT2 da Midland também pode ser emparelhado com
outros dispositivos Bluetooth como, por exemplo, leitores
de MP3, adaptadores Bluetooth (0o BPA100, por exemplo)
ou emissores-receptores bidireccionais com Bluetooth
integrado (o0 445BT da Midland, por exemplo). Pode tratar-se
de uma grande vantagem uma vez que é possivel aumentar
0 seu alcance de “mota a mota” até 5 km! Para utilizar
estes dispositivos, certifique-se de que o seu BT2 e outro
dispositivo estejam emparelhados, seguindo o procedimento
de emparelhamento descrito na secgdo “Emparelhar a
unidade com outros dispositivos Bluetooth”.
Dispositivos emparelhados podem ser activados ou
desactivados sem cancelar o emparelhamento bastando
para isso pressionar o botdo “AUX”.
> Desactivar: pressione o botdo “AUX” durante 3 segundos
(ird escutar dois tons de confirmagao audio).
» Activar: pressione o botdo “AUX” durante alguns 3 (ira
escutar um tom de confirmagao audio).
Neste caso o dispositivo é simplesmente desligado da
unidade BT2, ainda que os dispositivos continuem a estar
emparelhados.
Prioridade: comunicagdes com outros dispositivos Bluetooth
tém uma prioridade mais baixa em comparagdo com as
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estabelecidas com um telemoével, GPS de navegagéo por
satélite e sistema intercomunicador. Isto significa que as
comunicagdes serdo sempre desactivadas quando for
recebida uma chamada, quando o GPS de navegagdo
por satélite transmitir instrugdes ou quando for activada a
funcionalidade de intercomunicador.

Atencao: se utilizar o seu GPS de navegacao por satéli-
te para escutar musica (a comunicagdo com o GPS de
navegagdo por satélite estd sempre activa), todas as
comunicagées com outros dispositivos Bluetooth serao
desactivadas, uma vez vez que tém uma prioridade mais
baixa.

Utilizar um leitor de MP3 com Bluetooth

O BT2 da Midland suporta completamente o protocolo A2DP
que lhe permite escutar musica estéreo e gerir as principais
funcionalidades do seu leitor de MP3. E mesmo possivel
utilizar os botées na unidade BT2 para gerir as seguintes
funcionalidades de reprodugdo: Reprodugédo, Pausa, Avancgar
e Retroceder.

Controlos disponiveis:

» Para activar o seu leitor de MP3 ligado, pressione e
mantenha pressionado o botdo “Intercom” durante 3
segundos.

» Para reproduzir/pausar a musica, pressione e mantenha
pressionado o bot&o “Intercom” durante 3 segundos.

» Para saltar para a frente para a cangéo seguinte, pressione
brevemente o botdo “Telefone”.

» Para saltar para tras para a cang¢ao anterior, pressione
brevemente o botao “AUX”.

» Para desactivar o MP3, carregue em “Intercom” (ouvira 2
beep de confirmagéo)

Para abrir a comunicagdo Intercom basta falar ou, para

uma activagdo manual, descativar o MP3, carregando na



tecla Intercom e depois carregar novamente para abrir o
Intercom.

N3&o é possivel garantir a completa compatibilidade com todos
os leitores MP3 por bluetooth existentes no mercado, por
alguns deles usam protocolos diferentes ou proprietarios.

Utilizar um adaptador Bluetooth:

O seu BT2 da Midland pode ser ligado a um adaptador
Bluetooth externo (como um BPA100, por exemplo) para
utilizagdo com dispositivos audio sem ligagdo Bluetooth
integrada (como dois emissores-receptores  radio
bidireccionais ou variantes GPS antigas).

Utilizar um radio bidireccional com capacidade
Bluetooth

O BT2 da Midland pode ser ligado a um radio bidireccional
com capacidade Bluetooth (como o 445BT da Midland,
por exemplo) e utilizado para comunicagdes de mota a
mota. Realize o emparelhamento do seu BT2 com o radio,
conforme descrito na sec¢do “Emparelhar a unidade com
outros dispositivos Bluetooth” e, em seguida, active a ligagao
Bluetooth pressionado o botdo no radio. Isto ird entdo
permitir-lhe transmitir ao longo de distancias muito superiores,
com mais pessoas ao mesmo tempo, ao mesmo tempo
que desfruta da flexibilidade e liberdade de movimentos
proporcionada pela ligagédo Bluetooth sem fios.

Utilizar a entrada de audio com fios

O seu BT2 da Midland esta também equipado com uma
entrada audio com fio (identificada com AUX), que pode ser
utilizada para ligar uma fonte de audio estéreo como, por
exemplo, um iPod (ou qualquer outro leitor de MP3) ou um
emissor-receptor PMR446 para comunica¢gdes mota a mota.

Prioridade: a entrada de audio com fio tem a prioridade
mais baixa quando em comparagao com as outras ligacdes
Bluetooth (incluindo a de intercomunicador) e sera portanto
sempre desactivada quando outra comunicagdo Bluetooth
for aberta.

Escutar musica

Para escutar musica a partir da entrada com fio, ligue a fonte
de audio utilizando o cabo fornecido com a unidade BT2. O
nivel de volume é automaticamente ajustado pelo sistema
AGC, o que significa que apenas tem de ajustar o volume do

seu iPod/leitor de MP3 para um nivel que Ihe permita escutar
musica em velocidade normale.

Dica: recomendamos que realize alguns testes ajustando
o volume do seu iPod/leitor de MP3 de modo a que a uma
velocidade normale, o volume do auscultador seja adequado
as suas necessidades em viagens futuras mais longas.
O sistema AGC aumenta automaticamente o volume a
velocidades elevadas. Tome nota deste ajuste em futuras
viagens.

Atencao: o ajuste do volume, (botées “Volume+” e “Vo-
lume -”), ndo pode ser utilizado para ajustar o volume
da fonte de dudio com fio (por exemplo, leitor de MP3),
apenas é possivel ajustar o volume do BT2 ao qual o di-
spositivo esta ligado.

Activar/desactivar a entrada com fio

A entrada com fio pode ser activada e desactivada através

do botéo “AUX".

> Desactivar: pressione brevemente o botdo “AUX” (ira
escutar dois tons de confirmagao audio).

> Activar: pressione brevemente o botdo “AUX” (ira escutar
um tom de confirmagao audio).

Utilizar um radio emissor-receptor
bidireccional

Para poder utilizar o emissor-receptor, € necessario adquirir
um cabo especifico (vendido separadamente) com vista a
ligar o radio ao seu BT2 da Midland:
> NB: alguns fabricantes de radios utilizam uma configuragao
de pinos diferente, pelo que recomendados que se informe
junto do seu vendedor sobre qual o cabo melhor adequado
as suas necessidades.
Para comunicar através do radio ligado, pressione o botéo
PTT (“Press To Talk”) para falar e liberte-o para ouvir. Ndo
é possivel falar e ouvir simultaneamente. O cabo ligado ao
emissor-receptor tem um botao PTT que pode ser colocado
no guiador da sua mota ou segurado na sua mao (se for o
passageiro).
Ajuste o volume do emissor-receptor as suas necessidades,
lembrando-se de que o ajuste do volume é controlado pelo
sistema AGC automatico e que portanto sera aumentado
automaticamente em relagéo ao ruido de fundo.
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Configuragoes especiais

O seu BT2 da Midland pode ser configurado com definicdes
personalizadas para se adequar as necessidades dos mais
exigentes motociclistas.
Em particular, utilizadores especialistas podem configurar as
seguintes funcionalidades “avangadas”:
» Activagao de comunicagdes de trés vias permanentes
» Intercomunicagao activada por voz (VOX)

Ajuste da sensibilidade do microfone

Desactivar a funcionalidade VOX

Activacdo de comunicagdes de trés vias
permanentes

As comunicagdes Bluetooth com uma prioridade (baixa) e
comunicagdes de audio transmitidas através da ligagdo com
fio séo geralmente desactivadas quando a funcionalidade de
intercomunicador é activada. Ao activar esta funcionalidade,
pode manter as comunicagdes activas transferindo apenas a
funcionalidade de prioridade baixa para o outro utilizador (por
exemplo, passageiro).

Esta funcionalidade pode ser dutil, por exemplo, se
pretender manter comunicagbes de intercomunicador e
simultaneamente falar utilizando um radio emissor-receptor
ligado através de Bluetooth ou de uma ligacdo com fio.
Para além disso também |he permite partilhar a musica
entre condutor e passageiro. Tenha em consideragéo que
a qualidade da musica para a segunda pessoa que partilha
a musica é “mono” (consulte o capitulo “Partilhar a musica
entre condutor e passageiro” a seguir).

Activar/desactivar comunicagdes de trés vias
Entre no modo de Emparelhamento (Configuragéo):
Desligue o seu BT2. Pressione e mantenha pressionado
o botdo central Intercom/ligado até o indicador vermelho
acender de forma permanente. O seu BT2 esta agora definido
no modo de “Emparelhamento” (Configuragdo). Pressione
e mantenha pressionado simultaneamente os botdes
“Telefone” e “AUX” durante pelo menos 3 segundos. Se a
funcionalidade estiver activada, esta serd desactivada (luz
azul constante durante 2 segundos). Se estava desactivada,
sera activada (luz azul com intermiténcia longa).
> Saia do modo de Emparelhamento (Configuragao)
pressionando o botéo “Intercom” durante um minimo de 3
segundos. A luz vermelha desliga-se e a luz azul comega
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a piscar. Pode agora utilizar o BT2.

Atencgdéo: se o dispositivo Bluetooth for um leitor de MP3
estéreo, as comunicagées serdo sempre desactivadas
quando a funcionalidade de intercomunicador for activa-
da. (Apenas dispositivos “mono” suportam uma comuni-
cacdo de trés vias activa de forma permanente).

Activar o intercomunicador por voz (vox)

Activando a intercomunicagéo por voz (VOX) A fungéao de in-
tercomunicagao pode ser activada manualmente ou por voz.
A activacéo por vox ¢ influenciada pelo ruido ambiente e con-
sequentemente pela velocidade, tipo de moto e isolamento
acustico do capacete.

Para optimizagéo dos resultados, é possivel ajustar a sensi-
bilidade do microfone em 4 niveis: alto, médio, baixo e muito
baixo. A sensibilidade alta é recomendada para motociclos
de baixo ruido, como scooters. Os ajustes de sensibilidade
baixa sdo para motos ruidosas ou capacetes abertos. Por
defeito, o BT2 esta ajustado para “médio”.

E possivel desactivar a fungdo VOX de forma a que funcio-
nalidade de intercomunicacéo e de atendimento telefénico
sejam s6 em modo manual.

Ajustando a sensibilidade do microfone (vox)

1) Entre no modo de ajuste: desligue o BT2. Carregue e se-
gure o botao central (Intercom) até que o indicador vermel-
ho acenda permanentemente. O seu BT2 esta agora no
modo de ajuste.

2) Carregue brevemente uma vez no botdo AUX. O indicador
muda para a cor azul.

3) Agora carregue nos botdes + ou — para aumentar ou redu-
zir a sensibilidade. Cada vez que carregar no botao, a luz
vermelha cintila como confirmagdo. Quando chegar aos
limites superior e inferior a luz vermelha néo pisca.

4) Carregando no botdo AUX novamente, a luz azul pisca
de forma a confirmar a sensibilidade seleccionada: uma
vez=VOX desactivado; 2 vezes=muito baixa sensibilidade;
3 vezes= baixa sensibilidade; 4 vezes= média sensibilida-
de; 5 vezes= alta sensibilidade; default = média sensibili-
dade

5) O indicador muda agora para cor vermelha (modo de aju-
ste) confirmando as alteragées

6) Se necessario podera fazer novamente o ajuste, comegan-
do no passo 2

7) Agora saia do modo de ajuste, carregando e mantendo



premida a tecla “Intercom” durante, pelo menos, 3 segun-
dos. O indicador vermelho apaga-se e o indicador azul
comega a piscar. Agora pode usar o BT2,

Desactivando a fungao VOX (intercomunicacao e telefone)
Em adigdo ao ajuste dos 4 niveis de sensibilidade, ha uma
quinta possibilidade que Ihe permite desactivar o VOX. Siga
os mesmos procedimentos atras explicados para a regulagéo
da sensibilidade do microfone e, no passo 3, use a tecla —
para ajustar ao minimo (até que o indicador vermelho deixe
de piscar), Carregue agora em AUX e o indicador azul ira
piscar uma vez, confirmando que o VOX estad desactivado.
Siga depois os passos a seguir ao 5, Para activar novamen-
te, siga os passos 2 a 5 para escolher uma das sensibilida-
des do microfone.

Recomendagodes para utilizagbes especificas
Esta secgao seguinte, disponibiliza algumas sugestdes Uteis
sobre como alcangar um desempenho maximo com a sua
unidade BT2.

Utilizar um emissor-receptor PMR446 com a funcionali-
dade de intercomunicador (condutor a passageiro)

Se pretender utilizar um emissor-receptor PMR446 para
comunicagdes de grupo e simultaneamente manter a fun-
cionalidade de intercomunicador activada entre o condutor
e o passageiro, tem de lembrar-se que a funcionalidade de
intercomunicador é activada cada vez que fala através da
funcionalidade VOX do BT2.

Consequentemente, as comunicagdes de radio serdo desac-
tivadas enquanto estiver a falar com o seu passageiro, uma
vez que estas tém uma prioridade mais baixa em compa-
ragdo com as comunicagdes do intercomunicador.Isto pode
ser impedido de duas formas, que séo:

Desactivar a funcionalidade VOX

Desactive a funcionalidade VOX, conforme explicado na
secgao anterior, para se certificar de que o intercomunica-
dor ndo sera activado automaticamente quando falar no
PMR446. Para voltar a activar a funcionalidade de interco-
municador ao utilizar esta configuracéo, tera de pressionar
o botdo “Intercom” manualmente. (Esta operacédo desactiva
as comunicagdes de radio que serdo reactivadas automa-
ticamente quando a funcionalidade de intercomunicador for
desactivada).

Atencdo! Se desactivar a funcionalidade VOX, apenas
podera responder a chamadas telefénicas recebidas

através da pressao do botao “Telefone”.

Activagdo de comunicagoes de trés vias permanentes
Se activar esta funcionalidade (conforme explicado na
secgao anterior) cada vez que falar o intercomunicador é
activado, mas as comunicagbes do radio emissor-receptor
bidireccional ndo sdo desactivadas. Isto significa que pode
partilhar comunicagdes de radio bidireccional entre condutor
e passageiro.

Partilhar a musica entre condutor e passageiro

Se pretender partilhar a mesma musica entre o condutor e o
passageiro tera de seguir estes passos simples:

Ligue o leitor de musica a unidade do condutor e do passa-
geiro através de uma ligagdo com fios através da ficha AUX.
Active a “funcionalidade de comunicagdes de trés vias” (con-
sulte o capitulo anterior) na unidade a qual o leitor de musica
esta ligado.

Active o intercomunicador, e agora a musica é partilhada.
Atengdo: S6 aqueles que estdo ligados a musica por
cabo podem ouvi-la em modo stereo

Atencao: Nao é possivel partilhar musica se a fonte é o
Bluetooth Stereo Player (A2DP)
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SINAIS LUMINOSOS E SONOROS

Indicagio de LED | Estado
GERAL
Nenhum A unidade esta desligada ou completamente carregada quan-

do ligada a fonte de alimentagao

Intermiténcia azul Unica a cada 3 segundos

Unidade a ser ligada

Intermiténcia vermelha tripla

Unidade a ser desligada

Intermiténcia azul Unica a cada 3 segundos
Intermiténcia vermelha Unica a cada 3 segundos

Em espera
Em espera - bateria fraca

VERMELHO e AZUL (em conjunto) a cada 3 segundos

Activo (intercomunicador, chamada telefonica ou ligagéo Blue-
tooth em curso)

VERMELHO e AZUL (em conjunto) e uma intermiténcia da luz
VERMELHA a cada 3 segundos

Activo mas com bateria fraca

Intermiténcia vermelha Unica a cada 2 segundos

Unidade em carga quando ligada a fonte de alimentacéo

CONFIGURAGAO

Vermelho constante

Modo de configuragao

Intermiténcia alternada vermelho-azul rapida

Modo de emparelhamento (a procurar dispositivos)

Azul constante durante 2 segundos

Emparelhamento com éxito/Reposicédo de dispositivos empa-
relhados/Activagéo de trés vias

Luz azul com intermiténcia longa duas vezes

Activagdo de trés vias desactivada

Sinais de audio

Estado

Tom ascendente (baixo-alto)

Unidade a ser ligada

Tom descendente (alto-baixo)

Unidade a ser desligada

Activar/desactivar o intercomunicador

1 toque = activado/2 toques = desactivado

1 toque

Funcionalidade especifica ligada

2 toques

Funcionalidade especifica desligada

FUNGOES DA UNIDADE

Se pretende...

| ... realize esta operagao

GERAL

Ligar a unidade
azul)

Pressione o botdo "Intercom" durante pelo menos 3 segundos (inicia intermiténcia

Desligar a unidade

Pressione os botdes "Intercom" e "AUX" em conjunto durante 3 segundos (intermi-
téncia tripla de vermelho)

A luz vermelha intermitente trés vezes

Aumentar o volume

Pressao curta ou continuada no controlo de aumento de volume

Reduzir o volume

Pressao curta ou continuada no controlo de redugéo de volume
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TELEMOVEL

Atender uma chamada

Pressione brevemente o botao "Telefone"/pronuncie uma palavra

Rejeitar uma chamada

Pressao longa do botdo "Telefone"/permanega silencioso até acabarem os toques

Terminar uma chamada

Pressao curta do botéo "Telefone"

Marcagao por voz (em modo de espera)

Pressao curta do botéo "Telefone" e diga o nome da pessoa a contactar.

Remarcagéo de ultimo numero (no modo
de espera)

Pressao longa do botado "Telefone"

Conversa entre passageiro, condutor e
o telefone

Durante uma chamada, presséo curta do botéo "Intercom" na unidade que recebeu
a chamada

Libertagdo da conversa "alargada" ante-
rior

Pressione brevemente o botéo "Intercom"

Navegador GPS

O controlo é realizado apenas pelo GPS

INTERCOMUNICADOR

Comegar a utilizar o intercomunicador

Comece a falar/presséao curta do botao "Intercom"

Parar de utilizar o intercomunicador

Pare de falar (apds 60 segundos, ird regressar ao modo em espera)/Presséo curta
do botéo "Intercom”

Leitor de MP3 com BLUETOOTH

Activa o leitor de MP3/Reprodugdo e
pausa

Pressione e mantenha pressionado o botdo "Intercom" durante 3 segundos.

Avangar (cangao seguinte)

Enquanto a musica é reproduzida, pressione brevemente o botédo "Telefone"

Anterior (cangao anterior)

Enquanto a musica é reproduzida, pressione brevemente o botdo "AUX"

Desactivar o leitor de MP3

Pressao do botdo “Intercom”

OUTROS DISPOSITIVOS BLUETOOTH

(adaptador Bluetooth, radio bidireccional)

Ligar/Desligar

| Pressao longa do botdao "AUX" durante 3 segundos

LIGAGAO COM FIOS

Activar/Desactivar

| Press&o curta do botdo "AUX"

CONFIGURAGAO/EMPARELHAMENTO

Entrar no modo de Configuragédo

Pressione o botdo "Intercom" durante 7 segundos enquanto a unidade esta desli-
gada

Emparelhar um telefone ou um navega-
dor GPS

Quando no modo de Configuragéo, pressione o botéo "Telefone" até que a luz do
LED pisque a vermelho e azul alternadamente
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Emparelhar um dispositivo Bluetooth Enquanto no modo de Configuragéo, pressione o botdo "AUX" até que a luz do LED
pisque a vermelho e azul alternadamente

Emparelhar outra unidade BT2 Enquanto no modo de Configuragéo, pressione Volume + numa unidade (a luz ira
piscar a vermelho e azul alternadamente), pressione o botdo Volume - na outra
unidade (a luz ir4 piscar a vermelho e azul alternadamente). Num emparelhamento
com éxito, ambas as luzes acendem a azul durante um segundo.

Reposicédo de todos os dispositivos em- [ Enquanto no modo de Configuragdo, pressione longamente os botdes Volume + e
parelhados Volume -. Numa reposigao com éxito, a luz azul ira acender-se durante dois segun-
dos.

CONFIGURAGAO DE PROGRAMAGAO ESPECIAL

Conversacéao de trés vias sempre ligada | Enquanto no modo de Configuragao, pressione os botdes "Telefone" e AUX durante
3 segundos.

Azul constante durante dois segundos = activadolntermiténcia longa dupla = de-
sactivado

Alterar sensibilidade VOX ou desactiva- | Enquanto no modo de Configuragéo, pressione brevemente os botdes AUX (luz azul
la sempre ligada).

Agora, pressione “Volume +” ou “Volume -” para aumentar ou reduzir a sensibilidade.
Pressione novamente o botdo AUX para confirmar a nova defini¢céo e para regressar
ao modo de Configuragdo (luz vermelha sempre ligada).

Luz azul intermitente:

uma vez=VOX desactivado; 2 vezes=muito baixa sensibilidade; 3 vezes= baixa
sensibilidade; 4 vezes= média sensibilidade; 5 vezes= alta sensibilidade; default =
média sensibilidade

Sair do modo de Configuragédo Enquanto no modo de Configuragdo, pressione longamente o botao "Intercom". A
luz vermelha ira apagar-se e a luz azul ird comecar a piscar.

Informacgiao de autorizagdes de seguranca e de certificagdo de aviso CE europeu

Este produto esta a assinalado com o simbolo CE em conformidade com a directiva RTTE (99/5/EC) e é de utilizagao livre em
todos os paises da Unido Europeia.

Os utilizadores ndo tém autorizagdo para realizar quaisquer alteragdes ou modificagdes ao dispositivo. Modificagdes que néo
tenham sido expressamente autorizadas pelo fabricante invalidam o cartdo de
garantia.

Para informagoes adicionais, visite o nosso site Web:
www.cte.it
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MIDLAND BT2 Intercom

2ag euxapioToUlE TTou ayopdaare Tnv evdoouvevvonaon BT2 tng Midland, evog mpayuarikd acUpuarou ouoTAuarog MoAUpEowY yid
T0US OTOOIKAETIOTES. To Midland BT2 éxei oxediaarei yia aueon 1omo0éTnon aro KpAvog WOTE va XPNCIUOTTOINOET yia ETTIKOIVWVIES
e ouokeuég Bluetooth 6mmwg kivnta tnAépwva, GPS kai MP3 players. Eav emBuueite, utropei emions va {euyapwBei e pia aGAAn
BT2 Midland ouokeun kai va xpnoiuorroin@ei w¢ aoUpuaro ouotnua vooouvevvonans odnyoU/cuveriBarn i odnyou/odnyou
o€ EMKoIVwVia unxavig pe pnxavn, oc péyiorn amoaracn 200 uérpwv. To Midland BT2 mapéxel emiong emAoyn evoupuarng
oUvOeang TTou PTTopEi va xpnaoipotmoinBei yia va ouvdebBei ue éva iPod/MP3 player 1 évav moumodéktn PMR446, mou 6a smitpéwel

ETMIKOIVWVIES UNXAVAS LIE UNXavh O€ amooTaon éwg 5 xAu.

To Midland BT2 civai S1a0éo1po o€ 300 £k8O0EIG:

> Movn ouokeuaaia BT2 Intercom pe pia ouokeun

> Zuokeuaoia {elyoug BT2 Intercom pe 800 ouokeuég
Avaloya Pe TO TTAKETO TTOU AyOPACATE, N CUCKEUQTTQ TTEPIEXEI
Ta ak6AouBa pépn:

BT2 Intercom

» 1 BT2 guokeun ETTIKOIVWVIOG.

> 1 kit oKOUOTIKWY PE BUO OTEPEOPWVIKA NXEIA, HIKPOPWVO
pe boom kail PIKPOPWVO PE KAAWDIO.

» 1 Baon pe Taivia SITTAAG OWEWG yia OTEPEWON TNG CUCKEUAG
€TTAvVW OTO KPAVOG.

> 1 OQIYKTAPOG yIa OTEPEWON TNG OUCKEUNG ETTAVW OTO
KPAvOgG .

> 1 oTEPE0PWVIKG KaAWSIO fxou yia auvdean iPod/ | GAAa
povtéha MP3 players.

» 1 emToixio gopTioT miniUSB.

> AVTOAGKTIKO QVTIQVEUIKO O@QOUYYApP!I HIKPOPWVOU, KAEIDI
Allen ka1 Awpida Velcro yia Tnv gykatdoTaon.

Zuokevagia euyoug BT2 Intercom

> 2 BT2 ouokeuég emikovwviag

> 2 kit oOKOUOTIKWV PE BUO OTEPEOPWVIKA NXEIA, PMIKPOPWVO
pE boom kal PIKPOPWVO pE KAAWSIO.

> 2 Baoeig pe Tavia dITTAAG OWewg yia OTEPEWON TNG
OUOKEUNG ETTAVW OTO KPAVOG.

> 2 OQIYKTAPES YIa OTEPEWON TNG OUOKEURG ETTAVW OTO
KPAvVOG .

> 2 OTEPEOPWVIKA KaAWDIa rixou yia ouvdeon iPod/ i dAAa
povTéAa MP3 players.

» 1 emToixio @opTioTr) MiniUSB.

> AVTOAAGKTIKO QVTIQVEPIKO OQOUYYAPI PIKPOPWVOU, KAEIDI
Allen ka1 Awpida Velcro yia Tnv gykatdoTaon.

O1 ouokeuég TTou TrePIAGUBAvVOVTAl OT CUCKEUODIA

Jedyoug ival R8N JeuyapwpéVveG Kal HTTOPOUV ETTOUEVWG

va xpnoipotroin@olv apuéowg oe katdoTtaon Intercom.

Texvikd xapakrtnpioTikd Tou Midland BT2

Fevika:
« Bluetooth ver. 2.0 stereo (Headset/ Handsfree/ mpwtékoAAo
A2DP).
¢ XUotnua AGC yia autéyatn puBuion Tng éviaong o€
oxéon e Tov TTapaaiTiko 86puBo.
« Emhoyn évapgng emkoivwviag péow @wvhng (VOX) A
XElpokivnTa.
* ATOUIKEG KANOEIG | OUVDIOOKEWEIG (3-way ETTIKOIVWVIEG).
e Xnueia eAéyxou TTou eTITPETIOUV: OUVOEON TNAEQPUIVOU,
evdoouvevvonong kai evoupparn ouvoeon.
« TTAAPWG OTEYQVOTTOINUEVO.
« Mmatapia AiBiou pe 8 wpeg Xpovo opiAiag (1 eBdopada ot
KATAOoTAON AVAUOVAG).
¢ Xpdvog eTTavVaPOPTIONG : TTEPITIOU 4 WPEG .
« Aotdoeig. Mikog: 87 mm - TTAGTog: 47 mm. — Tiayog: 16 mm
Zuvdéoeig Bluetooth
« 1010 OUuOKeun yia ETTIKOIVWViIO 0dNyoU-CUVETTIBATN Kal
MNXAVAG ME UNXavh péyioTng atmooTaong 200 péTpwy .
* Xuokeuég Bluetooth
* Kivnté TnAépwvo, GPS (Garmin Zumo kai Tom Tom
Rider 1 ka1 2 ), stereo MP3 player (ue TpwTéKOAAO
A2DP).
* MNoutrodékTeg PMR446 (ue evOowpaTwPEVN 1 EWTEPIKN
ouokeun Bluetooth) yia opadikég eTTIKOIVWVIEG PNXaVAG
ME Hnxav.
EvoUppareg ouvdéoeig
« Ta gioodo oTepeopwvikou Axou (iPod /MP3 player).
* Mo olUvdeon pe TouTTodékTeG PMR446 (Ue TTpOoQIpeTIKS
KaAwdI0).
lMpoooxn: mpiv va xpnoipomoioere o BT2 yia mpwrn
@opd, Buunbeite va to @opriosre yia TouAdyioTov 4
WPES.
Mpoooyr: To Midland BT2 éxei oxediaorei va avréxel
artn Bpoxn kai 1o vepd. Evrouroig, sav Bpéxel, mavra va
eAEyxeTe OTI Ta AdoTixévia KaAUUuATa TOU TPOOTATEUOUV
TIS UTTOBOXEG gival TOTTOBeTNUEVA OWOTA.



H dopn Tou gyxeipidiou xpnong

AuTO TO eyxelpidio diaipeital o€ 5 KUpIa TPAPATA:

> Meplypagn TNG OUOKEUNG Kal Twv BACEWY OTAPIENG.

> Zeuydpwpa pe GUOKEUEG Bluetooth.

> XOpoKTNPIGTIKG KAl TPOTIOG AEITOUPYIOG OUOKEUWV PECW
Bluetooth.

> XOpoKTNPIOTIKG Kol TPOTTOG  AEIToupyiog  EVOUPHOTWY
OUOKEUWV AXOU.

> EIBIkég pubpioeig.

MNa va xpnolgotoioete eUkoAa Tn BT2 ouokeur oag,

TIAPOKOAW 0aKOAOUBAOTE Ta BrApata Tou TrEPIypd@ovTal

TIAPOKATW:

> BApa 1: ZXTepewoTe TN OUOKEUR OTO KPAvog aag
akohouBwvTag TIG 0dnyieg Tou divovial oTo KEQPAAAIO
“MEPIFPA®H TON BAZEQN XTHPIZHX".

> BRApa2: ZeuyapwoTe TIgouokeuég Bluetooth (Trapadeiypatog

Mepiypa@n TG OCUOKEUNG Kal TWV
Baocewv oTNPIENG

Meprypaen Tng cuokeung BT2

To BT2 €xe1 5 ToAUAEITOUPYIKA TTAAKTPO OTO EUTTPOCBIO HEPOG
Kal 3 uTtodoxéG Yia evOUPUOTEG OUVOECEIS OTO KATWTEPO
UEPOG.

Phone

Intercom
on/off

Xépiv éva Kivnté TNAéPwvo 1 éva GPS) pe Tn ouokeur) BT2. AUX
AkoAouBnoTe T d1adiKagia TTou TTEPIYPAPETAl OTO KEPAAQIO:
“ZEYTAPOMA ME ZYZKEYEZ BLUETOOTH”, emAéyovtag MTrAe Kal
TIG ouokeuég Bluetooth Trou xpnaipotroieiTe. KOKKIVN

> BRApa 3: Aol 0AOKANPWOETE TO CEUYAPWHA, TTNYAIVETE OTO EVﬁEI'KTIKr']
Ke@ahaio “XAPAKTHPIZTIKA KAl TPOMOS AEITOYPTIAS DopTIoTAS Auxvia
2YZKEYON MEXZQ BLUETOOTH”, emAéyoviag TIG
OUOKeUEG Bluetooth Trou xpnaoipoTroleite. Ageooudp fixou :f’\‘/l"é/M?

> BRApa 4: EdQv £xete ouvdETEl pia evOUPUATn OUOKEUN AXOU
, Ol0BaoTe 10 KePdAaio “XAPAKTHPIZTIKA KAl TPOMOZ
AEITOYPIIAZ ENZYPMATQN ZYZKEYQN HXOY”.

> BApa 5: lNa TAnpogopieg yia To TIWG va XPnOIPOTIOINCETE T
€I0IKA XAPAKTNPIOTIKA TNG GUOKEUNG, dlaBdoTe To KeQAAaio
“EIAIKEZ PYOMIZEIZ".

H mepiypa@n Twv AeIToupyiwv Twv TTARKTpWV

1) Phone: ptopei va xpnoigotroinBei yia evepyotroinon/
QTTEVEPYOTTOINGN KAl TOV XEIPIOPO TWV AEITOUPYIWV TOU
KIVNTOU TNAEQPWVOU.

2) Intercom: ptopei va xpnoipotroinBei yia gvepyotroinon/
aTTEVEPYOTTOINGN TNG AcIToupyiag Intercom kail Tov XeIPIOPS
TWV OUVOIAOKEWEWV (3-way ETTIKOIVWVIEG).

DOpPTION TWV PTTATAPIWV
ZIYOUPEUTEITE OTI N GUCKEUR €ival TTAPWG POPTICUEVN TTPIV
™ XPnon. AQACTE TOUAAdxIOTOV 5-6 Wpeg va TrEpAaouv yia
va UTTapEEl pia TTARPNG GOPTION TTPIV VA XPNOIUOTIOINCETE TN 3) AUX: pTopei va  xpnolpotroinBei  yia  evepyotroinon/
OUOKEUN YIO TTPWTN @opd. Kavovikd, PETA atTd TNV TTpWTn ATTEVEQYOTTOINON TNG UTTOB0XNG €voUppaTnG €1I0680U
@opd, pia TTANPNG @oOpTIoN dIapKEi 4 WPEG. fXou.
PopTioTE TN TUOKEUN EI0AYOVTAG TOV ETTITOIXIO POPTIOTA OTNV 4) Volume+: emTpéTTel 0€ 0AG va QUEAOETE TNV éviaon.
utrodoxr) @épTIoNnG (ONKWOTE TO AACTIXEVIO KAAUPUA yia va 5) Volume -: emITPETTEI O€ OAG VA PEIWOETE TNV €vTaon.
€loayeTe 10 BUCHQ). Mepiypa@n Twv UTTOSOXWV YIa EVOUPHATEG OUVEETEIG
> H KOKKINH eveIkTIkA Auxvia Tng ouokeung Ba apxioel va 6) Charger (Ymodoxn  @OpPTIOTH):  e€mTpETEl  va
avafooBrvel tav Eekiva n eopTIoN. ETTAVAQOPTIOTEl N OUCKEUN  XPNOIMOTIOIWVTAG  £va
> AQAOTE TO KEPOAAKOUGTIKO va @OPTioEl €wg OToU n TuTroTroINpévo mMiniUSB @opTioTh.
KOKKINH evdeikTikf Auxvia va oBAoel. 7)Audio kit (Ymodoxn afecoudp RYXOU): EMTPETTEI
> 'OT1av oAokAnpwOEi N @OPTION, APAIPETTE TO KEPANAKOUGTIKO TN OUOVOEon  OTEPEOPWVIKOU  KEQPAAOKOUOTIKOU KOl
aTré ToV QOPTIOTH. HIKPOQUIVOU.




8) AUX (Y1rodoxn £10650u Xou): UTTopEi va XpnaolhoTroinoei
yla va ouvdeBei pia Trnyn Axou, 6Tiwg éva stereo iPod/MP3
player A évag TroutrodékTng PMR446.

Meprypagn Twv afeoouap nyxou

To oUoTnUa AXoU TrEPIAAPBAVEI DUO UTTEPAETITA OTEPEOPWVIKA
peydowva kal OU0 eVAAAAKTIKA HIKPOQWVA, Ta OTIoia
TTapéxovTal kal Ta dUo pe BAcn oTAPIENG Kal KAAWDIA.
ITEPEWCN TWV OTEPEOPWVIKWV peydpwvwy. Ta Ouo
OTEPEOPWVIKA peydgwva €xouv pia Velcro ouykoAANTIKA
Awpida TTou BonBda TNV OTEPEWON TOUG OTO KPAVOG OaG.
Mpooégte va pn KaAUWETE €VIEAWG TO QUTI 0AG ME TA
peyaowva, TTPETTEl TTAVTA Va €i0TE O€ BEGN VO OKOUOETE TOUG
e&WTEPIKOUG AXOUG Kivnang.
To MIKPOPWVO UTTOPEI va OTEPEWDBEI ETTAVW OTO KPAVOG ME
000 TPOTTIOUG:
> Mikpé@wvo pe boom. TomroBetAcTE TO TUAMA PE TN Vel-
cro ouykoAANTIKA Awpida peTagu Tng €mmévduong Kal Tou
KEAUQOUG TOu KPAVOUG, €101 WOTE TO MIKPOPWVO va gival
TOTTOBETNUEVO TWOTA PTTPOCTA AT TO OTOUA Oag Kal TO
damrpo oUpBoAo va BAétrel To aTéua oag. AuTég o TUTTOG
MIKpO®WVOU gival KAaTAAANAOG yIa T avoIKTa Kpavn.

> Evoupparto pikpé@wvo. Xpnoipotoiwviag T Velcro
OUYKOANTIKA Awpida, TOTTOBETAGTE TO HIKPOPWVO HECT
O0TO KPAVOG UTTPOCTA aTré TO OTOPA 0ag. AUTOG O TUTTOG
MIKpO®WVOU gival KAaTAAANAOG yia Ta KAEIOTA KpAvn.

O pivI KOVEKTOPAG OTO HIKPOPWVO OAG ETTITPETTEI VA ETTINEYETE

TO MIKPOQWVO TIou TaIPIGdel KAAUTEPO OTO KPAVOG TTOU

XPNOIUOTIOIEITE.

H @wtoypagia Twv ageooudp Axou deixvel PE AETITOPEPEIT
TNV OTEPEWGT TOU HIKPOPWVOU.

21N ouvéxela 1o ageooudp rxou TTPETTel va ouvdeBei oTnv
KEVTPIKA uttodoxr Tng ouokeung BT2 Intercom tng Midland
XPNOIMOTIOIWVTAG TOV KOVEKTOpa “L”. AuTOG O KOVEKTOPOG
€ival TTOAU €UKAUTITOG KOl PTTOPE va TTPOCAPUOCTEI EUKOAQ
OoTa TTEPICTOTEPA KPAVN TOU EUTTOPIOU.
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Mepiypaen Twv Bacewv oTnPIENg

(Mpoooxn: n TomroBETNoN YiveTal TTAvVTA Ao TNV APICTEPR
TTAEUPd TOU KPAVOUG)

To Midland BT2 ptropei va oTepewBei eTTavw OTO KPAVOG E
000 dlagopeTikoUg TpdTToUG: EiTe XpnoiyotroivTag Tnv Bdon
He Tavia SITTARG dWng 1) TO OPIYKTAPA.

AuToi ol uéBodol Ba oag ETITPEWPOUV Va OTEPEWOETE OTABEP
Tn ouokeur) BT2 o010 Kpdvog oag Kal va TV agaipeite oTrola
OTIyur €MOUYEITE OUTWG WOTE VA TNV QOPTICETE A va TNV
aTToBNKEVETE.

Bdon pe Taivia SITARg 6yng

H Baon otmpigng £xer pia Taivia SIARG dwng o€ pia amo Tig
TIAEUPEG Tou. TNa va oTepewaoeTe TN Bdon aTabepd, kabapioTe
TOV TTEPIOXN TOTTOBETNONG OTNV €M@QAVEIQ TOu KPAvoug,
aQAIPETTE TO TIPOCTATEUTIKO @IAY TNG TAIVIOG KOI OTEPEWOTE
TNV OTO KPAVOG OTO KPAVOG £QATITOVTIOG TO WE TTiEGn OTNV
EMQPAVEIN VIO PEPIKA DEUTEPOAETTTA.

ZQIyKTipag
XpnoigotroiwvTag To KAeIdi Al-
len, xahapwoTe TIG OUO Bideg
OTO OQIYKTAPA KAl TOTTOBETATTE
Tn TAGTN TNG BAoNGg PeTagu Tng
€mévduong Tou KpAavoug Kai
TOU KEAUPOUG.

Karoétv, oiygre Tig duo Bideg
TIPOKEINEVOU VO OTEPEWOEI
oTabepd 0 aPIYKTAPOG.

TomroBéTnon kai agaipeon Tou Midland BT2

To BT2 pmopei va gykataoTaBei €UKOAa ETTAVW OTO KPAVOG
YANIOTPWVTOG TO TTPOG Ta KATW WATE VO €QAPUOCEl OTNV
utrodoxi Tou emAeypévou atnpiypatog (Bdon pe Taivia
SITTANG 6YNG 1 OPIYKTAPAG).




To BT2 pével atn B€on Tou Xapn oT1o KAEIOTPO TTOU BpioKeTal
oT0 £Mavw PEPOG (A).

MNa va a@aipéoeTe TN OUTKeUn, aTTAd TTIECTE TO KAEIOTPO Kal
OTTPWETE TN GUOKEUN TTPOG TA ETTAVW.

Tumikég puBpioeig Tou BT2

©

1. Movi ouokeun, “puévo yia odnyo”

©

2. Zeuyopwpéveg ouokeuég Midland
BT2 “Zer 08nyou & cuvemiBarn”

* Bluetooth ouvdeon , katdAAnAn yia » Aeitoupyia evdoouvevvonang odnyou

KIvnNTO TNAéPwvo , GPS kai MP3 player
i KIvNTO TNAéQWVO pe Aeitoupyia mp3
(y1a va akoUgl HOUTIKA).

EmAoyn evouppatng olvdeong yia
aTtepeopwvikd Mp3 player/ iPod.
Z00TNUa  ETTIKOIVWVIOG “unxavig
JE pnxavy” Tou emTpémel g€ OUO
avaBAaTeG va ETTIKOIVWVOUV O€ PEYIoTN
améoTaon 200 PETPWV.

& ouvemiBaTn (Intercom).

O 0dnyog ptopei va ouvdéael oUaTNPA
GPS kal 0 0dnyég kal GuvemiBaTng
uUTmopoUv va ouvdéoouv Ta KIvnTd
TNAé@wva Toug pe MP3 Aeitoupyia oTta
KEPAAOKOUOTIKA TOUG €XOVTOG QAKOMN
Tn duvVaTOTNTA Va ETTIKOIVWVOUV PETAEU
Toug péow intercom.

EmAoyn evoUppatng ouvdeong vyia
oTtepeopwviké  MP3  player/ iPod
€xovtag akoupn Tn duvatdinTa va
ETTIKOIVWVOUV PETAEU TOUG Péow inter-
com.

3. Zuokeuég Midland BT2 “pnxavi pe
pnxavin”. Zer odnyou — cuvemiRarn ,
emiKolvwvia péow Bluetooth/Intercom
Kol pnxavn pe pnxavin péow PMR 446

200Tnua evéoouvevvonong odnywyv &
EMIRATWV.

Zuvdéoelg  Bluetooth yia  odnyd
KOl ouvemBAarn avaloya pE  TIG
OUYKEKPIPEVEG aVAYKEG TOUG: KGOt
odnyég utopei  va  ouvdéoel TN
OUOKeEUR ME éva KIvNTO TnAépwvo,
T0 ovuotnua GPS Ttou odnyou A ue
éva otepeopwvikd MP3 player | éva
KivnTé TNAéQwvo pe MP3 Aermoupyia
yla va aKoU€l JOUTIKH.

EmAoyn evolppatng olvdeong yia
oTtepeopwvikd MP3 player /iPod.
Oupadikn (group) eTikoIVwvia (“unxavn
He pnxavh”): eival duvatd va ouvoeBEi
évag TrouTrodéktng PMR446 o¢ kGBe
UOTOOIKAETO TTPOKEINEVOU va gival O€
Béon va ETMKOIVWVACOUV WG Opada.
O mroptodéktng PMR446 ptopei va
ouvdEeDEi kal Py TO UG TNUA TOU 08NyoU
Kol Tou €mRATN. Agv UTTAPXEl OPIO
otov apiBué aTéuwv TTOU PTTOPOUV
va ETMKOIVWVAGOUV XPNGCIMOTIOIVTAG
PMR446 600 Bpiokovial o€ group
(id10 kavaAI Kail UTTGTOVO).




Fevikeg ONUEIWOEIG OXETIKA HE TNV

TTPOTEPAIOTN T

To Midland BT2 eivai pia cuokeurj Bluetooth Tmou ptropei va
CeuyopwBei pe AANeg ouokeuég Bluetooth pe dlagopeTikd
XAPAKTNPIOTIKG : KIvNTO TNAéPwvo, GPS, MP3 player, KAT....
Avéhoya pe Tov TUTTO OUCKEURG, To Midland BT2 kaBopilel
TNV TIPOTEPAIOTNTA TNG KABE AeiToupyiag: TTapadeiyuaTog
XApIV 0l KAAOEIG £€X0UV pIa TTIO UWNAR TTPOTEPAIGTATA EVAVTI
NG MOUOIKAG. AUTO onpaivel OTI v AngOei pia KARon evw
QaKOUTE POUCIKK, N POUCIKN oag Ba dlakoTrei autépaTa €101
WOTE VA UTTOPEITE va aTTAVTHOETE TNV KAON. YTTap)ouv Tpia
€TTiTTEdQ TTPOTEPAIOTNTAG DIABEGINA YIa va KAAUWOUV TIG TTIO
OuVNBIOUEVEG ATTAITATEIG.

Tuokeuég e (upnAn) rpotepaidTnTa 1

AOyw TNG Xpong Toug, KIvnTa TNAE@wva kal GPS éxouv TTavTa
Hia MO uwnAR TTPoTEPAIOTNTA EVAVTI GAAWV OUVOEBEPEVWV
ouokeuwyv. ETopévwg, pia ei0epxopevn KARon A pia odnyia
amd éva GPS diakomTel mAvia OAeG TIG GAAeG evepyég
eTmKOIVWVieg. OI CUOKEUEG PE TNV TTPOTEPAIOTNTA 1 TTPETTEI
va feuyapwBolv pe Tn cuokeuy BT2 xpnoipotoliwvTtag 1o
TARKTPO “Phone”.

TUOKEUEG PE (HEOTia) TTPOTEPAIOTNT 2

AuTi n TTpoTEPAISTNTA PTTOPET va avaTedei pdvo ae Eva GAAo
BT2 pe Aertoupyia intercom. H evepyotroinon autAg Tng
AeiToupyiag atrevepyoTrolei OAEG TIG GAAEG ETTIKOIVWVIEG EKTOG
ato ekeiveg Pe (UwnAn) rpotepaidTnTa 1. Autd 10X UEl Qv dev
€XETE AAAGGEI TNV TTPOETTIAEYUEVN PUBUION, akoAouBwvTag TN
d10dIKaaia TToU TTEPIYPAPETAI OTO TEAEUTAIO KEQAAQIO “EIDIKEG
pubpioeig”. O1 dUo ouokeuég BT2 Midland pmopouv va
CeuyapwBouv péow Twv TTARKTPpWY “Volume+” kai “Volume-".

ZUOKEVUEG ME (XOMNAR) TTpoTEpaIOTNTA 3

MP3 players, avtdmropeg Bluetooth r] ropmodéktreg PMR446
€XOUV TN XauNAGTEPN TTPOTEPAIATNTA, TO OTTOI0 ONnuaAivel OTI
OAEG Ol ETTIKOIVWVIEG JE AUTEG TIG OUOKEUEG Ba TEBOUV EKTOG
Aeitoupyiag eav AneBei pia kKAfon A emkoivwvia pe GPS
(TrpoTepaidTNTa 1) ) €4V gival evepyoTToinuévn n Asiroupyia
intercom (TTpotepaidTNTa 2).

O1 oUOKeEUEG e TTpOTEPAIOTNTA 3 TTPETTEI VO EUuyapwBoUv Je
Tn ouokeun BT2 péow Tou TTARKTpou “AUX".

To Midland BT2 ptropei €1miong va {euyapwbei e TUOKEUEG
AXOU HEOW pIag evoUppaTng ouvdeong. AuTr n olvdean £Xel
N XAUNAGTEPN TTPOTEPQISTNTA KAl QTTEVEPYOTTOIEITAlI KABE
Popd TToU evePyOTTOIEiTAI pia aUvdean Bluetooth.
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Evepyotroinon/amevepyorroinon
Tou MIDLAND BT2

To BT2 pymropei va evepyoTToindei pEow Tou KEVTPIKOU TTARKTPOU
Tou €Xel ovopooBei “Intercom”. Ta va ATTEVEPYOTTOINTETE
TN OUOKEUN TIPETTEI va XPNOIYOTIOINCETE évav auUVOUOOUO
000 TTAAKTPWY, PEILVOVTAG KOTA GUVETTEIQ TIG TOavATNTEG
Va QaTTEVEPYOTTOINCETE TN OUCKEUN KATG AGBOG (€10IKA EVW
POPATE XOVTPA YAVTIO).

ON OFF

Evepyotroinon Tng CUOKEUNAG:

- MiéoTe kal kpaTAOTE TTATNPEVO TO TTAAKTPO “Intercom” yia
TrepiTTou 3 OeuTEPOAETTTA PEXPI va avayel N MITAE evOEIKTIKN
Auyvia.

ATtrevepyotroinon TnG CUCKEUNG:

- [i€oTe kal kpatroTe TTATnuéva Kal Ta dUo TTANKTpa “AUX”
Kal “Intercom” padi yia TepiTou 3 JEUTEPOAETITA PEXPI VO
avaBoofroel n KOKKINH gvdeikTikr Auxvia 3 @opég.

Zsuyapwpa pe ouokeueg Bluetooth

To BT2 1ng Midland eivail pia cuokeury Bluetooth Trou ptropei
va (euyopwBei pe cuokeuég Bluetooth.

Mpiv ekTeAéoeTe autrv TNV diadikaaoia, €ival ammapaitnTo va
pubuioete To BT2 o€ katdoTaon “euyapwpatog” (pUBuian).
O1 péveg AEITOUPYIEG TTOU ETTITPETTOVTAI O€ QUTHA TNV KATAGTOON
€ival Tou {euyapwpaTog. MNa va XpNOIYOTIOINCETE TN CUCKEUN
BT2 a@ol tn {euyopwaeTe Y TIG ETMOUPNTEG CUOKEUEG, gival
arapaitnTo va Byeite ammd Tnv KardoTaon “pubuiong” kai va
YupioeTe o€ katdoTaon “Aeitoupyiag”.

Karaotaon “Zeuyapwparog” (Pubuion)

AtmevepyotroinoTte T ouokeury BT2. Miéote Kal KpATAOTE
TTaTNPEVO TO KEVTPIKG TTARKTPO (Intercom / on) yia Trepitrou 7
OEUT. PEXPI N KOKKIVN EVOEIKTIKY Auxvia va avayel poviya. To



BT2 eival Twpa o€ kardoTtaon “Ceuyapwparog” (pUBuion) kai
UTTOpPE ETTOPEVWG Va (eUYOPWOET He AAANEG CUOKEUEG.

ZguydpWwVvovTaG TN OUOKEUR ME MIa GAAn
ouokeun BT2

O1 300 OUOKEUEG TTOU TTOPEXOVTAI OTn cuokeuaaia {elyoug

BT2 tng Midland eivar 1dn Ceuyopwpéveg Kal ETOIMEG VIO

XPNAon, To oToio onuaivel OTI dev €ival aTrapaiThTO vVa

eKTEAEOTEI AuTr N diadikaaia.

Edv o1 ouokeuég Bev gival pépog Tng idlag ouokeuaaoiag, i

Mo o116 TIG OUOKEUEG BT2 €xel ayopaoTei XwpIoTd, TTPETTEN

va TIG (EUYOPWOETE TIPOKEINEVOU va €ioTe ot Béon va

XpnolyoTroinoeTe TN Aeitoupyia Intercom.

- ©£0TE TN OUOKEUN O€ KATAoTAaN {EUYAPWHATOG (N KOKKIVN
€VOEIKTIKA Auyvia uovipa avapuévn).

- ThéaTe 10 TTAAKTPO “Volume +” OTNV TTIPWTN CUCKEUN £WG
6tou apxioouv n KOKKINH kai n MMAE gvdeIkTiKr Auxvia
va avafoafrvouv ypriyopa Kail diadoxIKd.

- Katémv méate 10 TARKTPO “Volume-" aTn deUTEPN OCUOKEUN
£€wg 61ou apyioouv n KOKKINH ka1 n MIMAE evBeIKTIKA
Auxvia va avaBoofrivouv ypriyopa kai diadoxIKd.

Twpa kai o1 U0 ouokeuég BT2 mpooTrabouv va {euyapwoouv

N M PE TNV GAAN.

Ortav ol ouokeuég CeuyapwBoulv pe emTuxia o€ KaBe pia

Ba avawel n MMAE evdeikTIKr Auxvia yia éva SeuTePOAETTTO

kal Ba emoTpéwouv age katdataon “pUBpiIong” (n KOKKIvVN

eVOEIKTIK  Auxvia poviya  avaupévn) TrepIEVOVTAG  Yia
emITTA£0V {euydpwya f pubuiocelg.

ZguyapwVvovTag Tn| OUOCKEUR HE TO KIVNTO

TNAéQWVO oag

1) EvepyommoinoTte TN Agitoupyia avaditnong OCUOKEUWV
Bluetooth oT10 KIVNT6 ©Og ThAéQwvo. Aedopévou Ot
autr) n diadikacia ToikiAAel avdAoya pe To brand kal To
HOVTENO TOU KIVNTOU TNAEQPWIVOU, aVATPEETE GTO EYXEIPIDIO
TIOU TTAPEXETAI PE TO TNAEQWVO COG yia TIEPICTOTEPES
TTANPOPOPIEG.

2) ©éote TN ouokeuy BT2 oe¢ kardotaon “Ceuyapwuarog’
(KPATWVTAG TTATNUEVO TO KEVTPIKO KOUMTTI IO TTAVW aTTo
7 deutepdAeTTTa), KATOTTIV MECTE TO TTANKTPO “Phone” aTn
ouokeun €wg 6Tou apyidouv va avaBooBrivouv n KOKKIVN
Kl UTTAE eVOEIKTIKA Auyvia.

3) Metd atmd pepIkG SeuTePOAETTTA TO KIVNTO TNAéPwvo Ba
epgavioel otn Aiota Tn ouokeur] “Midland BT2”. ETIAéETe TO

Kal aKOAOUBNOTE TIG 0dnYiEg TTOU TTAPEXOVTAI OTO EYXEIPIDIO
TOU KIVNTOU TNAEQUWVOU 0OG YIa VO YiVEl ATTOBEKTO TO
Ceuyapwypa. OTav oag ¢nTnOei, TTANKTPOAOYATTE TOV KWAIKO
Ceuyapwparog, o otoiog eival 0000 (TEooepa PNdEeVIKA).
To kivnTé TNAEQPWVS Oag TIPETTEl £TTEITA VA EP@AVIOEl Eva
uAvupa emReRaiwang £av n Aeitoupyia {EUYaPWHATOG EXEI
OAOKANPWOET ETTITUXWG.

4)H ouokeuny BT2 emotpégel oe kardotaon “pubuiong” (n
KOKKIVN €VOEIKTIKA Auxvia péviga avappévn) yia va Oeigel
OTI gival €TOIPO va {euyopwOEei e GANEG GUOKEUEG.

Edv Ceuyapwoete TN cuokeu BT2 pe éva kivntd TnAEpwvo,

Oev Ba ptropeite va 10 {euyapwoeTe pe Eva GPS, emeidn

Kal ol OU0 QUTEG Ol GUOKEUEG £XOUV XOpaKTnpIaTel (UWNANG)

TTpoTaIPESTNTAG 1.

Auté 1O TIPORANUG uTTopEi va AuBei eUkoAa {euyapuwvovTag

10 KIVNTO TNAéPWVES oag KateuBeiav pe To GPS oag Kai £TTeima

Ceuyapwvovtag 7o GPS pe 10 BT2 0ag xpnoiyotoiwvrag

TNV TTapatmavw dIadiKaoia. X€ auTV Tnv TIEPITITWON, Ol

AeIToupyieg Tou KivnToU TnAg@wvou Ba puBuifovTal amé 1o

GPS (edv 1o GPS utrooTnpidel autr Tn AeImoupyia).

ZguyapwvovTag Tn ouoKeun pe éva GPS

Eivai yevika duvatd va {euyapwBei n ouokeur) BT2 pe 6Aa 1a

GPS mou utroaTtnpifouv kepahakouaTikd Bluetooth.

To BT2 éxel dokipaoTei pe emtuxia oe xpon e 1o GPS

mAonyd ZUMO Trou kataokeudetal atmdé Tnv Garmin kai 1a

TOM TOM Rider 1 and 2 .

1) Evepyotroiote T Acitoupyia avalAtnong OaKOUOTIKWV
Bluetooth o1o GPS ocag. Aedopévou 611 auth n diadikacia
TIOIKIAel av@hoya pe 1o brand kai To povrédo Tou GPS
OUOTAVOUWE VO QVOTPEETE OTO EYXEIPIDIO TTOU TTAPEXETAI PE
10 GPS 00¢ yIa TTEPITadTEPES TTANPOPOPIES.

2) ZiyoupeurTeite 011 TO BT2 gival o€ katdoTaon {EuyapwuaTog
(n kOkkivn evOeIKTIKA Auxvia eival avauuévn) & mECTE TO
TAAKTPO “Phone” atn ouokeun BT2 éwg 6Tou apyioouv n
KOKKIVN Kal ITTAE €VOEIKTIKN) Auxvia va avafBoofrivouv.

3) Metd amd pepik@ deutepoAeTrta 1o GPS Ba epgavioel
otn Aiota Tn ouokeury “Midland BT2". EmAéCTE TO KOl
QaKOAOUBACTE TIG OBnYieg TTOU TTAPEXOVTAlI OTO EYXEIPIOIO
Tou GPS oag yia va yivel amodektd 1o {euydpwpa. Otav
oag ¢ntnBei, TTANKTPOAOYNOTE TOV KWJIKG {EUYAPWHATOG,
o omoiog eival 0000 (Téogoepa pndevikd). To GPS oag
TIPETTEI £TTEITA VO EPPAVIOEl Eva prjvupa eReRaiwong eav
n AeIToupyia CeuyapwuaTog €xel OAOKANPWOET ETTITUXWG.

4)H ouokeuy BT2 emoTpégel og katdotaon “pubuiong” (n
KOKKIVN €VOEIKTIKA Auxvia povipya avappévn) yia va deigel
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O gival €TOIMO va {euyapwOEei Pe GANEG OUOKEUEG.

Edv Ceuyopwoete Tn cuokeury BT2 pe éva GPS, dev Ba
UTTOPEITE Va TO JeUYaPWOETE PE €va KIVNTO TNAEPWVO, €TTEIDN
Kal ol dU0 auTEG Ol CUTKEUEG EXOUV XOPOKTNPIOTET (UWNARG)
TTpOTaIPESTNTAG 1.

Auté 10 TTPORANUa uTTopEi va AuBei eUkoha CeuyapwvovTag
T0 KIVNTO TNAEQWVS oag kaTteuBeiav pe To GPS oag kai £TTeita
Ceuyapwvovtag 1o GPS pe 10 BT2 00G Xpnoiygotroivrag
TNV TTapammavw JIadIKaoia. Z€ AUTAV TNV TIEPITITWON, Ol
AeiToupyieg Tou KivnToU TnAgpwvou Ba pubuilovial amd 1o
GPS.

ZeuyapwvovTag Tn ouokeun pe éva MP3 pla-

yer ue Aeitoupyia Bluetooth

Znueiwon: Aev diaBétouv 6Aa Ta MP3 players Aeimoupyia

Bluetooth. MapakoAw eAéyETe Ta €10IKE XOPAKTNPIOTIKA TOU

MP3 player oag mpiv TTpoaTTaBACETE VO TO (EUYAPWOETE UE

Tn ouokeunl BT2 péow Bluetooth.

1) EvepyomroinaTe Tn Asitoupyia avadATnong cuokeuwy Blue-
tooth oto MP3 player oag. Aedopévou 611 auTr] n Siadikaoia
ToIKIAAEl av@hoya pe To brand kai To povtéAo Tou MP3 pla-
yer CUCTHVOUHE VO avaTPEETE OTO EYXEIPIDIO TTOU TTOPEXETAI
pe To MP3 player oag yia TrEpIcOOTEPEG TTANPOPOPIEG.

2) Ziyoupeurteite 611 TO BT2 gival o€ katdoTaon {euyapwuaTog
(n kOKkKIvn evOEIKTIKA Auxvia eival avapuévn) & ECTE TO
TARKTPO “AUX” 0Tn ouokeurl BT2 éwg 6tou apyioouv n
KOKKIVN Kal ITTAE €VOEIKTIKR Auxvia va avaBoafrivouv.

3) Metd amré pepikd deutepoAetTa 1o MP3 player Ba epgavioel
otn Aiota Tn ouokeuny “Midland BT2”. EmAéETe TO Kai
aKOAOUBROTE TIG 0ONYiES TTOU TTAPEXOVTAI OTO EYXEIPIDIO TOU
MP3 player oag yia va yivel ammodekTd 10 {euydpwpa. Otav
oag ¢nTnBei, TTAnKTpoAoynoTe Tov KwdIkS {eUuyapwuaTog, o
otroiog ival 0000 (Téooepa pndevikd). To MP3 player cag
TIPETTEI £TTEITA VO EPPAViOEl Eva privupa emiReRaiwong eav
n Aeitoupyia {euyapwpaTog £X€l OAOKANPWOET ETTITUXWG.

4)H ouokeuny BT2 emoTpégel og kardotaon “pubuiong” (n
KOKKIVN €VOEIKTIKA Auxvia povipa avappévn) yia va deigel
&m gival éToigo va {euyapwBei pe GAAEG OUOKEUEG.

ZeuyapwvovTag Tn OUOKEUN HE dAAgg
ouokeuég Bluetooth

To Midland BT2 pmopei €mmiong va JeuyapwBei pe GAAeg
ouokeuég Bluetooth 6mwg mpoidvta Tou dev dlaBéTouv

Aeitoupyia Bluetooth aAAd ocuvdéovtal pe avidmropeg Blue-
tooth (Trapadeiypatog Xapiv oTToIadATIOTE GUOKEUN XOU TTOU
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ouvdéetal pe Tov avramtopa BPA100) rj TTOUTIODEKTEG UE

evowpaTwpévn Asitoupyia Bluetooth (Trapadeiypatog xapiv o

Midland 445BT).

1) EvepyotroioTe Tn AeItoupyia {euyapwuaTog ouakeur Blue-
tooth. Aedopévou 6T auTr| n diadikacia TToIKiAAEl avaAoya
pe 1o brand kai 1o povréAo TnG Bluetooth cuokeung oag
OUOTAVOUNE VA QVOTPEETE OTO EYXEIPIOIO TTOU TTOPEXETAI ME
TN CUOKEUN 0OG YyIa TTEPICTOTEPEG TTANPOPOPIES.

2) Ziyoupeurteite 0TI To BT2 gival o€ katdoTaon {euyapwpaTog
(N KOKKIVN eVvOEIKTIKN Auxvia ival avappévn) & méaTE TO
TAAKTPO “AUX” 0Tn ouokeur) BT2 €wg 6ToU apyxioouv n
KOKKIVN Kal ITTAE eVOEIKTIKA Auxvia va avafBoafrRvouv.

3) H ouokeul BT2 emoTpégel o€ katdotaon “puBuiong” (n
KOKKIVN €VOEIKTIKA Auxvia pévipa avappévn) yia va deigel
& gival éToigo va euyapwOei pe GAAEG OUOKEUEG.

lMpoooxn: n Odiadikaocia avaliTnong OCUCKEUWV
(kOkkivn  kai  umAs  evOeIkTiK)  Auxvia  va
avapoaprivouv) auveyiferal yia mepimmou 2 Asmrrd. Edv
kapia ouokeun &ev Bpebei yéoa o auro To didoTnua
Xpovou, To BT2 semiotpépel o€ karaoraan “pubuiong”
(kOkkivn evOeIkTIK) Auxvia povipa avappévn). FNa
va {avapyioere tnv avadntnon mdAi, smavaAdpere
tnv diadikacia {suyapwuarog amo 1o Briua 2. MNa va
akupwaoere Tnv diadikagia {suyapwuarog (KOKKIVN
Kai uITAe evOeIKTIKN Auxvia va avafoofrivouv) kai va
emioTpéwere ornv avadnitnon omoiadnimore oTiyun,
miéoTe To MAKTPO “Intercom” dUo PopEg.

Alaypd@ovrag OAeg
ouokeuég (Reset)
Mepikég @opég pTopeil va BewprAoeTe amapaitnTo  va
OlaypPAWETE OAEG TIG AVAPOPEG JEUYAPWHATOG TIOU €XOUV
amobnkeuTei 0Tn guokeu BT2 (Aeitoupyia reset).

MNa va ekteAéoete autrv TNV AgiIToupyia, TECTE TAUTOXPOVA
KaI KpOTAOTE Tratnuéva ta TAAKTpa “Volume+” kai “Volume-”
yia 4 deutepOAeTTTa. H PTTAE €VOEIKTIKA Auxvia Ba avayel yia
1 deuTePOAETTTO.

Autr n dladikacia diaypd@el OAeg TIG ouokeuég Bluetooth
ME TIG oTToieG €Xel (euyapwBei To BT2 kai £€xouv atroBnkeuTei
oTn PvAPn Kai gival eTTogévwg duvatd va apxioel éva  véo
Ceuydpwpa.

TIS {EUYOPWHEVEG



ESodog amo Tn Karaotaon JeuyapwHaATOG
(puBuion)

AgpoTou €xete Ceuyopwoel TIG ouokeuég Bluetooth Tou
emBupeite, TTPETTEl va Byeite ammd Tn kardoTaon “puBuiong”
TIPOKEINEVOU Va gioTe o€ Béon va xpnoigoTroinoete 10 BT2
oag.

MéoTte ka1 KpatAOTe TATNUévo TO TIANKTPO “Intercom”
(KEVTPIKO TTANKTPO) yia 3 SeuTepOAeTTTA. H KOKKIVN EVOEIKTIKA
Auxvia oBrjvel kai n pTTAe apxicel va avapBoofrvel. MTopeite
TWPA va xpnolgoTroinaeTe 1o BT2 oag.

Etravacuvdeovrtag
ouokeuég bluetooth

MeTd amré emTUXEG (EUYGPWHA TWV CUOKEUWY OOG, HTTOPEITE
Va TIG OTTEVEPYOTTOINCETE KAl VA TIG EVEPYOTTOINOETE XWPIG va
xpelaoTei va emavaAdBere Tn diadikaaoia {euyapwuaTog. Edv
aTTOTUXEINOUVOECT HETAEU TWV OUO CUCKEUWV (TTapadeiyaTog
XApIv ETTEIBN PO CUOKEUN gival atrevepyoTroinuévn A Oev gioTe
uéoa OTO €UPOG avixveuong Tng), dev eival amapaitnTto va
eTTavaAngBei n diadikaagia évwong.

ATTIAG evepyOTTOINGTE TN OUCKEUR TGN i PETOKIVNOEiTE O€
onueio TTou va gival yéoa aTo PEYIOTO £UPOG AviXveuang TnG.
Edv n olvdeon dev ptopei va TrpaypaTtotroindei autépara,
€MAEETE TN oUOKEUR aTmd Tn AioTa TNG ouokeung Bluetooth
oag (mapadeiypartog xapiv kKivnté tnAépwvo, MP3 player ,
KATT...) Kal ETTAVEVEPYOTTOINOTE T OUVOEDH.

TN OUOKEUN HE TIG

PuBuifovtag TnVv gevraon

To Midland BT2 xpnoipotroiei Tnv TexvoAoyia AGC, n otoia
puBuiCel autépaTa TNV £vTaon O€ OXEON HE TOV TTAPACITIKO
B6puBo. Evrtoutoig, eival emiong duvatd va puBuioTei
Xelpokivnta n évraon pe Tn BorBeia Tou “Volume+” kai “Vo-
lume-“. Tia TTapadelyua, PTTOPEITE XEIPOKivNTa va pubpiceTe
TO PEyIOTO TNG éviaong ot TepIBAAAovTa pe TTOAU B6pufo
(ylo TTapadelypa Otav Kiveiote g€ PeyaAn TaxlTtnTa) yia
va emTpEWeTe 0TO autépato auotnua AGC va ahAdgel Tnv
€vTaon Kal va XPNOoIPOTIOINCEl T XEIPOKivnTa puBUIoUéVN
£vtaon wg Péyiatn pubuion. AuTr n AeIToupyia gival xproiun
eTTEION KABE TUTTOG KAl HOVTEAO €VOG KPAVOUG TTNPEGlOVTal
ye d1a@opETIKOUG TPATTOUG ATTO TOV AépPa Kal TOV TTAPACITIKO
B86pupo.

XopaKTNPIOTIKA KOl TPOTTOG
AEITOUPYIOG CUOKEUWYV NECW
Bluetooth

XpnoipotroiwvTag Tn Asitoupyia “Intercom”

MNa va xpnoiyotroinoeTe Tn Asitoupyia Intercom, BeBaiwBeite
6Tl koI o1 OUO OUOKEUEG Eival  EVEPYOTTOINUEVEG KOl
CEUYOPWHEVEG.

Edv éxete ayopdoel Tn yovr) ouokeuaadia, akoAouBrnoTe Tn
diadikacia (EuyapWHATOG TTOU TTEPIYPAPETAI OTO KEPAAAIO
“CeuyapwvovTag Tn CUCKEUN PE JIa GAAN ouokeur) BT2 © .
MporepaidTnra: O emKolvwvieg  €vdoouvevvonong
£€XOUV TTAVTA TNV TTIO UWNAR TTPOTEPAIOTNTA, £vavTl GAAWY
ETTIKOIVWVIWY, pE poveg eCaipéoelg To TNAEPwvo | To GPS.
Emopévwg, n Asitoupyia Intercom atrevepyoTrolei autopaTa
OAEG TIG AAAEG ETTIKOIVWVIEG.

H Aermoupyia Intercom atrevepyoTrolgital yévo 6tav AapBdaveral
Jia elogpyouevn KAAon 1 ewvnTikn €1dotroinon amoé 1o GPS,
Kal ETTAVEVEPYOTTOIEITAI QUTOPATA POAIG TEAEIWOOUV QUTEG Ol
ETTIKOIVWVIEG.

lpoooxn: kdmoia KivnTd TNAépwva ameAsubspwvouv
™ ypauun PETA amé HEPIKA OeUTEPOAETTA, TO OTTOIO
onuaivel 6t n Asiroupyia Intercom umopei va unv givai
auéowgs diabéaiun.

H Aeimoupyia Intercom ptropei va emiTpaTrei pe dUo TPOTTOUG:

XeipokivnTn evepyotroinon:

> ThéoTe 1o TAAKTPO “Intercom”, o€ pia aTTO TIG SUO CUOKEUEG.
H emkovwvia eTITPETTETAI KAl TTAPAUEVEI EVEPYT WG OTOU
méoeTe TO KOUpTTi “Intercom” gavd. Oa akoUoeTe 1 NXNTIKO
onfua otav evepyotroigital n Asitoupyia Intercom kai 2
nXNTIK& orjpaTa 6Tav €ival atrevePyoTToIEiTal.

Evepyotmroinon péow ewvig (VOX)

> Eivar mpoemAoyy ocav TpdTTog evepyotroinong. lNa va
apxioel pia €TTIKOIVWYVia evOooUvEVVONONG, apXiaTe aTTAG
va pIAGTE. H emkoivwvia Ba Trapaueivel evepyn yia 6on
wpa PINGTE. EAv dev UTTAPXEI Kapia ouvopiAia, n AeIToupyia
Intercom atrevepyoTroigital auTopaTa YETA aTTO 1 AeTTTO. MNat
Va TNV ETTOVEVEPYOTTOINOETE, APXIOTE ATTAG TTAAI VO MIAGTE.
Orav n Aeitoupyia Intercom eival evepyoTroloUhevn PECW
“VOX”, UTTOPEITE VA ATTOQATIOETE VO TNV OTTEVEPYOTTOINCETE
TIPIV aTTO TOV TTPOKABOPIoUEVO XPOVO, aTTAd TTE(OVTAG TO
TAAKTPO Intercom pia gopd.




> TNa va atrevepyotroinoete T Aeitoupyia VOX, akohoubrioTe
TIG 0dnyieg TOU TIOPEXOVTAl OTO KEPAAQIO “EIOIKEG
pubuioeig”.
lMpoooxn: Orav xpnoiuomoieite 1N Agitoupyia Inter-
com, yia mTPWTN @opd (xeipokivnra n pEOW QWVHS)
n smkolivwvia 6a mpayuaromoinbsi pe pia ouvroun
KaBuarépnan AGyw Tou yeyovoTogS OTI Ol CUCKEUES TTPETTEI
TPWTA Va avayvwpioouv n pia tnv dAAn. Mera amé auré
n emKoIvwvia 8a Tpayuaromolsital auéowg.

Avo ouokeuég BT2 tng Midland ptmopouUv va TTIKOIVWVATOUV
HéXp! pia péyioTtn améoTacn Tepitou 200 péTpwy uTraidpia.
Eival eropévwg duvard va xpnoiyotroinoel kaveig 1o BT2 wg
ouoTNUa €vOOOUVEVVONONG YIO ETTIKOIVWVIEG “PNXAVAG HE
unxavh” yetagu duo avafatwyv. To péyioTo eUpog eGapTaTal
a1rd 10 TTEPIBAAAOV TTOU Ol GUOKEUEG XPNOIKOTIOIoUVTal.

XpnoigotroiwvTag TN AsiToupyia TNAEQWVoOU
MavaypnoIPOTIOINGETETNAEITOUPYIATNAEPWVOU, GIYOUPEUTEITE
OTI kalI Ol dUO POVADEG E€ival EVEPYOTTOINUEVEG KAl OWOTA
Ceuyopwpéveg, akodouBwvtag Tn diadikagia euyapwuaTog
TTOU TTEPIYPAPETAI OTO KEQAAQIO “CEUYAPUWIVOVTAG T CUOKEUN)
He éva KIvnTd TNAEPWVO”.

lMpoooxn: O1 mAnpo@opiss mou mapéxovriai O AUTO
TO KEQdAaio avagépovral oTnv TPAyUATOTTOINGN MIAS
KareuBsiav emkoivwviag pera§u KivnTou TnAEQwvou Kai
NG ouokeung BT2. Edv 10 KIvnTo TNAé@wvo ouvdésrai
péow Tou GPS , o1 AsiToupyieg ToU KivToU TNAgpwWvou
HTTOPOUV va pubuioToUV Hovo péow Tou GPS.

MpotepaidTnTa: O TNAEPWVIKEG KAATEIG Eival TIAVTA IOIWTIKES
Kal £XOUV pIa TTPOTEPQIOTNTA, TO OTTOI0 CNUaAiVEl OTI OAEG Ol
GAAEG  ETTIKOIVWVIEG  OTTEVEPYOTTOIOUVTAI TTPOCWPIVG  OTaV
AapBdveral pia KAAON Kal QUTOMATO ETTAVEVEPYOTTOIOUVTAI
HOAIG TEAEIWOEI N KARON QuTh.
ATravTwvTag pio KARon
‘Otav akouTe TO TNAEPWVO VO KOAE], UTTOPEITE VO ATTAVTHOETE
pe dU0 d1aPOoPETIKOUG TPOTTOUG:
> dwvnTIKA:
ATTAG TreiTe pia AéEn yia va atravtAoeTe oTnv KAAGN Kal va
apxioete va PINGTE. OUUNBEITE OTI PTTOPEITE VA TO KAVETE
auTd POVO €AV ATTAVTACETE OTNV KAON UETA atré To TpiTo
koudouvigua. (Exete o1o vou cag OTI PEPIKA TNAEQWVA
MTTOPEI VO unv UTToaTNPICOUV TN GWVNTIKA aTrdvTinon )
> Xeipokivnra:
MéoTe amaAd 1o TANKTPO “Phone” Kai apyioTe va PIAGTE
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lMpoooxn: Ouun6eite 611 UTTOPEITE VA ATAVI)OETE O€ MId

KAjan, uévo Pera ro Tpito KOudouvioua.

ATroppitrTovrag pia KARon

Edv dev €mBupeiTe va aTTavTAOETE, PTTOPEITE VA APHOETE TO

KIVvNTO TNAéQWVO va XTUTTAEl i} va TTIECETE TO TTARKTPO “Pho-

ne” yia HEPIKG DeUTEPOAETTTA (B OKOUTETE évav NXNTIKO TOVO

emBeRaiwong).

MpayuarotroiwvTag pia KARon

YTapyouv d1d¢popol TPOTTIOI va KAVETE WIA KARON.

ATI6 10 TTANKTPOAGYIO TOU KIVITOU TNAEPUVOU:

IXNMATIOTE TOV apIBUo.

» Migote “AmrooToAry/ KAjon” (Send) oo KivnTté TNAépwvo.

» Autég o TpOTog  KAong Oev  TIpéTEl  TTOTE  va
TTPAYUOTOTTOIEITAl VW) OONYEITE.

Mo va kdvete avdkAnon Tou TeAeutaiou apiBuou:

> N€OTE KAl KPATHOTE TTATNHEVO VIO PHEPIKG QEUTEPOAETTTA TO
TAAKTPO “Phone” Trpokelpévou va avakAnBei o TeAeuTaiog
apIBog (Ba akouoeTe £vav nXNTIKG TOVo emReRaiwong).

Mo va TTPayHOTOTTOINCETE IO QWVNTIKA KARoN:

» héoTe yia oUvTopo XPovIKO didoTnua To TTARKTPO “Phone”.
Edv 10 KIvNTO TNAéQWVO oag uttoaTnpiCel TIG QWVNTIKEG
kAnoeig, Ba oag ¢nTnbei va oculhaBioeTte To dvopa TnNg
ETTAQPNAG TTOU ETTIBUNEITE VO KOAETETE.

H owaTthA ekTéAean autAg TG Aeiroupyiag egaptdral atmd Tov

TUTTO TOU KPGVOUG TIOU XPNOIUOTIOIEITE (AVOIKTO 1 KAEIOTO)

Kal Tnv TaxutnTa pe Tnv otroia TagideveTe. lMpoteivoupe va

eKTENETETE  PEPIKEG OOKIPEG VIO VO KABOPIoETE TIG KAAUTEPEG

pubyioelg yia oag.

IMpoooxn: edv akoUTs pouoikn xpnoipomoiwvrag éva MP3

player ouvdedeuévo uéow Bluetooth (A2DP mpwrdkoAAo),

Oev Ba ciote og Béon va XPnoIUOTOINCETE TIS EVTOAES

“avdkAnon rteAeuraiou apiBuou”  kai  “pwvnTiKAS

kAnjong”, emeIdn aurd Ta TARKTpa xpnoiuorroiouvrail yia

va sAéyéouv o MP3 player.

Emopévweg, dv OEAsTe va KAVeTe pia KAON, TPETEI TPWTA

va amevePYOTTOINOETE TI) HOUCIKI) TIEQOVTAS TO TANKTPO

“Intercom” y1a 3 SeutepbAemTa (Ba akoUaeTe Evav nxnTiko

TOVO emifefaiwang) mpiv KAvere TNV KArjor.

Teppariovrag pia KARon

Yméapxouv diG@opol TPOTIOI VO TEPUATIOTEI JIa KARON:

> Mepipévere TO KOAOUPEVO ATOUO VA TEPUATIOEI TNV KARON.

» Mi€oTe yia oUvVTOPO XPOVIKG didoTnua To TTARKTPO “Phone”
(Ba akouoeTe évav nxnTiko Tévo emReRaiwong).

» Méate 10 MAAKTPO “AKUpwan / Tédog” (End) oto kivntd
TNAéQwvO. (AUuTOG O TPOTTOG KAAONG Jev TTPETTEl TTOTE VO
TIPAYUOTOTIOIEITAI VW) OONYEITE).



TnAe@WVIKEG ETTIKOIVWVIEG TUVBIAOKEYWNG (3 way)

H Aeitoupyia Intercom gival TTpocwpIva aTTEVEPYOTTOINKEVN
6tav éva TnAepwvnua eival uttd eEEAIEn. EvrouTolg, eival
duvaté va pooTeBolv Kal GAAa GTopa OTn GUVOMIAIQ aTTAd
EVEPYOTTOIWVTAG TN A€ITOUpyia ETTIKOIVWVIOG OUVOIAOKEWNG
(3-way).

A@pouU €xel TpaypatotroiNdei N apxikn KAAon, TTECTE yia
oUvTopo Xpovikd didoTnua 1o koupTri “Intercom” oTn cuokeun
BT2 1mou éxe1 AGBel TNV KARon (Ba akoUoeTe évav NXNTIKO TOVO
emBeBaiwong). MNa emavampaypaToTToinon MIag ISIWTIKAG
ouvoplAiag, TéoTe To KoupTr “Intercom” TTaAI (Ba akoUoETe
dU0 nxNTIKOUG TéVoug eTIReRaiwang).

XpnoipotroiwvTag TNV Asitoupyia MP3 player
TOU KIVNTOU THAEQWVOU Cag

MoAAG kivnTd TNAéPwva Twpa eival oxedlagpéva yia va
XpnaigotroinBolv wg atepeopwvikd MP3 players. To Midland
BT2 umrooTtnpidel TARpwg Ta TTpwTokoAAa A2DP kai AVRCP
TIOU 0O ETTITPETTOUV VO OKOUCETE OTEPEOPWVIKF) HOUTIKA Kal
va BIOXEIPIOTEITE ATTO ATTOCTOCT Ta KUPIA XOPAKTNPIOTIKA TOU
MP3 player Tou KivnTOU TNAEQWVOU OOG.

Emiong eivar duvaré va xpnoipgotoinBolv Ta TTARKTPA aTn
ouokeur) BT2 yia va SIOXEIPIOTEITE TIG akOAOUBEG AciToUpYiEG:
‘Evapégn, adaon, uTrpog Kal Tiow.

lpoooxrn: O TNAEXEIPIOUOS EMITPETETAI IOVO €4V N
ouokeurl MP3 player umroornpi{er o mpwrokoAAo AVR-
CP.

<« u»

Al0Béoipa onpeia eAéyxou:

- Ta va egvepyotroioete 10 ouvdedepévo MP3 player oag,
TTECTE KAl KPATAOTE TTATNPEVO TO TTARKTPO “Intercom” yia 3
OeuTePOAETTTA.

- Na va évapgn/radon TnG POUCIKAG, TTIE0TE KAl KPATACTE
TraTnPéVo To TTARKTPO “Intercom” yia 3 deuTepOAeTTTA.

- Na va TTpoXwpnoeETeE TTPOG Ta EUTTPOG, OTO ETTOPEVO
TPayouUdlI, TTIECTE yIa GUVTOMO XPOVIKO dIGaTNUA TO TTARKTPO
“Phone”.

- Ta va TaTe TPOog Ta TTiow, OTO TTPONYOUHEVO TPpayoudl,
TTEOTE VIO OUVTOHO XPOVIKO dIAOTNHA TO TTARKTPO “AUX”.

- TNava amevepyotroirjoete To MP3 player, TECTE TO TTARKTPO
“Intercom” (2 beep Ba 1o emPBeRaihoouv)

MNa va avoifete TNV eTmKoIVWVia Intercom atmAd YIAROTE A, yia

XEIPOKIVNTN EVEPYOTTOINGT, ATTEVEPYOTTOINCTE TTPWTa T0 MP3

player, médovTag To TTANKTPO “Intercom” kail YeTA avarmiéoTe

TO YIO VO avoigeTe Tn Aeitoupyia Intercom.

MpotepaidtnTa: H KOTAOTAON OKPOAONG MOUCIKAG EXEl
N XOMNAGTEPN TTpoTEPAIOTNTA €vavTl GAAWV OUuvOEoEWV
(6TTwG T TNAEQWVANATA A Ol CUVOUIAIEG EVOOOUVEVVONONG).
Emopévwg, n pouciki Ba arrevepyoTtroleital avra étav
evepyoTTolgiTal évag AAAOG TUTTOG ETTIKOIVWVIOG.

XpnoipomroiwvTag To GPS mmAonyo oag

MNa va xpnoiyotroioete To GPS 1TmAonyd 0ag, GlyOUPEUTEITE
6Tl kol ol OUO OUOKEUEG egival EVEPYOTTOINUEVES KOl
Ceuyopwpéveg OwOTa PETAgUu Toug, OKOAOUBWVTAG TN
O10dIKaoia {EUYOPWHATOG TTOU TTEPIYPAPETAI OTO KEQAAAIO
“ZEuyopwVvovTag TN GUOKEUR PE éva GPS”.
MpoTtepaidTNTA: 0l ETTIKOIVWVIEG UETO GPS €xouv TNV ITIOUWNAR
TPOTEPAIOTNTA, TO OTI0I0 onuaivel T N SIEUKOAUVON AUTWV
TWV ETIKOIVWVIWY TTPOKOAEI TTPOCWPIVA OTTEVEPYOTTOINON
OAWV TWV GAAWV ETTIKOIVWVIWY (EVOOOUVEVVONOH, HOUCIKN i
TOPTTOOEKTNG). MOAIG TEAEIWOOUV 01 ETTIKOIVWViEG péow GPS,
OAEG 01 AAAEG ETTIKOIVWVIEG ETTAVEVEPYOTTOIOUVTAI AUTOUATA.

AxoUyovTag TIG pwVNTIKEG 0dnyieg Tou GPS

Odnyieg a6 10 GPS oag yia Tnv petakivnon oag mavta Ba
JETABIBOVTAl QTTEVEPYOTTOIWVTAG TTPOCWPIVA OAEG TIG GAAEG
EVEPYEG ETTIKOIVWVIEG. MOAIG aKOUOETE OAEG TIG QWVNTIKEG
odnyieg, 10 BT2 gag Ba evepyotroifogl autéuata OAeg TIG
UTTOAOITTEG AEITOUPYiEG.

AxoUyovTtag pouoikn amré 1o GPS oag

O1 dnuo@IAéoTEPEG CUOKEUEG GPS gag emMITPETTOUV GUVHBWG
va aKoUTE PouoIKr Otav dev Bivetal Kapia odnyia. Ze autriv
TNV TTEPITITWOT, N TMKOIVWVia Je To GPS eival TavTa evepyn
Kal €X€I TV TTI0 UYNAA TTPOTEPAIBTNTA EVAVTI OAWY TWV GAAWV
EVEPYWV TUOKEUWV.

EvTouTolg, gival duvaTto va gival evepyoTToInuEVN N AEIToupyia
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Intercom oOTTOIG®ATIOTE  OTIYU), €VW OKOUTE WOUCIKN,
atmAd médovtag 1o TIAAKTPO “Intercom” yia va avoifete
Mo emmiKoivwvia ouvdidokewns (3-way). MNa TTepIoodTEPES
TIANPOPOpiEG, deiTE TO KEPAAAIO “ETTIKOIVWVIEG TUVDIAOKEWNG
(3-way) péow GPS” Trapakdtw.

XpnoiyotrolwvTag éva KivnTé TnAé@wvo pe éva GPS

Edv éxete ouvdéoel éva GPS pe 1o BT2 oag, dev Ba €ioTe ae
0¢0n va ouvBETETE TO KIVNTO TNAEPWVO GUECT JE T GUOKEUR*
TpéTrel avt’ autou, va ouvdéoeTe To TNAéEQwvo ato GPS. Me
auTOV TOV TPOTTO, OAEG OI AEITOUPYIEG TOU KIVRTOU TNAEPUIVOU
Ba puBpidovtal kateuBeiav amd 1o GPS. TNa 1mAnpogopieg
YIo TO TIWG VA JEUYOPWOETE €va KIVNTO TNAEQWVO Kal va
ATTAVTACETE/ TTPAYMATOTIOINCETE KANOEIG, OEiTeE TO €yXEIPidIo
TTou TrapéxeTtal e 1o GPS oag.

Emikolvwvieg ouvdidokeyng (3-way) péow GPS

H Aeitoupyia Intercom atrevepyotroigital TTpoowpIva 6Tav n
€TTIKOIVWVia pe To GPS gival evepyr) (EvOeIgn 0dwv i HOUTIKN).
EvTouToig gival duvato va emITpaTTei oTov £TTIRATN VO 0KOUTEI,
EVEPYOTTOIIVTAG MIO ETTIKOIVWViIA GUVOIAoKEWNG (3-way).
Otav n emkoivwvia pe 10 GPS eival gvepyn, TEoTE yia
OUVTOMO XPOVIKG dldoTnua 1o TARKTPO “Intercom” aTn
ouokeuny BT2 trou ouvdéetal pe 1o GPS (Ba akouoeTe £vav
nxnTikS TOVO emPBeRaiwaong). O ocuvemBaTng Ba eival ae Béon
TWPA va akoUel TIG idIEG KUKAOPOPIaKEG 0dnyieg/oUaIkn TTou
0 0dnyog akoUel. MNa va eTTIOTPEYETE T IBIWTIKA CUVOUIAIQ,
ETTE TO TTANKTPO “Intercom” aképa pia @opd. (Ba akoUoETE
U0 nNXNTIKOUG TéVoUg eTmReRaiwang).

Xpnoipotroiwvtag aAAeg Bluetooth ocuokeueg
To Midland BT2 ptropei etmiong va JeuyapwBei pe GAAeg
ouokeuég Bluetooth dmwg MP3 players, avtamropeg Blue-
tooth (TTapadeiypatog xdpiv Tov BPA100) 1 TTOUTTODEKTEG PE
evowpaTwpévo Bluetooth (TTapadeiypartog xapiv Tov Midland
445BT).

AuTé ptopei va gival éva peydAo TTAEovEKTNUA KaBwg eival
duvatd va augnbei onuavTikd n amoéaTaon ETIKOIVWVIAG
“unxavig ue pnxavi” Péxpr 5 xAu.!

lNa va XpnOIYOTTIOINCETE AUTEG TIG CUOKEUEG, OIYOUPEUTEITE
6Tl kol ol OUO OUOKEUEG €ival  EVEPYOTTOINUEVES KOl
Ceuyopwpéveg OwaTa  peETAgU TOug, OKOAOUBWVTAG TN
S1adIkaoia {EUYOPWHATOG TTOU TTEPIYPAPETAI OTO KEQAAAIO
“ZeuyopWVOVTAG TN OUOKEUN pE dAAeg ouokeuég Blue-
tooth”.

O1 CeuyapwUEVEG OUOKEUEG PTTOPOUV VO EvEpPyoTToloUvTal /
ATTEVEPYOTTOIOUVTAI XWPIG TNV aKUPWON Tou {EuyapwuaTog
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atTAd méfovTag To TTANKTPO “AUX".

- Amevepyotroinon: méoTe 10 TTANKTPO “AUX” yia pepIKa
OeutepdAeTta  (Ba  akouoete dUO NXNTIKOUG  TOVOUG
emRePaiwang)

- Evepyomoinon: TméoTte T1O0 TAAKTpO “AUX” yia
MEPIKG OeuTepOAeTTTa (Ba aKOUCETE €vav NnXNTIKO TOVO
emRePaiwong)

Y€ QUTAV TNV TTEPITITWON N GUOKEUN €ival aTTA TTIPOCWPIVA
atroouvdepévn atré 1o BT2, av kal ol GUOKEUEG auveEYiCOuV va
gival EUYapWUEVEG.

MpoTepaidTNTA: 01 ETMIKOIVWVIEG PE GAAEG OUOKEUEG Blue-

tooth €xouv xapnAoTepn TTPOTEPAISTNTA EVAVTI EKEIVWV TTOU

TIpaAypaTOTIOIoUVTAl PE €va KIVNTO TNAéQwVO, éva GPS kai To

ouoTtnua evdoouvevvonong. Auté onpaivel 6Tl Ol ETTIKOIVWVIEG

Ba atevepyotroloUvTal TTavta étav AapBdaveTtal pia KAnon,

o6tav 1o GPS avayyéAAel odnyieg, i éTav gival evepyoTroinuévn

n Aeitoupyia Intercom.

Mpoooxn: Edv xpnolpomoioete 10 GPS oag yia va

QaKOUOETE POUCTIKA (N emKoivwvia pe 1o GPS eival mavta

evepyn), OAEG o1 TTIKOIVWVIEG ME GAAEG ouOKeuéG Bluetooth

Ba armevepyotroinBoulyv, dedopévou OTI €XOuv XapnAdTEPN

TTPOTEPAIOTNTA.

< > »»

XpnoiyotroiwvTag éva Bluetooth MP3 player

To Midland BT2 utrootnpidel TTAfjpwg 10 TTpwTOKOAA0 A2DP

TTOU OAG ETTITPETTEI VA AKOUCETE OTEPEOPWVIKI HOUCTIKI| KAl va

OIOXEIPIOTEITE Ta KUPIA XapakTnpIioTiKa Tou MP3 player oag.

Eival aképa duvatd va xpnaoigotroinBolv Ta TTAAKTPA GTn

ouokeun BT2 yia va diaxeIpIOTEITE TIG aKOAOUBEG AEITOUPYiEG:

‘Evapén, ralon, ePTTPAG Kal TTiow.

Al0Béoipa onpeia eAéyxou:

- Na va gvepyotroinoete 10 ouvdedepévo MP3 player oag,
TEDTE KAl KPATAOTE TTATNUEVO TO TTARKTPO “Intercom” yia 3
OeuTepOAETTTA.

- Na €évapgn/radon Tng MOUCIKAG TTIECTE Kal KPOTAOTE
TTaTnUéVO To TTAAKTPO “Intercom” yia 3 deutepdAeTTTa



- Na va TTpoXwPNoETE TIPOG Ta EUTTPOG, OTO ETTOPEVO
TPayoUdI, TMECTE yIa GUVTOMO XPOVIKO dIdaTNUA TO TIARKTPO
“Phone”.

- TNa va aTe TPog Ta TTiow, OTO TTPONYOoUHEVO Tpayoudl,
TEDTE YIa OUVTOUO XPOVIKS didoTnua 1o TTAAKTPOo “AUX”.

- TNava amevepyotroirjoete To MP3 player, TEOTE TO TTARKTPO
“Intercom” (2 beep Ba 10 £MPRERAIOOUV)

Ma va avoigete TNV emmikoivwvia Intercom atmAd HINAOTE 1, yia
XEIPOKIVNTN EVEPYOTTOINON, ATTEVEPYOTTOINOTE TTPWTa T0 MP3
player, méfovtag 1o TTARKTPO “Intercom” kai peTd {avatmiéaTe
TO yla va avoigeTe T Aeiroupyia Intercom.

Agv gival duvaTd KATTOI0G va eyyunBei TTARpn cupBatétnta
ye 6Aa Ta Bluetooth MP3 players Tng ayopdg, €meidfy ouxva
XPNOIKOTIOIOUV JIAQOPETIKEG I TTATEVTAPICHEVES DIODIKATIEG.

Agv gival duvatd KATTOI0G va eyyunBei TARpn cupBatdtnta
ue 6Aa Ta Bluetooth MP3 players Tng ayopdg, €1TeIidr) ouxva
XPNOIMOTIOIOUV BIAQPOPETIKEG I TTATEVTAPIOPEVEG DIODIKATIEG.

Xpnoipotroiwvrag évav avramropa Bluetooth

To Midland BT2 ptropei va ouvdebei pe £vav eEwTEPIKG avTaTITOpa
Bluetooth (6mmwg éva BPA100) yia XpAon PE OUOKEUEG rXOU
XWPIG evowpaTwévn ouokeur] Bluetooth (OTTwg TTOPTIOdEKTES 1
TraAaiéTepa GPS).

Xpnoipotroiwvrag éva Bluetooth TropTrodékTn

To Midland BT2 ptropei va ouvdebei pe Bluetooth TToutrodékTn
(6mwg Tov Midland 445BT) kai va xpnoidotroineei yia
ETTIKOIVWVIEG “UNXaVAG ME pnxavh”. ZeuyopwoTe 10 BT2
0ag ME TO TTOUTTOOEKTN, OTTWG TTEPIYPAPETAI OTO KEPAAQIO
“ZEUYAPWVOVTAG T OUOKEUN ME GAAEG ouokeuég Blueto-
oth”, émeita evepyotroifate Tn ouvdeon Bluetooth mélovtag
TO0 KOTGAANAO TTAAKTPO OToV TTOUTTOdEKTN. AuTd Ba oag
ETMITPEWEI VA ETTIKOIVWVEITE OE TTOAU HEYAAUTEPEG OTTOOTACTEIG,
ue TTEPIOaOTEPOUG avBpWTTOUG, atroAaufdvovtag akoua
TNV eueAigia kal TNV eAeuBepia KIVACEWV TTOU 0AG TTOPEXE! N
acupparn ouvdeon Bluetooth.

XapaKTNPIOTIKA KOl TPOTTOG
AEITOUPYIOG EVOUPUATWY CUOKEUWV

nxou

To Midland BT2 €xel evowpatwpévn €TTiong Hia uttodoxr)
€1I0000U evoUppaTNG CUOKEURG fxou AUX), TTou ptropei va
Xpnoiyotroindei yia va guvdebei Pe P OTEPEOPWVIKN TTNYN
Axou, 6Twg éva iPod () otrolodAmoTte dAAo MP3 player) 1
€vag TTouTrodéKTNG PMR446 yia TIG ETTIKOIVWVIEG “PNXAVAG HE
pnxavn”.

MpotepaidtnTa: n UTTOdOXN €£10650U EVOUPUATNG CUOKEURG
AXOU €xel TN XAunAGTEPN TIPOTEPAIOTNTO €V OUYKPIOEl PE
TIG GA\eg ouvdéaelg Bluetooth (cuptrepihapBavopévng Tng
€vOOOUVEVVONONG) Kal ETTOPEVWG OTTEVEPYOTTOIEITAI TIAVTA
otav AauBdavetal pia GAAn emikoivwvia Bluetooth.
AKoOUYyOVTOG MOUCIKN
MavaakoUoETE HOUTIKA aTTd THV UTTOD0X I E1I00O0U EVOUPUATNG
OUOKEUAG NXOU, GUVOEDTE TNV TTNYR AXOU XPNCIMOTIOIWVTAG
TO KAAWDIO TTOU TTapéXeTal Ye Tn cuokeury BT2 . To emimedo
évraong puBpigeTal autépata amé 1o cuotnua AGC, 1o oTToi0
onuaivel oTi Tpétrel évo va pubpioeTe TNV éviaon Tou iPod/
MP3 player oag o€ éva emriTredo TTou Ba ETTITPEWEI OE 0OG VA
OKOUTE HOUCIKA O€ Kavovikr) TaxuTnTa.

Moté punv puBpidete TRV évraon Tou iPod/MP3 player oto
HéyioTo duvaTo emmiTredo

SupPBouAn: Zuotvoupe va  EKTEAECETE  LEPIKES OOKIUES
pubuidovrag v éviaon tou iPod/MP3 player oag érol wore
HE TN KQVOVIKN TaxuTnTa, n €viaon 1ou KEQAaAQKoUOTIKOU oag
va 1aipidlel OTIS aVAYKES 0AS TTEPICOOTEPO, O LAaKPUTEQQ,
uerMovtikg  tagidia. e pakputepa, peArovrikg  raéidia.
To ouornua AGC 6a auédvelr auréuara tnv éviaocn 600
peyaAutepn eivar n raxurnra. Na éxere utr’ dwiv oag autn
pUBuIon yia ueAdovrika Taidia.

Mpoooxn: n pubuion Tng évraang, (TTARKTPa “Volume+” Kai
“Volume —*) , dev pTTopei va XpnoipotroinBei yia va pubpioel
Tnv éviaon Tng evoupuatng Tnyng Axou (m.x. MP3 player),
uovo Tnv évraon Tou BT2 pe 1o otmoio n ouokeu ouvoEeTal.

Evepyomoinon/ amevepyotroinon Tng utrodoxng e1I065o0u

€voUPUOTNG OUCKEUNRG XOU

H utrodoxr €106d0u evoUpuaTNG CUCKEUAG MXOU UTTOPEI va

evepyotroinBei/ atrevepyotroindei péaow Tou TTARKTPoU “AUX".

- Amevepyotroinon: TéoTe TOo TANKTPO “AUX” yia pepikd
deutepoAemTa (Ba akoUoeTe dUO nNXNTIKOUG TOVOUG
empBeRaiwong).

- Evepyomoinon: méote T0 TAAKTpo “AUX” yia
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pepIKG OeutepdAemTa (Ba akoUoeTe €vav nynTikG TOVO
emBeRaiwong).

XpNOIJOTTOIWVTAG EVAV TTOUTTOBEKTN
MNa va €iote g Béon va XPnNOIMOTIOINCGETE TOV TTOUTTODEKTN,
€ival aTTapaiTNTO VA QYOPACETE £VO OUYKEKPIUEVO KOAWDIO
(TTou TwAeiTal  XwpIoTd) TIPOKEINEVOU  va  guvdeBei o
TTouTTodéKTNG Pe To Midland BT2:
> ZNMEiwaon: MPEPIKOI TTOPTTOOEKTEG AAAWY KATAOKEUOOTWV
XPNOIPOTIoIoUV pia JIOQOPETIKY guvdeapoloyia aTa pin
, €101 TIPOTEIVOUNE VO PWTACETE TOV TIPOUNBEUTH 0AG WG
TTPOG TO TT0I0 KAAWDIO €ival KATAAANAGTEPO YIa TIG AVAYKES
0ag.
Ma va €TTIKOIVWVACETE HETW TOU CUVOEDEUEVOU TTOUTTODEKTN,
méaTte To TTANKTPO Press To Talk (PTT) yia va pIAACETE Kal
aTTEAEUBEPWTETE yIa va akoUoETe. Agv gival SuvaTo va PIAGTE
Kal va akoUTe Tautdxpova. To KaAwdIo TTou gival ouvOedeévo
oTov TTOPTTOOEKTN €Xel éva TTARKTpo PTT Tou pTropei va
TOTTO0EeTNOEI OTO TINOVI TNG POTOCIKAETAG COG ) VA KPOTIETAI
a1md 10 XépI 00G (€AV €i0TE 0 GUVETTIBATNG TNG MOTOOIKAETAG).
PuBpioTte Tnv éviacn Tou TTOPTIODEKTN OTIG OVAYKEG OAG,
evBupoupevol OTI n puBuiIon TNG €viaong eAéyxeTal ammd
T0 auTtépaTo auoTnua AGC kai 6Tl eTTopévwg Ba augaveral
auTOpaTa OE OXEDQN UE TOUG TTApaaITIKOUG BopURoug.

E1di1keg puBpioeig

To Midland BT2 ptropei va TTpOCOpPUOCTEl OTIG IDIQITEPEG
puBpioeIg Tou KaBeVOG yia va KOAUTITEN TIG AVAYKEG aKOMN Kal
TWV TTIO OTTAITNTIKWY POTOGIKAETIOTWV.
SZUYKEKPIPEVA, OI EUTTEIPOI XPAOTEG UTTOPOUV Va pubuioouv Ta
akOAouba €IBIKA XaPOKTNPIOTIKA:
> Méviun  evepyotroinon  ETMKOIVWVIWY  OUVOIAOKEWNG
(3-way)
> Aeimoupyia Intercom evepyotroioUuevn ammd TN QWvA
(VOX)
- PdBuion tng suaiobnoiag UIKpopuwvou
- Amrevepyorroinan tng Aeiroupyiag VOX

Movin EvEPYOTTOINGT ETTIKOIVWVIWY

ouvdiaokeyn (3-way)
Emikoivwvieg Bluetooth pe (xapnAn) TrpotepaidTNTa  Kal
ETTIKOIVWVIEG XOU TTOU TTPAYUOTOTTOIOUVTAI HEOW EVOUPUATNG
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ouvdEoNGg CUVABWG aTTEVEPYOTTOIOUVTAl OTAV EVEPYOTTOIEITAI

n Asimoupyia Intercom. Evepyotroivtag autr| Tn Asiroupyia,

UTTOPEITE va dIATNPROETE TIG EVEPYEG ETTIKOIVWVIEG TAUTOXPOV

aTTAG PETAPEPOVTOG TN AEITOUPYIQ XAUNANG TTPOTEPAISTNTAG

oTov GAAO XpAOTN (TT.X. CUVETTIBATN MOTOCIKAETAG).

AuTA n Acitoupyia pTTopEi va gival XpAoiun, TapadeiyyaTog

Xaplv, €dav emBupeite va OIOTNPACETE TIG ETTIKOIVWVIEG

£VOOOUVEVVONONG KOl TAUTOXPOVA VA JIAGTE XPNOIUOTIOIVTAG

€va TTOUTTOOEKTN cUVOEdEPEVO péow Bluetooth ) evauppuara.

EmimmAéov oag €mMTPETTEl va POIPACTEITE TN YOUCIKA WETAEU

avaBaTn kal GUVETTIBATN TNG POTOGIKAETAG. MvwpidovTtag OTI N

TTOIOTNTA TNG HOUTIKAG £iVAI HOVOPWVIKT yia TO OeUTEPO ATOUO

TTou Ba PolpaoTel TN Pouoikr padi oag (deite TO KEPAAQIO

“Alapgolpacudg TNG HOUTIKAG PETAgU odnyou kal guvemRarn”

TTAPAKATW).

Evepyomroinon/ atrevepyormoinon Twv ETMIKOIVWVIWV

ouvdidokeyng (3-way)

1) Mreite o€ KardoTaon {euyapwpaTog (pUduion):
Amevepyorroijote  ToBT2 oag. [Méote kal  KpatAoTe
TOTNUEVO TO KEVTPIKG TIARKTPO (Intercom /on) €wg 6TOU
avayel yovipa 1o KOKKIVO wg. To BT2 oag €xel TeBei Twpa
o€ KatdoTaon “feuyapwparog” (pubuian).

2) Tautéxpova TIECTE KAl KPOTAOTE TTATNUEVA TA TTANKTPA
“Phone” kai “AUX” yia TouAdyioTov Tpia OeuTEPOAETTTA.

3) Eav n Aeiroupyia gixe evepyotroinBei, Ba atrevepyotroindei
(oT0Bepd avapuévn n PTAE evOEIKTIKA Auxvia yia 2
OeuTepOAETITa).

4) Edv n Aeitoupyia gixe atrevepyotroindei, Ba evepyotroinBei
(n MTTAE evOeIkTIKN Auxvia Ba avaBoorivel yia peyaAa
XPOVIKA dlaoTAMATA).

5) Byeite amé kardoTaon feuyapwuarog (pubuion) médovTag
10 TAAKTPO “Intercom” yia éva eAdxioto didotnua 3
OeUTEPOAETITWY. H  KOKKIVN  €VOEIKTIKF)  Auxvia oBrvel
Kol N MUTTAE apyigel va avapoofryvel. Twpa PTTOPEiTE va
XpnolgotroinoeTe 1o BT2.

Mpoooxn: eav n ouakeun Bluetooth gival otepeopwvikd MP3

player, o1 emkoivwvieg Ba atevepyotroioUvTal TTavia oTav

evepyoTrolgital n Asiroupyia Intercom (Mévo ol povopwvikég

OUOKEUEG  utrooTnpifouv  povIpa  €VEPYR  ETTIKOIVWVIQ

ouvlIGoKeEWNG (3-way)).

Evepyomroiwvtag T1n Agitoupyia intercom
Méow ewvng (Vox)

H Aeitoupyia Intercom ptropei va  evepyotroinBei  kai
xelpokivnta kar ewvnTikd (VOX). H ekTéAeon autig Tng



AerToupyiag €mTnpeddeTal amd Tov TTApAcITIKG B6puBo Kal
ETTOPEVWG aTTO TNV TaXUTNTA, TOV TUTTO HOTOOIKAETAG Kal TNV
NXOMOvVWaOn Tou Kpavoug oag. MNa KaAlTepa aTroTeAéTuaTa,
gival duvaTo va eTTIAEGETE PETAGU TwV aKOAOUBWY TeEGadpwY
ETTIMTESWY EURITONCIOG MIKPOPWVOU : UYNAR, Jeaaia, XaunAn
Kal TTOAU XapnAn. H uywnAn pubuion eival kKaTdAANAn yia
aB0pUBES KOl TTPOCTATEUPEVEG MOTOCIKAETEG OTTWG TO SCO-
oter Kal HOTOOIKAETEG pE uwnAS fairing. H xaunAR pubuion
gival KATAAANAN yia TIG YUpVEG (xwpig fairing) / BopuBwdeig
JoTooIKAETEG. H TrpoemmiAeypévn pUBuion Tou BT2 eival
“pecaia’.

Eival emmiong duvatd va atevepyotroindei n Aeitoupyia VOX
TIPOKEIMEVOU Va gvepyoTToinBoUv ol AsiToupyieg Intercom kai
aTTAVTNONG O€ KANON PE XEIPOKiIVNTO TPOTTO JOVO.
PubBpifovrag Tnv guaionaoia Tou pikpopwvou (VOX)

1) Mmeite  oe  katdotaon  {euyapwpatog  (puBuion):
Amevepyotroinate 10 BT2 oag. Miéote kal KpatAoTe
TTATNPEVO TO KEVTPIKG TTARKTPO (Intercom) £wg 6Tou avawel
HOvIha n KOKKIVN eVOEIKTIKR Auxvia. To BT2 cag €xel TeBei
TWPA 0€ KATAoTOoN “CeuyapwuaTtog” (pubuion).

2) MigaTe yia PIKpO Xpoviké didoTnua 1o TTAAKTPo “AUX" pia
@opd, n KOKKIVN €vOEIKTIKA Auxvia Ba aAAdgel oe povipa
Avappévn UTTAE.

3) Twpa, méoTe T0 TAAKTPO “Volume+” R “Volume-"yia va
QUENOETE 1 VO PEIWOETE TNV euaioBnaia. KaBe gopd trou
mégete Ta TANKTPa TG €viaong n KOKKINH evdeIkTIkA
Auxvia Ba avaBoorivel yia emBeBaiwon. Otav @BAveTte
OTO QVWTEPO Kal KATWTEPO 6pIo, N KOKKINH evoelkTIKr
Auxvia dev Ba avaBoaBrvel.

4) MiéaTe &avd 1o TAAKTPO AUX Kai n PTTAE eVOEIKTIKA Auxvia
Ba apxioel va avaBoaBrvel HEPIKEG POPEG, EVNUEPWVOVTAG
gag £101 yia 10 emmAeypévo emimedo euaiobnaiag: pia
@opd= Aeitoupyia VOX atrevepyotroinuévn / dUo popég=
TOAU XapunAn euaiobnaoia / 3 eopég= xaunAn euaiodnaoia / 4
Popéc= peaaia eualobnaoia / 5 eopég= uwnAn euaicOnaia.

5) H evdeikmiki Auxvia avaBel Twpa otabepd oe KOKKINO
Xpwpa  (kataoTtaon  “puBupiong”) kol of  aAAayég
empBeRaiwvovTal

6) Eav eival atrapaitnto, ptropeite va puBpioeTte AN TNV
euaiobnaia emavaAauBdavovTag Ta Bparta oo To BANG 2.

7) Twpa Byeite amd Tn KATGOTOON PUBHIONG TTIECOVTAG
KOI KPOTWVTAG Tratnuévo To TAAKTPO “Intercom” yia
TouAdyioTov 3 OeutepOAeTTTa. H KOKKIVN EVOEIKTIKA Auxvia
oBAvel kal n PTTAe apxidel va avaBoofrvel. MTmopeite Twpa
Va XPNOIPOTIOINCETE TN OUOKeur BT2.

AtrevepyotroiwvTag Tn Aeitoupyia VOX (evBoouvevvéonon
KOl TNAEQPWVO)

Ek16G o116 TO 4 £TTiTTEdQ £UQIOONTIOG MIKPOPWVOU, UTTAPXEI KO
Jia TTEPTTTN KOTAOTAG TTOU OAG ETTITPETTEI VO OTTEVEPYOTTOINCETE
T Aeimoupyia VOX. Akohoubriote Ttnv idla Siadikagia TTou
Xpnoidotroinenke yia va  pubuioete TNV €uaioOnoia  Tou
MIKpOQWVOU (OEiTE TTapaTTAvWw) KAl 0TO Bripa 3 TTECTE TO TIARKTPO
“Volume-" yia va eATTWOETE TNV euaiobnaia éwg 6Tou n KOKKIVN
evOEIKTIKA) Auyvia va oTapatioel va avaoofivel. MiéoTte Twpa
10 TTANKTPO “AUX” koI N UTTAE EVOEIKTIKY) Auxvia Ba avaBoofroel
HIa @opd, auTtd onuaivel 0TI el aTrevepyoTToinBei n Aeimoupyia
VOX. AkoAouBeioTe Twpa Tnv Trapatravw diadikaoia atd To
BAua 5. MNa va Tnv evepyotroifoeTe TAAI, ETavaAdBeTe 6An TN
Trapatavw diadikaoia, EmMAEyovTag éva atmd Ta GAa Téooepa
dl0Béoipa emrireda euaiobnaiag (oo 2 pe 5).

ZUCTAOEIG VIO CUYKEKPIPEVEG XPNOEIG

To Ke@AAAlo TTOU OKOAOUBE], TTOPEXEI MEPIKEG XPNOIMEG
TIPOTACEIG OXETIKA PE TO TTWG VA TTAPETE TN PEYIOTN ATTOO00N
atré Tn BT2 cuokeun oag.

XpnoiyotoiwvTtag évav TopTTodékTn PMR446 pe 1n
AgiToupyia Intercom (08nyég/ ouvemiBarng)

Edv emBupeite va XpnOIYOTIOINCETE €vav TTOMTTOOEKTN
PMR446 yia opadikég (group) €TTIKOIVWVIEG Kal va dIOTNPEITE
Tautoxpova Tn Aeitoupyia Intercom evepyn petagy odnyou
Kal oUVETTIBATN, TIPETTEl va BupdoTe OTI N AeiToupyia Intercom
EVEPYOTTOIEITAI KABE QOPA TTOU MINATE PEOW TNG AcIToupyiag
VOX Ttou BT2.

JUVETTWG, Ol  ETTIKOIVWVIEG HPEOW  TIOMTTOOEKTN  Ba
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI EVW MIAGTE PE TO CUVETTIBATN 0O, ETTEIDNA
£€XOUV XOUNASGTEPN TTPOTEPQIOTNTA EVAVTI TWV ETTIKOIVWVIWV
€VOOOUVEVVONONG.

AuTo pTTopei va atrotpatrei pe dU0 TPOTTOUG, Ol OTToIOI Eival:

ATmrevepyotroiwvTag Tn Asitoupyia VOX

AtrevepyotroinaTte Tn Aeimoupyia VOX, OTTwg Treplypd@eTal
OTO TTponyoUpEVO KEPAAAIO, yIa va OlyOUpeuTeiTe OTI N
evdoouvevvonon dev Ba evepyoTtroinoel autéuata 1o PMR446.
MNa va evepyotroinaeTe Tn Asitoupyia Intercom katd Tn XxpAon
auTAG TNG PUBUIONG, Ba TTPETTEN va TTIECETE TO TTAAKTPO Inter-
com XelpokivnTa. (AUTO OTTEVEPYOTTOIE TIG ETTIKOIVWVIEG HETW
TOPTTOOEKTN TTou Ba evepyotroinBolv {ava autduata OTToTE
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atrevepyotroin®ei n Aeiroupyia Intercom).

Mpoooxn! Eav atrevepyotroinoete Tn Aeitoupyia VOX, Ba gioTe
o€ B€on POVO va ATTOVTACETE OTIG EITEPXOUEVEG TNAEQPWVIKEG
KARoeig méfovtag 1o TTAAKTPO “Phone”.

Moviun evepyomoinon Tng ETIKOIVWVIOG GUVSIAOKEWYNG

(3-way)

Edv evepyotroijoete auTr) Tn Aeitoupyia (OTTwg TTEPIYPAQETal

oT0 TIpOoNyoUuEVO KePAAaIo), KABe @opd Tou MIAGTE N

Aeitoupyia Intercom evepyotrolgital, aAAG O ETTIKOIVWVIEG

HEOW TTOUTTOOEKTWYV deV aTTEVEPYOTTOIOUVTAl. AUTO ONUaiVEl

6Tl 0dNyO6G Kal GuVeTIRATNG pTTopoUV va poipdlovtal TIG

ETTIKOIVWVIEG HEOW TTOPTTOBEKTN.

Alapolpaopdg TNG POUCIKAG METAEU 0dnyoU Kal CUVETTIBATN

Edv emBupeite va poipdleoTte Tnv idla poudikr, odnydg

KOl OUVETTIBATNG, TTPETTEI VO OKOAOUBAOETE QUTA Ta ATTAG

BAuara:

1) ZuvdéaTe TO QOPEA POUCIKAG WE TN OUOKeur odnyou n
QUVETTIBATN HéOW EVOUPPATNG OUVOEONG OTTO TNV UTTOOOXN
AUX.

2) Evepyomoiiote  Tn  Aeimoupyia  ouvdidokewng  (3-way)
(Oeite TO KEPAAQIO TTOPATIAVW) OTN OCUOCKEUR TIOU EXEl
OUVOEDEUEVO TO QOPE HOUDIKNG.

3) EvepyotroijoTe Tnv Asitoupyia Intercom: Twpa n Youaikn
poipdageTal.

Mpoooxn: Mévo autoi Trou gival ouvdedepévol evoupuaTa
ME TN TINYN MOUCIKAG MTTopoUV va akoUCGOUV Th HOUOCIKA
OTEPEOPWVIKA

Mpoooxn: Aev gival duvaTtdv va JOIPATTEITE TNV HOUTIKI Qv N
mnyn €ivai Bluetooth atepeopwviké player (A2DP).
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ZHMATA ONTIKA & HXHTIKA

EvdeikTiki Auxvia LED [KardoTaon
FENIKA
Kapia H guokeun gival atrevepyotroinuévn | TAPWG @opTIoUEVN OTaV gival

ouvOEedePEVN PE TTNYA TpoPodoaiag

AvaBoofBryvel o€ UTTAE XpWHa Hia @opd KABE 3
OeUTEPOAETTTO

ZUOKEUR EVEPYOTTOINUEVN

AvaBooBAvel o€ KOKKIVO XpWHA TPEIG QPOPES

JUOKEUN atrevepyoTroinuévn

AvaBooBrvel o€ UTTAE XpWHa Hia @opd KABe 3
OeuTePOAETTTA

AvapooBrvel o€ KOKKIVO XpwHa Jia @opd kabe 3
OeuTePOAETTTA

KatdoTtaon avapovig

KardoTtaon avapovAg - xaunArf o1abun prrartapiog

AvaBooBrvel oe KOKKINO kai MIMAE xpwua
(Tautoxpova) kGBe 3 deutepdAeTITa

Evepyn ouokeun (Asitoupyia Intercom, kKAjon fj ouvdeon Bluetoothoe
€EENEN)

Eivai avappévn age KOKKINO kai MIMAE xpwpua
(Tautdypova) kai avapoaBrivel oe KOKKINO
XPWHA KABE 3 BEUTEPOAETTTA

Evepyn ouokeur) aAAG Pe XaunAR oTGOuN pTratapiog

Avapoofrvel o€ KOKKIVO Xpwua KABe 2
OeuTEPOAETTTA

2UOKeUn o€ @OpTIon étav gival ouvdedepévn PE TTNYH TPOPOd0Tiag

PYOMIZH

Avappuévn otaBepd o€ KOKKIVO XpWHa

Kardotaon puBuiong (setup)

AvaBooBnivel ye ypriyopn evaAAayr| HeTagu
KOKKIVOU KOl ITTAE XPWHATOG

KartdoTtaon {euyapwpatog (avalATnon CUGKEUWYV)

AvaBel oTaBepd o€ PTTAE Xpwua yia 2
OeuTepOAETTTA

EmiTuxég Ceuydpwpa/ Reset o€ feuyapwpéveg auokeuég / Evepyotroinon
NG AeIToupyiag TnG ouvdidokewng (three way)

AvaBooBrvel U0 PopPEG OE PTTAE XPWHA YIa
yeyaha diaoTripaTa

AtrevepyoTtroinan Tng Asitoupyiag Tng ouvdidokeyng (three way)

Hyxnrikd onpara

Kardotaon

Tévog TTou oTadiakd autdvetal (low-high)

EvepyoTroinon Tng GUOKEURS

Tévog Trou oTadiakd peiwvetal (high-low)

ATTevEPYOTTOINGN TNG CUGKEUAG

Evepyotroinan/ amevepyotroinan Asitoupyiag
Intercom

1 16v0G = gvepyotroinan / 2 TOvVOI = aTevepyoTroinon

1 1évog

EvepyoTroinon Tng ouykekpIpévng Aeitoupyiag

2 16VOI

ATTEVEPYOTTOINGN TNG OUYKEKPINEVNG AEITOUpYiag

AEITOYPIIEZ 2YZKEYHZ

Edv BéAeTe va ...

[KévTe auto

FENIKA

EvepyoTroifoeTte TN CUOKEUR

Méate 10 TTAAKTPO Intercom yia 3 deutepOAeTITA TOUAdYIOTOV (Ba apXioel
va avaBooBrvel N evOEIKTIKA Auxvia o€ UTTAE Xpwua)
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ATTEVEPYOTTOINCETE T CUOKEUN

MéoTe Ta TANKTPa Intercom kai AUX Tautoxpova yia 3 SEUTEPOAETTTA
(avaBooBrvel n evOEIKTIKA Auxvia g€ KOKKIVO XPWHA TPEIG POPEG)

AugnoeTe TNV évraon

MéoTe yia gUVTOPO XPOVIKO BIACTNUA 1} TTOPATETAUEVA TO TTARKTPO algnong
NG €VIaong TG Pwvrg

Meiwaoete Tnv €vraon

MéoTe yia oUvTOPO XPOVIKO dIACTNUA I TTOPATETOPEVA TO TTARKTPO HEiwoNg
NG £VTaong TNG QWVrg

KINHTO THAE®QNO

ATTQVTOETE O€ pIa KARon

MéoTe yia oUvTopo xpoviko didaTnua 10 TTARKTPO Phone / Treite pia Aégn

ATroppiyeTe pia KAAoN

MéoTe TapateTapéva 1o TTAAKTPO Phone / TTapapeivete olwTTnAoi uéxpl va
OTOUATACEI TO KOUBOUVIoUA

TepUaTioeTE YIa KARON

MéoTe yia oUvTopo xpoviko didoTnua 10 TTARKTPO Phone

PwvnTIKA KARON (€ KATAOTAGN AVONOVNG)

MéoTe yia oUvTopo Xpoviko didaTnua To TTARKTPO Phone kai dnAWaTe TO
évopa TNG KAAOUPEVNG ETTAPAG

EmravakAnon teAeuTaiou apiBpoul (o€ katdaTtaon
avapovig)

MéoTe TTaparetapéva o TARKTPo Phone

MpaypaToTroinoeTe Pia ouvdIdoKewn PeTagU
0dnyou, uvetTIBATN Kal KAAOUVTOG

Katd 1n didipkeia piag KAAONG, TTECTE yIa GUVTOUO XPOVIKG dIdoTnua TO
TAAKTPO Intercom oTn cuokeun Tou éAaBe TN KARon

TepUATIOETE TN TTAPATTAVW CUVOIGCKEWN

MiéoTe yia oUvToPo XPoVvIKG didoTnua TO TTARKTPO Intercom

MAonyég GPS

O €Aeyxog yivetal pévo péow Tou GPS

INTERCOM

‘Evapgn xpriong Tng Aeiroupyiag Intercom

ApxioTe va pIAaTe/ MigaTe yia oUVTOUO XPOVIKS dIAoTNHA TO TTARKTPO
Intercom

Madon xpriong Tng Acitoupyiag Intercom

2TAPOTAOTE VA PIAGTE (UETG aTTO 60 BEUT. Ba EMOTPEWEI € KATAOTACN
avapovng) / MéaTe yia oUvVTopo XPoviké didoTnua 1o TTARKTPO Intercom

BLUETOOTH MP3 player

Evepyotroinon tou MP3 player/Evapén kai Madon

MiéoTe Kal kpatAoTe TTaTnuévo 1o TTARKTPO “Intercom” yia 3 deutepdAeTITA

MtrpooTd (eTTéuEVO TPOYOUDI)

‘Oco Taigel N HOUTIKN, TTIECTE Yia GUVTOHO XPOVIKO SIACTNUA TO TTARKTPO
Phone

Miow (TTponyoupevo Tpayoudi)

‘Oco Taigel N JOUTIKN, TTIECTE yIa GUVTOHO XPOVIKG SIACTNUA TO TTARKTPO
AUX

Atmrevepyotroinate To MP3 player

MéoTe 10 TANKTPO Intercom

AAAES SYZKEYEZ BLUETOOTH (dongle, TroptrodéKTeg)

>uvdean / ATroouvdeon

MéoTe Tapatetapéva 1o TARKTPo AUX yia 3 SEUTEPOAETTTA

ENZYPMATH ZYNAEZH

Evepyotroinon / amevepyotroinon

| MiéaTe yia oUVTOPO XPOVIKS didoTnua 1o TTARKTpo AUX

PYOMIZH / ZEYTAPQMA

Eioodog o¢ katdoTtacn PYOMIZHZ

MéoTe 10 TANKTPO Intercom yia 7 SeuTePOAETTTA GO0 N CUOKEUN €ival
QTTEVEPYOTTOINUEVN.
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Zeuydpwpa pe Eva KIvnto TNAEQWVO A Eva
mAonyé GPS

‘Ooo BpiokeoTe o€ kaTdoTaoN PUBNIONG, TEOTE TO TTAAKTPO phone PEXPI N

€vOEIKTIKN Auxvia LED va avaBoofrvel ypriyopa o€ KOKKIVO Kal ITTAE XPWHA

EVOAAGE.

Zeuydpwpa Pe pia ouokeur Bluetooth

‘Ooo BpiokeaTe o€ KATAGTACN PUBUIONG, TTIECTE TO TIANKTPO AUX péXpI n

evOeIKTIKN) Auxvia LED va avaBoofrjvel ypriyopa o€ KOKKIVO Kal ITTAE XPWHa

EVOANGE.

Zeuydpwpa pe pia GAAn ouokeun BT2

‘Ooo BpiokeoTe o€ kaTdoTaon PUBUIONG, TEOTE TO TTAAKTPO Volume+ GTn
Hia ouokeun (n evoelkTIKR Auyvia LED Ba avaBooBrivel g KOKKIVO Kal
UTTAE Xpwpa evaAAag) , méoTte To TTARKTPO Volume- oTnv GAAN CUOKEUN
(n evdeikTIKA Auxvia LED Ba avaBoofrvel o€ KOKKIVO Kal UTTAE XpWHO
eVaAAGE). Ze €va emTuxég Ceuydpwua , kai ol dUo Auxvieg Ba avayouv og
UTTAE XpWHA YIa éva SEUTEPOAETTTO.

Reset o€ 6Aeg TIG {EUYapWHEVEG TUOKEUES

‘Ooo BpiokeoTe o€ kKATAGTAON PUBNIONG, TIIEOTE TTAPATETAPEVA T TTARKTPA
Volume+ kai Volume-. Z¢ éva emTUXEG reset, N HTTAE evOEIKTIKR Auxvia Ba
avayel yia dU0 deuTePOAETTTA.

EIAIKEZ PYOMIZEIZ

Maovipa evepyotroinuévn n AeIroupyia
guvdldokeyng (3 way)

‘Ooo BpiokeaTe o€ KATAGTACN PUBUIONG, TTIECTE Ta TTARKTPA Phone kai
AUX yia 3 deut. EVOEIKTIKI) AuxVia o€ ITTAE XpWHA POVIUG avapuévn =
evepyotroinuévn. H evdeIkTIKA Auxvia avaBooBrvel yia peyadAo Xpoviko
OIG0TNUO = ATTEVEPYOTTOINUEVN

AAAayn Tng evaioBnaoiag VOX ) atrevepyoTroinong
™mg

Evw €ioTe o€ kat@oTaon puBUIoNG, TTIECTE yIA HIKPSO XPOVIKG dIAaTNUA TO
TAAKTPO AUX. H ptrAe gvdeIkTIKr Auxvia avaBel otabepd.

Twpa mEéoTe ‘Volume+’ or ‘Volume —° yia va QurOETE I va JEIWOETE TV
euaioBnaia . MéaTe TAAI TO TTARKTPO AUX yia va eTIBERAIWOETE TIG VEEG
PUBUIoEIG Kal ETTIOTPEWTE O€ KATAOTAON PUBUIONG (avappévn n KOKKIVN
€vOEIKTIKN Auxvia)

EmiTreda euaioBnaoiag 6tav n PTTAE EVOEIKTIKF) Auxvia avaBer:

Mia @opd = atrevepyotroinuévo VOX

AU0 @opég = TTOAU XaunAf euaicBnaoia

Tpeig popég = xaunAn euaiobnoia

Téooepig opég = peaaia euaigbnaoia

Mévte popég = uwnAn evaioBbnaia

‘E&od0og a1d katdoTtaon PYOMIZHZE

‘Ooo BpiokeaTe o€ KATAOTOON PUBUIONG, TTIECTE TTAPATETAUEVA TO TTAAKTPO
Intercom. H evdeIKTIKA Auxvia o€ KOKKIVO XpwHa Ba ofAoel kal apyioel va
avaBoofrvel o€ PTTAE Xpwua
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European CE Notice Certification and Safety Approvals Information
To mpoidv €xel onuavon CE, cuppopewvetal ye Tnv Odnyia RTTE (99/5/EC) kai n Xprion Tou gival eEAeUBepn o€ OAEG TIG XWPES
g EE.

Agv €MTPETTETAI GTOUG XPAOTEG Va TTpofaivouv o€ aAAay£g 1 TPOTTOTTOINGEIG TNG GUOKEURG. OI TPOTTOTTOINCEIG TToU JeV gival pnTd
EYYEKPIPEVEG ATTO TOV KATAOKEUAOTH BETOUV apéowg To TTPOIdV eKTOG eyyunong.

Mo TepIoooTEPES TTANPOPOPIES, TTAPAKOAOUHE AVAPEPOBEITE OTNV I0TOTEAIDO
www.cte.it
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Midland BT2 Intercom

Kiitdmme sinua hankittuasi Midland BT2 Intercom -erillispuhelimen, joka on ensimméinen todellinen langaton multimediajérjestelmé

pyéréilijoille.

Midland BT2 on suunniteltu sopimaan suoraan kypédrdédn ja kéytettdvéksi viestintddn Bluetooth-laitteiden, kuten matkapuhelimien,
GPS-satelliittipaikantimien ja MP3-soittimien kanssa. Haluttaessa se voidaan parikytked toisen Midland BT2 -yksikdn kanssa ja kéyttaa
langattomana ajaja/matkustaja-sisdpuhelinjarjestelména tai pydréstd pydréén ajaja-ajaja-tilassa, jolloin sen kantama on enintdén 200
metrid. Midland BT2 on varustettu myés lankaliitdnnélla, jolla siihen voidaan kytke&d iPod/MP3-soitin tai PMR446-radiopuhelin, jolla

pyoréstd pyoréén viestintd onnistuu enintédén 5 kilometrin séteella.

Midland BT2 -mallia on saatavana kahta muunnosta:

> Yksittédinen BT2 Intercom -intercompuhelinsarja, jossa on
vain yksi yksikkd

> BT2 Intercom TWIN, jossa on kaksi yksikk6&

Riippuen hankitusta mallista pakkaus sisaltdd seuraavat

osat:

BT2 Intercom

» 1 BT2-viestiyksikko

> 1 audiosarja, jossa kaksi stereokuuloketa, puomimikrofoni
ja lankamikrofoni.

> 1levy, jonka kaksipuoleisella tarraliuskalla yksikko kiinnittyy

kyparaan

1 puristin yksikon kiinnittdmiseksi kyparaan

1 stereoaudiokaapeli iPod:in tai muunmallisten MP3-

soittimien liittdmiseen

1 miniUSB-virtaldhde pistorasiaan

Tuulta vaimentava vaahtomuovimikrofonisuojus,

kuusiokoloavain ja tarraliuska kiinnitykseen

~ o~

~ o~

BT2 Intercom TWIN

> 2 BT2-viestintayksikkoa

> 2audiosarjaa, joissa kaksi stereokuuloketa, puomimikrofoni
ja lankamikrofoni.

> 2 levyd, joiden kaksipuoleisella tarraliuskalla yksikko
kiinnittyy kyparaan

» 2 puristinta yksikon kiinnittamiseksi kyparaan

» 2 stereoaudiokaapelia iPod:in tai muunmallisten MP3-
soittimien liittdmiseen

> 1 miniUSB-virtaldhde kaksoispistokkeella pistorasiaan

> Tuulta vaimentava vaahtomuovimikrofonisuojus, kuusiokolo-
avain ja tarraliuska kiinnitykseen

TWIN-sarjan  sisaltamat yksikét ovat valmiiksi

parikytkettyja, ja niitd voidaan siten heti kayttaa

intercompuhelintilassa.

Tekniset tiedot, Midland BT2

Yleista:

> Bluetooth ver. 2.0 stereo (kuulokkeet/handsfree/A2DP-
protokolla)

> AGC-jarjestelma s&dataa automaattisesti d&dnenvoimakkuutta
taustamelun suhteen

» Adniaktivoituva VOX-toiminto tai kasikayttd viestinndssa

» Yksityinen tai yhteiskutsutila (3-tieviestinta)

> Késisaatimilld valitaan: puhelin-, intercompuhelin- tai

langaton yhteys

Taysin vedenpitava

Litiumakku 8 tunnin puheajalla (1 viikko valmiustilassa)

Latausaika: noin 4 tuntia

Mitat. Pituus: 87 mm — Leveys: 47 mm - Paksuus: 16 mm

v v v~

Bluetooth-yhteydet:

» Taysin samanlainen laite ajaja/matkustaja tai pyorasta
pybéraan intercompuhelintilassa, suurin kantama 200
metria.

> Bluetooth-laitteet
- Matkapuhelin, GPS (Garmin Zumo ja TomTom Rider 1 ja

2), MP3-stereosoitin (A2DP-protokollalla)
- PMR446-radiopuhelimet (siséisella tai ulkoisella Blueto-
oth-yhteydelld) ryhmaviestintdan pyorista pyoriin.

Lankaliitannat:
» Stereoaudio-tulo (iPod/MP3-soitin)
> PMR446-radiopuhelimille (valinnaisella kaapelilla)

Huomio: ennen kuin kdytéat BT2:ta ensimmadisen kerran,
muista ladata sitd vahintaan 4 tuntia.

Huomio: Midland BT2 on suunniteltu ja rakennettu ke-
stdmdéan sadetta ja vettd. Varmista sateella kuitenkin aina,
ettd liittimid suojaavat kumitulpat ovat tiivisti kiinni.




Kayttoohjeen rakenne

Tdma opas on jaettu viiteen pddosaan:

> Yksikdn ja asennustelineiden seloste

> Parikytkenta Bluetooth-laitteisiin

> Bluetooth-laitteiden ominaisuuksien kaytté
> Audiolankatuloliitdnnan kaytté

» Erityiskokoonpanot

BT2-laitteesikokoonpanoa helpottaa seuraavassa selostettujen

vaiheiden noudattaminen:

> Vaihe 1: kiinnitd yksikkd kypardan noudattamalla ohjeita
luvussa "YKSIKON KIINNITYS KYPARAAN”.

> Vaihe 2: parikytke Bluetooth-laitteet (esimerkiksi
matkapuhelin tai GPS) BT2-yksikén kanssa. Noudata
menettelyd, joka selostetaan luvussa "PARIKYTKENNAT
BLUETOOTH-LAITTEISIIN” valiten kayttdmasi Bluetooth-
laitteet.

> Vaihe 3: kun parikytkennét on suoritettu, siirry lukuun
"BLUETOOTH-LAITTEIDEN OMINAISUUKSIENKAYTTO”
valiten kayttamasi Bluetooth-laitteet.

> Vaihe 4: jos sinulla on liitetty jotakin audiotuloliittimeen

johtimella, lue luku "LANKA-AUDIOTULON KAYTTO".

Vaihe 5: tietoja lisdominaisuuksien kaytdstd on luvussa

"ERITYISKOKOONPANOT".

Paristojen lataus

Varmista etta yksikkd on ladattu ennen kayttéa. Ladattava

ainakin 5-6 tuntia ennen kayttdonottoa. Normaalilatausaika

on noin 4 tuntia 1. kerran jalkeen.

Tuote on ladataan kiinnittamalla latausjohto tuotteeseen

(nosta kumisuojusta kiinnittadksesi latausjohdon)

« punainen LED valo vilkkuu latauksen alkaessa. Jatka la-
tausta kunnes punainen valo sammuu.

« kun akku on tdynna irroita kyparapuhelin laturista

Yksikon ja asennustelineiden seloste

Bt2-yksikon seloste

BT2 sisaltdad 5 monitoimipainiketta edessé ja 3 lankaliitantaa
alaosassa.

Puhelin

| Sininen
ja
unainen valo
Laturi

iPod/MP3

Audiosarja
PMR446

Painikkeiden ominaisuuksien seloste:

> Puhelin: matkapuhelintoiminto kayttédn/pois kaytosta ja
sen ominaisuuksien hallinta

> Intercompuhelin: intercompuhelintoiminto  kayttéén/pois
kaytosta ja 3-tieviestinnan hallinta

> AUX: lanka-audiotulo kayttoon/pois kaytosta

Voimakkuus+: danenvoimakkuuden lisdys

Voimakkuus -: d&anenvoimakkuuden pienennys

Lankaliitdntéjen seloste

» Laturin liitin: laitteen lataaminen standardin miniUSB-
virtaldhteen avulla

» Audiosarjan liitin: tdhan litetdan audiosarja (stereokuuloke
ja mikrofoni)

» Lisdaudioliiton (AUX): tédhan liitetdan aanilahde, kuten
iPod/MP3-stereosoitin tai PMR446-radiopuhelin



Audiosarjan seloste

Audiojarjestelmassa on kaksi ultraohutta stereokuuloketa ja
kaksi keskendan vaihdettavaa mikrofonia, joiden kummankin
mukana tulee teline ja lankaliitéanta.

Stereokaiuttimien kiinnitys. Kahdessa stereokaiuttimessa on
tarraliuskat, joiden avulla ne voi kiinnittad kyparaan. Valta
peittdmasta kuuloaistiasi kokonaan kaiuttimilla, silla aina
taytyy pystya kuulemaan liikenteen aanet ja merkkiaaneet.

Mikrofonin voi kiinnittda kyparaéan kahdella tavalla:
Puomimikrofoni. Aseta tarraliuskaosa kyparan pehmusteen
ja jaykén kuoren vaéliin niin, ettd mikrofoni on oikeassa
asennossa suun edessa ja valkoinen merkki osoittaa kohti
suuta. Tama mikrofonityyppi sopii avokypariin ja visiirilla
varustettuihin kypariin.

Lankamikrofoni. Kiinnitd mikrofoni kyparan sisalle suun
eteen tarraliuskan avulla. Taméa mikrofonityyppi sopii
parhaiten umpikypariin.

Mikrofonin miniliittimen avulla voit valita kayttamaasi kyparaan
parhaiten sopivan mikrofonin.

Audiosarja taytyy sitten liittdd Midland BT2 Intercom
-erillispuhelimen  keskusliittimeen  kayttden  L-kirjaimen
muotoista liitintd. Tama liitin on hyvin joustava ja sen voi
helposti sovittaa useimpiin tavallisiin kypariin.

Asennustelineiden seloste

Midland BT2:n voi kiinnittdd kyparéén kahdella tavalla: kdytetdan
Jjoko kaksipuoleisella teipilld varustettua levyé tai puristinta.

Naillé tavoilla BT2-yksikén voi kiinnittdéd tukevasti kypardén ja
poistaa sen milloin tahansa ladattavaksi tai séilytykseen.

Levy kaksipuoleisella teipilla

Kiinnityslevyssd on kaksipuoleinen tarraliuska yhdella
sivullaan. Levy kiinnitetddn néin: puhdista kiinnityspaikka
kyparén pinnassa, poista kaksipuoleisen tarran suojakalvo
ja aseta Kkiinnityslevy kyparaan pitéden sitd kosketuksessa
kyparan pintaan muutama sekunti.

Puristin

Léysaa kuusiokoloavaimella
puristimen kaksi ruuvia ja
aseta takalevy kyparan
pehmusteen ja  jaykan
ulkokuoren valiin.

Kiinnita sitten puristin
tukevasti paikalleen
kiristdmalla kaksi ruuvia.

Midland BT2 -laitteen kiinnitys ja irrotus

BT2:n voi helposti kiinnittdd kyparaan liv'uttamalla sita
alaspain niin, ettd se kohdistuu valitun kiinnitysvalineen
koloon (kaksipuoleisella teipilla varustettu levya tai puristin).

BT2 pysyy paikallaan yldosan kiinnityspuristimen avulla (A).
BT2 irrotetaan puristamalla puristinta ja tyontamalla laitetta
yléspain.




BT2-laitteen tyypillinen kokoonpano

Ll

3. Midland BT2 pyorasta pyoraan:

(0 o

1. Yksittdinen Midland BT2, ”vain 2. Parikytketty Midland BT2, ”ajaja

ajaja”

Bluetooth-yhteys matkapuheli-
meen, GPS-paikantimeen ja MP3-
soittimeen tai MP3-toiminnolla
varustettuun matkapuhelimeen
(musiikin kuunteluun)

Lankaliitanta
stereomusiikkisoittimeen (iPod/
MP3-soitin)

Pyoérasta pyoraan
viestijarjestelma, jolla kaksi ajajaa
voi viestia enintdan 200 metrin
kantamalla.

ja matkustaja”

Ajaja ja matkustaja
-intercompuhelintoiminto

Ajaja voi littyd GPS-jarjestelmaan
ja ajaja seka matkustaja voivat
liittdd omat MP3-soittimensa/
matkapuhelimensa jne. omiin
kuulokkeisiinsa ja kyeta silti viesti-
maan keskenaan erillispuhelimen
kautta.

Lankaliitanta

stereomusiikkisoittimeen (iPod/
MP3-soitin)

”ajajilla ja matkustajilla on
Midland BT2 ja PMR446-
radiophelimet”

Ajaja ja matkustaja -intercompu-
helintoiminto

Bluetooth-yhteys ajajalta matkus-
tajalle tarpeen mukaan: kaikki
litdnnat sopivat matkapuhelimelle,
ajajan GPS-jarjestelmaan ja MP3-
stereosoittimeen tai MP3-toimin-
nolla varustettuun matkapuheli-
meen (musiikin kuunteluun)

Lankaliitanta
stereomusiikkisoittimeen (iPod/
MP3-soitin)

Ryhmaviestinta ("pyorasta pyo-
raan”): PMR446-radiopuhelimet
voidaan liittda kaikkiin moot-
toripy®riin ja viestia ryhmana.
PMR446-radiopuhelimen voi liittda
Bluetoothiin tai lankatilaan seka
ajajan ettd matkustajan yksikkéon.
Kaytettdessa PMR446:tta ryhma-
viestintdan ei ole mitaan rajoitusta
sille, montako ihmista ryhmassa
voi viestia.

Yleista ensisijaisuuksista

Midland BT2 on Bluetooth-laite, joka voidaan parikytkea
toisten Bluetooth-laitteiden kanssa erilaisiin toimintoihin:
matkapuhelin, GPS, MP3-soitin jne...

Laitetyypistd riippuen Midland BT2 antaa toiminnalle
ensisijaisuuksia eli prioriteetteja: esimerkiksi puhelut voivat
olla etusijalla musiikkiin verrattuna. Se tarkoittaa, ettd jos
puhelu saapuu kayttdjan kuunnellessa musiikkia, musiikki

6

keskeytyy automaattisesti niin, ettd puheluun voi vastata.
Kaytettdvana on kolme etusijaisuutta, jotka tayttavat
yleisimmat vaatimukset.

Laitteet, joilla on (korkea) etusijaisuus 1

Kayttétapansa johdosta matkapuhelimilla ja GPS-
paikantimilla on aina korkeampi etusijaisuus verrattuna muihin
kytkettyihin laitteisiin. Siten tuleva puhelu tai GPS:n antama



ohje keskeyttda aina muun viestinnan. Ykkdsetusijaisuuden
laite taytyy parikytked BT2-laitteen kanssa “"Phone’-
puhelinpainikkeella.

Laitteet, joilla on (keskitason) etusijaisuus 2

Tama etusijaisuus voidaan antaa vain toiselle BT2-
laitteelle, jolla on intercompuhelinominaisuus.
Intercompuhelinominaisuuden kayttéonotto katkaisee
kaiken muun viestinndn lukuun ottamatta niita, joilla on
(korkea) ensisijaisuus 1. Tama toteutuu, ellei oletusasetuksia
ole  muutettu  noudattamalla  viimeisessé luvussa
"Erityiskokoonpano” selostettua menettelya. Kaksi Midland
BT2-laitetta voidaan parikytked 4anenvoimakkuuspainikkeilla
"Volume +” and "Volume —".

Laitteet, joilla on (alhainen) etusijaisuus 3

MP3-soittimilla, Bluetooth-sovittimilla tai PMR446-
radiopuhelimilla voi olla alhainen etusijaisuus, mika tarkoittaa,
etta kaikki ndiden laitteiden viestinta katkaistaan, jos saapuu
puhelu tai GPS-viesti (etusijaisuus 1) tai erillispuhelutoiminto
(etusijaisuus 2) otetaan kayttoon.

Kolmosetusijaisuuden laitteet taytyy parikytked BT2-laitteen
kanssa "AUX"-liséliitantapainikkeella.

Midland  BT2-laitteen voi parikytked audiolaitteisiin
lankaliitannalla. Taman liitdnnan etusijaisuus on alhaisin, ja se
keskeytetdan aina, kun Bluetooth-yhteys otetaan kayttéon.

Nain kytket MIDLAND BT2-laitteen virran
paalle ja pois

BT2 kaynnistetdan painamalla keskipainiketta, jossa on teksti
"Intercom”.

Laitteen virta katkaistaan kahden painikkeen yhdistelmalla,
mikd vahentdd mahdollisuutta sen sammuttamiseksi
vahingossa (erityisesti paksujen sormikkaiden kanssa).

ON OFF

Virta kytketaan laitteeseen:
> Paina ja pida alas painettuna Intercom-painiketta noin 3
sekunnin ajan, kunnes SININEN merkkivalo syttyy.

Laitteen virta katkaistaan:

> Paina ja pida alas painettuna painikkeita "AUX” ja
“Intercom” noin 3 sekunnin ajan, kunnes PUNAINEN
merkkivalo vilkkuu 3 kertaa.

Parikytkenta Bluetooth-laitteisiin

Midland BT2 on Bluetooth-laite, joka voidaan parikytkea
toisten Bluetooth-laitteiden kanssa.

Ennen toimenpiteen suoritusta BT2 taytyy asettaa
"Parikytkentatilaan” (Pairing mode) asetuksista (Setup).
Tassé tilassa sallittuja ovat ainoastaan parikytkentaan liittyvat
toimet. Jotta BT2-laitetta voidaan kayttaa sen jalkeen, kun se
on parikytketty haluttujen laitteiden kanssa, taytyy poistua
asetustilasta (Setup) ja vaihtaa kayttttilaan (Operation).

Parikytkentatila (asetukset)

Katkaise BT2-laitteen virta. Paina ja pidd alas painettuna
keskipainiketta (Intercom/on) noin 7 sekunnin ajan, kunnes
punainen merkkivalo syttyy palamaan pysyvasti. BT2 on nyt
parikytkennan asetustilassa (Pairing - Setup), ja se voidaan
parikytkea toisten laitteiden kanssa.

Laitteen parikytkenta toiseen BT2-laitteeseen

Midland BT2 Intercom TWIN -sarjassa toimitetut kaksi laitetta
ovat jo kayttdvalmiiksi parikytkettyja, minka johdosta tata ei
tarvitse tehda.

Jos laitteet eivat ole saman sarjan osia tai toinen BT2-laite on
ostettu erikseen, ne taytyy intercompuhelintoiminnon kaytt6a
varten parikytkea keskenaan.

Laita BT2-laite parikytkentatilaan (punainen merkkivalo palaa
koko ajan)

Ensimmaisessa laitteessa paina ja pida alas painettuna
painiketta "Volume”, kunnes PUNAINEN ja SININEN
merkkivalo alkaa vilkkua nopeasti ja vaihtelevasti.

Paina sitten ensimmaisessa laitteessa ja pida alas painettuna
painiketta "Volume”, kunnes PUNAINEN ja SININEN
merkkivalo alkavat vilkkua nopeasti ja vaihtelevasti.




Nyt molemmat BT2-laitteet pyrkivat parikytkeytymaan
toisiinsa.

Parikytkennan onnistuttua molemmissa laitteissa palaa
SININEN merkkivalo 1 sekunnin ajanjalaite siirtyy asetustilaan
(punainen merkkivalo palaa jatkuvasti) odottamaan liséa
parikytkentdja tai asetuksien tekoa.

Laitteen parikytkentd matkapuhelimeen

1. OtakayttddnmatkapuhelimenBluetooth-laitteenetsintatoiminto.
Koska tama toiminto on erilainen eri matkapuhelinmerkeilla
ja malleissa, katso tarkemmat tiedot kohteena olevan
matkapuhelimen mukana tulleesta kayttdoppaasta.

2. Aseta BT2-yksikkd "Pairing” -parikytkentatilaan (pitamalla
keskipainike painettuna yli 7 sekuntia), ja paina sitten laitteen
puhelinpainiketta (Phone), kunnes punainen ja sininen
merkkivalo vilkkuvat.

3. Muutaman sekunnin kuluttua matkapuhelimen nayttéén tulee
viesti "Midland BT2". Valitse se ja noudata matkapuhelimen
kéyttboppaan ohjeita parikytkenndn  hyvaksymisesta.
Kehotteen mukaan anna parikytkentékoodi, jokaon 0000 (nelja
nollaa). Matkapuhelimen tulisi sitten nayttda vahvistusviesti,
mikali parikytkenta on valmistunut onnistuneesti.

4. BT2-laite palautuu Setup-asetustilaan (punainen merkkivalo
palaa jatkuvasti) ilmaisten, etta laite on valmis parikytkentaan
muiden laitteiden kanssa.

Jos BT2-laite parikytketddn matkapuhelimeen, sitd ei voi
parikytked GPS-paikantimeen, koska kummallekin kytkettévalle
laitteelle on annettu (korkea) etusijaisuus 1.

Ongelma ratkeaa helposti parikytkemalld ensin matkapuhelin
suoraan GPS-paikantimeen ja sitten parikytkemalla GPS ja
Midland BT2 edella selostetullamenettelylld. Tassatapauksessa
matkapuhelintoimintoa hallitaan GPS-paikantimesta.

Laitteen parikytkentd GPS-paikantimeen

On yleensd mahdollista parikytked BT2-laite Bluetooth-

kuulokkeita tukevan GPS-paikantimen kanssa.

Midland BT2 on testattu yhteensopivaksi Garminin

valmistamien GPS ZUMO -paikantimien sekd TOMTOM

Rider 1 ja 2 paikantimien kanssa.

1. Ota kayttéon GPS-paikantimen Bluetooth-kuulokkeiden
etsintatoiminto. Koska tdma toiminto on erilainen eri GPS-
merkeissd ja malleissa, suositamme tarkempien tietojen

lukemista kohteena olevan GPS-paikantimen mukana
tulleesta kayttdoppaasta.

2. Varmista, ettd BT2on parikytkentatilassa (punainen merkkivalo
palaa) ja paina BT2-laitteen “Phone’-puhelinpainiketta,
kunnes punainen ja sininen merkkivalo alkavat vilkkua.

3. Muutaman sekunnin kuluttua GPS-paikantimen
nayttéon tulee viesti "Midland BT2". Valitse se ja
noudata GPS-paikantimen kayttboppaan  ohjeita
parikytkennan hyvaksymisesta. Kehotteen mukaan anna
parikytkentédkoodi, joka on 0000 (nelja nollaa). GPS-
paikantimen tulisi sitten nayttda vahvistusviesti, mikali
parikytkenta on valmistunut onnistuneesti.

4. BT2-laite  palautuu  Setup-asetustilaan  (punainen
merkkivalo palaa jatkuvasti) ilmaisten, etta laite on valmis
parikytkentddn muiden laitteiden kanssa.

Jos BT2-laite parikytketddn GPS-paikantimeen, sitéd ei
voi parikytked matkapuhelimeen, koska kummallekin
kytkettavalle laitteelle on annettu (korkea) etusijaisuus 1.
Ongelma ratkeaa helposti parikytkemalla ensin matkapuhelin
suoraan GPS-paikantimeen ja sitten parikytkemalla GPS ja
Midland BT2. Tassa tapauksessa matkapuhelintoimintoa
hallitaan GPS-paikantimesta.

Laitteen parikytkenta Bluetooth-yhteensopiva-
an MP3-soittimeen

Huomio: kaikki MP3s-soittimet eiviét ole "Bluetooth-yhte-
ensopivia”. Tarkista MP3-soittimien tekniset tiedot ennen
kuin yritét yhteyttd BT2-laitteeseen Bluetoothilla.

1. Ota kayttéon MP3-soittimen Bluetooth-laitteen
etsinttoiminto. Koska téma toiminto on erilainen eri
merkeilld ja malleissa, katso tarkemmat tiedot MP3-
soittimen mukana tulleesta kayttboppaasta.

2. Varmista, ettd BT2 on yha parikytkentatilassa (punainen
merkkivalo palaa) ja paina BT2-laitteen "AUX"-painiketta,
kunnes punainen ja sininen merkkivalo alkavat vilkkua.

3. Muutaman sekunnin kuluttua MP3-soittimen nayttdon tulee
viesti "Midland BT2". Valitse se ja noudata MP3-soittimen
kayttboppaan ohjeita parikytkenndn hyvaksymisesta.
Anna pyydettdessa parikytkentékoodi, joka on 0000 (nelja
nollaa). MP3-soittimen tulisi sitten nayttaa vahvistusviesti,
mikali parikytkent& on valmistunut onnistuneesti.

4. BT2-laite  palautuu  Setup-asetustilaan  (punainen
merkkivalo palaa jatkuvasti) ilmaisten, etta laite on valmis
parikytkentddn muiden laitteiden kanssa.



Laitteen parikytkenta toisiin Bluetooth-laitteisiin

Midland BT2 -laitteen voi parikytked myos toisiin Bluetooth-
laitteisiin, kuten tuotteisiin, joiden Bluetooth-yhteensopivuus
saavutetaan Bluetooth-sovittimilla (esimerkiksi kaikki

BPA100:aan kytketyt aanilaitteet) tai Bluetooth-liitynndilla

varustetut lyhytaaltopuhelimet (esimerkiksi 445BT).

1. Ota kayttoon Bluetooth-laitteen parikytkentétila. Koska tama
toiminto on erilainen eri merkeilla ja malleissa, katso tarkemmat
tiedot Bluetooth-laitteen mukana tulleesta kayttdoppaasta.

2. Varmista, ettd BT2 on parikytkentatilassa (punainen
merkkivalo palaa) ja paina BT2-laitteen "AUX"-painiketta,
kunnes punainen ja sininen merkkivalo alkavat vilkkua.

3. Parikytkenté valmistuu muutamassa sekunnissa ja BT2-laite
palautuu sitteb Setup-asetustilaan (punainen merkkivalo
palaa jatkuvasti) ilmaisten, etta laite on valmis parikytkentaan
muiden laitteiden kanssa.

Huomio: laitteen etsintd (punainen ja sininen
merkkivalo vilkkuvat) kestda suunnilleen 2 minuuttia.
Jos tuon ajan kuluessa ei I6ydy mitdén laitetta, BT2
palautuu Setup-asetustilaan (punainen merkkivalo
palaa jatkuvasti). Etsintd aloitetaan uudestaan
toistamalla parikytkentdtoiminto alkaen vaiheesta 2.
Parikytkentédtoiminto (punainen ja sininen merkkivalo
vilkkuvat) peruutetaan milloin tahansa ja palataan
Setup-asetustilaan painamalla ”Intercom” painiketta
kahdesti.

Kaikkien parikytkettyjen laitteiden nollaus

Joskus on tarpeen poistaa kaikki BT2-laitteeseen tallennetut
parikytkentaviitteet (nollaustoiminto).

Tama tehdaan painamalla samanaikaisesti "Volume +” ja
"Volume -" -voimakkuuspainikkeita 4 sekuntia. Sininen
merkkivalo syttyy 1 sekunnin ajaksi.

Tama menettely poistaa kaikki muistiin tallennetut Bluetooth-
laitteiden parikytkennat, jolloin on mahdollista aloittaa uusi
"puhdas” parikytkentaistunto.

Parikytkentatilasta poistuminen (asetukset)

Kun halutut Bluetooth-laitteet on parikytketty, tidytyy
poistua asetustilasta (Setup), jotta BT2-laitetta voi
kédyttda.

Paina ja pidd painettuna Intercom-painiketta
(keskipainike) 3 sekuntia. Punainen merkkivalo sammuu
Jja sininen alkaa vilkkua. BT2-laitetta voi nyt kdyttaa.

Laitteen kytkenta uudestaan Bluetooth-
laitteisiin

Kun laitteiden parikytkenndt ovat onnistuneet,
niitd voi kytked pdédlle ja pois tarvitsemalla toistaa
parikytkentamenettelyd. Jos kahden laitteen vililla
esiintyy yhteyskatkos (esimerkiksi sammutettaessa
toinen laite tai jos ylitetidn enimméiskantomatka), ei
parikytkentdmenettelyé tarvitse toistaa.

Laite vain kdynnistetddn uudelleen tai siirretddn
enimmadiskantaman sisédpuolelle. Jos yhteyttd ei saada
uudestaan automaattisesti, valitse Bluetooth-laitteen
”laitevalikosta” (devices) kohdelaite (esimerkiksi
matkapuhelin, MP3-soitin jne.) ja muodosta yhteys
uudestaan.

Aianenvoimakkuuden saito

Midland BT2 kéayttdd AGC-teknologiaa, joka s&ataa
automaattisesti &anenvoimakkuutta taustamelun suhteen.
Kayttaja voi silti sdataa ddnenvoimakkuutta painikkeilla "Volume
+” and "Volume —".

Voidaan esimerkiksi séataa suurin voimakkuus hyvin meluisissa
ymparistissa (esimerkiksi ajettaessa suurilla nopeuksilla),
jolloin AGC-jarjestelmd muuttaa boimakkuutta ja kayttaa
kasin saadettya voimakkuutta suurimpana asetuksena. Tama
toiminto on kateva, koska tuulen viima ja taustamelu vaikuttavat
eri tavoin erilaisiin vakiokyparatyyppeihin.

Bluetooth-laitteiden ominaisuuksien
kaytto

Intercompuhelintoiminnon kaytto

Intercom-intercompuhelintoiminnon kayttamiseksi varmista,
ettd molemmat laitteet ovat kdynnissd ja parikytkettyja
oikealla tavalla keskendan.

Jos olet hankkinut yksittaislaitteen, noudata edella luvussa
"Laitteen parikytkenta toiseen BT2-laitteeseen” selostettuja
ohjeita.




Etusijaisuus: Intercompuhelinviestinnélld on aina korkeampi
etusijaisuus verrattuna muuhun Vviestintdan, josta ainoat
poikkeukset ovat matkapuhelin ja GPS-paikannin. Siksi
intercompuhelintoiminto  automaattisesti  katkaisee  muun
viestinnan.

Intercompuhelintoiminto kytkeytyy pois vain puhelun tullessa
tai vastaanotettaessa &aniviestintdd GPS-paikantimesta,
ja kytkeytyy automaattisesti takaisin paalle heti naiden
viestintdjen paattyessa.

Huomautus: jotkut matkapuhelimet vapauttavat linjan
vasta muutaman sekunnin kuluttua, jonka johdosta
intercompuhelintoiminto ei ole vilittémésti kdytdssa.

Intercompuhelintoimintoa voi kdyttda kahdella tavalla:

Kayttdja kaynnistaa:

» Paina Intercom-painiketta toisessa kahdesta laitteesta.
Viestikanava avautuu ja pysyy toiminnassa, kunnes
painat Intercom-painiketta uudestaan. Qaite antaa yhden
aanimerkin intercompuhelintoiminnon alkaessa ja kaksi
aanimerkkia sen paattyessa.

- Aaniaktivointi (VOX):

> Tama on oletuskayttdtapa. Erillispuhelutoiminto
aloitetaan yksinkertaisesti aloittamalla puhe. Viestikanava
pysyy auki koko ajan, kun laitteisiin puhutaan. Jos
mitdan keskustelua ei kuulu, intercompuhelintoiminto
katkeaa automaattisesti yhden minuutin  kuluttua.
Sesaadaanuudestaankayttéonaloittamallayksinkertaisesti
puhe uudestaan. Erillispuheluiden  &aniaktivoinnin
voi keskeyttdd halutessaan ennen esiasetettua aikaa
painamalla Intercom-painiketta kerran.

» Aaniaktivointitilan kytkemiseksi kokonaan pois kaytosta
noudata luvussa "Erityiskokoonpanot” esitettyja ohjeita.

Huomio: intercompuhelintoimintoa kaytettdesséd (kdynni-
stys ddnella tai késin) viestikanavan aukaisemiseen kuluu
véhén aikaa, koska laitteiden taytyy ensin kétella eli tunni-
staa toisensa. Sen jédlkeen viestikanava avautuu vilittéma-
sti.

Kaksi Midland BT2-laitetta voi viestid keskendan ulkotiloissa
200 metrin enimmaiskantamalla. Siten BT2-jarjestelmaa
voi kéyttaé kuin erillispuhelimina "PYORASTA PYORAAN”
-viestintdan kahden ajajan valilla. Maksimikantama riippuu
olosuhteista, joissa laitteita kaytetéaan.
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Matkapuhelintoiminnon kaytto

Matkapuhelintoiminnon  kayttdmiseksi  varmista, ettd
molemmat laitteet ovat kdynnissa ja parikytkettyjd oikealla
tavalla keskendadn noudattamalla luvussa ’Laitteen ja
matkapuhelimen parikytkentd” selostettua menettelya.

Huomio: tdssé luvussa annetut tiedot viittaavat suoran
viestintdyhteyden Iuontiin matkapuhelimen ja BT2-
laitteen vilille. Jos matkapuhelin on kytketty GPS-
paikantimen kautta, niin matkapuhelintoimintoja voidaan
hallitaan vain GPS-paikantimesta.

Etusijaisuus: Puhelut ovat aina yksityisia ja niilla on korkea
ensisijaisuus eli puhelun tullessa kaikki muu viestinta
keskeytyy tilapaisesti, ja palautuu automaattisesti ennalleen
puhelun paaytyttya.

Puheluun vastaaminen

Kun kuuluu tulevan puhelun merkkiaani, vastata voi kahdella
tavalla:

Aanella:

Puheluun vastataan yksinkertaisesti alkamalla puhua.
Taytyy kuitenkin muistaa, ettd tdman voi tehda ainoastaan
vastattaessa puheluun kolmannen merkkidganen jalkeen.
(Ota huomioon, etta kaikki puhelimet eivat tue
aanivastaamista)

Kasitoimintana:

Napayta "Phone”-puhelinpainiketta ja aloita keskustelu.

Huomio: Muista, ettd voit vastata puheluun vasta kol-
mannen merkkidénen jélkeen.

Puhelun hylkadys

Jos et halua vastata, voit antaa matkapuhelimen halyttaa

tai painaa “Phone’-puhelinpainiketta muutaman sekunnin

(kuuluu yksi vahvistusaanimerkki).

Puhelun soittaminen

Puhelun voi soittaa usealla tavalla.

Matkapuhelimen néappaimistolta:

Nappadile numero matkapuhelimen nappaimistolla:

» Paina matkapuhelimessa "Laheta” (Send).

» Tatd puhelun soittotapaa ei saisi koskaan kayttaa
ajaessaan liikkuvaa ajoneuvoa.

Soita viime numeron uudelleen:

> Paina "Phone”-puhelinpainiketta ja pida se painettuna
muutama sekunti, jolloin edellinen puhelu kytkeytyy
uudestaan (kuuluu yksi vahvistusaanimerkki).



Puhelu danikutsulla:

> Paina lyhyesti "Phone”-puhelinpainiketta. Jos
matkapuhelimesi tukee aanikutsuja, saat kehotteen lausua
puhelun vastaanottajan nimen.

Taman toiminnon oikea suoritus riippuu kaytetysta

kyparatyypistd (avoin vai visiriilla suljettu) ja kaytetysta

ajonopeudesta. Suositamme, ettd teet muutaman testin ja

maarittelet itsellesi parhaiten sopivat asetukset.

Huomio: jos kuuntelet musiikkia MP3-soittimella kytket-
tynd Bluetoothin kautta (protokolla A2DP), et voi kdyttda
puhelukomentoja ”Soita viime numeroon” ja ”Aanikut-
su”, koska samoilla painikkeilla hallitaan MP3-soitinta.
Jos silloin haluat soittaa puhelun, sinun tdytyy ennen
puhelun soittamista katkaista musiikin kuuntelu paina-
malla ”Intercom”-painiketta 3 sekuntia (kuuluu yksi vah-
vistusdanimerkki).

Puhelun lopetus

Puhelun voi lopettaa usealla tavalla:

> Odota, kunnes soittaja lopettaa puhelun.

> Paina lyhyesti  "Phone”-puhelinpainiketta
vahvistusaanimerkki).

» Paina matkapuhelimessa painiketta "Lopeta” (End). (Tata
puhelun lopetustapaa ei saisi koskaan kayttéda ajaessaan
likkuvaa ajoneuvoa.

(kuuluu

Kolmitieviestinta

Intercompuhelintoiminto on tilapaisesti keskeytetty, kun
puhelua soitetaan ja puhutaan. Keskusteluun voi kuitenkin
lisétd muita osallistujia sallimalla kolmitieviestintatoiminnon.
Kun ensimmaéinen puhelu on kytketty, paina lyhyesti puhelun
vastaanottaneen BT2-laitteen “Intercom”-painiketta (kuuluu
vahvistusaanimerkki). Yksityiseen keskusteluun palataan
painamalla “Intercom”-painiketta uudestaan (kuuluu kaksi
vahvistusaanimerkkia).

Matkapuhelimen MP3-soitintoiminnon kaytto

Nyky&adn monissa matkapuhelimissa on MP3-stereosoitin.
Midland BT2 tukee taysin protokollia A2DP ja AVRCP, joilla voi
kuunnella stereomusiikkia ja kauko-ohjata matkapuhelimen
MP3-soitinta.

Jopa BT2-laitteen painikkeilla voi saatdaa seuraavia
toistovalintoja:

Toisto, tauko, eteensiirto ja taaksesiirto.

Huomautus: kaukos&été on mahdollista vain, jos MP3-

soitin tukee AVRCP-protokollaa.

<« >

Kaytossa olevat saadot:

> Kytketty MP3-soitin otetaan kayttddn pitdmalla "Intercom”-
painike painettuna 3 sekuntia.

> Musiikkia toistetaan ja tauotetaan pitdmalla "Intercom’-
painike painettuna 3 sekuntia.

> Eteenpain seuraavaan kappaleeseen siirrytdan painamalla
lyhyesti "Phone”-puhelinpainiketta.

> Taaksepain edelliseen kappaleeseen siirrytaan painamalla
lyhyesti "AUX”-painiketta.

> MP3 soittimen pois kytkemiseksi paina ‘“intercom /
erillispuhelin” painiketta (2 piippausta vahvistaa valinnan)

Intercompuhelinyhteys aukeaa puhumalla, manuaalisen
puheyhteyden avaamiseksi ota MP3 soitin ensin pois
kaytosta, painamalla ‘Intercom/erillispuhelin’ painiketta ja
sen jalkeen paina uudelleen “intercom” painiketta yhteyden
avaamiseksi.

Musiikinkuuntelulla on alhaisin etusija verrattuna muihin
yhteyksiin (kuten puheluihin tai intercompuhelinkesku-
steluihin). Siten musiikki keskeytyy aina, kun toisenlai-
nen viestinté aloitetaan.

GPS-paikantimen ominaisuuksien kaytto

GPS-paikantimen ominaisuuksien kayttamiseksi varmista,
ettd molemmat laitteet ovat kaynnissad ja parikytkettyja
oikealla tavalla keskendan noudattamalla luvussa” Laitteen
parikytkentd GPS-paikantimeen” selostettua menettelya.

Etusija: viestinnéllda GPS-paikantimen kanssa on korkein
etusija eli GPS-viestinndn aloitus katkaisee tilapdisesti
kaiken muun viestinndn (intercompuhelin, musiikki tai
radipuhelin). GPS-viestinndn pdaétyttyd kaikki muut vie-
stintédtyypit otetaan automaattisesti uudestaan kdyttoon.

1"




GPS-paikantimen daniohjeiden kuuntelu
GPS-paikantimen liikenneohjeet lahetetadn valittomasti
keskeyttdmalla hetkeksi kaikki muu viestintd. Kun néama
aaniohjeet on lahetetty, BT2 palauttaa kaikki muut
viestintatyypit automaattisesti kayttoon.

Musiikin kuuntelu GPS-paikantimesta

Suosituimmissa  GPS-paikantimissa on  mahdollisuus
kuunnella musiikkia silloin, kun mitddn ohjeita ei anneta.
Tassa tapauksessa viestintd GPS:n kanssa on aina paalla
ja silléa on korkein etusija kaikkiin muihin toiminnassa oleviin
laitteisiin verrattuna.

Erillispuhelutoiminnon  voi  kuitenkin  ottaa  kayttéon
milloin  tahansa musiikkia kuunneltaessa avaamalla
neuvotteluviestinnan yksinkertaisesti painamalla "Intercom”-
painiketta. Lisatietoja toiminnosta on seuraavassa kohdassa
"Neuvotteluviestintd GPS-paikantimella”.

Matkapuhelimen kaytté GPS-paikantimen kanssa

Jos Midland BT2-laitteeseen on liitetty GPS-paikannin, ei
matkapuhelinta voi littda suoraan laitteeseen, vaan sen sijaan
taytyy liittdd puhelin GPS-paikantimeen. Tassa tapauksessa
matkapuhelimen kaikkia toimintoja hallitaan suoraan GPS-
paikantimesta. Lue GPS-paikantimen mukana tulleesta
oppaasta tiedot siitd, kuinka matkapuhelin parikytketdan
seka vastataan puheluihin ja soitetaan niita.

Neuvotteluviestinta GPS-paikantimesta
Erillispuhelutoiminto on keskeytetty silloin, kun viestitaan
GPS-paikantimen kanssa (ajo-opastus tai musiikki). On
kuitenkin mahdollista antaa matkustajan kuunnella ottamalla
kayttdon "neuvotteluviestinnan”.

Kun viestitddn parhaillaan GPS-paikantimen kanssa, paina
lyhyesti GPS-paikantimeen kytketyn BT2-laitteen "Intercom”-
painiketta (kuuluu vahvistusa@nimerkki). Matkustaja voi nyt
kuunnella samoja tietoja tai musiikkia, jonka ajaja kuulee.
Yksityiseen keskusteluun palataan painamalla “Intercom’-
painiketta kerran viela (kuuluu kaksi vahvistusaanimerkkia).

Muiden Bluetooth-laitteiden kaytto

Midland BT2 -laitteen voi parikytked myds toisiin Bluetooth-
laitteisiin, kuten  MP3-soittimiin, Bluetooth-sovittimiin
(esimerkiksi BPA100) tai Bluetooth-litynndilld varustetut
radiopuhelimet (esimerkiksi 445BT).

Radiopuhelimista voi olla suurta hy6tya, koska niilla pyorasta
pyoraan kantomatka lisdantyy jopa viiteen kilometriin!
Naiden laitteiden kayttdmiseksi varmista, ettd molemmat
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laitteet ovat kaynnissd ja parikytkettyja oikealla tavalla
keskenddn noudattamalla luvussa “Laitteen parikytkentd
toisiin Bluetooth-laitteisiin” selostettua menettelya.

Parikytketyt laitteet voi kytked kayttdon ja pois kaytosta

peruuttamatta parikytkentdd painamalla vain "AUX’-

painiketta.

> Pois kaytosta: paina "AUX"-painiketta muutama sekunti
(kuuluu kaksi vahvistusaanimerkkia)

»  Kayttdéon: paina "AUX”-painiketta muutama sekunti (kuuluu
yksi vahvistusaanimerkki)

» Tassa tapauksessa laite on vain tilapaisesti kytketty irti
BT2-laitteesta, vaikka laitteet ovat edelleen parikytkettyja
toisiinsa.

» Etusija: viestinnallda muiden Bluetooth-laitteiden kanssa
on alhaisempi etusisija verrattuna matkapuhelin, GPS-
paikantimen ja intercompuhelinjarjestelman kanssa
otettuihin yhteyksiin. Siten muu viestinta katkeaa aina kun
tulee puhelu, kun GPS-paikanninen l&hettda ohjeita tai kun
intercompuhelintoiminto on kaytdssa.

Huomio: jos kuuntelet musiikkia GPS-paikantimen kaut-
ta (viestinta GPS-paikantimeen on aina kdytossa), kaikki
viestintd muiden Bluetooth-laitteiden kanssa on katkai-
stu, koska silld on alhaisempi etusija.

Bluetooth MP3-soittimen kaytto

Midland BT2 tukee taysin A2DP-protokollaa, jolla voi
kuunnella stereomusiikkia ja hallita MP3-soittimen tarkeimpia
toimintoja. Jopa BT2-laitteen painikkeilla voi sdataa seuraavia
toistovalintoja: toisto, tauko, eteensiirto ja taaksesiirto.

<« > »»

Kaytossa olevat saadot:

> Kytketty MP3-soitin otetaan kayttdon pitamalla "Intercom”-
painike painettuna 3 sekuntia.

> Musiikkia toistetaan ja tauotetaan pitdmalla "Intercom”-



painike painettuna 3 sekuntia.

> Eteenpain seuraavaan kappaleeseen siirrytdan painamalla
lyhyesti "Phone”-puhelinpainiketta.

> Taaksepain edelliseen kappaleeseen siirrytdan painamalla
lyhyesti "AUX"-painiketta.

> MP3 soittimen pois kytkemiseksi paina “intercom’
painiketta (2 piippausta vahvistaa valinnan)

Intercompuhelinyhteys aukeaa puhumalla, manuaalisen
puheyhteyden avaamiseksi ota MP3 soitin ensin pois
kaytosta, painamalla ‘Intercom’ painiketta ja sen jalkeen
paina uudelleen "intercom” painiketta yhteyden avaamiseksi.

Yhteensopivuutta jokaisen eri markkinalla olvan MP3
bluetooth soittimen kanssa ei voi taata, koska ne niissa on
paljon eroja.

Bluetooth-sovittimen kaytto:

Midland BT2 -laitteeseen voi liittdd ulkoisen Bluetooth-
sovittimen (kuten BPA100), jolloin voidaan kayttaa
audiolaitteita, joissa ei ole sisdistd Bluetooth-lityntaa (kuten
radiopuhelimet tai vanhemmat GPS-paikantimet).

Bluetooth-yhteensopivan radiopuhelimen kaytto

Midland  BT2-jarjestelman  voi  kytked  Bluetooth-
yhteensopivaan radiopuhelimeen (kuten Midland 445BT)
ja kayttaa viestintddn pyorastd pyoraan. Parikytke BT2
radiopuhelimeen siten kuin luvussa “Laitteen parikytkenta
toisiin Bluetooth-laitteisiin” selostetaan, ja ota sitten kayttéon
Bluetooth-yhteys painamalla radiopuhelimen painiketta. Talla
tavalla voidaan lahettda ja vastaanottaa paljon pitemmilla
kantomatkoilla, useammille ihmisille kerrallaan ja nauttia
samalla  Bluetooth-yhteyden antamasta liikkuvuuden
joustavuudesta ja vapaudesta.

Audiolankatuloliitannan kaytto

Midland BT2 on varustettu myds autotuloliitdnnalla (merkinta
AUX), jolla siihen voidaan kytkea stereodanildhde, kuten iPod
(tai mikéd tahansa muu MP3-soitin) tai PMR446-radiopuhelin
pyorasta pyoraan viestintaan.

Etusija: lankaaanitulolla on alhaisempi etusija verrattuna
muihin  Bluetooth-yhteyksiin  (intercompuhelin = mukaan
lukien), ja siten se on aina katkaistuna pois kaytosta, kun
jonkin Bluetooth-viestintdyhteys on auki.

Musiikin kuuntelu

Musiikin  kuuntelemiseksi lankatuloliittimen kautta liita
aanildhde BT2-laitteen mukana tulleella  kaapelilla.
AGC-jarjestelmd muuttaa aanenvoimakkuutta, jolloin
kayttajan tarvitsee saatda ainoastaan iPod/MP3-soittimen
aanenvoimakkuus tasolle, joka sallii musiikin kuuntelon
normaali nopeudella.

Aanenvoimakkuutta iPod/MP3 soittimesta ei saa milloinkaan
asettaa taydelle teholle

Vinkki: suositamme, ettd teet muutaman testin sédatamalla
iPod/MP3-soittimen voimakkuuden sellaiseksi, ettd normaalilla
nopeudella kuulokkeiden &dnenvoimakkuus sopii tarpeisiisi.
AGC-jarjestelméd nostaa automaattisesti ddnenvoimakkuutta
nopeuden kasvaessa.

Huomio: d&dnenvoimakkuuden saatépainikkeita ("Volume+” ja
"Volume -") ei voi kdyttda lankadanilahteen voimakkuuden
saatéon (esim. MP3-soitin), ainoastaan sen BT2:n
voimakkuuden s&atodn, johon laite on liitetty.

Lankatuloliitanta kayttoon/pois kaytosta

Lankatuloliitidnnan voi kytkea kayttoéon ja pois kaytosta "AUX"-

painikkeella.

> Pois kaytdstd: paina lyhyesti "AUX -painiketta (kuuluu
kaksi vahvistusaanimerkkia).

> Kayttdon: paina lyhyesti "AUX"-painiketta (kuuluu yksi
vahvistusaanimerkki).

Radiopuhelimen kaytto

Radiopuhelimen kaytt6a varten taytyy hankkia erikoiskaapeli
(myydaan erikseen), jolla radiopuhelin litetddn Midland BT2
-laitteeseen:
> Huomautus: joidenkin valmistajien radiopuhelimissa
on erilainen piikkijako, joten suositamme kysymista
jalleenmyyijalta, millainen kaapeli parhaiten sopii
tarpeisiisi.
Liitetyn radiopuhelimen kautta viestitddan painamalla
lahettimen puhu-painiketta (PTT), puhutaan ja vapautetaan se
sitten kuuntelua varten. Yhtaaikaa ei voi puhua ja kuunnella.
Radiopuhelimeen liitetysséa kaapelissa on PTT-katkaisin,
jonka voi sijoittaa moottoripyéran kahvaan tai jota voi pitaa
kadessa (matkustaja)
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Saada radiopuhelimen danenvoimakkuus tarpeidesi mukaan
muistaen, ettd automaattinen AGC-jarjestelma saataa aanta,
ja siten sen voimakkuus kasvaa automaattisesti suhteessa
taustameluun.

Erityiskokoonpanot

Midland BT2 voidaan koostaa mukautetuin asetuksin
sopimaan vaativimpienkin moottoripydrailijdiden tarpeisiin.
Erityisesti asiantuntijat saattavat haluta sa&tdad seuraavia
"kehittyneitd” ominaisuuksia:
> Kolmitieviestinnan pysyva kayttd
> Erillispuhelimen &éniohjaus (VOX)

Mikrofonin herkkyyssééto

VOX-toiminnon otto pois kdytdsté

Kolmitieviestinnan jatkuva kaytto
Bluetooth-yhteydet (alhainen etusija) ja lankayhteyden
valittama aaniviestintd katkaistaan yleensa silloin, kun
intercompuhelintoiminto otetaan kaytt6dén. Taman toiminnon
ottamiseksi kayttddn voidaan pitéda ylla muita keskusteluja ja
siirtdd samalla alemman etusijan toiminto toiselle kayttajalle
(esim. matkustajalle).

Ominaisuudesta voi olla hydyta, kun esimerkiksi halutaan pitaa
ylla erillispuheluja ja samanaikaisesti puhua radiopuhelimella,
joka on liitetty Bluetoothilla tai lankaliitannalla.

Lisaksi se antaa myds mahdollisuuden ajajalle ja matkustajalle
kuunnella samaa musiikkia. Ottakaa huomioon, ettad toisen
yhteistd musiikkia kuuntelevan henkilén kuulema musiikki on
mono-muotoista (lisatietoja seuraavassa luvussa "Yhteinen
musiikki ajajalle ja matkustajalle”).

Neuvotteluviestinta kayttoon/pois kaytosta

»  Siirry parikytkentatilaan (asetukset):

» Katkaise BT2-laitteen virta. Paina ja pida alas painettuna
keskipainiketta (Intercom/on), kunnes punainen
merkkivalo syttyy palamaan pysyvasti. BT2 on nyt asetettu
parikytkentatilaan.

> Paina ja pidéd samanaikaisesti painettuina painikkeita
"Phone” ja "AUX” vahintdan kolme sekuntia.

» Jos toiminto oli kdytdssa, se poistetaan kaytdsta (sininen
merkkivalo palaa 2 sekuntia).

» Jos toiminto oli kdytdssa, se poistetaan kaytosta (sininen
merkkivalo palaa 2 sekuntia).

» Poistu  parikytkentétilasta  (asetukset)  painamalla
"Intercom”-painiketta vahintddn 3 sekuntia. Punainen
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merkkivalo sammuu ja sininen alkaa vilkkua. BT2-laitetta
voi nyt kayttaa.
Huomio: jos Bluetooth-laite on MP3-stereosoitin, dani-
viestintd katkaistaan aina silloin, kun intercompuhelin-
toiminto otetaan kdyttéon. (Vain mono-dénilaitteet tuke-
vat jatkuvaa kolmitieviestinnadn kayttod).

Intercompuhelimen daniohjaus kayttoon (VOX)

Intercompuhelintoiminnon voi ottaa kayttédn késitoiminnolla
ja aaniohjauksella (VOX). Taman ominaisuuden toimintaan
vaikuttaa

taustamelu, ja siten ajonopeus, moottoripyoran tyyppi ja
kyparan &anieristeominaisuudet.

Parhaan tuloksen saavuttamiseksi on mahdollista valita
kaytto/lahetyskynnys valitsemalla jokin seuraavista neljasta
mikrofonin herkkyystasosta: korkea, keskitaso, alhainen ja
erittéin alhainen.

Korkea asetus sopii meluttomiin ja suojattuihin pyoriin, kuten
skoottereiden ja tayskuomulla varustettuihin  pyoriin.
Alhainen

asetus sopii parhaiten kattamattomiin ja aanekkaisiin pyoriin.
BT2:n oletusasetus "keskitaso”.

VOX-toiminnon voi ottaa my&s kokonaan pois kaytosta

ja kaynnistaa erillispuhelutoiminnot ja puheluun
vastaustoiminnon vain késin.

Mikrofonin herkkyysséaato (VOX)

1) Siirry parikytkentatilaan (asetukset): Katkaise BT2-laitteen
virta. Paina ja pida alas painettuna keskipainiketta (Inter-
com/erillispuhelin), kunnes punainen merkkivalo syttyy pa-
lamaan pysyvasti.

BT2 on nyt parikytkentatilassa (asetukset)

2) Paina lyhyesti "AUX"-painiketta kerran. Punainen merkki-
valo muuttuu jatkuvasti palavaksi siniseksi

3) Lisaa tai véhenna nyt herkkyyttad painamalla "Volume +” tai
"Volume -” ddnenvoimakkuuden saatimia. Punainen valo
vahvistaa valinnan. Punainen valo eli vilku kun valinta on
aaripaassa eli alhaalla tai ylhaalla

4) Paina uudelleen AUX painiketta ja sininen valo vilkkuu sit-
ten useita kertoja ilmaisten kayttajalle valitun herkkyyden:
kerran VOX on kytketty pois paélta / kahdesti erittain alhai-
nen herkkyys, kolmesti alhainen herkkyys, neljasti keskita-
son herkkyys / viidesti korkea herkkyys Default = keskita-
so

5) Valo indikaattori on nyt jélleen punainen SETUP-asetustila



ja valinnat on vahvistettu

6) Jos tarpeellista voi muuttaa herkkyystasoa toistamalla ko-
hdasta 2. alkaen

7) Poistu parikytkentatilasta (asetukset) painamalla "Intercom
[erillispuhelin”-painiketta vahintdan 3 sekuntia. Punainen
merkkivalo sammuu ja sininen alkaa vilkkua. BT2-laitetta
voi nyt kayttaa.

Ota VOX-toiminto pois kaytosta (intercompuhelin ja puhelin)
Mikrofonin neljéan herkkyystason lisdksi non viides tila, jolla
VOX-toiminnon voi kytkea pois kaytosta. Saada mikrofonin
herkkyys samalla tavalla (kuten edelld) ja pienenna
herkkyytta

painikkeella "Volume -”, kunnes sininen merkkivalo alkaa
vilkkua jatkuvasti. Se tarkoittaa, ettd VOX-toiminto on pois
kaytosta. Sen saa uudestaan kayttéon samalla menettelylla
valisemalla jonkin ensimmaisista kolmesta herkkyystasosta
(2-5).

Suosituksia erityiskayttoon

Seuraavassa luvussa esitetddn muutamia katevia ehdotuksia
BT2-laitteen mahdollisimman hyvan suorituskyvyn
saavuttamiseksi.

PMR446-radiopuhelimen kaytto
intercompuhelintoiminnon kanssa (ajajalta
matkustajalle)

Jsos haluat kayttad PMR446-radiopuhelinta ryhmaviestintaan
japitda samanaikaisestiylla intercompuhelintoimintoa ajajanja
matkustajan valilla, taytyy muistaa intercompuhelintoiminnon
olevan paalld joka kerta kun puhut BT2-laiteen VOX-
toiminnon avulla.

Sen  seurauksena  radiopuhelinviestintd  katkaistaan
puhuessasi matkustajasi kanssa, koska silla on alhaisempi
etusija verrattuna intercompuhelinviestintaan.

Taman voi esté4 kahdella tavalla, jotka ovat:

Ota VOX-toiminto pois kaytosta

Poista VOX-toiminto kaytdstd tavalla, joka selostettiin
edellisessa luvussa, ja varmista nain ettei erillispuhelutoiminto
kaynnisty automaattisesti puhuessasi PMR446:lIa.
Erillispuhelutoiminto kaynnistetdan tassd kokonaanpanossa
painamalla Intercom-painiketta kasin. (Tématoiminta katkaisee
radiopuhelinviestinnanm joka palautuu automaattisesti sitten
kun intercompuhelintoiminto poistetaan kaytosta.

Huomio! Jos otat VOX-toiminnon pois kdyt6std, voit va-
stata tuleviin puheluihin ainoastaan painamalla "Phone”-

puhelinpainiketta.

Kolmitieviestinnan jatkuva kaytto

Kun otat tdmén toiminnon kéytté6n (kuten edellisessad

luvussa), niin joka kerta puhuessasi erillispuhelutoiminto on

kaytdssa, mutta radiopuhelinviestintd ei ole. Se merkitsee,

ettd ajaja ja matkustaja voivat kayttdd kaksisuuntaista

radiopuhelinta.

Samaa musiikkia ajajalle ja matkustajalle

Jos haluat jakaa samaa musiikkia ajajalle ja matkustajalle,

noudata seuraavia helppoja vaiheita:

> Liitd musiikkisoitin ajajan tai matkustajan laitteeseen
(lankaliitannalla AUX-liittimeen)

» Ota kayttoon "kolmitieviestintatoiminto” (ks. edellinen luku)
siina laitteessa, johon musiikkisoitin on liitetty.

> Kaynnista intercompuhelin ja nyt musiikki on jaettu.

Huomio: Huom: Vain kéyttdjédt jotka ovat liitetty soitti-
meen lankaliitdnnélld voivat kuunnella musiikkia stereo
modessa

Jos ldhteenéd on Bluetooth Stereo soitin (A2DP) musiik-
kia ei ole mahdollista jakaa
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VALO- JA AANIMERKIT

LED-merkkivalo Tila
YLEISTA
Ei mitdan Laitteen virta on katkaistu tai tdydessa latauksessa, kun laite on liitetty virtaldhtee-

seen.

Yksi sininen vilkahdus 3 sekunnin vélein

Laitteessa on virta paalla

Punainen kolmoisvilkku

Laitteen virta on katkaistu

Yksi sininen vilkahdus 3 sekunnin valein
Yksi punainen vilkahdus 3 sekunnin va-
lein

Valmiustila
Valmiustila - akku heikko

PUNAINEN ja SININEN (yhdessa) 3
sekunnin valein

Kéaynnissa (erillispuhelu, matkapuhelu tai Bluetooth-yhteys kdynnissa)

PUNAINEN ja SININEN (yhdessa) ja yksi
PUNAINEN valkahdys 3 sekunnin valein

Kéynnissa heikolla akulla

Yksi punainen vilkahdus 2 sekunnin
valein

Laite latauksessa, kun laite on liitetty virtaldhteeseen

ASETUKSET

Jatkuva punainen

Asetustila

Nopea punainen ja sininen vuorovilkku

Parikytkentatila (laitteita etsitdan)

Jatkuva sininen kaksi sekuntia

Parikytkenta onnistui/parikytketyt laitteet nollattu/kolmitieyhteys avattu

Sininen pitka vilkahdus kahdesti

Kolmitie pois kaytdsta

Aanimerkit

Tila

Nouseva aani (matala-korkea)

Laitteessa on virta paalla

Laskevava &aani (korkea-matala)

Laitteen virta on katkaistu

Erillispuhelut kayttdon/pois kaytosta

1 @ani = kaytdssa / 2 aanta = pois kaytosta

1 &ani

Erityistoiminto kytketty toimintaan

2 aanta

Erityistoiminto kytketty pois

LAITETOIMINNOT

Jos haluat...

...tehda taman

YLEISTA

Kytke virta laitteeseen

Paina ja pida alas painettuna Intercom-painiketta vahintaan 3 sekunnin ajan, (sini-
nen alkaa vilkkua)

Katkaise laitteen virta pois

Paina samanaikaisesti painikkeita Intercom ja AUX 3 sekuntia, (kolme sinista val-
kahdysta)

Voimakkuus kasvaa

Lyhyt tai jatkuva voimakkuus yl8s -painikkeen painallus

16




Aanenvoimakkuus pienenee

Lyhyt tai jatkuva voimakkuus alas -painikkeen painallus

MATKAPUHELIN

Vastaus puheluun

Phone-painikkeen lyhyt painallus / sano sana

Puhelun hylkays

Pitka Phone-painikkeen painallus / pysy hiljaa, kunnes soitto loppuu

Puhelun lopetus

Phone-painikeen lyhyt painallus

Aanikutsu (valmiustilassa)

Phone-painikkeen lyhyt painallus ja lausu vastaanottajan nimi 4aneen.

Viime numeron uusintakutsu (valmiusti-
lassa)

Phone-painikeen pitka painallus

Keskustelussa
puhelin

matkustaja, ajaja ja

Puhelun aikana lyhyt puhelun vastaanottaneen laitteen Intercom-painikkeen painallus

Vapauta pidentynyt keskustelu edella

Intercom-painikeen lyhyt painallus

GPS-paikannin

Ohjaus tapahtuu GPS-paikantimesta

INTERCOM

Intercompuhelintoiminnon kéyttéénotto

Ala puhua/lntercom-painikeen lyhyt painallus

Intercompuhelintoiminnon kéaytén lopetus

Lopeta puhuminen (60 sekunnin kuluttua laite siirtyy valmiustilaan)/Intercom-painikeen
lyhyt painallus

BLUETOOTH MP3-soitin

Kéaynnista MP3-soitin/toisto ja tauko

paina ja pida painettuna Intercom-painiketta 3 sekuntia.

Eteenpain (seuraava kappale)

Musiikin soidessa Phone-painikeen lyhyt painallus

Taaksepain (edellinen kappale)

Musiikin soidessa Phone-painikeen lyhyt painallus

Sulje yhteys MP3

Paina Intercom-painiketta

MUUT BLUETOOTH-LAITTEET
(tonkeli-laiteavain, 2-tieradiopuhelin)

Yhdista / Sulje yhteys

AUX-painikeen pitka painallus 3 sekuntia

LANKALIITANNAT

Kayttoon/Pois kaytosta

AUX-painikeen lyhyt painallus

ASETUKSET/PARIKYTKENTA

Siirry asetustilaan (SETUP)

Paina Intercom-painiketta 7 sekuntia, kun laitteen virrat on pois paalta

Puhelimen tai GPS-paikantimen parikyt-
kenta

Setup-asetustilassa paina puhelinpainiketta, kunnes LED-merkkivalo alkaa vilkkua
punaista ja sinista vuorotellen.

Parikytkenta Bluetooth-laitteeseen

Setup-asetustilassa paina AUX-painiketta, kunnes LED-merkkivalo alkaa vilkkua
punaista ja sinista vuorotellen.
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Parikytkenté& toiseen BT2-laitteeseen

Setup-asetustilassa paina toisessa laitteessa voimakkuuspainiketta + (punainen ja
sininen merkkivalo vilkkuvat vuorotellen), paina toisessa laitteessa voimakkuuspaini-
ketta -, (punainen ja sininen merkkivalo vilkkuvat vuorotellen). Parikytkennan onnis-
tuttua molemmat valot vaihtuvat sinisiksi sekunnin ajaksi.

Nollaa kaikki parikytketyt laitteet

Setup-asetustilassa pitkd voimakkuuspainikkeiden + ja - painallus. Nollauksen
onnistuttua sininen merkkivalo palaa kaksi sekuntia.

ERITYISKOKOONPANOT

Kolmitieneuvottelu aina paalla

Setup-asetustilassa paina painikkeita Phone ja AUX 3 sekuntia.
Jatkuva sininen kaksi sekuntia = kdynnissa
Pitka kaksoisvalkahdys = pois kaytosta

Muuta VOX-herkkyyttd (alhainen-keski-
korkea) tai ota pois kaytosta

Setup-asetustilassa paina lyhyesti AUX-painiketta. Sininen merkkivalo palaa tasai-
sesti.

Lisaa tai vahenna nyt herkkyytta painamalla "Volume +” tai "Volume -” &dnenvoimak-
kuuden s&atimia. Vahvista uusi asetus painamalla AUX-painiketta uudestaan ja siirry
takaisin SETUP-asetustilaan (punainen merkkivalo palaa jatkuvasti).

Sininen merkkivalo vilkkuu:

Kerran = VOX pois kaytosta

Kahdesti = erittain alhainen herkkyys

kolme kertaa = alhainen herkkyys

nelja kertaa = keskitaso

Viisi kertaa = korkea taso

Poistu SETUP-asetustilasta

Setup-asetustilassa pitkd Intercom-painikeen painallus. Punainen merkkivalo
sammuu ja sininen alkaa vilkkua.

Euroopan CE serfiointi ja turvallisuus tietoja

Tama tuote on CE hyvaksytty direktiivin (99/5/EC) mukaisesti ja on sallittu kayttaa kaikissa EU maissa.

Tuoteeseen ei saa tehdad muutoksia tai modifkaatioita.
Jos laitteeseen on tehty muutoksia jotka eivat ole valmistajan hyvaksymié tuotteella ei ole takuuta

Liséatietoja saa valmistajan internetsivuilta:

www.cte.it
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